Информация о работе Управления ветеринарии Кузбасса с обращениями граждан (физических лиц), организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов, органов местного самоуправления

В соответствии с Законом Российской Федерации от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», с целью организации эффективной работы с обращениями граждан приказом управления ветеринарии от 13 августа 2013 г. № 321:

утвержден график приема граждан (физических лиц), в том числе представителей организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов, органов местного самоуправления в Управлении ветеринарии Кузбасса, согласно графику прием граждан осуществляет начальник Управления ветеринарии Кузбасса еженедельно по понедельникам, пятницам с 8-30 до 10-30 часов, предварительная запись по телефону 8 (3842)28-95-29. 

ответственный за организацию приема вышеуказанных лиц, обеспечение рассмотрения их обращений – Попович Ксения Валериевна - начальник организационно-правового отдела, телефон для получения справочной информации: 76-85-06.

