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УПРАВЛЕНИЕ ВЕТЕРИНАРИИ 
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
650055, г. Кемерово, ул. Федоровского, 15 
т. 28-95-29, факс 28-99-73
E-mail: vetkuzbass@mail.ru
Официальный Web-сайт: www.vetkuzbass.ru
От 13.01.2017  № 01-05/101
на №  карточки 1175, 1176 от 31.05.2016
Уважаемый Дмитрий Борисович!

По пункту 2, 3 распоряжения Коллегии Администрации Кемеровской области от 27.05.2016 № 197-р «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Кемеровской области на 2016-2017 годы» управление ветеринарии отвечает:

Приказом от 31.05.2016 № 124 утвержден План противодействия коррупции на 2016-2017 годы в управлении ветеринарии Кемеровской области с изменениями, направленными на достижение конкретных результатов в работе по предупреждению коррупции, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

В управлении ветеринарии ведется работа по выполнению Плана противодействия коррупции по разделам:

1. Организационное и правовое обеспечение реализации антикоррупционных мер:

Функционирует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих управления ветеринарии и урегулированию конфликта интересов.

Проводится мониторинг антикоррупционного законодательства.
Обеспечено взаимодействие с управлением Министерства юстиции РФ по Кемеровской области по вопросам проведения антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов.

2. Кадровая политика. Профилактика коррупционных и иных правонарушений

Граждане, претендующие на замещение должностей государственной гражданской службы Кемеровской области, а также замещающие должности государственной гражданской службы, предоставляют сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в установленные законодательством сроки.
Ответственным специалистом осуществляется анализ и проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение,  а также замещающими должности государственной гражданской службы в управлении ветеринарии.

Осуществляется комплекс организационных, разъяснительных мер по соблюдению государственными гражданскими служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции.

Организуется работа по выявлению случаев возникновения конфликта интересов, одной из сторон которого являются лица, замещающие должности государственной гражданской службы.

Проводятся мероприятия по формированию у государственных гражданских служащих управления ветеринарии отрицательного отношения к коррупции.

Проводится анализ соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе по получению подарков, выполнению иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений.
3. Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов
Проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов управления ветеринарии и их проектов.

4. Антикоррупционная работа в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд
Управление ветеринарии Кемеровской области разрабатывает и принимает меры по совершенствованию условий, процедур и механизмов закупок товаров, работ, услуг для государственных нужд. Приказом управления ветеринарии Кемеровской области от 27.06.2016 № 146 утверждены требования к закупаемым отдельным видам товаров, работ, услуг, их потребительские свойства (в том числе качество) и иные характеристики (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), приказ от 27.06.2016 № 147 утверждены нормативные затраты на обеспечении функций управления ветеринарии Кемеровской области.

  Случаев несоблюдения требований урегулирования конфликта интересов между участником закупки и заказчиком не выявлялось.

Практика обжалования в УФАС по Кемеровской области процедур закупок для государственных нужд, отмены заказчиками процедур закупок товаров, работ, услуг с учетом вынесенных решений и предписаний отсутствует.  
5. Антикоррупционный мониторинг в Кемеровской области

Управлением ветеринарии предоставляется информация в отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений Администрации Кемеровской области

6. Информационное обеспечение антикоррупционной работы

В управлении ветеринарии создан сайт с адресом веткузбасс.рф. На сайте опубликован раздел «Противодействие коррупции», на котором размещены нормативные правовые акты и памятки по урегулированию конфликта интересов на государственной гражданской службе. В настоящее время размещение информации в разделе сайта Противодействие коррупции приводится в соответствие с едиными требованиями к размещению и наполнению раздела.  

Так же есть раздел «Обратная связь», на который могут поступать обращения граждан, в том числе по противодействию коррупции
 Информация в соответствии с федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ размещена на официальном сайте.
По вопросам профилактики и противодействия коррупции в управлении ветеринарии организован «телефон доверия». Издан приказ от 07.08.2014 № 212 «Об организации работы «телефона доверия» в управлении ветеринарии Кемеровской области» утверждена инструкция по организации работы «телефона доверия» по вопросам профилактики и противодействия коррупции, которая регламентирует работу телефона доверия. Все письменные обращения, поступающие в управление ветеринарии, рассматриваются в соответствии с нормативными документами.

Представители управления ветеринарии участвуют в научно-практических конференциях и иных мероприятиях по вопросам противодействия коррупции.

В управлении ветеринарии организован прием граждан и представителей организаций по вопросам противодействия коррупции.

7. Антикоррупционные образование, просвещение и пропаганда
Управлением ветеринарии планируется организация «прямой линии» с гражданами по вопросам антикоррупционного просвещения в 1 квартале 2017 года.
С уважением,

начальник управления ветеринарии                                         С.Г. Лысенко

Исп. Попович К.В.
тел.76-85-06
Начальнику отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений Администрации Кемеровской области


Д.Б. Макееву








