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Информационный вестник №1 (371) январь 2014г.
	ЭПИЗООТИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ В СТРАНАХ МИРА
РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Итоговая информация за неделю (01.01.14 – 10.01.14)
1. Вспышки инфекционных заболеваний в ранее благополучных поинфекционным болезням странах:

Африканская чума свиней Украина (1)

Гидроперикардит Чад (1)
2. Вспышки инфекционных заболеваний в ранее неблагополучных по

инфекционным болезням странах:

Бешенство Греция (1), Тайвань (14)

Блютанг (КЛО), серотип 1 Италия (5)

Высокопатогенный грипп птиц Китай (1)

Нодулярный дерматит Турция (6)

Оспа овец и коз Греция (14)

Чума мелких жвачных Китай (3)

Ящур Китай (1) 
                          ***
По данным Всемирной организации здравоохранения животных (МЭБ) в декабре 2013 года в мире зарегистрировано 107 новых вспышек трансграничных особо опасных болезней животных среди диких и сельскохозяйственных животных.

В Китае зарегистрированы 2 вспышки чумы мелких жвачных животных (провинция XINJIANG) среди овец и коз и одна вспышка высокопатогенного гриппа птиц (вируса подтипа H5N2, с/х птица). 

Вспышки ящура зафиксированы в Ботсване (серотип SAT 2), Китае (серотип О) и ЮАР (2 очага серотипа SAT 2) среди крупного (КРС) и мелкого (МРС) рогатого скота. В Греции в 15 случаях официально подтверждена оспа овец и коз. Заболевание, вызванное вирусом нодулярного дерматита зарегистрировано в Египте (6 очагов) и Турции (1 очаг). Продолжают фиксироваться новые очаги ньюкаслской болезни среди сельскохозяйственной и дикой (голуби) птицы в Израиле. В декабре Италия сообщила в МЭБ о 44 новых очагах блютанга. 

Сохраняется динамика по увеличения случаев бешенства на Тайване среди барсуков.Помимо трансграничных особо опасных болезней в декабре 2013 года в мире зарегистрированы очаги слабопатогенного гриппа и ринопневмонии лошадей. 

Специалисты Информационно-аналитического центра при подведомственном Россельхознадзору ФГБУ «ВНИИЗЖ» продолжают следить за развитием эпизоотической ситуации в мире среди диких и сельскохозяйственных животных. 
	        Новости управления ветеринарии
Кемеровской области
Информация о результатах конкурса

        В управлении ветеринарии Кемеровской области 10 января 2014 года состоялся конкурс на формирование кадрового резерва государственной гражданской службы. Конкурсной комиссией проведена оценка профессионального уровня рассматриваемых кандидатов, проверено соответствие их квалификационным требованиям, предъявляемым к государственным гражданским служащим, и выбран кандидат для включения в кадровый резерв на замещение должностей государственной гражданской службы управления ветеринарии Кемеровской области. Конкурсная комиссия принимала решение по результатам собеседования путем открытого голосования в отсутствие кандидата. Решения конкурсной комиссии оформлены протоколами, по результатам конкурса издан приказ начальника управления ветеринарии Кемеровской области. Кандидатам в письменной форме сообщено о результатах конкурса.

                                            ***
С 16-18 января 2014 года в Управлении ветеринарии прошли отчёты специалистов городских и районных ветеринарных станций по итогам работы  всех подразделений ветеринарной службы области. Порезультатам выполнений планов за 2013 год будет издан приказ, который будет опубликован позже.  

                                            ***

Закончен ремонт в ветеринарной аптеке       ГБУ КО «Областная СББЖ»
В январе 2014 года распахнула двери ветеринарная аптека. За время ремонта увеличена площадь под аптеку, приобретены новые стеллажи и витрины, на которых разместятся более 150 видов различных ветеринарных препаратов. Аптека получилась очень просторной и удобной как для посетителей, так и для специалистов занимающихся реализацией ветеринарных препаратов. 
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На снимке: заведующая аптекой Пастарнак Янина Борисовна,

Более шести лет работает в сфере обращения лекарственных средств для животных, имеет сертификат специалиста Федерального госучреждения « Центр ветеринарии».  
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	Финноз (цистицеркоз)
В последнее время участились случаи выявления в ветеринарных лабораториях области  инвазионных заболеваний животных. Одним из распространённых является цистицеркоз. Финноз (цистицеркоз) – паразитарное заболевание общее для человека и животных. Достаточно часто выявляется цистицеркоз крупного рогатого скота, при котором в организме животного паразитирует личинка бычьего цепня. Взрослая особь паразита в организме человека может жить в тонком отделе кишечника до 10 лет и достигать размера 10 метров. При этом ленточный червь питается, размножается и выделяет продукты своей жизнедеятельности, отравляя организм хозяина. Не менее опасным является цистицеркоз свиней, при котором паразит может локализоваться в головном мозге, коже, легких и даже глазу человека. Цистицеркозом овец человек заражается редко. Заражение происходит при употреблении в пищу мяса животных, в котором находятся личинки цепня – финны, которые можно увидеть невооруженным глазом при внимательном рассмотрении (см. фото). Финноз овец вызывается личиночной формой ленточного глиста, паразитирующего у собак, который представляет собой пузырь светло-серого цвета, округлой или овальной формы. Внутри пузыря содержатся прозрачная жидкость, один сколекс. Снаружи он покрыт соединительнотканной оболочкой. Овечьи финны чаще всего локализуются в сердце и диафрагме, нередко в жевательных мышцах и языке, значительно реже в скелетной мускулатуре. Так же как бычьи и свиные финны, овечьи располагаются в межмышечной ткани и очень редко в других тканях. Овцы заражаются финнозом, заглатывая яйца паразита с водой и кормом, выделяемые собаками с экскрементами во внешнюю среду. При жизни животного признаки финноза проявляются слабо, поэтому поставить диагноз очень трудно. Точно финноз диагностируют только после убоя животных, путем проведения ветеринарно-санитарной экспертизы. С целью профилактики финноза необходимо проводить следующие мероприятия: не допускать бродяжничества собак;

· животноводческие фермы обеспечивать благоустроенными уборными, недоступными для проникновения в них животных;

· работников хозяйств ежегодно проверять на зараженность ленточными червями;

· туши животных подвергать ветеринарно-санитарной экспертизе.
Для того чтобы уберечь себя от возможного заражения финнозом, настоятельно рекомендуем жителям города приобретать мясо с частных подворий или фермерских хозяйств только на рынках, оборудованных лабораториями ветеринарно-санитарной экспертизы. Покупатель вправе потребовать от продавца заключение установленного образца, выданное лабораторией рынка, и тем самым удостовериться, что данная продукция является безопасной.
Ветеринарный врач ГБУ КО «Областная СББЖ»  Тюнина И.Н.

	Установление сроков сохранности потребительских качеств классических мясных чипсов из свинины.

Мясная промышленность - одна из крупных отраслей пищевой индустрии. В нашей стране эта отрасль представлена разнообразными мясоперерабатывающими предприятиями, вырабатывающими свыше 300 наименований мясных изделий. Весомую долю при этом составляют сырокопченые изделия. К ним относится и такой новый для рынка продукт, как мясные чипсы из свинины.
Мясные чипсы из свинины представляют собой тонко нарезанные пластины мяса, подготовленные длительной ферментацией и обезвоживанием мяса. Они изготавливаются из натуральной свинины с добавлением специй и пряностей.
Мясные чипсы на данный момент приобретают все большую популярность у потребителей. Этот новый продукт недостаточно хорошо изучен и требует детального изучения по различным показателям. Так, производителем заявлен срок годности закрытых образцов свиных мясных чипсов 60 суток, при температуре от 0 до +6°С, однако, срок употребления мясных чипсов после вскрытия упаковки не указан.
В связи с этим, целью наших исследований было установление сроков сохранности потребительских качеств продукта после вскрытия упаковки.

Для достижения поставленной цели были определены следующие задачи:

1. Провести органолептические исследования мясных чипсов из свинины на 1,5,15 — 60 сутки после вскрытия упаковки;

2. Провести микологическое и бактериологическое исследования мясных чипсов из свинины на 1,5,15 — 60 сутки после вскрытия упаковки.

Для исследования взяли три упаковки классических мясных чипсов из свинины выработанных и упакованных 05 февраля 2013 года. В ходе эксперимента упаковки вскрыли и поместили на ровную поверхность, где не допускалось попадание прямых солнечных лучей, при температуре воздуха 20-22°С, и относительной влажности воздуха 40-60%.

Эксперимент начат 08 февраля 2013 года.

Органолептически оценивали цвет, запах и консистенцию мясных чипсов. Вкус оценивали после подтверждения безопасности продукта микологическими и бактериологическими исследованиями.
В результате органолептического исследования установлено, что классические мясные чипсы из свинины, не теряя своих потребительских качеств, могут храниться в открытом виде не более 15 суток.

Белый налет, появившийся на 20 сутки опыта, представлял собой кристаллики соли. Роста грибов и бактерий не обнаружено в ходе всего эксперимента.  

Директор ГБУ КО «Промышленновская межрайонная ветеринарная лаборатория» Кузьмина Г.В.





	Как переоформить  совместителя в постоянного работника.

Нередко возникает ситуация, при которой трудовые отношения с работодателем по основному месту работы прекращаются. Однако совместитель автоматически не становится основным работником. Такой вывод можно сделать из анализа ч. 4 ст. 282, ч. 5 ст. 57 и ст. 72 ТК РФ, поскольку условия трудового договора могут меняться только по соглашению сторон. До тех пор пока в трудовом договоре не изменится определенное работником и работодателем условие о совместительстве, правое положение сотрудника остается без изменения. Оформление совместителя в качестве основного работника возможно лишь при достижении соответствующего соглашения между ним и работодателем.

Отметим, что Трудовым кодексом РФ не установлен порядок изменения статуса совместителя. На практике используется несколько вариантов переоформления правоотношений.

Первый - это перевод сотрудника на другую постоянную работу в той же организации в порядке, определенном ст. 72 ТК РФ.

На основании письменного заявления работника оформляется дополнительное соглашение к трудовому договору о том, что работа в данной компании является основным местом работы и устанавливается новый режим рабочего времени. После этого работодатель издает соответствующий приказ. В трудовую книжку вносится запись: "Работа на условиях совместительства прекращена. Переведен на постоянную работу на должность _____".

В этом случае работодатель не выплачивает работнику компенсацию за неиспользованный отпуск и не вправе установить ему испытательный срок (ст. 70 ТК РФ). У сотрудника сохраняется право на использование ежегодного оплачиваемого отпуска.

Однако не все так просто. Дело в том, что официального толкования термина "другая работа" не существует. Обычно под ней понимается иная должность. Поэтому если совместитель, становясь основным работником, продолжает исполнять те же трудовые функции, что и ранее, то это не может считаться переводом на другую работу. Изменяются лишь условия трудового договора о совместительстве и рабочем времени. В связи с этим имеется риск возникновения претензий со стороны трудовой инспекции о правомерности такого перевода.

Кроме того, для перевода требуется запись в трудовой книжке работника о работе по совместительству. Статьей 66 ТК РФ определено, что трудовую книжку ведет работодатель по месту основной работы. Именно он по желанию работника вносит запись о совместительстве. Если совместитель не попросил основного работодателя об этом до увольнения, позднее запись о переводе сделать не представляется возможным, поскольку работодателем уже оформлено увольнение.

Второй способ состоит в следующем. Трудовой договор с совместителем расторгается и заключается новый - о приеме данного сотрудника в компанию в качестве основного работника. Основаниями для увольнения могут быть как специальные, так и общие правила.
	Специальный порядок определен ст. 288 ТК РФ, согласно которой совместитель увольняется в связи с приемом на должность основного работника. В Трудовом кодексе нет оговорки о том, что данная правовая норма не применяется в случаях, если совместитель и основной работник - одно лицо.

Если в трудовой книжке сделана запись о работе по совместительству, вносится запись о прекращении работы по совместительству и о приеме на основную работу. По общим правилам основанием прекращения трудового договора является соглашение сторон (п. 1 ст. 77, ст. 78 ТК РФ) либо инициатива работника (п. 3 ст. 77, ст. 80 ТК РФ). Такой вариант перехода на основную работу не всегда устраивает стороны трудового договора. Работодателю при увольнении необходимо выплатить совместителю компенсацию за неиспользованный отпуск (ст. ст. 127, 286 ТК РФ).

У работника же право на ежегодный отпуск возникает только после шести месяцев непрерывной работы в компании.

Наилучшим вариантом представляется третий - оформление дополнительного соглашения к трудовому договору. Подобным соглашением стороны трудового договора изменяют одно из его условий и договариваются о том, что ранее выполняемая сотрудником работа на условиях совместительства становится основным местом работы.

В трудовой книжке также делается запись о приеме на основную работу. При расторжении договора по совмещаемой работе применяются ст. ст. 77 - 84.1 ТК РФ, устанавливающие основания и порядок прекращения трудовых отношений. В случае увольнения совместителя по собственному желанию ему так же, как и на основной работе, необходимо отработать 2 недели. Исчисление данного срока начинается на следующий день после получения работодателем заявления об увольнении.

Помимо оснований, предусмотренных трудовым законодательством, трудовой договор с совместителем, заключенный на неопределенный срок, может быть прекращен в случае приема на работу сотрудника, для которого работа станет основной.

Не менее чем за две недели до увольнения работодатель обязан в письменной форме предупредить о данном обстоятельстве работника (ст. 288 ТК РФ). В силу ст. 81 ТК РФ увольнение не допускается в период временной нетрудоспособности или отпуска совместителя. Как и основному трудящемуся, совместителю при увольнении полагаются:

заработная плата за отработанное время (ст. ст. 84.1, 140 ТК РФ);

компенсация за неиспользованный отпуск (ст. 127, ч. 2 ст. 287 ТК РФ);

выходное пособие в размере среднего месячного заработка в установленных правовыми актами случаях (ч. 1 ст. 178, ч. 2 ст. 287 ТК РФ).

В заключение хотелось бы подчеркнуть, что грамотное оформление трудовых отношений при совместительстве поможет предупредить возникновение конфликтных ситуаций.

Информационно-аналитический отдел


	Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба Кемеровской 
области

ПОЗДРАВЛЯЕТ

С днем рождения!!!
 С 65 летним Юбилеем! 
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Беспалову Валентину Ивановну 
–начальника Киселёвской СББЖ. Более 40 лет отдала ветеринарной службе,  Кемеровской области, 20 лет из них руководит коллективом ветеринарной службы города Киселёвска. Валентина Ивановна совместно с коллективом удерживает все эти годы стойкое эпизоотическое благополучие. Пользуется огромным авторитетом не только в городе Киселёвске, но и во всей Кемеровской области. 
Вся ветеринарная служба области от всей души поздравляет Валентину Ивановну с Юбилеем и желает крепкого здоровья, всех благ и удачи в делах! 
	              С днем рождения!!!
Мальцева Бориса Борисовича – 

начальника Чебулинской СББЖ

Буракову Анастасию Александровну – 
ветврача областной лечебницы.

Астахова Юрия Дмитриевича – 

водителя управления ветеринарии.

Мальцеву Ольгу Витальевну – 

директора Мариинской  районной ветеринарной лаборатории.
Барсукову Людмилу Алексеевну –

начальника Мариинской СББЖ.

Балабанову Наталью Михайловну –

 главного специалиста управления. 

Гайворонскую Марину Анатольевну-завхоза Областной СББЖ
Позвольте  Вас, поздравить от души!
И пусть всегда работа будет в радость!
И что бы все заветные мечты,
Тобою непременно исполнялись!
С улыбкой каждый день бы вас встречал
Начальник и коллеги по работе!
Почаще премии с авансом получал,
И был всегда на самой высшей ноте!
Мы поздравляем, дарим подарок,
И пусть рожденья день ваш будет ясным!
Желаем, что б карьеру сделать смог,
А в личной жизни было все прекрасно!
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