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Информационный вестник №15 (346)апрель2013г.

1мая 

С Праздником весны и труда
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От всей души поздравляем Вас с наступающими праздниками - Днём весны и труда и великим праздником, который объединяет россиян всех поколений, национальностей и вероисповеданий - Днём Победы! 

Майские праздники одни из самых радостных, ярких и светлых! Первомай мы всегда встречаем с особыми чувствами, для нас это символ весны, мира и созидания. Он полон добрых примет и традиций. Это бурное цветение природы, улыбки и радостное настроение, тёплые встречи в кругу семьи и друзей, надежды на лучшее будущее. 

Май 1945 года принес народам мира освобождение от фашистской чумы. Величественный и торжественный День Победы всегда будет напоминать нам о том, какой ценой завоеван мир на Земле, о том, что довелось пережить людям в то суровое время. Это день нашей общей Памяти. Мы помним о тех, кто шел навстречу смерти в боях во имя спасения Родины, о тех, кто своим героическим трудом в тылу приближал долгожданную Победу!

В эти праздничные дни искренне желаю Вам крепкого здоровья, долголетия, внимания и любви близких и родных людей, счастья и благополучия! Пусть в Ваших домах царят мир, взаимопонимание и достаток! Пусть Ваш ТРУД всегда будет успешным и плодотворным!

Мы от души с этим днем поздравляем,

С юной листвой, с зеленеющим маем!

С тем, что нам рады и лес, и поляна,

С тем, что исчезла зима окаянная!

День Первомая собой открывает

Летний сезон цветов и урожая

Именно с этим тебя поздравляем!

К летним прогулкам всегда будь готов!

Праздник, весну до небес поднимая,

Ветром мечты паруса раздувает,

Песни и краски веселого мая

В лето янтарную дверь отворяют.

Пусть не подводят здоровье и силы,

Будьте удачливы, будьте красивы!

Ваши усилия, ваши труды
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Пусть принесут золотые плоды!
	Праздник 1 мая знаменуется как день борьбы за права трудящихся. День труда берет начало не в нашей стране, как это принято считать, а в Америке, жители которой впервые потребовали у работодателей перехода с рабского 15-часового на восьмичасовой рабочий день. В результате кровопролитной стачки с полицией было убито около шести рабочих, более 50 человек были ранены, но это не смогло остановить рабочий люд.  В 1889 году Парижский Конгресс принял решение считать 1 мая Днем борьбы за справедливый рабочий день. Начиная с 1897 года первомайские выступления стали иметь массовый - и политический характер, сопровождаясь демонстрациями, лозунгами, выступлениями за права трудящихся. 
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 На сегодняшний день поздравления с 1 мая не могут отразить той торжественности, с которой люди прошлых лет ходили на демонстрации, с флагами, бумажными цветами и воздушными шарами в руках. Современный Первомай утратил атрибуты праздника государственной важности - но, тем не менее, множество людей в первый день мая выходят на массовые гуляния вместе с детьми, говорят друг другу пожелания к 1 мая, проводя выходной день в кругу семьи и близких друзей.

День памяти чернобыльской аварии

В администрации Топкинского района состоялась встреча ветеранов-ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС
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26 апреля отмечается День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах. 27 лет назад из-за взрыва на атомном реакторе Чернобыльской атомной электростанции произошла крупнейшая техногенная катастрофа. В ликвидации ее последствий приняли участие свыше 650 тысяч человек со всего Советского Союза. Всех их впоследствии стали называть «ликвидаторами». Среди них были и кузбассовцы – более 3 тысяч человек. 26 апреля 2013 года в администрации Топкинского района состоялась встреча ветеранов-ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС, приуроченная  к 27-ой годовщине со дня трагических событий.С приветственным словом перед собравшимися выступила председатель Топкинского районного Совета народных депутатов. Участникам  встречи   были высказаны слова  восхищения  их отвагой,  мужеством и героизмом при ликвидации  последствий    катастрофы,  пожелания крепкого здоровья и прекрасного весеннего настроения.  Погибших  почтили  минутой  молчания. От управления ветеринарии на встрече присутствовал участник ликвидации Чернобыльской аварии Шалаев Иван Михайлович
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	Об эпизоотической ситуации по бешенству на территории Российской Федерации в марте текущего года

          В марте текущего года при мониторинге эпизоотической ситуации по карантинным и особо опасным болезням животных на территории России было установлено 415 случаев бешенства. 

         Как показывает статистический анализ, проведенный Центральной научно-методической ветеринарной лабораторией Россельхознадзора, по-прежнему в числе наиболее неблагополучных по бешенству Приволжский, Центральный и Уральский федеральные округа (176, 128 и 76 случаев соответственно). При стационарном неблагополучии в Приволжском и Уральском ФО статистика заболеваемости в них возрастает. 

       В разрезе субъектов ситуация с заболеванием крайне сложная в следующих регионах: 

- Белгородском, Брянском, Воронежском, Липецком, Тамбовском, Тверском, г.Москва и Московском (для ЦФО); 

- Оренбургском, Р.Татарстан, Саратовском, Ульяновском, Пензенском, Самарском (для ПФО); 

- Челябинском, Тюменском, Свердловском (для УФО). 

       В сравнении с результатами лабораторных исследований, полученными в феврале т.г., сохраняется следующая тенденция: в большинстве своем бешенство отмечается у животных дикой фауны (228 случаев). При этом более 90% из них - это бешенство среди лис. Еще 135 случаев приходится на домашних непродуктивных животных (собак и кошек) и 52 – на сельскохозяйственных. 

Бешенство — смертельный диагноз!

       Резервуаром и главным источником возбудителя бешенства являются дикие хищники, собаки, кошки. С учетом характера резервуара возбудителя различают эпизоотии городского и природного типов.

При эпизоотии городского типа основными распространителями болезни являются бродячие и безнадзорные собаки, а при эпизоотиях природного типа — дикие хищники (лисица, волк, корсак, шакал). 
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        На территориях с повышенной плотностью их популяций формируются стойкие природные очаги болезни. 

         Вирус выделяется во внешнюю среду со слюной инфицированного животного, а заражение происходит в основном при укусе.

       Заболевание начинается с появления неприятных ощущений в области укуса (жжение, тянущие боли, зуд), хотя рана уже может полностью зарубцеваться.

       Наиболее ярким клиническим симптомом бешенства является водобоязнь (гидрофобия): при попытках пить возникают болезненность в области глотательных мышц и дыхательной мускулатуры, возникают приступы буйства с яростными агрессивными действиями. 

          Все вышеперечисленные признаки болезни заканчиваются смертью животного.

При постановке диагноза «бешенство» накладывают карантин, проводят мероприятия согласно ветеринарных правил 13.31103-96 «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. Бешенство».

        По условиям карантина в неблагополучных по бешенству населенных пунктах не допускается проведение выставок собак и кошек, выводок и натаски собак. 

          Прекращается торговля домашними животными, запрещается вывоз собак и кошек за пределы неблагополучного пункта.

Специалисты ветеринарной и санитарно-эпидемиологической служб организуют в неблагополучных по бешенству пунктах следующие мероприятия:

— проводят среди населения разъяснительную работу об опасности заболевания бешенством и мерах его предупреждения;

— проводят вакцинацию против бешенства, выявление больных бешенством, подозрительных по заболеванию и подозреваемых в заражении животных;

— умерщвляют всех выявленных больных бешенством животных, а так же собак и кошек, подозрительных по заболеванию, кроме покусавших людей или животных, которых изолируют и оставляют под наблюдением;

— трупы умерщвленных и павших от бешенства животных сжигают или утилизируют. Допускается захоронение на скотомогильниках.

        Снятие шкур с трупов запрещается;

— при выявлении случаев бешенства диких животных совместно с органами охраны природы и охотничьего хозяйства принимают все доступные меры (отстрел, отлов, затравка в норах) к снижению численности диких хищников, независимо от сроков охоты, установленные в данной местности.

Карантин снимают решением органов местной администрации по истечении двух месяцев со дня последнего случая заболевания животных бешенством.
	Вся правда о трихинеллезе!

Зачастую употребляя в пищу мясо купленное «с рук» у неизвестных нам продавцов на стихийных рынках, брать у хорошего знакомого «по дружбе» мясо, добытое на охоте, мы, сами того не желая, подвергаем себя и своих близких риску заболеть тяжелым заболеванием — трихинеллезом. Трихинеллез — паразитарная болезнь человека и животных, вызываемая паразитированием трихинелл, кишечных нематод, личинки которых мигрируют в поперечнополосатые мышцы и там инкапсулируются. Трихинеллез имеет глобальное распространение, хотя уровень заболеваемости человека существенно различается по регионам мира. В современных условиях человек заражается в основном при употреблении мяса свиньи, кабана медведя, собак, барсука, моржа в различных видах: вареное, жареное, шашлык, окорок, сало с прослойками мяса, колбаса (сырокопченая), сырой фарш, пельмени, беляши. Заражение домашних животных возможно при скармливании им термически не обработанных мясных отходов, отходов охотничьего промысла. Вспышки и групповые заболевания сезонного характера приурочены к периоду убоя свиней и разрешения охоты — осеннего и началу зимнего периода.Длительное хранение в домашних условиях консервированной свинины, колбас, а также браконьерство могут вызывать вспышки и в другие сезоны года. В окружении человека циркуляция трихинелл происходит преимущественно по цепи: домашняя свинья — крыса — домашняя свинья. Часто свиньи заражаются не только при поедании живых или павших зараженных крыс, но и трупов собак, кошек, а также сырых или плохо проваренных боенских конфискатов и кухонных отходов. При температуре выше +50°С личинки выживают в течение нескольких минут, но нужно помнить, что при приготовлении мясных блюд (шашлык, котлеты, стейк с кровью и т.д.) такая температура в глубине куска достигается далеко не всегда. Гибель трихинелл наступает при варке кусков мяса толщиной не более 8 см. в течение не менее 2,5 часов. Соление убивает трихинелл только в поверхностных слоях мяса, в глубине они сохраняют жизнеспособность более года. Копчения недостаточно для полного их уничтожения. По клиническому течению можно выделить пять форм трихинеллеза: бессимптомную, абортивную, легкую, среднюю и тяжелую. При бессимптомной форме клинические проявления отсутствуют и диагноз основывается на эозинофилии и данных эпидемиологического анализа. При абортивной форме клинические симптомы ограничиваются 1 — 2 днями. Основные клинические симптомы трихинеллеза: боли в мышцах, миастения, лихорадка, отеки. У некоторых больных в течение нескольких дней на коже могут отмечаться небольшие эритематозно-папулезные высыпания, не имеющие специфической дифференциально-диагностической значимости. В некоторых случаях у больных с обильной, яркой эритематозно-папулезной сыпью, предшествовавшей другим проявлениям трихинеллеза, ошибочно диагностировался псевдотуберкулез. Основа профилактики — ветеринарно-санитарный контроль за убоем свиней, продажей мясных продуктов, стойловым содержанием свиней в помещениях, недоступных домовым и диким грызунам, очищение территории от трупов павших животных, уничтожение бродячих кошек и собак. Важно гигиеническое воспитание населения — разъяснение путей заражения трихинеллезом, распространения инвазии при скармливании домашним животным термически не обработанных мясных отходов, отходов охотничьего промысла, необходимости проведения ветеринарно-санитарного контроля мясных продуктов из индивидуальных хозяйств, мяса диких животных. Прогноз при раннем установлении диагноза и рационально проводимом лечении благоприятный даже при тяжелом течении трихинеллеза.

Трудоспособность после легкого течения и средней тяжести восстанавливается при рациональном лечении в течение 1–2 мес., при тяжелом течении — 5–6 мес.

Как предупредить заболевание?

Для предупреждения заболевания и возникновения вспышек трихинеллеза, необходимы: — термическая обработка мяса как домашних, так и диких животных.

— правильное содержание свиней, в частности уничтожение грызунов на территории их содержания, недопущение кормления домашних животных внутренними органами диких животных, санитарная очистка мест содержания животных, уничтожение бродячих животных.

— при забое животных в домашних условиях необходимо ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ проведение ветеринарно — санитарной экспертизы.

— в торговой сети города и области все мясо допускается к реализации только после проведения трихинеллоскопии.

— пораженное мясо НЕ ДОПУСКАЕТСЯ к использованию, подлежит обязательной утилизации.

Помните!!!

Покупка мяса в несанкционированных местах торговли и не прошедшее ветеринарного контроля может быть опасна своими последствиями, поэтому его необходимо приобретать только в магазинах и на организованных рынках.

Употреблять в пищу мясо домашних свиней или добытых на охоте диких животных без предварительной ветеринарно-санитарной экспертизы ЗАПРЕЩЕНО.

Информационно-аналитический отдел
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	Как посчитать свою будущую пенсию?


Давая по итогам 2012 года интервью федеральным телеканалам, Дмитрий Медведев обещал россиянам, что они смогут самостоятельно «взять и посчитать» размер своей будущей пенсии. Но итоговая формула получилась настолько мудреной, что сенатор Валерий Рязанский во время первой презентации креатива в сердцах выдал пророчество: «Пенсионеры с 1 января 2015 года будут штурмом брать отделения Пенсионного фонда». 
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Масштабы социального протеста сенатор наверняка преувеличивает (тем более что нынешних пенсионеров формула затронет по минимуму). Но вопрос не снят: зачем было так усложнять? Если приглядеться, то становится понятно: разного рода коэффициенты, баллы с «плавающей» стоимостью и прочие конструкции, загромождающие формулу, преследуют цель создания пространства для пенсионного маневра. Потому что реально гарантировать россиянам в условиях ухудшающейся демографической обстановки и непредсказуемых цен на нефть государство готово лишь минимум. Остальное — в их собственных руках. Собственно, эту неутешительную цель реформы чиновники, с осени готовя население к презентации пенсионного креатива, особенно-то и не скрывали… «Социальный» вице-премьер Ольга Голодец неоднократно проговаривалась, что цель реформаторов — снизить пенсионную нагрузку на бюджет и по максимуму переложить ее на самих пенсионеров. До китайских коллег нашим чиновникам в этом плане пока далеко, но в целом, забегая вперед, скажем, что с задачей они справились.

Сразу оговоримся, что формула написана только для базовой и страховой частей пенсии — с накопительной, напомним, разобрались еще осенью (россияне получили возможность выбрать размер отчислений в накопительную часть пенсии — 2 или 6% дохода).

Пенсионный минимум

Базовая часть пенсии (теперь — отдельная «базовая пенсия») реформирована не так кардинально, как страховая: это по-прежнему фиксированное пособие по нетрудоспособности (сегодня это 3495 руб.). Но есть и коренное отличие от нынешней модели: предлагается ввести повышающие коэффициенты при более позднем выходе на пенсию (в формуле — Квозраст). С каждым годом коэффициент увеличивается. Если пенсия оформлена на год позже, БП вырастет на 5,6 %, на два года — на 12%, три года — на 19% и т.д. (коэффициенты 1,056, 1,12 и 1,19, соответственно). Максимальная «переработка» в 10 лет увеличит «базу» в 2,11 раза. Стимул для откладывания выхода на заслуженный отдых в «базовом» варианте получается так себе. Многие ли готовы работать лишних десять лет, чтобы увеличить пенсию на несколько тысяч рублей?

На БП завязан один из парадоксов формулы: работающий пенсионер попросту теряет на нее право (на время отсрочки выхода на пенсию). Один из авторов формулы, замдиректора Института социального анализа и прогнозирования РАНХ Юрий Горлин, объясняет это так: «Пенсия — это страховка от утраты заработка. Если человек продолжает работать, то, значит, заработок он утратил не в полной мере». Так что пенсионерам, в надежде иметь чуть больший доход, придется сравнивать свой нынешний заработок с базовой пенсией. По словам Горлина, выбор в ее пользу, очевидно, сделают люди с небольшими зарплатами.

Директор департамента стратегического анализа ФБК Игорь Николаев вспоминает опыт Латвии: через месяц после отмены пенсий для работающих пенсионеров 30% из них уволились. Наши чиновники выбрали более мягкий вариант, но тем не менее одна из главных целей пенсионной реформы — отложить выход граждан на пенсию — отчасти сводится на нет.

За пенсию расплатимся зарплатой

Это, кстати, далеко не единственный пример, когда создатели формулы, как говорится, одной рукой лечат, другой калечат. Перейдем к страховой пенсии, к которой как раз и высказаны претензии по запутанности до неприличия. Для тех же работающих пенсионеров тут организована еще одна «подстава»: по достижении пенсионного возраста они продолжат платить взносы, но на размер их пенсии — поскольку она уже назначена — это не повлияет. «Это неконституционно. Где справедливость?» — поинтересовались представители профсоюзов у чиновников во время презентации формулы. 
	Но чиновники, не смутившись, парировали: принцип «сколько заплатил — столько получил» соответствует накопительной системе, а в солидарной, наоборот, неприемлем. Глава Пенсионного фонда РФ Антон Дроздов пояснил для непонятливых: «Чудес не бывает — у нас три источника: работодатели, федеральный бюджет либо уменьшение пенсий».

На этом список «подводных камней» страховой пенсии, впрочем, только начинается.

Для начала вспомним, что представляет из себя дореформенный вариант. Взносы работодателей идут на выплаты нынешним пенсионерам, но учитываются на персональном счете, формируя так называемый пенсионный капитал (ПК). При этом довольно просто понять, какой будет эта часть пенсии. Для этого достаточно разделить ПК (узнать о нем можно из «писем счастья» от ПФР) на срок дожития — 19 лет.

Что будет с 2015 года? Разберемся по порядку.

Итак, взносы на страховую часть оставили на прежнем уровне, но условия получения страховой пенсии заметно ужесточатся. Первым условием назначения станет минимальный страховой стаж в 15 лет. Вводя это ограничение, авторы, впрочем, отказывают в праве на учет «советского» стажа, полученного до 1991 года.

И еще одно условие для получения страховой пенсии: минимальный размер пенсионных взносов должен быть уплачен исходя из двух МРОТ в течение 15 лет.

Здесь вроде бы все выглядит логично — это меры, направленные на легализацию зарплат. Но другой параметр формулы опять же сводит часть этих усилий на «нет». Речь о так называемом зарплатном «потолке», с которого уплачиваются страховые взносы. С 2015 года он составит около 1 млн рублей. Почти двукратный рост «потолка», как уже посчитали в Минфине, приведет к увеличению общей нагрузки на фонд зарплаты на 4%. «Это может породить серьезную проблему — уход в тень, новые серые схемы, — предсказывает глава РСПП Александр Шохин. — Правда, может развиться народный капитализм. Акциями и дивидендами зарплату будут выдавать. Там налоги ниже».

Для простых работников это значит, что за будущие пенсии им придется расплачиваться нынешними зарплатами.

Рубли переведут в баллы

Обратимся к сути самой формулы страховой пенсии (СП). Ее размер отныне привязан к стажу, уплаченным взносам, а также к общеэкономической ситуации в стране и доходам Пенсионного фонда. Даже из этой краткой аннотации от Минтруда заметно, как чиновники хорошо подстраховались и как сильно не хотят отдавать то, что уплачено в виде взносов.

Сама формула выглядит вот таким вот загадочным образом:

СПi = ИПК * Квозраст * СПКi

СПi — это размер страховой пенсии, рассчитанной в конкретный год.

ИПК — индивидуальный пенсионный коэффициент, он же оценка личного вклада человека в страховую систему. Он учитывает и стаж, и личные отчисления от зарплаты. ИПК рассчитывается по отдельной формуле:

ИПК = сумма ИПКi + ИПКстаж

ИПКi — сумма отчислений от заработной платы человека в солидарную пенсионную систему за тот или иной год, поделенная на нормативный размер взносов. Речь вовсе не о сумме в рублях, а об абстрактных баллах, то есть, грубо говоря, о том, насколько человек выполнил установленный план по пенсионным взносам. Максимум за каждый год может назначаться 1 балл. Для этого нужно отчислять все 22% в страховую систему с максимального размера заработной платы, учитываемой в пенсионных правах. А именно: с зарплаты в 2,3 раза выше, чем средняя по стране. Работник, за которого в страховую часть направляется 16% (а 6% — в накопительную), за год уплаты взносов с максимального заработка получит 0,73 балла. Работник со средней зарплатой — максимум 0,4 балла.

ИПКстаж — это дополнительный пенсионный коэффициент для людей, чей страховой стаж больше 35 лет (это как раз та цифра, которую на пять лет «подкорректировало» правительство). Отработав 35 лет, вы получите коэффициент 1, а если продолжите работать, то за каждый год будете получать еще по 0,1. Если вы проработаете 45 лет, то коэффициент увеличиваться перестанет.

Теперь вернемся к общей формуле (СПi = ИПК * Квозраст * СПКi).

С Квозраст мы уже разобрались в случае с базовой пенсией (для страховой — своя таблица коэффициентов).

А вот СПКi — стоимость одного пенсионного коэффициента в конкретном году. Это самый загадочный параметр, который ежегодно будет устанавливать правительство. Речь здесь идет о том, сколько рублей будут выплачивать вам за накопленные пенсионные «баллы». Стоимость баллов будет зависеть от того, насколько выросли (или сократились) в текущем году общие поступления в пенсионную систему. За счет этого коэффициента будет проводиться и ежегодное индексирование пенсии.

Пенсионный фонд России


	Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ

С днем рождения!!!

Погорельчук Ольгу Васильевну 

заведующую ЛВСЭ ГБУ КО 

«Кемеровская городская СББЖ»
Жизнь коротка, не забывайте,

и горько, радостно ли вам,

не годы к жизни прибавляйте,

а прибавл яйте жизнь к годам.

Желаю жить вам долго-долго,

и быть всегда самой собой,

оригинальной, мудрой, строгой,

душевной, доброй и простой.

Скутину Светлану Юрьевну  

ветеринарного врача ГБУ КО»

Кемеровская городская СББЖ»
Наш коллектив не будет слишком многословен:

Желаем В ам здоровья, счастья и удачи!

Желаем радости, веселья, ну, а кроме -

Прожить сто лет ещё - лишь так, а не иначе!

Кошкину Надежду Викторовну

ветеринарного врача ГБУ КО»

Кемеровская городская СББЖ»

Ваш день рожденья для всех

Всегда веселый праздник яркий!

Повсюду радость, шутки, смех,
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И дарят все цветы, подарки.

Желаем счастья, долгих лет,

Здоровья крепкого, удачи.

В профессии достичь побед,

Легко решая все задачи.


	ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

В эту светозарную ночь мы пребываем в жизнеутверждающем всеобщем ликовании, ибо событие, которое произошло много веков назад близ древнего Иерусалима, имеет прямое отношение к каждому из нас. Более того, Воскресение Христово обладает поистине вселенским значением, ибо через него Спаситель даровал возможность обрести благодатное единство с Богом каждому откликнувшемуся на Его призыв: «Приидите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира» (Мф. 25:34).

Посему мы ныне совосклицаем вместе со Святителем Иоанном Златоустом: «Никто не рыдай о своем убожестве, ибо для всех настало Царство!» Празднуя Светлое Христово Воскресение, мы свидетельствуем о правоте этих слов, ибо каждый человек, даже самый последний грешник, искупленный Кровью Христа, имеет надежду на спасение. За наши грехи, как и за грехи всего человеческого рода, заплачено драгоценной Кровью Распятого. Чтобы воспринять плоды Искупления, нужно иметь веру и креститься (см. Мк.16:16). Большинство народа нашего крещено, но как же мало тех, кто имеет веру, способную изменить жизнь!

Перемена жизни во Христе не означает лишь перемену к лучшему. Это радикальное изменение, приводящее человека к торжеству жизни и полноте бытия (ср. Ин.10:10) как в нынешнем пребывании на земле, так и в веке грядущем.

И праздник Святой Пасхи помогает нам явственно почувствовать неразрывную связь не только с событиями двухтысячелетней давности, но и с грядущим торжеством «правды вечной» (ср. Дан. 9:24), когда «будет Бог всё во всем» (1 Кор. 15:28). Мы учимся видеть в человеческой истории осуществление замысла Творца, осознавая глубину «богатства и премудрости и ведения Божия» (см. Рим. 11:33), которыми Всещедрый Создатель ведет человечество ко спасению.

Умение взглянуть на историю в свете Воскресения Христова особенно важно в нынешнюю эпоху — эпоху преобладания новостного взгляда на мир, когда чаяния и стремления человека ограничены сиюминутными заботами, и быстротекущее время заставляет наших современников забывать о том, что «дни лукавы» (Еф. 5:16). Живя новостями, страхами и хлопотами одного дня, мы склонны забывать о самом главном — о спасении души, о Промысле Божием, благом и совершенном.

Воскресение же Христово позволяет всем нам возвыситься над суетой житейских будней, дабы увидеть подлинное величие Божественной любви, ради блага человека снисшедшей даже до Креста и смерти. Поэтому нам так важно осознавать, что своим Воскресением Господь обновляет человеческую природу, даруя укрепление внутренних сил каждому христианину в его служении Церкви, стране, обществу, семье, ближнему.

Немалые трудности выпадают на долю и простого человека, и целых народов: люди сегодня по всему миру страдают от вражды, войн, бедности, болезней, одиночества, житейской неустроенности. Мир мечется в поисках лучшей жизни, отчаявшись найти ответ на свои вопросы в людской логике, политических технологиях или экономических рецептах. Церковь и сама история свидетельствуют: жить надо по Слову Божьему. Тогда в свете Христова Воскресения нам откроется смысл происходящего, и мы обретем способность отвечать на самые опасные вызовы современности.

Пусть Воскресший Спаситель вдохнет и в наши души твердое намерение следовать Его заповедям!

Будем делиться друг с другом радостью нынешнего торжества! Согреем теплом сердец тех, кто сегодня страдает и испытывает лишения. Обратим пасхальное приветствие ко всем людям: и ближним, и дальним. Будем непрестанно трудиться ради процветания стран, в которых мы живем.

Возношу горячие молитвы ко Господу о даровании нам жизни мирной и благоденственной. Да ниспошлет Он Церкви Своей помощь и силу усердно служить духовному благу окормляемых Ею народов, дабы все мы возрастали в вере, надежде и в любви.

Вновь обращаю к Вам из глубины сердца своего торжественный возглас пасхальной радости о Боге, поправшем смерть и совоскресившем с Собою все человечество:

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!

+КИРИЛЛ, ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ 
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