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Информационный вестник №20(351)июнь2013г.

	День России

Россия — священная наша держава, Россия — любимая наша страна
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      12 июня День России, или же День принятия Декларации о государственном суверенитете России, как именовался этот праздник до 2002 года, — это один из самых «молодых» государственных праздников в стране. 12 июня 2001 года, выступая в Кремле на торжес твенном приеме по случаю Дня принятия Декларации о государственном суверенитете России,        Президент РФ В. В. Путин сказал, что «С этого документа начался отсчет нашей новой истории. Истории демократического государства, основанного на гражданских свободах и верховенстве закона.

        А его главный смысл — это успех, достаток и благополучие граждан». В 1994 году первый Президент России Борис Ельцин своим Указом придает 12 июня государственное значение — День принятия декларации о государственном суверенитете России.

        Сам документ был подписан четырьмя годами ранее на первом съезде народных депутатов РСФСР в условиях, когда бывшие республики Советского Союза одна за другой становились независимыми. Позже для простоты его стали называть просто Днем независимости. 
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       Кстати, именно 12 июня помимо «независимости» наша страна обрела первого всенародно избранного Президента. Борис Николаевич Ельцин — первый Президент Российской Федерации. В любом случае, этот день толковался в народе по-разному.

       Первая попытка создать главный государственный праздник, который бы ознаменовал начало отсчета новой истории России, выглядела несколько неуклюжей. Опросы населения тех лет наглядно демонстрировали полное отсутствие понимания у россиян сути этого праздника. 

       Для большинства 12 июня было просто очередным выходным днем, когда можно поехать куда-нибудь на отдых или же на дачу поработать на грядках. Поначалу многие даже пытались попасть на работу. В городах России, конечно, проводились массовые гулянья, но особого размаха не наблюдалось.

     В своем выступлении в 1998 году Борис Ельцин попробовал раз и навсегда прекратить кривотолки относительно 12 июня, предложив отмечать его как День России. Официально новое название праздник получил лишь 1 февраля 2002 года, когда в силу вступили положения нового Трудового кодекса. 

       Сейчас День России — праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. Этот праздник — символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

Страна, ты много испытала,

Но в день двенадцатый июня

Ты почему-то будто стала

Какой-то свежей, вешне-юной.

Наряд твой радостно-красивый –

Сирень, опавшая метелью,

Шары, гуляния, веселье.

Сегодня – день твой, мать-Россия!
	О видеоконференции с частью территориальных управлений Россельхознадзора, входящих в состав Сибирского федерального округа Российской Федерации
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      Заместителем Руководителя Россельхознадзора Н.А. Власовым 21.05.2013 с участием И.о. Директора Департамента ветеринарии Министерства сельского хозяйства Российской Федерации С.Г. Дресвянниковой была проведена видеоконференция с частью территориальных управлений Россельхознадзора, входящих в состав Сибирского федерального округа Российской Федерациии. 

       В мероприятии приняли участие главные государственные ветеринарные инспектора, представители управлений Роспотребнадзора и прокуратур указанных субъектов Российской Федерации. 

      Конференция была посвящена анализу мероприятий по недопущению заноса вируса африканской чумы свиней, организации и проведению федерального ветеринарного лабораторного мониторинга остатков запрещенных и вредных веществ в организме живых животных, продукции животного происхождения и кормах, а также работе территориальных управлений Россельхознадзора и органов управления ветеринарией субъектов Российской Федерации в Системе раннего оповещения. 

        Николай Власов пояснил, что мониторинг является стандартным средством работы ветеринарных служб и субъекты, в которых нет регионального пищевого мониторинга, могут утверждать его проведение на уровне региональной администрации.

     Также Заместителем Руководителя Россельхознадзора отмечена необходимость в усилении мероприятий по недопущению заноса гриппа птиц из Корейской Народно-Демократической Республики и Китайской Народной Республики. 

       На официальном сайте Россельхознадзора в разделе «Эпизоотическая ситуация. Сообщения ИАЦ» ежедневно размещается информация по эпизоотической ситуации не только в Российской Федерации, но и стран зарубежья, в том числе по гриппу птиц.

       В.А. Менякиным было указано на оформление территориальными управлениями Россельхознадзора предписаний по проверкам переданных органам управления ветеринарией субъектов Российской Федерации полномочий в области ветеринарии в части, касающейся внесения в указанные документы лишней подробной информации.

Информация

          В связи с продолжением подписки на журнал «Ветеринария» на второе полугодие 2013 года, прошу Вас провести организованную подписку на журнал «Ветеринария» для государственных ветеринарных учреждений в установленный срок Копии подписных квитанций и договоров выслать в адрес управления ветеринарии На факс № 289973, по электронной почте или в бумажном варианте в отдел информации не позднее 1 июля 2013года.

         Редакция газеты " Ветеринарная жизнь" сообщает о том, что она прекращает работу с 6 мая 2013 года.

 Издание закрывают.
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 Желаем  всем вам счастья, стойкости, упорства и мужества в вашей замечательной, необходимой людям профессии. Простите если что не так. 
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	Некробактериоз коров

Среди причин выбраковки коров третье место занимает некробактериоз – поражение нижних частей конечностей, кожи и подлежащих тканей, а также слизистых оболочек пищеварительного тракта и внутренних органов. Заболевают чаще всего крупный рогатый скот – молочные коровы и быки на откорме. Заражение некробактериозом происходит при контакте с больными животными, которые выделяют из матки и других органов бактерии со слюной, с калом, мочой, гнойным содержимым очагов некроза, инфицируя пастбище, подстилку, навоз, предметы ухода. Заражение некробактериозом происходит через травмированную кожу и нездоровые копыта.

 Отсутствие активного люциона (нет условий для стирания подошвенного края роговой стенки копыта) приводит к деформации края копыта. 
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 При нарушении влагообмена копытный роговой слой становится хрупким, возникают заломы и трещины. При размягчении в сырую погоду или при содержании в сырости роговой слой быстро деформируется под тяжестью тела. У коров на привязи под воздействием аммиака часто гниют мякиши рога.

 Необходимо регулярно и своевременно ремонтировать полы и твердые покрытия.

 Здоровье коров зависит и от обработки копытнорого, который растет по 6-8 мм в месяц и обновляется за 6-10 месяцев. У высокопродуктивных коров рост наиболее активен вследствие высокого уровня обменных процессов. При несвоевременной расчистке копыт нарушается их форма, постановка конечностей и повышается восприимчивость к заболеваниям.

 Причина многих недуг, в том числе и болезней копыт – недостаток в кормлении. Кератин – вещество, склеивающее клетки роговицы в одно целое, продуцируется при нормальных обменных процессах с участием серы. Для обмена серы в организме необходим селен, содержание которого необходимо пополнять в правильном соотношении с другими микро и макроэлементами. Губителен для копыт авитаминоз, особенно витамина Н.

 Рубцовые бактерии синтезируют его в достаточном количестве, по при нарушениях функций рубца уменьшается выработка биотина. При недостатке в рационах клетчатки, избытке сахаров, снижается РН рубца  и погибают некоторые бактерии. В процессе их разложения образуется бактериальный яд эндотоксин, нарушающий приток крови в самые мелкие сосуды конечностей, ограничивается поступление питательных веществ и кислорода. В результате возникают вторичные инфекции.

 Для профилактики и лечения используются бетонные ванны с 25ти сантиметровым уровнем лечебного раствора. Конструкция ванны предусматривает слив. Наиболее эффективный водный 10 % раствор сернокислого цинка, его применяют 1 раз в 5-10 дней. Раствор глубоко проникает в роговые слои, долго сохраняет активность, не разрушает живые ткани, нетоксиген.

 Используется также 5-10 %-ный раствор формалина. Процедуры желательны не чаще 1 раз в 7-10 дней или 10 % раствор медного купороса. Для дезинфекции помещений при массовом заболевании следует использовать 5 % раствор редкой щелочи, 20 % раствор свежегашеной извести; 2 % раствор формалина.

 Для лечения некробактериоза применяют внутримышечно ежедневно: пенициллин (10 тыс. на 1 кг жив. массы); 15% взвеш. тетрациклина по 5-10 тыс. на кг; биомицин (15-20 тыс. на кг); окситетрациклин (5-10 тыс. на кг).

 Наиболее целесообразно вводить пролонгированные антибиотики: диобиомицин (20-30 тыс/кг 1 раз в 10 дней); бициллин-3 (по 30-50 тыс/кг 1 раз в 3 дня); бициллин-5 (по 30-50 тыс/кг 1 раз в 5 дней). Эти антибиотики можно вводить в пораженную суставную полость в виде 1% раствора на 0,5 %-ном новокаине.

 Эффективны и экономичны аэрозональные формы антибиотиков на основе левомицетина, тетрациклина, тилозина при местной антибиотикотерапии.

 Менее эффективно и более трудоемко нанесение на пораженные участки мазей и эмульсий, т. к. при этом необходимо накладывать повязки.

Информационно-аналитический отдел


	Контроль за соблюдением технического

регламента на молоко в хозяйствах

Крапивинского района.
Много сказано, написано, проведено встреч, семинаров на темы касающиеся ФЗ № 88 «Технический регламент на молоко и молочную продукцию». И несмотря на это в процессе производства молока периодически встречаемся с проблемами, которые в конечном счете вытекают в некачественное или даже не безопасное молоко.
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В Крапивииском районе 4 хозяйства и 1 кооператив, закупающий молоко у населения. С данными сельхозпроизводителями постоянно проводится
работа по контролю безопасности и качества молока. По мимо ежедневного производственного контроля к которому относится: подготовка коров к доению; отдельное доение коров за пять дней до запуска, семь дней после отела и коров подвергающихся лечению; соблюдение правил мойки и дезинфекции молочного оборудования; охлаждение молока; производственный контроль качества и безопасности молока; исследование коров на субклинический мастит и др. в феврале 2013г директором Крапивинской ветеринарной лаборатории Бисембаевой С.А. и начальником
отдела ВСЭЖ Краснобаевым Р.И. была разработана «Программа по взаимодействию ГБУ КО «Крапивинской СББЖ» с производственными лабораториями по контролю качества и безопасности молока хозяйств Крапивинского района в рамках производственных программ по исполнению ФЗ-88 «Технический регламент на молоко и молочную продукцию». Целью данной программы является выпуск из хозяйств района молока, соответствующего требованиям ФЗ -88. В рамках данной программы в хозяйстах было проведено укрепление базы нормативной документации, даны рекомендации по укреплению материально технического оснащения производственных лабораторий, правильности заполнения документов, обучение персонала методам лабораторных
исследований молока, правилам отбора проб. По результатам обследования производственных лабораторий были составлены рекомендации индивидуально по каждому хозяйству и даны сроки на исправление, выявленных нарушений. Гак, например, в ООО «Селянин» было установлено, то не проводились исследования по определению чистоты и кислотности молока. И три дня подряд, до приобретения необходимого материала и реактивов, данному хозяйству пришлось доставлять пробы молока в Крапивинскую ветеринарную лабораторию для исследования на вышеуказанные показатели качества.

Несмотря, на активную работу государственной ветеринарной службы района по контролю за соблюдением технического регламента на молоко в хозяйствах ежегодно выявляется случаи несоответствия молока ФЗ - 88. Так в 2011 году было выявлено  9 нарушений, в 2012 – 8, а за 5 месяцев 2013 пока выявлено одно нарушение.

Краснобаев Р.И

начальник отдела ВСЭ

ГБУ КО «Крапивинская СББЖ»
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	Работающим пенсионерам
 Новая формула, на основе которой будут рассчитываться пенсии с 2015 г., будет не только стимулировать граждан деньгами как можно дольше не выходить на пенсию. Не исключено, что у работающих пенсионеров часть пенсии отнимут. Эксперты предупреждают об опасности ухода работающих пенсионеров в тень.

Некоторые последствия перехода на новую пенсионную формулу приоткрыли ее разработчики в понедельник на пресс-конференции в агентстве РБК. Оказалось, что в планах разработчиков сократить пенсионные выплаты высокооплачиваемым работающим пенсионерам.

Ранее «Финмаркет» уже сообщал о планах Минтруда постепенно (предлагалось, в течение пяти лет) отказаться от выплаты пенсии работающим пенсионерам. Теперь выясняется, что в первую очередь это коснется тех, у кого большие зарплаты. Может быть установлен лимит на сумму зарпалты+пенсия, больше которого пенсионер получать не будет. Так хорошо работающие пенсионеры заплатят за неработающих.
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Юрий Горлин, замдиректора Института социального анализа и прогнозирования Российской академии народного хозяйства и госслужбы, один из авторов формулы
«Новая пенсионная формула предусматривает стимулы для выхода на пенсию позже установленного возраста (55 лет для женщин и 60 лет для мужчин — „Финмаркет“). В этом случае пенсия начнет значимо возрастать.

Если мужчина пойдет на пенсию на пять лет позже — в 65 лет, то размер его пенсии вырастет на величину до 85% по сравнению с той, какой она могла бы быть при выходе на пенсию в 60 лет.

По нашим расчетам, средняя пенсия, которая сейчас составляет 10 400 руб., что в ценах 2015 г. будет около 12 000 — 13 000 руб., если выйти в общеустановленном возрасте, окажется равна 16 000 — 16 500 руб. Если на пять лет позже — то в районе 23 000 руб.

Одна из идей модернизации формулы — повысить социальную эффективность расходования пенсионных средств, чтобы выплаты были более целевыми.

С 1998 г. нет ограничений на размер получаемой пенсии, если человек продолжает работать. Это ведет к тому, что пенсионные средства в социальном смысле расходуются недостаточно эффективно. Они идут не в полной мере на тех, кто действительно нуждается в увеличении пенсии. Особенно это видно по высокооплачиваемым категориям граждан, у которых пенсия составляет 10-20% их дохода.

Предлагается такой подход:

Для тех, кто уже начал получать пенсию, пересчета не будет. Она будет увеличиваться только в ходе индексации. Дополнительных пенсионных прав образовываться не будет. Мы понимаем социальную напряженность такого решения. Поэтому для перехода на новый порядок дается определенное время;
кроме того, есть идея ограничить размер пенсии для тех, кто будет работать:

а) первый вариант: когда базовая часть пенсии не выплачивается работающим пенсионерам;
б) второй, может быть, более социально приемлемый вариант: чтобы общая сумма зарплаты и пенсии не превышала некий порог. Каким это будет порог — 60 000 или 70 000 руб. — это требует обсуждения.

Сэкономленные таким образом деньги могли бы увеличить довольно невысокие пенсии неработающим пенсионерам".

Валерий Рязанский, председатель комитета Совета федерации по социальной политике
«С точки зрения здравого смысла, работающий пенсионер, за которого работодатель делает взносы, должен быть мотивирован на более продолжительную и эффективную работу. Тем более, не надо забывать, что с трудовыми ресурсами  у нас не такая благополучная ситуация.

Сейчас работает 12 млн пенсионеров. Мы не можем допустить, чтобы эти люди резко ушли с рынка труда. Им нет адекватной замены.

Мы может не получить того эффекта, на который рассчитываем (чтобы граждане работали дольше, в том числе после достижения официального пенсионного возраста — «Финмаркет»). Надо соблюсти золотую середину, не отбить у людей желание работать и не снижать уровень жизни этой категории пенсионеров.

Здесь нам надо еще поработать. Формула — это только проект, который еще будет рассматриваться в правительстве".

Юрий Горлин
«По новой формуле пенсионные права будут рассчитываться только для трудовых периодов, начиная с 2015 года. Все пенсионные права, полученные до этого — нынешними неработающими и работающими пенсионерами, работниками, уже начавшими свою трудовую деятельность до этого года, будут определяться исходя из ныне действующих правил назначения пенсии. Советские периоды будут также как и сейчас подвергаться валоризации.


                                                                                                        
	 «Хвост» старых прав будет уменьшаться постепенно по мере достижения пенсионного возраста работниками, для которых уже пенсионные права будут определяться по индивидуальному пенсионному коэффициенту. Полностью исключительно от новой формулы размер пенсии будет зависеть только у тех работников, которые начнут трудовую деятельность после 2015 года.

Для вышедших на пенсию до 2015 г. после перехода на новую формулу изменится только одно: если у них трудовой стаж будет более 30 лет, то пенсия немного увеличится. Сегодня не важно, какой у вас стаж — 25 или 30 лет, размер пенсии от этого не зависит. По новой формуле не выработавшим 30 лет будет предложено доработать без оформления пенсии".

УФМС по Кемеровской области предлагает всем кузбассовцам узнать о своей задолженности

    Согласитесь, желающих сорвать свой запланированный за границей отпуск из-за каких-нибудь неоплаченных трехсот рублей штрафа найдется едва ли. Да и уехать в другой регион авиа- или железнодорожным транспортом не получится. 

     Причем, в практике можно привести немало случаев, если это можно назвать, несознательного подхода к исполнению своих обязательств или элементарной забывчивости. Но как это бывает? 

     Практически каждый из нас, в своей жизни сталкивался с налоговой службой или правилами дорожного движения - ведь большинство из нас являются налогоплательщиками или выступают в качестве пешеходов либо водителей. И даже законопослушный гражданин, уверенный, что у него нет никаких задолженностей, либо на этапе оформления заграничного паспорта (как в нашем случае), либо при попытке сеть в самолет, узнает, что за ним значатся кое-какие долги по налогам или не оплаченный штраф за нарушение ПДД, либо имеются неснятые обязательства, наложенные судом. 

     Данное обстоятельство усугубляет еще и тот факт, что неоплаченный вовремя штраф грозит, с течением определенного периода времени, обрасти новыми долгами, предусмотренными законодательством. Речь идет о статье 20.25 КоАП РФ. В итоге – сорванные планы, потраченные деньги и нервы. 

     Что делать? Во-первых, перед тем, как начать заполнять заявление о выдаче заграничного паспорта нового поколения неплохо бы поинтересоваться о своей задолженности, на что указывает пункт 13 заявления. До недавнего времени эту информацию заявители могли узнавать непосредственно у судебных исполнителей или на сайте Управления Федеральной службы судебных приставов по Кемеровской области. 

     С мая этого года такая опция появилась и на сайте УФМС России по Кемеровской области. В Управлении судебных приставов пояснили, что этот сервис позволяет получать информацию о должниках, как физических, так и юридических лицах. 

     При наличии сведений о номере исполнительного производства можно получить информацию из банка данных исполнительных производств через раздел «Поиск по номеру исполнительного производства». Федеральная служба судебных приставов рекомендует гражданам и представителям юридических лиц, обнаруживших себя в банке данных исполнительных производств, обратиться непосредственно в подразделение судебных приставов по указанному в банке данных исполнительных производств адресу, телефону в целях получения информации о принятых и возможных мерах принудительного исполнения, таких как, например, временное ограничение на выезд за пределы Российской Федерации. 

     Информацию о ходе исполнительного производства можно получить обратившись на Единый портал государственных услуг. 

     Убедившись, что никаких задолженностей нет, можно спокойно приступать к заполнению заявления о выдаче заграничного паспорта и быть уверенным, что отпуск состоится.

Создать музей

      В связи с празднованиемв 2013 году 70 летия  со  дня образования ветеринарной службы Кемеровской области и в целях сохранения памяти о тех, кто стоял у истоков создания государственной и производственной ветеринарной службы Кузбасса решено создать на базе управления ветеринарии Кемеровской области музей ветеринарии.
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 Для заполнения его экспозиций необходима Ваша помощь.

       При создании музея будут использованы  старые документы, газетные статьи, ранее изданная методическая литература, написанная ветеринарными специалистами области такими как ( Глухова Галина Савельевна,  Грищенко Нина Иннокентьевна и др.), эксклюзивный хирургический инструмент, лабораторные приборы ( аппарат Дюбоска, устаревшие микроскопы и т.д.). Особенно интересными будут старые фотографии, запечатлевшие бывших ветеринарных работников, групповые фотографии, фото ветеранов с аннотациями.

Имеющиеся  материалы просьба предоставлять в ГБУ  КО «Областная СББЖ»


Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ

	С днем рождения!!!

Шабину Юлию Викторовну

главного специалиста-госветинспектора
Желаем счастья, мира

 Чтоб в доме был уют

 И чтобы вы забыли

 Как всех врачей зовут!

Лапикову Елену Викторовну

ведущего специалиста 

управления ветеринарии

Здоровья крепкого желаем, 

 Успехов каждый день во всём, 

 Чтоб горя знать вам не случалось, 

 Светло и радостно жилось. 

 И всё о чём мечталось, 

 Всё обязательно сбылось!

Томас Светлану Витальевну 

главного бухгалтера

ГБУ КО «Юргинская СББЖ»

В день рожденья светлое мгновенье

 Остановись!

 О, время, не спеши!

 Любви, здоровья, вечного цветенья

 Мы вам желаем искренне, от всей души!

 И пусть у вас душа не знает холода,
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 Прекрасны будьте вы, как сад в цвету,

 Ведь сердце ваше вечно молодо,

 Вы сохраните миру эту красоту!


	Народные приметы на июнь

  10 июня. Никита-гусятник. Святой Никита в народе почитается стражем гусей. Если тихий день - жди хорошего урожая.

 11 июня. Федосья Колосяница. Колосится рожь - много грибов найдешь. Существовало поверье, что "день Федосьи один всех понедельников стоит" (то есть несчастливый).

 12 июня. Змеевик. Не ходи в этот день в травы, не тревожь лесные чащи. По народному поверью, в этот день змеи "ходят по лесам станицами на змеиные свадьбы".

 13 июня. Еремей-распрягальник. Пришел севу край - коня распрягай. Чем обильнее роса ввечеру, тем назавтра жарче.

 14 июня. Устин. Дождливый и пасмурный Устинов день - урожай на лен. Красное утро на Устина - красный налив ржи.

 15 июня. Никифор. С этого дня окучивают картофель.

 16 июня. Лукьян Ветреник. На Лукьяна не ложись спать рано, а приглядывайся, откуда ветер - с востока или юга - к росту яровых; с севера - будет день ясный; прохладный ветер - к граду; с юга или запада - к ненастью; с юго-запада - ненастье надолго.

 17 июня. Митрофан. Начала краснеть земляника - пора сеять гречиху.

 18 июня. Дорофей. Если день на Дорофея ясный и теплый - зерно будет крупное. Начинаются самые короткие ночи в году, называемые в народе "воробьиными".

 19 июня. Илларион. Разгар прополки. "Пришел Илларион - дурную траву из поля вон".

 20 июня. Федот Урожайник. Если погода теплая и ясная - урожай ржи будет хороший и зерно крупное. "Федот тепло дает - рожь в золото ведет".

 21 июня. Федор Стратилат. Его еще называли Колодезником. С вечера под этот день опрокидывали сковороду на предполагаемое под колодец место: если утром сковорода сухая, значит, воды под землей нет, слегка запотевала - значит, жила маловодная, а если появились капельки - здесь и стоит рыть колодец.

 22 июня. Кирилл Александрийский. Астрономи-ческое начало лета, день летнего солнцестояния. "На Кирилла отдает солнышко земле всю силу". Время первой земляники. "С Кирилла дня - сколько солнышка, столько и у мужика в амбаре".

23 июня. Тимофей Знаменный. Считается тяжелым днем. А коли стоит засуха, то в этот день добра не жди.

 24 июня. Варфоломей. Сегодня не рви травы.

 25 июня. Петр Поворот. Солнце с Петра укорачивает ход. Если в Петров день красное лето - покос будет зеленый, а если дождь - покос будет мокрый.

 26 июня. Акулина-Гречушница. В ясную погоду сеют гречиху. В этот день был праздник каш: варили много каши и кормили нищую братию.

 27 июня. Елисей. Сегодня освящают всю одежду, чтобы она не принесла несчастий своему хозяину.

 28 июня. Фит и Амос. Пришел Амос - пошел в рост овес. Дождь на Фита - плохо для жита. "На Фита соловей замолкает".

 29 июня. Тихон Утишитель. На Тихона и солнце тише идет, и птица в этот день не поет. Считалось, что у земли в этот день самый тихий ход в году.

 30 июня. Мануил Солнцестой. Солнце медлит в зените. Начинается бурный рост растительности. "С Мануила все в рост идет".
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