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Информационный вестник №27(358)август 2013г.

	Минсельхоз предлагает ввести обязательный учет животных в хозяйствах 

     Министерство сельского хозяйства России в связи с угрозой распространения африканской чумы свиней предлагает ввести обязательный учет животных в подсобных хозяйствах населения. Кроме того, предлагается предусмотреть более жесткие меры ветеринарного контроля для предприятий всех категорий. Об этом стало известно в ходе совещания ведомства, которое проходит в Твери, сообщает РИА Новости. 
      По мнению министра сельского хозяйства Николая Федорова, необходимо внести изменения в закон "О личном подсобном хозяйстве (ЛПХ)".Речь идет о смене добровольного порядка учета животных на обязательный, а также закреплении за ведомством возможности утверждения правил, которые регулируют количество животных в ЛПХ. Также, считает министр, следует прописать в законе обязательные для исполнения нормы ведения подсобного хозяйства в случаях угрозы распространения опасных болезней. Минсельхоз также предлагает ряд общих мер для всех категорий хозяйств. В частности, предлагается законодательно предусмотреть возможность внеплановых проверок предприятий при введении ограничительных мероприятий и карантина.

      В Минсельхозе также считает необходимым внести изменения в закон "О полиции", которые предоставляют право сотрудникам полиции совместно с госветинспекторами проникать в жилые и иные помещения граждан и организаций при угрозе эпизоотий.

Источник: Российская газета  

Об эпизоотической ситуации по особо опасным болезням животных в мире за июль 2013 г

     По данным Всемирной организации здравоохранения животных (МЭБ) за июль 2013 года в мире (в том числе в Российской Федерации) зарегистрировано 48 новых вспышек трансграничных особо опасных болезней животных среди диких и сельскохозяйственных животных.

      Так, вспышки высокопатогенного гриппа птиц зарегистрированы в Непале (3 очага вируса подтипа H5N1 среди сельскохозяйственной птицы). Вирус ящура был выделен в Китае (серотип А, О, провинции Тibet), Монголии (вирус не типирован среди КРС и МРС), ЮАР (1 очаг серотип SAT-1), Зимбабве (1 очага среди КРС) и России (4 очага вируса серотипа А в Кабардино-Балкарской Республике, Амурской области и Краснодарском крае). 

 На территории Греции и Тайваня в патологическом материале от диких лис и барсуков выявлен вирус бешенства. Также, по данным МЭБ, Кипр (8 очагов в провинции Lefkosia и 2 в провинции Paphos) остается неблагополучной страной по ньюкаслской болезни птиц. 

      Сразу 7 вспышек классической чумы свиней среди диких кабанов зарегистрированы в Латвии. В Российской Федерации снизилась динамика возникновения очагов африканской чумы свиней (АЧС) по сравнению с июнем этого года. Так за июль 2013 года в России зарегистрирован только 1 новый случай выявления вируса у диких кабанов в Ярославской области. В Республике Беларусь официально подтвердился очередной очаг АЧС среди диких кабанов в Витебской области.

      Специалисты Информационно-аналитического центра при подведомственном Россельхознадзору ФГБУ «ВНИИЗЖ» продолжают следить за развитием эпизоотической ситуации в мире по особо опасным заболеваниям животныхПо данным Всемирной организации здравоохранения животных (МЭБ) за июль 2013 года в мире (в том числе в Российской Федерации) зарегистрировано 48 новых вспышек трансграничных особо опасных болезней животных среди диких и сельскохозяйственных животных.

    Так, вспышки высокопатогенного гриппа птиц зарегистрированы в Непале (3 очага вируса подтипа H5N1 среди сельскохозяйственной птицы). Вирус ящура был выделен в Китае (серотип А, О, провинции Тibet), Монголии (вирус не типирован среди КРС и МРС), ЮАР (1 очаг серотип SAT-1), Зимбабве (1 очага среди КРС) и России (4 очага вируса серотипа А в Кабардино-Балкарской Республике и Амурской области.
	В Кемеровском районе состоялся региональный этап Всероссийского регионального конкурса на лучшего по профессии среди операторов машинного доения


На звание лучшего оператора машинного доения претендовали 17 участниц из разных районов области. 
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Этот этап конкурса проводился в ООО СХО «Заречье». Для начала доярки прошли испытания в теоретическом туре . Им надо было ответить на разные вопросы,касающиеся технологии содержания и ухода за животными. А в практической части они демонстрировали навыки по сборке и разборке доильного аппарата. Им надо было уложиться в 6 минут.
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     -Но у нас есть примеры, когда участницы легко проделывали эту операцию за 3 минуты 15 секунд, — рассказывает начальник отдела племенных ресурсов и надзора за селекционным процессом департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Марина Смирнова. 
    - Также участницам надо было по всем правилам приготовить и саму корову к доению, учитывались скорость и качество работы.

     В итоге лучшим оператором машинного доения стала Любовь Казанцева, доярка сельхозпредприятия «Заречье». Это и неудивительно, ведь она была победительницей предыдущего областного этапа конкурса и уже представляла Кузбасс во всероссийском туре. Там она заняла первое место в одной из номинаций. Теперь ей вновь предстоит посоревноваться с лучшими доярками страны.
Лучшие мастера машинного доения сельхозпредприятий Кемеровского района получили заслуженные награды

       В Кемеровском районе прошло очередное заседание клуба животноводов «5000», на котором чествовали передовиков производства – лучших мастеров машинного доения.

В 2012 году операторы машинного доения района получили от одной фуражной коровы в среднем 5159 кг молока, при среднеобластном показателе – 3896 кг. Суточный надой по всем хозяйствам района составил 14 кг (по области – 10,6 кг).

        Лидером по надоям молока на протяжении нескольких лет является СПК «Береговой» (директор С.Н.Поликов). Средний надой в хозяйстве 7023 кг. Второй результат у ООО «Селяна» (директор А.Н.Евдокимов) – 6658 кг. Третье место — у ООО СХО «Заречье» (руководитель В.В.Лапшин), там надоили по 6085 кг молока.

       По итогам 2012 года семь операторов надоили по 7 тыс. кг молока от каждой коровы. 15 операторов получили по 6 тыс. кг молока от бурёнки. 10 операторов надоили по 5 тыс. кг. Более 7 тыс. кг молока получила бригада Г.М.Кузьминой из СПК «Береговой». Телятницы добились среднесуточных привесов не менее 800 граммов. Самый высокий результат – 870 граммов – у Т.В.Серб из «Берегового».

      Глава района И.В.Середюк (Илья Владимирович) вручил переходящий Кубок имени Героя Социалистического труда, Почетного жителя Кемеровского района И.С.Юферова победителю года – СПК «Береговой». Хозяйство завоевывает этот Кубок уже пятый год подряд.
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	Организация противоэпизоотических

 мероприятий в хозяйствах Чебулинского района»
Несмотря на то, что в настоящее время около 65% населения страны проживает в городах, первостепенной задачей ветеринарной службы остаётся обеспечение ветеринарно-санитарного благополучия прежде всего в сельских районах.
Общественный сектор Чебулинского района по состоянию на первое января текущего года включает в себя четыре полноценных хозяйства, с поголовьем 9000 голов крупного рогатого скота, 4000 голов свиней,800 голов лошадей и 1200 голов овец, являющихся благополучными по острым инфекционным заболеваниям животных. Ветеринарное обслуживание осуществляется ветспециалистами данных хозяйств, обеспеченными всем необходимым для проведения ветеринарных профилактических и лечебных мероприятий.
Основные противоэпизоотические мероприятия (обработки продуктивных животных) проводятся два раза в год (весной и осенью).Вынужденные мероприятия (исследования, вакцинация и оздоровление) могут проводится в любое время года. Планирование этих мероприятий начинается в начале текущего года, после сдачи годовой отчётности за предыдущий год. При составлении проектов плана учитывают численность поголовья, физиологическое состояние и условия содержания животных. План профилактических противоэпизоотических мероприятий составляется по форме, рекомендованной  Департаментом ветеринарии и разрабатывается для каждого хозяйства, ежегодно с разбивкой по кварталам. При этом основной задачей является предупреждение инфекционных и паразитарных болезней животных, обеспечение стойкого благополучия поголовья и охрана населения от болезней, общих для человека и животных.
Ветеринарные врачи хозяйств, приступающие к разработке профилактических противоэпизоотических мероприятий:
· анализируют результаты аналогичных мероприятий за прошедший год;

· обращают внимание на эффективность средств и способов их осуществления;

· устанавливают их профилактический и лечебный эффект, чтобы сделать вывод о целесообразности их применения в будущем году;

· учитывают поголовье скота на начало года;

Перечень болезней, при которых необходимо провести диагностические исследования, предохранительные прививки, лечебно-профилактические обработки указаны в « Плане противоэпизоотических мероприятий», составляемым на каждый год и утверждаемым начальником управления ветеринарии Кемеровской области.
План противоэпизоотических мероприятий, составленный ветеринарным врачом хозяйства, согласовывается с эпизоотологом Чебулинской СББЖ и утверждается руководителем хозяйства и начальником Чебулинской СББЖ. Контроль за исполнением планов осуществляется ежемесячно, согласно ветеринарной отчётности формы №1, противоэпизоотического журнала, актов (описи) на проведение ветеринарных обработок. При проведении весенних противоэпизоотических мероприятий крупного рогатого скота, работа в хозяйствах планируется на два дня у взрослых животных (с интервалом в три дня): в первый день проводят взятие крови и туберкулинизацию, через 72 часа учёт реакции на введение туберкулина (ППД) для млекопитающих и вакцинация против сибирской язвы. Животным в возрасте от 3 месяцев до 4 лет дополнительно через 14 дней после второго учёта прививаем Эмкар. Молодым телятам через 6 месяцев проводим ревакцинацию сибирской язвы. Осенью, во второй учёт сибирскую язву заменяем обработкой против подкожного овода. Разведением свиней в районе занимаются ФКУ КП-2 и ФКУ КП-3.Вакцинация взрослых животных против классической чумы свиней производится один раз в год. Поросят прививаем в возрасте 45 дней, ревакцинация в 90 дней. Вакцинацию против рожи проводим начиная с двух месяцев, повторно через 25-30 суток и через 5 месяцев в дозе 1 мл. Хозяйства внесены в план проверок подконтрольных предприятий.
Лечебно-оздоровительные обработки животных касаются инвазионных заболеваний и включают в себя дегельминтизацию свиней и лошадей, а также обработку крупного рогатого скота против подкожного овода. Хозяйства Чебулинского района в течение долгих лет являются благополучными по особо опасным заболеваниям животных. На территории района находится 2 сибириязвенных захоронения (с.Алчедат, с.Усть-Серта), которые расположены вблизи действующих сельскохозяйственных предприятий. На этих территориях с профилактической целью вакцинация основного поголовья животных против сибирской язвы проводится дважды в год. С 1980 года хозяйства Чебулинского района являются благополучными по бруцеллёзу. В последние годы вакцинация данного заболевания с профилактической целью проводилась в ФКУ КП-3 (п. Новоивановский). В настоящее время профилактическая вакцинация крупного рогатого скота против бруцеллёза на территории нашего района прекращена. Туберкулёз в Чебулинском районе не регистрировался. В соответствии с планом противоэпизоотических мероприятий каждое хозяйство проводит обработку животноводческих помещений (дезинфекция, дератизация, дезинсекция), что также является профилактикой многих заразных заболеваний. В частности основной борьбой с грызунами является дератизация. Отсутствие должного внимания к проведению дератизационных работ может привести к возникновению туляремии среди людей и животных.
С помощью Мариинской МРВЛ, Промышленновской МРВЛ - ежегодно проводятся диагностические исследования крови животных, молока-сырья, патологического материала. Это позволяет своевременно отслеживать эпизоотическую обстановку в Чебулинском районе.
Главный врач ГБУ КО
ГБУ КО «Чебулинская СББЖ»

Оборовский А.Ю.
	Что такое ботулизм?

         Ботулизм — это очень тяжелое, смертельно опасное инфекционно-токсическое заболевание, поражающее нервную систему. Ботулизм возникает при попадании в организм пищевых продуктов, содержащих микроб – возбудитель инфекции. 
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Особенно опасны консервированные изделия домашнего приготовления, без доступа воздуха микроб ботулизма начинает вырабатывать очень сильный яд, который во много раз опаснее яда гремучей змеи.

Чаще всего причиной болезни являются консервированные продукты домашнего приготовления, особенно грибы. Смертельная опасность может таиться в банках, при несоблюдении правил приготовления консервированных продуктов. 

 Возбудителем инфекции являются микробы - анаэробы из группы клостродий. Они содержатся в кишечнике многих животных и почве, и сохраняется там многие годы. 
Из почвы микроб попадает в пищевые продукты. Споры ботулизма выдерживают нагревание до 100 градусов и переносят высокие концентрации соли и уксусной кислоты.

Инфекция, попав в кишечник человека, всасывается в кровь и вызывает тяжелое заболевание, которое может привести к смерти. 
Ботулизм поражает нервную систему, в основном спинной мозг. 
Вследствие этого, наступает паралич мышц, развивается острая дыхательная недостаточность.
 Болезнь развивается крайне быстро — в течение 2-24 часов.
 К счастью, эта болезнь не заразная и от человека к человеку болезнь не передается.
 К тому же яд рассеивается по таре участками, поэтому не все люди, употреблявшие продукт в пищу из одной и той же банки, могу заразиться ботулизмом. А вот иммунитет к ботулизму не возникает, этой болезнью можно заболеть повторно. 

Ведущую роль патогенеза ботулизма играет токсин. На сегодняшний день патогенез ботулизма ещё недостаточно изучен, существуют разногласия по вопросу действия токсина на центральную нервную систему, вегетативную нервную систему и другие структуры. 
При обычном заражении он попадает в организм вместе с пищей, содержащей также и вегетативные формы возбудителей — продуцентов яда. Ботулотоксин всасывается из слизистой оболочки или лёгких. 
В желудке под действием соляной кислоты желудочного сока ботулотоксин не разрушается. 
Наиболее значимо поступление токсина через слизистую оболочку желудка и тонкой кишки, откуда он попадает в кровь и разносится по всему организму, нарушая деятельность нервных клеток, ответственных за передачу возбуждения к мышцам. 
При ботулизме поражаются все черепные нервы, кроме чувствительных, таких как обонятельный, зрительный, преддверно-улитковый нервы.
В первую очередь, страдают мышцы глаз, глотки и гортани, затем дыхательные мышцы

Симптомы ботулизма:

Основные симптомы характерны для многих пищевых отравлений – частый понос, рвота, резкие боли в животе, небольшое повышение температуры. Далее ботулизм начинает проявляться более специфично – нарушается острота зрения, наблюдается двоение в глазах, туман, плохо различаются предметы. 
Далее возникает нарушение речи и изменение голоса, появляется мышечная слабость и сухость во рту.
 Если болезнь не лечить, то мышечная слабость прогрессирует и наступит смерть от паралича дыхательной мускулатуры. 

При первых же симптомах отравления необходимо обращаться к врачу, больному требуется обязательная госпитализация, лечение проводится в инфекционной больнице. 
Оказание первой помощи заключается в промывании желудка. 

Профилактика ботулизма:

Профилактика заключается в тщательной термической обработке продуктов питания, строгом соблюдении санитарных норм приготовления, хранения и употребления пищи. 
Продукты, приготовленные в домашних условиях, не рекомендуется закрывать герметически. 
Хранить домашние консервы следует при низких температурах. Никогда не приобретайте консервы сомнительного производства или со вздутыми крышками. 

Самая лучшая профилактика ботулизма – это кипячение консервированных продуктов при температуре выше 100 градусов, непосредственно перед употреблением.

Информационно-аналитический отдел
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	            Определение хромот у лошадей

Продолжение,начало в № 26

 Хромота усиливается под всадником, но всадник при этом не должен сильно поднимать голову лошади или тянуть за один повод.

        Движения по кругу часто позволяют обнаружить не только больную конечность, но даже и установить локализацию поражения.    
  При поражении активного аппарата (преимущественно мышц верхней части конечности) хромота будет увеличиваться, если конечность движется по кругу снаружи (дальше от центра), так как при этом усиливается работа мускулов подвешенной конечности и, кроме того, наружная конечность при круговом движении проходит больший путь, чем та, которая ближе отстоит от центра. Если имеются поражения в пассивном аппарате конечности (костях, связках, суставах и сухожилиях), то хромота увеличивается, когда больная конечность находится внутри круга (ближе к центру), так как при этом движении большая часть тяжести тела падает на ту сторону, которая обращена к центру круга. Хромота увеличивается при поворотах на сторону больной ноги.

    Движения в гору или под гору также могут выявить хромоту. При движении в гору больше обременяется дорзальная часть копыта и выявляется хромота при заболевании этой части. При поражении пассивного аппарата при хромоте опирающейся конечности хромота усиливается на твердом (каменном) грунте и уменьшается на мягком; при неоднородном грунте хромота переменная. Иногда хромота усиливается при движении по мягкому вязкому грунту (песку), так как на вязком грунте усиливается работа мускулов (хромота подвешенной конечности).

Если лошадь ненормально высоко поднимает конечности, то для исключения потери зрения можно пользоваться препятствиями (возвышениями), на которых происходит спотыкание животного при расстройствах зрения. Всегда надо учитывать, чт о некоторые хромоты выявляются только после усиленной работы и исчезают при покое (перемежающаяся хромота) и, наоборот" хромоты выступают только в начале движения и могут исчезнуть или уменьшиться в работе (ревматизм, шпат).

Всегда нужно учитывать то, что если лошадь нервная, или ее неправильно ведут, или неправильно ею управляют, то это может симулировать слабую хромоту или маскировать хромоту.

При страдании обеих передних конечностей и при сильной боли движение рысью или невозможно или сильно затруднено. При слабой хромоте момент обременения больных конечностей бывает укорочен. Животное анормально быстро выставляет вперед необремененную конечность, чтобы ослабить и уменьшить боли на другой обремененной конечности. Это создает особо характерную, как бы пружинящую, напряженную походку. Все время животное старается держать голову приподнятой вверх для перенесения тяжести тела на задние конечности, и если заставить лошадь опустить голову (трок), то хромота увеличивается.

При заболевании обеих задних конечностей животное или совсем не может бежать рысью, или делает короткие шаги, быстро сменяя ноги (при болезнях коленного и скакательного суставов), или слишком далеко выставляет задние ноги вперед (при заболеваниях дорзальной части копыт). При этом замечается шатание зада и держание головы вниз или на выпрямленной шее.

Труден диагноз, когда у животного одновременно поражены одна передняя и одна задняя конечности. При страдании двух боковых конечностей движение хотя затруднено, но не настолько, чтобы животное не могло бежать рысью, потому что в каждой диагональной паре имеется одна здоровая конечность, на которую оно может попеременно переносить тяжесть тела. При опирании на больную переднюю конечность животное далеко забрасывает голову назад и в сторону, противоположную положению больной конечности, чтобы возможно больше перенести тяжесть на здоровую заднюю ногу, расположенную по диагонали.

При обременении больной задней конечности животное голову, опускает и держит немного в сторону в направлении диагонально расположенной здоровой передней ноги. Сильно затруднено движение и невозможна рысь тогда, когда поражены передняя нога одной стороны и задняя нога другой стороны, так как попеременное облегчение больных конечностей невозможно.

Клиндиагностика

	Разорившихся пенсионеров государство не оставит

Все серьезные риски по пенсионному инвестированию берет на себя бюджет 


       Министерством экономики опубликована окончательная версия законопроектов о страховании пенсионных накоплений. Расширение инвестирования этих средств, в том числе в инфраструктурные проекты, и Пенсионный фонд России (ПФР), и негосударственные фонды (НПФ) должны покрыть созданием к 2017 году резерва в 1% от всей суммы пенсионных накоплений в стране, который будет храниться Агентством по страхованию вкладов (АСВ) на счете в ЦБ. Все серьезные системные риски, не покрываемые системой, в неявной форме берет на себя бюджет.

 Два законопроекта Минэкономики, описывающие создание системы гарантирования прав застрахованных в системе обязательного пенсионного страхования (ОПС), опубликованы вчера в доработанной версии на сайте regulations.gov.ru — в ближайшее время они будут окончательно согласованы в Белом доме (см. "Ъ" от 19 июля) и попадут в Госдуму. С большой вероятностью с января 2014 года система страхования пенсионных сбережений вступит в действие в описанном виде. 

 Базовые положения законопроектов не претерпели изменений: гарантии сохранности пенсионных сбережений будут осуществляться посредством их страхования управляющими (ПФР или НПФ) в специальном двухуровневом гарантийном фонде под фактическим управлением АСВ. Средства АСВ по страхованию банковских вкладов не будут смешиваться с этими деньгами, храниться они будут на депозите в ЦБ. В проекте закона о гарантировании по-прежнему определена лишь верхняя граница ставки отчислений в фонд страхования пенсионных накоплений — как и в предыдущей версии, для НПФ это не более 0,5% от инвестдохода или (в отсутствие такового) не более 0,05% от суммы накоплений — для ПФР эти показатели вдвое меньше. Более подробно ставки будет определять Банк России. В законе также указан предельный размер будущего гарантийного фонда — к 2017 году он будет составлять предельно 1% от общей суммы пенсионных накоплений, переданных в управление ПФР и НПФ. В этой схеме Минэкономики, очевидно, действует аналогично ситуации с другими видами обязательного страхования, вводя трехлетний первоначальный период наполнения системы деньгами. Из закона явно не следует, что однопроцентный резерв будет поддерживаться в системе постоянно, однако это весьма вероятно. 

     Сомнения экспертов пенсионного рынка вызывает, впрочем, не размер ставки, а сам принцип ее исчисления. "Ставка отчислений в страховой фонд, привязанная к некоему (неважно какому) доходу или размеру накоплений, противоречит логике рынка НПФ. Фондам становится важна не высокая, а прогнозируемая доходность, которую нужно будет тратить на еще один вид обязательных платежей. В условиях, когда регулятор не оценивает индивидуальный риск, безопаснее всего инвестировать в банковские депозиты, но для этого и пенсионные фонды, в общем, не нужны",— говорит замдиректора Института развития социального страхования Дмитрий Алексеев. 

    С точки зрения рынка НПФ критичной может стать и норма закона, признающая страховым случаем убыточность инвестирования накоплений в момент перехода гражданина из одного НПФ в другой. "Это может поставить многие фонды в очень сложное положение. Один-два неудачных инвестиционных года, и из НПФ начинается массовый отток клиентов, которым нужно платить в момент перехода, у фонда уменьшаются накопления и собственные средства, "плывут" нормативы — и все, на фонде можно ставить крест",— говорит господин Алексеев. По итогам 2012 года сменили один пенсионный фонд на другой 1,34 млн человек, 4,8 млн перешли из ПФР в НПФ. 

     Сама по себе система страхования пенсионных накоплений возникла в связи с грядущим расширением инвестирования средств накоплений — в том числе в инфраструктурные облигации проектов РЖД, "РусГидро", "Газпрома". Однопроцентный резерв, способный покрыть пенсионерам убытки от банкротства среднего пенсионного фонда, вряд ли позволит АСВ обеспечить гарантирование выплат НПФ в случае проблем проектов, связанных со среднесрочным общеэкономическим спадом. Для этого в ст. 24 законопроекта, посвященного самой системе, закрепляется право АСВ в случае дефицита гарантийного фонда более чем на 1 млрд руб. обратиться за бюджетным кредитом или прямой поддержкой федерального бюджета.                 Таким образом, долгосрочные риски недостаточной доходности "инфраструктурных" проектов все равно берет на себя бюджет, но в неявной форме и без твердых гарантий, которые могла бы дать, например, увязка гарантий с наполнением Фонда национального благосостояния — системная устойчивость гарантийной схемы по-прежнему зависит от экспортной конъюнктуры, обеспечивающей доходы бюджета. 

Консультант Плюс



Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба Кемеровской области

                                              ПОЗДРАВЛЯЕТ

С днем Рождения!!!                                                                 

	Новикову Любовь Николаевну

директора областной ветеринарной лаборатории

В этот самый день волшебный

Поздравляем мы тебя!

Пусть сегодня непременно

Рядом будут все друзья!

Мы желаем счастья море

И надежды океан,

Верь в прекрасное и вскоре,

Даже где блуждает горе,

Забьет радости фонтан!

Всегда помни - ты любима,

Силами небес хранима,

Никогда не забывай -

Счастье людям отдавай!

Миронова Александра Николаевича

главного консультанта-Главного госветинспектора
Счастья, радости, успеха!

Ведь года нам не помеха!

Пусть здоровье процветает,

Сил на все у Вас хватает!

Рядом пусть по жизни будут

Только те, кто дорог Вам!

Любят, ценят, не забудут,

Всем наперекор годам!

Лучезарною улыбкой

Будет путь Ваш озарен!

Скажет каждый: «Не напрасно

Человек на свет рожден!»


	К 70 летию ветеринарной службы Кемеровской области
 Савина Светлана Феофановна

главный ветеринарный врач филиала «Сосновский»
Савина Светлана Феофановна родилась 15 августа 1960 г в поселке Амдера Архангельской области в семье животноводов. Мама- Беляева Валентина Николаевна работала 30 лет техником-осеменатором КРС в совхозе «Притомский», папа- Беляев Феофан Филлипович 35 лет в этом же хозяйстве отработал бригадиром животноводства.
В 1978 году окончила Атамановскую среднюю школу Новокузнецкого района, Кемеровской области. По направлению от совхоза Притомский Новокузнецкого района, Кемеровской области поступила в Алтайский сельскохозяйственный институт города Барнаула. Практику проходила в разных колхозах Алтайского края и Кемеровской области. В 1983 году закончила АСХИ, ветеринарный факультет по специальности «Ветеринарный врач».
После окончания института начала свою трудовую деятельность в сельском хозяйстве, в должности ветеринарного врача на отделении, в совхозе «Притомский». Еще при прохождении производственной практики в институте твердо решила- продолжать дело родителей, посвятить себя животноводству. Пробовала себя в разных направлениях: выращивание свиней, производство молока, но работать с коровами- сложней и интересней, поэтому остановила свой выбор на КРС. С 2004 года по настоящее время работает на животноводческом комплексе филиала «Сосновский» в должности главного ветеринарного врача. Общий рабочий стаж 30 лет.
За время работы Светлана Феофановна зарекомендовала себя с положительной стороны, как исполнительный, профессиональный, грамотный специалист, не терпящий халатности и попустительства. На протяжении всех лет работы, благодаря самоотверженному, честному труду добивается высоких результатов своего труда: обслуживаемое поголовье в 2013 году составляет 1290 голов. Ответственно и серьезно относится к выполнению должностных обязанностей, ветеринарные отчеты сдает вовремя и качественно. Выполняет все ветеринарно-санитарные и противоэпизоотические мероприятия в обслуживаемом хозяйстве, чем сохраняет стойкое эпизоотическое благополучие по особо опасным заболеваниям.
Светлана Феофановна принимает участие в общественной жизни Филиала, передает многолетний и профессиональный опыт молодому поколению, способствует их профессиональному росту. Постоянно повышает свою квалификацию, интересуется всем новым, что внедряется в животноводстве и вновь приобретенные знания, применяет в своей практике.
Коллективы Новокузнецкой районной станции по борьбе с болезнями животных и Филиала «Сосновский» высоко ценит, Савину Светлану Феофановну за огромную энергию, трудолюбие, целеустремленность, требовательность к себе и подчиненным, компетентность и опыт в работе.
За свою добросовестную трудовую деятельность Светлана Феофановна неоднократно награждалась почетными грамотами Управления ветеринарии и ценными подарками Администрацией Новокузнецкого района.
Доброго здравия Вам Светлана Феофановна!!!
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