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Информационный вестник №28(359)август 2013г.

	Уважаемы коллеги!

Минсельхозом России внесен в Правительство Российской Федерации доработанный проект федерального закона «О ветеринарии».

Законопроект доработан с учетом замечаний Государственно-правового управления Президента Российской Федерации и согласован с 17 федеральными органами исполнительной власти Российской Федерации. 

Законопроект «О ветеринарии»:
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- разработан в целях обеспечения охраны здоровья животных, предупреждения возникновения, распространения и ликвидации болезней животных, защиты населения от болезней, общих для человека и животных, защиты территории Российской Федерации от заноса заразных болезней животных, обеспечения ветеринарного обслуживания животных, ветеринарного благополучия территории Российской Федерации и обеспечения ветеринарной безопасности подконтрольных товаров;

- устанавливает правовые основы деятельности федеральных органов государственной власти Российской Федерации и органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере ветеринарии на территории Российской Федерации, определяет права и обязанности граждан и организаций, в том числе лиц, временно находящихся на территории Российской Федерации, осуществляющих деятельность в сфере ветеринарии, а также связанную с обращением подконтрольных товаров;

- определяет права и обязанности граждан и организаций, занятых в сфере ветеринарии на территории Российской Федерации, предусматривает частную деятельность ветеринарных специалистов и ветеринарных экспертов;

- гармонизирован с актами международного права в сфере применения ветеринарно-санитарных мер, что позволит эффективно работать в условиях международного рынка (Таможенный союз, Евразийское экономическое сообщество, Всемирная торговая организация);

- предусматривает разработку ветеринарных правил Минсельхозом России, с требованиями и процедурами, предусмотренными ветеринарно-санитарными мерами;

- предусматривает создание Федеральной государственной информационной системы в сфере ветеринарии, обеспечивающей предоставление юридическим и физическим лицам государственных услуг в сфере ветеринарии, в том числе в электронном виде;

- предусматривает учет информации о подконтрольной продукции (животные и продукция животного происхождения), ветеринарную экспертизу, ветеринарно-санитарную экспертизу, ветеринарную сертификацию подконтрольных товаров, уведомление о начале осуществления отдельных видов деятельности в сфере ветеринарии, мониторинг эпизоотического состояния территории Российской Федерации и ветеринарной безопасности подконтрольных товаров. 

	В РФ будет усилена ответственность за непринятие мер против АЧС

В России будет усилена ответственность за непринятие мер по предупреждению дальнейшего распространения африканской чумы свиней (АЧС).Как сообщает пресс-служба правительства РФ, об этом шла речь на первом заседании оперативного штаба по предупреждению распространения и ликвидации африканской чумы свиней на территории РФ, которое провел его председатель, вице-премьер РФ Аркадий Дворкович.

Поручение внести предложения по изменению законодательства в части усиления ответственности за непринятие мер по предупреждению дальнейшего распространения АЧС было дано Минсельхозу РФ совместно с заинтересованными органами федеральной власти.

Минприроды России поручено представить доклад о состоянии особо охраняемых территорий и заповедников на предмет наличия АЧС у диких кабанов, а также доложить о ходе мероприятий, проводимых на территориях, где зафиксированы такого рода очаги.

Как подчеркнул на заседании А.Дворкович, «ключевая задача работы штаба - оперативное взаимодействие между федеральными органами власти, руководством субъектов и муниципальных властей, координация контроля и выполнение комплекса мер по противодействию АЧС». Он пояснил, что заседания штаба будут проходить не менее одного раза в месяц, но при необходимости чаще. Кроме того, будут использоваться и другие формы взаимодействия.

«Главное - это погасить уже существующие очаги АЧС, не допустить распространения болезни и сохранить статус надежного поставщика и производителя, тем более в преддверии проведения крупных международных мероприятий»«, - добавил вице-премьер.

В ходе совещания были обсуждены предложения по борьбе с АЧС, заслушаны отчеты вице-губернаторов Московской, Смоленской, Волгоградской, Тверской и Воронежской областей по эпизоотическому состоянию регионов.

ледующее заседание штаба состоится в начале сентября.

Как сообщил ««Интерфаксу»« член штаба, руководитель исполнительного комитета Национальной мясной ассоциации (НМА) Сергей Юшин, создание этого органа и начало его работы - это хороший сигнал для бизнеса. То, что проблема поднята на правительственный уровень, свидетельствует о том, что свиноводством в РФ можно заниматься, отметил он.

По его словам, НМА предложила сделать обязательным проведение в регионах ситуационных учений и тренингов, направленных на эффективное реагирование на возникающие угрозы, прежде всего, на АЧС. «Все должно быть налажено до автоматизма - и принятие решений, и взаимодействие с другими органами власти, - считает он. - Люди должны четко знать свои места и порядок действий в случае возникновения угрозы». Это особенно важно в связи с тем, что угроза исходит из личных подсобных хозяйств, работа которых должна быть упорядочена и находиться под постоянным контролем, отметил он.
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	Актиномикоз Actinomycosis

      Актиномикоз - хроническая болезнь крупного рогатого скота, заразного происхождения, значительно реже поражающая домашних животных других видов и человека. Болезнь вызывается различными возбудителями, но сопровождается образованием сходных по виду и характеру соединительнотканных опухолей и гнойных абсцессов; очень редко протекает в виде общего заболевания. Непосредственной передачи болезни от животного к животному не наблюдали.

      При актицомикозе костей у крупного рогатого скота и вымени у свиней чаще всего находят актиномицеты Израеля. Они же почти всегда являются возбудителями актиномикоза человека. Актиномикоз кожи и мягких частей головы и шеи (губ, языка, щёк) крупного рогатого скота (а изредка и костей) вызывает актинобацилла Линьера. Актиномикоз вымени крупного рогатого скота всегда (а у свиней часто) бывает следствием заражения гноеродными микрококками.

     Морфологический анализ друз позволяет в известной мере судить о возбудителе данной актиномикомы.

      В качестве возбудителей актиномикоза у крупного рогатого скота и свиней описаны и гноеродные кокки. Гноеродные бактерии и кокки (b. pyogenes и staphylococcus aureus) формируют друзы, сходные с актинобациллёз-ными, но в середине друз находят бактерии или кокки, красящиеся по Граму.

      Пути естественного заражения. Мельчайшие частицы растительных злаков - ости, часто находимые в актиномикомах людей и животных, дали повод признать основным путём заражения внедрение возбудителя через царапины и рацы на слизистых оболочках и на коже. У животных этот момент связывался с поеданием грубых, царапающих кормов. Преимущественное поражение молодых животных с более нежной тканью и меньшей сопротивляемостью, у которых к тому же происходит смена зубоь, а также факт более частого заболевания актиномикозом животных, находящихся на стойловом содержании и поедающих сухие корма, служили вескими доказательствами правильности подобного взгляда. Особенно опасными признаны колосья ячменя и мякина.  Независимо от того, проникают ли эти мельчайшие частицы растительных злаков через дыхательный аппарат или через пищеварительный тракт, повидимому, необходимо, чтобы была повреждена ткань. Этот момент облегчает внедрение возбудителя, а может быть, и стимулирует его развитие; ости злаков и производят повреждения тканей.  . Они составляют центральную часть образующегося узелка, окружённую зоной нескольких концентрических слоев фибробластов, содержащих сосуды. Между сосудами на периферии расположены гигантские клетки. Последние иногда включают в себя частицы грибков. Далее кнаружи идёт узкая зона рыхлой соединительной ткани, в которой имеется большое количество полибластов и плазматических клеток.  
      Постепенно развиваются большие, шаровидные или дольчатые опухоли - актиномикомы, похожие то на мягкие саркомы, то на твёрдые фибромы. Вследствие этого поверхность разреза опухоли имеет различный вид: гомогенный, серо-белого цвета мозга, или волокнистый, красно-серого цвета. На этом фоне наблюдаются размягчённые бледносе-рые или желтоватые фокусы, а в их слизисто-гнойном содержимом видны друзы лучистого грибка, похожие на песчинки, серого или серо-жёлтого цвета.

    Прорастая в ткань языка, узлы прорывают слизистую оболочку, образуя на его поверхности грибовидные разращения. В ямке же языка появляются глубокие язвы; в этом принимают участие гноеродные микробы. В костях грануляционные разращения разрушают перекладины и приводят к их распаду, кости же увеличиваются в объёме за счёт продуцирования периостом нового костного вещества. 

     Абсцессы и фистулы образуются на почве значительной эмиграции лейкоцитов, силь- грибовидными разращениями, ного распада тканей и размножения гноеродных микробов. Обычно абсцессы заключены в плотный соединительнотканный мешок. Метастатические опухоли или абсцессы возникают путём распространения током крови нитей лучистого грибка, который иногда прорастает в стенки кровеносных сосудов. 

Это, по существу, и является началом генерализации процесса.

Окончание в№30
	Организация контроля (в т.ч. лабораторного) за поступающим сырьем на предприятия, цеха для выработки животноводческой продукции.

       Мясо- важнейший пищевой продукт, содержащий большое количество полноценных белков и жира, экстрактивные вещества, минеральные соли и витамины, продукты изготовленные из мяса представляют собой, питательный и здоровый продукт.
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     Одна из наиболее важнейших и ответственных задач ветеринарной службы является осуществление ветеринарного контроля и системы мероприятий направленных на выпуск качественной, безопасной и с высокими вкусовыми свойствами животноводческой продукции.

      Именно на стадии поступления сырья решают проблемы не только биологического качества и безопасности продуктов питания, но и многие другие аспекты здоровья людей. 
  Необходимо организовать контроль так чтобы ни одна партия поступающего сырья не оставалась без тщательного ветеринарного осмотра и экспертизы. 
    А это система соблюдения общего порядка ветеринарно-санитарной экспертизы, в том числе:

-   проведение проверки  наличия и правильности оформления ветеринарных сопроводительных документов на поступающее сырье.

-   проведение внешнего осмотра партии с целью установления ее на соответствие сопроводительным документам.

-   определение наличия оттисков клейм, маркировки, состояние упаковки.
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      Правильная организация и обязательная система контроля не только обеспечивают выпуск продуктов экологически чистых и высокого санитарно-гигиенического качества, но и гарантируют охрану населения от болезней общих животным и человеку.

    Изготовление продукции стабильно высокого качества возможно только в условиях обеспечения высокой культуры и надлежащего порядка в цехах, складских помещениях, а также соблюдение температурных режимов при хранении, выработки, транспортировки, реализации, контроля, за правильным ведением технологического процесса и соблюдение санитарных норм.

    Организация контроля – это также система технических и административных мероприятий направленных на обеспечение производства продукции полностью соответствующей требованиям нормативно-технической документации.

      Работники ветеринарии обязаны так организовать дело, чтобы был обеспечен надежный контроль, за поступающем сырьем на предприятия, а администрация обязана создать необходимые условия для этого.

      Производственный лабораторный контроль также способствует выявлению проблемных и недопустимых показателей на стадии приема сырья и недопущения некачественных и опасных продуктов в дальнейшее производство животноводческой продукции.

     Все это в совокупности обеспечивает производство животноводческой продукции, которая должна удовлетворять физиологическим потребностям человека в необходимых веществах и энергии и отличаться вкусовыми качествами и безопасностью.

 Заведующая ЛВСЭ ГБУ КО

«Новокузнецкая горСББЖ»                                                           

 Тонких Т.Р. 
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	             Организация  искусственного осеменения коров  и тёлок в г. Юрга.

      История проведения искусственного осеменения животных своими корнями приходится на  конец 19века. Осеменение животных    исскуственно разрабатывали  и применяли многие  ученые. 
       Русский учёный  Иванов разработал технику искусственного осеменения,  приборы,  приспособления и методику  для получения  консервирования и хранения семени различных животных. 
      С 1906 года по настоящее время в России хорошо зарекомендовали и используются различные способы осеменения коров. Перед искусственном осеменением стоят множество задач которые используются в современном ведении животноводства.

   Используется исскуственное осеменение коров и тёлок в г. Юрга. Инициатором этого процесса  является ИП  Чупин Виктор  Самойлович в прошлом главный ветеринарный врач Юргинского района. 
       Всё началось с жалоб владельцев  коров что не получают приплод телят, либо коровы телятся в летнее - осенний период что не удобно.

  Всем известно, что  при правильно отлаженном учёте и зная физиологическое состояние животных можно планировать время отёлов и осеменения. 

     Такую цель поставил перед собой Виктор Самойлович в купе с сыном Юрием. Помочь владельцам коров  получать приплод и быть с большим количеством полученного молока.

    Так 8 лат назад при старой Юргинской  городской лечебнице  был оборудован мобильный пункт по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных. 
       В процессе работы первые 2 года охват искусственным    осеменением коров был в пределах 30% . Население учитывая положительный результат и своего рода рекламу всё чаще стали привлекать ИП Чупина В.С. 
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    Пункт оснащен всем необходимым инструментом ,приборами,  и приспособлениями (два сосуда Дюара, один из них переносной) которые используются для  ректо цервикального способа осеменения животных ,одного из самых  прогрессивных на сегодняшний день.

     Осеменение проводят на месте когда животное в охоте доставляют на территорию лечебницы.
      Есть опыт, когда на небольшое расстояние выезжают на своём автомобиле с использованием  искусственной вагины. На дальнее расстояние связанное с тем, что в вагине не сохраниться разбавленное семя ,здесь используется переносной сосуд Дюара, а выезжать приходится и в близ  лежащие населенные пункты от г. Юрги.

   Разморозка семени производиться  не посредственно  в помещении  владельца животного ,хозяева зная предъявляемые требования  создают оптимальные  условия для проведения  осеменения

  Осеменение проводится двухкратно с интервалом в 12 часов в зависимости от  стадии охоты. На пункте ведётся журнал , где есть записи каждой осемененной коровы . 
      Если корова приходит повторно в охоту  то Виктор Самойлович в первую очередь выясняет причину повторной охоты по результатам либо вновь осеменяет, или подвергает лечению. 

      С учётом полученного приплода плодотворное осеменение составляет за последний год 95%

         Помощь ИП  Чупину В.С, оказывает   ООО «Кемерово- плем» в поставке азота, а также семени.

        На сегодняшний день в г. Юрге решён вопрос по осеменению коров на 85% что способствует предотвращению распространения инфекционных заболеваний среди КРС и  созданию высокопродуктивного скота .

Начальник   ГБУ КО

«ЮргинскаяСББЖ»  

  Шипулин Ю. М.
	К 70 летию ветеринарной службы Кемеровской области

Сергеевичев Алексей Федорович
  Алексей Федорович родился 20 марта 1920 года  в с. Галицыно Нижнеломовского района Пензенской области. В 1939 году призван в  Советскую Армию, а с 1941 года участник сражений Великой Отечественной войны, служил в 434 стрелковом полку  169 стрелковой дивизии. Работал ветфельдшером в конном взводе разведки. Во время Сталинградской битвы  назначен начальником ветеринарного лазарета 434 стрелкового полка. В полку было 3000 лошадей, за время боевых действий 1000 животных было ранено. Алексею Федоровичу приходилось делать сложные хирургические  операции в тяжелых военных  условиях, так как животные получали пулевые и осколочные ранения. Самого Алексея Федоровича контузило после Сталинградской битвы от разрыва противотанковой мины. Много сил и здоровья  было отдано этим замечательным человеком для оказания помощи больным животным. Так, помогая животным и армии, Алексей Федорович дошел до Берлина.
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 В 1939 году Алексей Федорович окончил ветеринарный техникум в г. Ульяновске, и после окончания войны, он продолжил работу в  ветеринарии. Поступил в Витебский ветинститут, окончил 2 курса,  перевелся в Саратовский ветинститут, который окончил в 1950 году. По распределению был направлен в г. Кемерово в ветотдел Областного управления  сельского хозяйства, где работал ст.ветврачом, ветинспектором, главным ветврачом  ветотдела, основной работой в эти годы была борьба с ящуром во всех районах области.
В 1961 году Алексей Федорович, назначен начальником экспедиции по борьбе с бруцеллезом сельскохозяйственных животных, так как все хозяйства области были заражены этим инфекционным заболеванием общим для человека и животных. Благодаря  высокопрофессиональным, скоординированным действиям, находясь постоянно в командировках, специалистам ветеринарной службы, возглавляемой А.Ф. Сергеевичевым, удалось ликвидировать это заболевание  на всей территории Кемеровской области.

С 1964 г. – Алексей Федорович начальник ветеринарной инспекции Совнархоза, а с 1966 г, начальник Кемеровской горветстанции управления сельского хозяйства.
Кроме основной трудовой деятельности Алексей Федорович принимал активное участие в общественной работе: работал председателем профкома, секретарем парторганизации областного управления сельского хозяйства.

     А.Ф.Сергеевичев награжден Орденом Отечественной войны 1 степени, Орденом  «Красной Звезды», 5 боевыми медалями, 10 боевыми грамотами (за взятие городов Германии) и другими наградами.

     Алексей Федорович был высококвалифицированный специалист, отлично знающий и любящий свою профессию – ветеринарного врача. 

За свой вклад в развитие сельского хозяйства области, многолетний, самоотверженный труд Алексей Федорович награжден, высшей наградой Кемеровской области медалью «За служение Кузбассу», а также  за  великий подвиги, героизм ему вручена  юбилейная медаль «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг».


	Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
Карпову Нину Карловну 

заместителя начальника  ГБУ
 «Областная СББЖ»
Поздравить рады с днём рожденья,

Здоровья, счастья пожелать,

С улыбкой, добрым настроеньем

Свой путь по жизни продолжать.
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Нестеренко Наталью Григорьевну

главного специалиста управления ветеринарии

 Желаем Вам простого счастья

И тихой радости земной.

Пусть Вас житейские ненастья

Всегда обходят стороной.
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Тимошенко Александра Петровича

начальниеа ГБУ КО

«Тяжинская СББЖ»
Долгих лет и крепкого здоровья,

Молодости, силы, красоты!

Пусть всегда - не только в день рожденья

Исполняются заветные мечты.


	К 70 летию ветеринарной службы Кемеровской области

 Ленинск-Кузнецкая ветеринарная лаборатория  

Ленинск-Кузнецкая ветеринарная лаборатория  была образована в 1939 году.

           Основное поле деятельности заключалось  в исследовании кожсырья на сибирскую язву    от животных из Ленинск - Кузнецкого  и Крапивинского районов. 
        Заведующим лабораторией был ветврач  Федор Иванович Луценко. 

      Через год 3 января 1941 г. расширились исследования в лаборатории: был организован  бактериологический и серологический отделы, где начали проводить диагностические  исследования. 
     План на 1941 г. составил 35 тыс. исследований кожсырья на сибирскую язву  и 19,5 тыс. исследований на бруцеллез.

Когда началась  Великая Отечественная война, заведующий Александровский В.И.в начале октября 1941 г. был призван в  ряды Красной Армии РККА.

Свои обязанности он передал старшему ветврачу города Терентьевой Н.А.. Она единственный оставшийся ветеринарный  врач всю войну выезжала в хозяйства Ленинск - Кузнецкого, Крапивинского и Прокопьевского районов для оказания практической  помощи  и установки   диагноза при заболевании и падеже  телят и жеребят.

В годы войны в лаборатории была создана команда противовоздушной обороны МПВО  с обязательным  ночным дежурством по графику. 
Работники лаборатории за медикаментами, биопрепаратами ездили  на лошадях в г. Новосибирск, где находилось до 1943 г. облветуправление, и  находились в пути 3-4 дня

В 60-70 годы в ветеринарной лаборатории расширялась область, и увеличивались объемы исследования, Заработала лаборатория в полную силу: бакотдел, серологический отдел,  химотдел.

Многие годы в лаборатории работали В.И.Рябинина (в  дальнейшем  она была заведующей серологическим отделом областной ветеринарной лаборатории), А.Г.Калашникова, Т.И.Тушева, Е.В.Семенова, Миронова А.А.

С  1984 года по настоящее время возглавляет лабораторную работу Аржанникова Т.И. грамотный специалист, талантливый руководитель, которая постоянно расширяет и углубляет лабораторные исследования. 
Для этого приобретается новое оборудование, врачи и лаборанты проходят  учебу - стажировки. Тамара Ивановна гордится и очень бережно относится к своему коллективу, который в свою очередь платит ей своим уважением и добросовестным отношением к своим обязанностям, так более 20 лет работает лаборант бакотдела А.Н. Елфимова, молодые специалисты Ермалюк А.П.- врач бактериолог, Иванова Е.В. – врач химик.

В 2010 г. лаборатория для обеспечения достоверности  исследований была аккредитована в Системе ГОСТ Р. В 2012 г. были проведены  все необходимые ремонтные, строительные работы, приобретено новое оборудование, чтобы соответствовать санитарно-гигиеническим требованиям Роспотребнадзора. В декабре 2012 г. была получена  на это бессрочная лицензия.
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