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Информационный вестник №3(332)январь2013г.

	Под особым контролем Правительства

Министр сельского хозяйства Российской Федерации Николай Федоров провел очередное заседание Межведомственной комиссии по предупреждению распространения и ликвидации африканской чумы свиней на территории Российской Федерации. 
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Глава аграрного ведомства России отметил, что в настоящее время наблюдается период относительной стабилизации ситуации с распространением африканской чумы свиней: остается 5 неблагополучных по этому заболеванию населенных пунктов, из них 4 – в Краснодарском крае и 1 – в Ивановской области. Отдельно министр остановился на позитивных и негативных аспектах проводимой органами ветеринарного контроля работы. К первым Николай Федоров отнес существенно возросшую эффективность предпринимаемых мер по ликвидации очагов АЧС. Примером здесь служит Краснодарский край. В то же время особую озабоченность вызывает недавний впервые возникший очаг африканской чумы свиней на территории Ивановской области.

Подводя итоги года, федеральный министр акцентировал внимание участников на принятом на прошлом заседании комиссии Плане мероприятий по предупреждению распространения и ликвидации африканской чумы свиней на территории Российской Федерации, который взят под особый контроль Правительства России.

В ходе заседания руководители ветеринарных служб Владимирской, Ивановской, Костромской, Московской, Нижегородской, Тверской областей, Краснодарского и Ставропольского краев доложили о выполнении Плана мероприятий и межведомственном взаимодействии в процессе предупреждения распространения и ликвидации африканской чумы свиней, а также о запланированных и принятых мерах по недопущению возникновения очагов АЧС в условиях массового сезонного перемещения продукции свиноводства в предпраздничный и праздничный периоды.

В завершение заседания Николай Федоров призвал все региональные ветеринарные службы продолжить обеспечение реализации Плана мероприятий по предупреждению распространения и ликвидации африканской чумы свиней на территории Российской Федерации, взять на вооружение положительный опыт Краснодарского края в части внедрения мер повышения ответственности владельцев ЛПХ за обеспечение биологической защиты своих подворий. Положительно отмечена и Московская область, организовавшая у себя передвижные ветеринарные посты.

Ряду регионов были даны соответствующие конкретные рекомендации.
О разработке Россельхознадзором Национальной программы обеспечения благополучия по сальмонеллезу птицеводческих хозяйств Российской Федерации

Заболеваемость сальмонеллезом представляет серьезную проблему во многих странах мира. Глобальный мониторинг за пищевыми инфекциями, проводимый ВОЗ, показал, что 47% всех вспышек были вызваны сальмонеллами, а 34% из них были следствием потребления куриного мяса. При этом птица, являясь носителем сальмонелл, зачастую не проявляет клинических признаков заболевания. В то же время, мясо и другие продукты, полученные от больной птицы, могут представлять угрозу для здоровья человека. 

Задача предложенной Россельхознадзором программы - снижение уровня распространения опасных для здоровья человека сероваров сальмонелл (S.Enteritidis, S.Typhimurium) в птицеводческих хозяйствах и птицеводческой продукции России. Программа определяет требования к производственным помещениям, регламенту работы на ферме, к племенному яйцу и суточным цыплятам, к сбору и хранению столового яйца, к кормам, описывает средства профилактики сальмонеллеза у птицы, систему производственного контроля, надзора и мониторинга птицеводческих хозяйств и их продукции на сальмонеллы, определяет комплекс мероприятий, проводимые в птицеводческом хозяйстве при обнаружении сальмонелл, подробно описывает требования к убою и переработке птицы. 

Программа передана в Минсельхоз России.

	Омский государственный аграрный университет имени П.А.Столыпина

Институт ветеринарной медицины и биотехнологии
Факультет ветеринарной медицины проводит подготовку по специальности и направлениям:

Специальность 111801.65-Ветеринария,квалификация-специалист,срок обучения на базе среднего и среднего профессионального образования-5 лет очно;

Направления подготовки-1119000 Ветеринарно-санитарная экспертиза:

а)111900.62,квалификация –бакалавр, на базе среднего и среднего профессионального образования-4 года очно.

Б)111900.68,-квалификация-магистр, на базе бакалавриата и специалиста-2 года очно.

Вступительные испытания:
По специальностям и направлениям подготовки факультетов ветеринарной медицины:

Очная форма обучения- результаты ЕГЭ по биологии, русскому языку и математике.

По всем направлениям магистерской подготовки (111900.68)-Ветеринарно – санитарная экспертиза вступительные испытания проводятся согласно программам, представленным на официальном сайте университета-www.omgau.ru
   Абитуриенты,имеющие среднее(полное) общее образование,полученное в образовательных учреждениях иностранных государств (в т.ч. в республике Казахстан) имеют право поступать на все формы обучения и специальности Институт ветеринарной медицины и биотехнологии по результатам трех вступительных испытаний в форме собеседования (тестирования)по предметам, указанным в соответствующих специальностях и направления подготовки.

Прием документов:
У поступающих только по результатамЕГЭ- с 10 июня по 25июля 2013г.,не имеющие результатов ЕГЭ,должны до 5 июля зарегистрироваться на сдачу ЕГЭ.

   У постыпающих по результатам вступительных испытаний, проводимых университетом самостоятельно (собеседование) – с 10 июня по 10 июля2013 г.

    При подаче заявления о приеме в Университет поступающий предоставляет по своему усмотрению оригинал или ксерокопию документов, удостоверяющих его личность,

гражданство ,оригинал или ксерокопию документа государственного образца об образовании, кроме того, абитуриент может представить оригинал или ксерокопию свидетельства об результатах ЕГЭ.

   Документы могут быть направлены поступающим через операторов почтовой связи общего пользования (по почте) или в электронно-цифровой форме по адресу www.omgau.ru.  

Вступительные испытания:
На очную форму обучения-  в форме и по материалам ЕГЭ-с 7 по 16 июля 2013 г.

-для лиц, проходящих вступительные испытания в университете (собеседование)-с 11 по 24 июля 2013 г.

Приемная комиссия работает с 9 до 17 часов (кроме воскресенья) по адресу:

Институтская площадь 2.

Телефон 65-53-44
Официальный сайт университета- www.omgau.ru.  

Адрес ИВМиБ:
644122,Омск-122,ул Октябрсая,92

Телефоны:

Приемная директора

24-15-35

Декан факультета ветеринарной медицины

25-05-70

Проезд: от автовокзала- автобусом 109,82,77

От   железнодорожного вокзала

Автобусами 109,69,77,110,троллейбусом №4, до остановки «ул.Рабиновича (ИВМ) или до остановки «Аграрный университет» (ОмГАУ).


	Как бороться с бешенством по опыту Челябинской области
        Начало 2013 года в Челябинской области отмечено ростом случаев обнаружения бешенства среди диких и домашних животных. За первые две недели января лабораторно подтверждено 18 случаев бешенства. Это больше, чем за аналогичный период прошлого года. В числе погибших от вируса – лисы, собаки, есть корова и овца. Однозначной проблему назвать нельзя, и преодолеть её можно только в комплексе, последовательно исключая возможность контакта человека с больными животными, – считает начальник управления ветеринарии областного министерства сельского хозяйства Виктор Тихонов.

– Виктор Владимирович, что ветеринария может противопоставить вирусу бешенства?

– Достаточно эффективное средство от заражения бешенством — вакцинация зверей, как лесных, так и домашних. Но если использовать только его — успеха в борьбе с опасной болезнью, общей для человека и животных, достичь не получится. В случае с дикими носителями вируса — в основном лисами, енотовидными собаками — не всегда удаётся вакцинировать всех животных. Разбрасываемую по лесу приманку, начинённую вакциной, вряд ли съедят все потенциальные вирусоносители, а значит, опасность заноса вируса из дикой природы сохраняется. Заболевшая бешенством лиса теряет естественный страх перед человеком и идёт к жилью, где её добычей становятся или пищевые отходы, или мелкая домашняя живность. Поэтому, наряду с вакцинацией диких зверей, нужно по максимуму затруднить для них доступ к возможным источникам еды вблизи мест проживания людей.

– То есть получается, нужно решить две важные задачи — вакцинировать лис и не пустить их к жилью?

– По большому счёту, так. Но не будем забывать, что кроме диких животных, которые могут прийти на свалку или к человеческому жилью, нас окружают ещё и бездомные собаки, которые сбиваются в стаи и бегают по нашим улицам, в том числе и по окраинам, где они могут встретить и загрызть больную лису. А потом заражённая собака несёт вирус в деревню или в город, ищет себе пропитания на мусоросборниках, может покусать человека. Болезнь можно принести на обуви после безобидного, казалось бы, похода к контейнеру, чтобы выбросить домашний мусор. По-видимому, так и случилось в прошлом году в Магнитогорске. В городской квартире домашняя кошка беспричинно поцарапала ребёнка, а потом обнаружилось, что она больна бешенством. Слава Богу, что родители вовремя обратились за медицинской помощью, и ребёнка удалось вылечить. А бывает так, что пострадавшие от укусов больных животных люди не обращаются к врачу, и тогда вероятность летального исхода для них практически стопроцентная. Поэтому хочу напомнить всем: если вас без видимой причины укусила собака или кошка, и тем более какое-нибудь дикое животное, сразу идите в больницу, не испытывайте судьбу.

– В чём опасность сегодняшней ситуации, и как ведётся борьба с этим смертельным заболеванием?

Начиная с 2005 года, в Челябинской области увеличивается численность заболевших бешенством животных. В 2012 году подтверждено 146 случаев. Большинство этих случаев отмечено в сельской местности. Угроза для человека очевидна, но, к сожалению, определённая часть населения не придаёт этому значения – люди не понимают всей опасности бешенства. Я имею в виду владельцев различных животных — как сельскохозяйственных, так и домашних питомцев. Очень немногие из них ставят прививки от бешенства кошкам, собакам, коровам или лошадям. Считают, что обойдётся. Тем не менее, популяция лис в наших лесах разрастается, и возможность контакта их с человеком растёт. Опасность ещё и в том, что на многих сельских подворьях элементарно плохие заборы, которые никак не препятствуют проникновению диких животных. Аналогичная ситуация наблюдается, к сожалению, и на некоторых животноводческих фермах.

Сегодня мы не можем заставить хозяев животных вакцинировать их от бешенства. Вакцинация добровольная и, к слову, бесплатная, тем не менее притока желающих защитить своих питомцев от смертельной опасности мы не наблюдаем. На законодательном уровне нет механизма, позволяющего обеспечить массовую вакцинацию домашних животных. С дикими зверями ситуация другая — в прошлом году наша область получила 420 тысяч доз вакцины «Рабивак», предназначенной для вакцинирования лесных обитателей. В осенний период наши ветеринарные специалисты в районах, совместно с представителями охотничьих обществ, разбрасывали приманку, начинённую вакциной, в тех местах наших лесов, где проходят звериные тропы. Конечно, это даст ощутимый эффект, но, повторяю, без комплексного подхода проблему не решить.

– Кто-то ведь должен организовать всю эту работу, распланировать действия?

– Да, ситуация сейчас настолько серьёзна, что назрела необходимость межведомственного координирования наших усилий. Сейчас ведётся работа по созданию областного штаба по борьбе с бешенством животных. В его состав войдут представители областного минсельхоза, Россельхознадзора, Роспотребнадзора, экологических служб, охотничьих союзов. Разрабатывается план первоочередных мероприятий, направленных на противодействие распространению вируса бешенства. Это и меры по дальнейшему вакцинированию диких зверей, снижение популяции лис, разъяснительная работа с населением о необходимости прививок домашним животным, о защите своих подворий от проникновения лесных четвероногих гостей, и взаимодействие с муниципалитетами на предмет профилактики бешенства у бродячих собак и кошек.
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	Кушать мясо диких животных можно. Только осторожно…
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В  поликлинику одной из областей  обратилось четыре человека, проживающих в одной квартире, с жалобами на боли в мышцах, повышение температуры до 37,5, отёк век, лица, сыпь на кожных покровах. Оказалось, что все они примерно за три недели до заболевания употребляли в пищу вареное мясо дикого кабана, привезённое родственником. Мясо кабана ветеринарной экспертизе не подвергалось. У всех четверых диагноз – трихинеллёз. 

Дикие животные (дикий кабан, косуля, лось и др.), на которых разрешена охота, болеют рядом паразитарных и инфекционных заболеваний. И эти заболевания могут передаться человеку через употребление в пищу мяса больных животных. Чтобы этого не допустить, мясо диких животных обязательно нужно проверять. Это можно сделать в лаборатории. Кроме того, мясо диких животных в обязательном порядке необходимо проверять на содержание радионуклидов цезия 137, так как в последнее время участились случаи отстрела диких животных с превышением уровня содержания данного вещества. 

Для того, чтобы картина исследования была полной, необходимо, чтобы в лабораторию доставили целую тушу убитого зверя. И что немаловажно – со всеми внутренними органами (некоторые инфекционные заболевания можно определить только по поражённым внутренним органам). Но, как правило, в лабораторию приносят лишь маленькие кусочки мяса животного, частички диафрагмы, межрёберной мышцы (в этих местах зараза локализуется чаще всего), но это не может дать 100-процентной гарантии, что вся туша не заражена. Причина в том, что если проверять всю тушу, то за экспертизу придётся заплатить немало, плюс предоставить необходимые справки (разрешение на отстрел, копию лицензии…). 

Вот и получается, что на экспертизу за оплату охотники идут только в случае, если сам охотник из другой местности и при транспортировке туши без соответствующей справки из лаборатории ветсанэкспертизы могут возникнуть вопросы, или же когда исследования показали, что мясо не пригодно к употреблению в пищу. В последнем случае заражённая туша убитого зверя уничтожается или идёт на утилизацию.

Сами же охотники, которые приносят мясо на проверку в лабораторию, признались, что не любят афишировать свою деятельность, и что намного проще принести на проверку части туши. Ведь часто в засидке на дикого кабана участвуют охотники из разных городов, даже из разных областей, и туша убитого зверя сразу же делится на части и увозится охотниками по домам. 

Особенно опасно такое паразитарное заболевание как трихинеллёз. Заражение человека происходит при употреблении в пищу мяса, поражённого личинками трихинелл. Даже хорошая термическая обработка мяса не даёт полной гарантии безопасности. Болезнь у человека протекает во многих случаях в тяжёлой форме: сопровождается повышением температуры тела, аллергическими реакциями, сильными болями лицевых и жевательных мышц, отёками и опухолями головы. В самых тяжёлых случаях может наступить смерть.

Также участились случаи обнаружения в мясе диких животных таких заболеваний, как саркоцистоз (поражает мышечную ткань), аскадидоз, метастрангилёз, эхинококкоз, финноз (при которых снижается качество мясной продукции), а также поражение кожных покровов животных септическими процессами (гнойные раны, абсцессы, флегмоны), при наличии которых употреблять мясо нельзя. 

Вот некоторые признаки, при наличии которых мясо диких животных нельзя употреблять и которые можно определить, не обращаясь в лабораторию.  Если через 20 минут после того, как разрезали тушу в местах задней части, из мест порезов появляются белые черви нитевидной формы размером до 40 см, это значит, что мясо заражено спарганимозом.  Если печень животного покрыта водянистыми пузырями. В них находятся зародыши опасного паразита, и при употреблении такой печени в пищу, печень человека также поражается данным паразитом – болезнь сложно диагностировать и протекает она в тяжёлой форме.Однако это лишь малая часть заболеваний, которыми можно заразиться через мясо диких животных, а потому без лабораторных анализов не обойтись, если вы хотите кушать мясо свежезастреленного медведя или кабанчика и не опасаться за свое здоровье.

Для того, чтобы проверить мясо на содержание радионуклидов цезия 137, его должно быть не менее полкилограмма и лучше, если куски мяса будут из разных мест туши (грудной и тазовой части). Употребление дикого мяса с повышенным содержанием радионуклидов цезия опасно для здоровья человека. Особенно не рекомендуется варить блюда из костей таких животных.
Информационно-аналитический отдел   
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	        Как правильно запустить корову

Сухостойный период необходим для восстановления запаса питательных веществ в организме коров, подготовки их к отелу, создания необходимых предпосылок для получения высокой молочной продуктивности в следующую лактацию и своевременного проявления воспроизводительной функции. При несвоевременном запуске коров задерживается не только рост и развитие плода, но снижается надой в следующую лактацию. Если у коров не было сухостойного периода, то надой в следующую актацию уменьшится на 40%.
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После активного периода лактопоэза, обычно за 45 дней до родов, коров запускают, то есть их прекращают доить. Время запуска до отела называется сухостойным периодом. Запуск производят постепенно в течение 3-5 дней. В этот период в рационе коров сокращают количество сочных, молокогонных кормов и число доек, а затем доение коров прекращается вообще.

Важнейшая физиологическая особенность запуска - растормаживание доминанты лактации. В этот период происходят характерные изменения и в молочной железе. В ней наступает инволюция тканей и снижается функция клеток.

В период запуска и альвеолы, и мелкие протоки вымени коров спадаются и атрофируются. Вымя уменьшается в объеме, в нем прекращается образование молока. При этом отмечают перерождение железистых клеток, слущивание и отторжение эпителиальных клеток, ядра их уменьшаются, клетки распадаются и рассасываются. На этом заканчивается процесс перестройки молочной железы. Через нее протекает мало крови, снижается обмен веществ и энергии. У коров во время сухостоя альвеолярная ткань в железе подвергается обратному развитию и заменяется соединительной.

Продолжительность сухостойного периода - 45-60 дней. Животные за время пребывания в цехе сухостойных коров должны обеспечить прирост 40-50 кг живой массы, а животные средней и нижесредней упитанности - на 10-15% выше. Но ожирение коров допускать нельзя, так как при этом ослабляется здоровье телят, снижаются надои и оплодотворяемость их после отела.

Корову за 2 месяца до отела, а первотелку и особо высокопродуктивную молочную корову за 65...75 дней до отела надо запустить, то есть прекратить ее доение.

Если корова за 2...2,5 месяца до отела дает no 3...4 л молока в день, то ее запускают сразу. Корову с более высокой продуктивностью запускают постепенно: уменьшают дачу концентрированных кормов (до 1 кг в день), сочные корма совсем исключают из рациона, одновременно начинают доить корову не 3 раза, а 2 раза в день. Через З... 4 дня переходят на 1-кратное доение, потом перестают доить совсем, Если появится необходимость, то через 2...3 дня после прекращения доения корову можно однократно отдоить. Если удой у коровы в течение начала запуска снижается медленно, то корове необходимо ограничить норму воды и пойла, а в рацион целесообразно включать больше грубых кормов.
Если запуск коровы проводят летом, то сокращают продолжительность пастьбы до 4...5 ч в день, а в некоторых случаях перестают ее пасти совсем. Запуск коровы считается законченным, после того как вымя у нее уменьшится в объеме («ссохнется»). Обычно это бывает через 5...в дней после прекращения доения.

Если корова дает перед запуском 3...5 л молока в день, то обычно запускают ее в течение 1 недели по следующей схеме: в 1-й день поят 2 раза, во 2-й — утром, в 3-й — утром, в 4-й и 5-й дни ~ вечером, в в-й — утром, в 7"й — вечером, после чего вообще уже можно корову не доить. В запуске корова постепенно прекращает отдачу молока и вымя становится, как уже говорилось, «присушенным». И еще, перед запуском тщательно корову выдаивать не рекомендуется, а сухостойных коров необходимо ежедневно чистить.

 Сухостойный период особенно необходим, если корова худа или дала большой удой. Наименьшая продолжительность этого периода — 40 дней. Не бойтесь потерять молоко, запуская корову, — она полностью возместит недобранную продукцию хорошим удоем в следующую лактацию. Ведь хорошо отдохнувшая корова всегда дает больше молока. Бывает, что у одной и той же коровы удойные годы перемежаются с неудойными. Чаще всего это результат именно плохой подготовки к отелу, результат слишком короткого сухостойного периода.

Чтобы ускорить запуск плохо поддающихся запуску высокопродуктивных коров, их иногда переводят в другое место (стойло), меняют время кормления, то есть создают необычную обстановку. Такую корову необходимо начать запускать не за 60 дней, а за 75 дней до предполагаемого отела.

В первые дни запуска корова должна получать «бедное сено» — доброкачественное, но менее питательное, чем давали ей раньше. Корова поедает его не очень охотно, так что норму сена не ограничивают. В голодные дни корове нельзя давать никакого пойла, только сено да ведро теплой воды.

         Информационно-аналитический отдел  
	Отпуск по беременности и родам
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В соответствии с ч. 1 ст. 255 ТК РФ женщинам по их заявлению и на основании выданного в установленном порядке листка нетрудоспособности предоставляются отпуска по беременности и родам продолжительностью 70 (в случае многоплодной беременности - 84) календарных дней до родов и 70 (в случае осложненных родов - 86, при рождении двух и более детей - 110) календарных дней после родов с выплатой пособия по государственному социальному страхованию в установленном федеральными законами размере. Как следует из приведенной нормы, для получения такого отпуска беременная работница должна написать заявление и приложить к нему листок временной нетрудоспособности. На основании данных документов работодатель издает приказ о предоставлении работнице отпуска по берем енности и родам по унифицированной форме N Т-6.

Подробнее об отпуске по беременности и родам см. "Путеводитель по кадровым вопросам. Особенности работы женщин и лиц с семейными обязанностями".

ОТПУСК ПО УХОДУ ЗА РЕБЕНКОМ

Статья 256 ТК РФ предусматривает возможность предоставления отпуска по уходу за ребенком до трех лет. Данный отпуск может быть предоставлен не только женщине, но и отцу ребенка, бабушке, деду, другому родственнику или опекуну, фактически осуществляющим уход за ребенком (ч. 2 ст. 256 ТК РФ). При этом следует учитывать, что отпуск может быть использован в любой момент до достижения ребенком возраста трех лет.

Подробнее об отпуске по уходу за ребенком см. "Путеводитель по кадровым вопросам. Особенности работы женщин и лиц с семейными обязанностями".

ОТПУСК РАБОТНИКАМ, УСЫНОВИВШИМ РЕБЕНКА

Согласно Порядку предоставления отпусков работникам, усыновившим ребенка (утв. Постановлением Правительства РФ от 11.10.2001 N 719), отпуска по уходу за ребенком предоставляются работникам, усыновившим ребенка, на период со дня усыновления ребенка и до истечения 70 календарных дней со дня рождения ребенка, а при одновременном усыновлении двух и более детей - 110 календарных дней со дня их рождения; до достижения ребенком возраста трех лет (данный вид отпуска предоставляется в порядке, установленном для предоставления отпуска по уходу за ребенком). Женщинам, усыновившим ребенка, по их желанию вместо указанного отпуска предоставляется отпуск по беременности и родам на период со дня усыновления ребенка и до истечения 70 календарных дней, а при одновременном усыновлении двух и более детей - 110 календарных дней со дня их рождения. Такой отпуск предоставляется в порядке, установленном для отпуска по беременности и родам. В случае усыновления ребенка (детей) обоими супругами указанные отпуска предоставляются одному из супругов по их усмотрению.

Подробнее об отпусках работникам, усыновившим ребенка, см. "Путеводитель по кадровым вопросам. Особенности работы женщин и лиц с семейными обязанностями".
ОТПУСК С ПОСЛЕДУЮЩИМ УВОЛЬНЕНИЕМ ПО ИНИЦИАТИВЕ РАБОТНИКА

По письменному заявлению работника перед увольнением ему могут быть предоставлены неиспользованные отпуска (ч. 2 ст. 127 ТК РФ). При предоставлении отпуска с последующим увольнением работодатель должен учитывать, что последним днем работы работника является не день его увольнения (последний день отпуска), а день, предшествующий первому дню отпуска. Такое разъяснение дал Конституционный Суд РФ в Определении от 25.01.2007 N 131-О-О. Аналогичное мнение выражено в письме Роструда от 24.12.2007 N 5277-6-1.

Подробнее об отпуске с последующим увольнением см. "Путеводитель по кадровым вопросам. Расторжение трудового договора".
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Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ

	С юбилеем!!!
Малеванную Ольгу Сергеевну

ветеринарного врача эпизоотолога ГБУ КО «Яйская СББЖ»
      Ольга Сергеевна родилась в поселке Яя 26 января 1958 года.

    В 1973 году закончила школу.
      В сентябре 1973 года поступила в Мариинский  совхоз-техникум, в 1997 году успешно его закончила.

    В период с 1977 по 1980 годы работала в Мариинском районе, совхоз «Сусловский», ветеринарным фельдшером.

   С 1980 года приехав в родной поселок устраивается в ветеринарную лабораторию лаборантом бактериологического отдела.

   В 2000 году, после сокращения ветеринарной лаборатории, грамотного специалиста переводят в Яйскую ветеринарную станцию ветеринарным фельдшером- эпизоотологом.

Ольга Сергеевна замужем. имеет два взрослых сына, которые живут и работают в Кемерово.

За период работы Ольга Сергеевна зарекомендовала себя грамотным специалистом, аккуратной в работе, требовательной к себе и окружающим.

   Всегда с заботой и теплом относится не только к своим близким, но и к коллегам и окружающим ее людям.

   В коллективе ее очень ценят как ответственного и добросовестного специалиста, которому можно доверить любое ответственное дело

Ольга Сергеевна желаем в день юбилея и все последующие годы ,счастья в семье,  любовь детей, всех благ и здоровья, а в работе творческих успехов!!!
Пятьдесят пять бывает только раз,

 И этот юбилей – не исключенье!

 Примите поздравления от нас

 В прекрасный день, в особый день рожденья.

 Пусть вам везде сопутствует успех,

 Шестой десяток – это цифра только!

 Не забывайте, что любовь и смех 

 Продляют жизнь, доказано, надолго!
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	С днем рождения!!!
Полинкевич Бориса Владимировича 

начальника ГБУ КО «Новокузнецкая районная СББЖ»

День рожденья - хорошая дата,

 Но немножечко грустно всегда.

 Потому что летят незаметно

 Наши лучшие в жизни года.

 День рожденья - особая дата,

 Этот праздник ни с чем не сравнить,

 Кто-то умный придумал когда-то
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 Имениннику радость дарить.

 Радость встречи, улыбки, надежды,

 Пожеланья здоровья, тепла,

 Чтобы счастье безоблачным было,

 Чтоб успешными были дела.
Фунтикову Наталью Александровну

Начальника ГБУ КО»Тайгинская СББЖ»

                              Пускай заботы и печали 

 Твой дом обходят стороной.

 Пусть солнце яркими лучами

 Согреет мир прекрасный твой.

 Цветы вселенной расцветают

 Сегодня только для тебя,

 И никогда не увядают

 Душа твоя и красота!

Табермакову Ольгу Альбертовну главного специалиста управления ветеринарии

Пусть день рождения дарит

Радостные развлечения,

Знаки внимания, отдых,

Искренние поздравления!

Пусть напряжение будней

В праздники вознаграждается,

Очарование счастьем

Целую жизнь продолжается!
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