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Информационный вестник №38(369) декабрь 2013г
	Эпизоотическая ситуация в РОССИИ
По информации Департамента ветеринарии Минсельхоза России за период с 18 ноября по 02 декабря текущего года были зарегистрированы очаги заразных болезней животных в следующих районах:

- при исследовании в ГНУ ВНИИВВиМ проб патологического материала от трупов и убитых кабанов получены положительные результаты на африканскую чуму свиней 
· в Вяземском, Сафоновском, Хиславичском, Гагаринском и Велижском районах Смоленской области;

· в Советском, Кашкарском, Боковском и Чертковском районах Ростовской области;

· в Нехаевском и Фроловском районах Волгоградской области;
- бруцеллез крупного рогатого скота – Ключевской район Алтайского края, Кочубеевский и Благодарненский районы Ставропольского края, Николаевский район Волгоградской области, Левашинский район Республики Дагестан, Приволжский район Астраханской области;

- бруцеллез мелкого рогатого скота – Троицкий район Челябинской области, Александровский район Ставропольского края;

- Ящур типа А повторно в Тамбовском районе Амурской области;

- бешенство животных – Удмуртская Республика, Республика Северная Осетия-Алания, Пермский край, Тамбовская, Тверская, Ульяновская, Курская, Челябинская, Тюменская, Нижегородская и Астраханская области и город Москва.

В целях недопущения распространения заразных болезней животных необходимо руководствоваться данной информацией при решении вопросов ввоза животных всех видов, в том числе птицы, продуктов животного и растительного происхождения и кормов, инвентаря и иных материально-технических средств из указанных выше регионов.
Животноводы Кузбасса прошли обучение и повысили квалификацию.

По инициативе департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области совместно с Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего профессионального образования «Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт» и ГБУ КО «Областная СББЖ» на базе ГАОУ СПО КО «Юргинский техникум агротехнологий и сервиса» состоялись десятидневные курсы по вопросам организации искусственного осеменения крупного рогатого скота для работников животноводства сельскохозяйственных организаций с целью повышения профессионального уровня.
21 работник животноводства из 11 районов области пополнили свои познания в области воспроизводства и племенной работы и приобрели практический опыт искусственного осеменения крупного рогатого скота. На теоретических занятиях преподаватели Кемеровского ГСХИ доктор биологических наук Зубова Татьяна Владимировна и кандидат сельскохозяйственных наук

	Багно Ольга Александровна познакомили слушателей с анатомией и физиологией полового аппарата самцов и самок.

Начальник центра дополнительного профессионального образования КГСХИ Брагин Николай Иванович рассказал о последствиях вступления России в ВТО для животноводства России и Кемеровской области. Смирнова Марина Петровна, начальник управления племенного животноводства, рассказала о значении и организации племенной работы, об итогах работы отрасли животноводства за 9 месяцев 2013 года, о новых достижениях в отрасли животноводства. Подробно осветил вопрос о влиянии кормления на воспроизводительную функцию коров и телок в зависимости от физиологического состояния животных, а также вопросы организации акушерско-гинекологической диспансеризации и мероприятия по борьбе с бесплодием и яловостью коров главный консультант департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, кандидат технических наук Дедков Константин Александрович. Ветеринарный врач ГБУ КО «Областной станции по борьбе с болезнями животных» Тюнина Ирина Николаевна осветила вопросы по гинекологическим заболеваниям животных и мероприятиям по их профилактике. На практических занятиях Ирина Николаевна обучала учащихся технике ректального исследования коров и способу ректоцервикального осеменения коров и телок. Коптелова Надежда Николаевна, начальник отдела управления племенного животноводства ознакомила с техникой безопасности при обслуживании животных на ферме и работе с жидким азотом. Провела теоретическую подготовку по ведению учета и отчетности на пункте искусственного осеменения, практическую подготовку по приобретению профессиональных навыков ректоцервикального способа осеменения коров и соблюдению ветеринарно-санитарных правил при работе с глубокозамороженным семенем быков производителей.

Департамент сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности и Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт, а также все слушатели курса поблагодарили директора ГАОУ СПО КО «Юргинский техникум агротехнологий и сервиса» Сьянова Виктора Ивановича за помощь в организации курсов повышения квалификации, в предоставлении условий проживания, питания, а также, аудитории для занятий и животных для освоения практических навыков.
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После лекций и практических занятий техники по искусственному осеменению вернутся в свои хозяйства и применят полученные знания на практике.
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	Информация для ветсанэкспертов.
В соответствии со статьей 32 технического регламента Таможенного союза "О безопасности пищевой продукции" (ТР ТС 021/2011) государственной регистрации подлежат производственные объекты, на которых осуществляется деятельность по получению, переработке (обработке) непереработанного продовольственного (пищевого) сырья животного происхождения, а именно следующие процессы производства (изготовления) пищевой продукции: 

а) убой продуктивных животных и птицы, переработка (обработка) продуктов убоя продуктивных животных и птицы для производства (изготовления) пищевой продукции; 

б) прием сырого молока, сырых сливок и сырого обезжиренного молока и (или) их переработка (обработка) при производстве (изготовлении) молочной продукции; 

в) производство (изготовление) и переработка (обработка) яиц сельскохозяйственной птицы и продуктов их переработки; 

г) производство (изготовление) и переработка (обработка) продукции аквакультуры и улова водных биологических ресурсов (нерыбные объекты промысла), за исключением продукции растительного происхождения.

Участник хозяйственной деятельности имеет право осуществлять процессы производства (изготовления) пищевой продукции, указанные в статье 32 настоящего технического регламента, на таможенной территории Таможенного союза после государственной регистрации производственных объектов, на которых осуществляются данные процессы производства (изготовления).
Россельхознадзором разработана система "Цербер" – автоматизация процесса государственной регистрации поднадзорных объектов. Подробную инструкцию можно изучить на сайте: https://cerberus.vetrf.ru/.

В связи с тем, что Россия является членом Евросоюза и Таможенного Союза, напоминаем о выходе в свет следующих технических регламентов:

- ТЕХНИЧЕСКИЙ РЕГЛАМЕНТ ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА ТР ТС 022/2011 «Пищевая продукция в части ее маркировки»;

- ТЕХНИЧЕСКИЙ РЕГЛАМЕНТ ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции»;

- ТЕХНИЧЕСКИЙ РЕГЛАМЕНТ ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА ТР ТС 034/2013 «О безопасности мяса и мясной продукции»;

- ТЕХНИЧЕСКИЙ РЕГЛАМЕНТ ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА ТР ТС 005/2011 « О безопасности упаковки».

Обращаем Ваше внимание, что Россельхознадзор разработал проект нормативного документа, регламентирующего процедуру электронной ветеринарной сертификации, — «Правила электронной ветеринарной сертификации поднадзорной продукции», система предназначена для электронной сертификации поднадзорных госветнадзору грузов, отслеживания их транзакций и пути их перемещения по территории Таможенного Союза. С указанным проектом так же можно ознакомиться на сайте Россельхознадзора.
Организация работ по исследованию качества заготавливаемых кормов в

Новокузнецком районе.

Заготовка кормов без потерь питательных веществ является одним из решающих факторов укрепления кормовой базы животноводства.

По данным научных исследований, запаздывание со скашиванием трав только на один день приводит к потере около 2% к.е., а на 10 до 20%. Чрезмерное растягивание сроков закладки и недостаточное тромбование сенажа и силоса сопровождается большими потерями как количества, так и качества питательных веществ. Например, переваримость протеина силоса при
	температуре корма не выше 40(С равна 71%, 40-50(С – 39%, при 60-70(С – только 17%. Повышение температуры разрушает его питательный комплекс, и вся огромная работа по выращиванию кормовой культуры, заготовке на 80% обесценивается.

Что бы получить сено высокого качества, бобовые травы необходимо скашивать не позднее массового цветения, а злаковые до начала цветения. Даже незначительное пересушивание ее в покосах ведет к резкому увеличению потерь наиболее ценных частей растений листьев и соцветий, содержащих в 2-2,5 раза больше белковых веществ и в 10 раз больше витаминов, чем стебли. Для ускорения сушки применяют ворошение, которое проводят вслед за скашиванием, а также по мере подсыхания верхних слоев массы в покосах. Сгребают массу в валки при влажности 35-45% (бобовые при 55-60%), копнят при 22-25%, скирдуют при 20%. Масса сена должна иметь равномерную влажность, это предупреждает порчу - самосогревания и плесневения.

Травяная мука искусственной сушки как белково–витаминная добавка является важным компонентов комбикормов и рационов сельскохозяйственных животных. Качество травяной муки зависит от многих факторов – вида растений, сроков уборки, режима сушки. Наиболее ценное сырье для ее приготовления – зеленая масса эспарцета, люцерны, гороха, вики и бобово – злаковые смеси.

Температура в сушильном агрегате для клевера должна быть 600-700(С, люцерны 500-600(С, для других культур 800(С, а на выходе 90 - 100(С. Гранулирование травяной муки улучшает сохранность каротина.

Правильно приготовленный сенаж по кормовой и биологической ценности приближается к свежескошенной траве. Для получения высококачественного сенажа бобовые многолетние травы скашивают в стадии бутонизации, но не позднее начала цветения; бобовые однолетние не позднее фазы образования бобов в двух – трех нижних ярусах; злаковые в конце фазы трубкования, но не позднее колошения. Бобовые травы провяливают до влажности 45-55%, злаковые до 40-45% и измельчают до величины частичек 3см. при загрузки траншеи массу непрерывно тщательно уплотняют. Толщина ежедневного уложения слоя должна быть не менее одного метра, температура сенажной массы – не выше 37(С. При недостаточной трамбовке и растягивание сроков закладки температура массы повышается выше 60(С, что приводит к ее порче.

Траншеи высотой 3,5 – 4м заполняют не более четырех дней, а 2,5м – не более двух. После закладки сенажа хранилище тщательно герметизируют. Не рекомендуется скашивать траву на сенаж в период обложных дождей. Основное сырье для силоса – кукуруза, подсолнечник и различные отходы растениеводства.

Для приготовления силоса берут растения, скошенные в такие фазы вегетации: кукурузу в молочной спелости зерна, подсолнечник начало цветения, суданскую траву – выметывания метелок. Для получения силоса хорошего качества необходимо при его изготовлении создать условия для развития молочнокислого брожения. Главным условием для его нормального прохождения и снижение потерь в силосе является быстрое и непрерывное заполнение сооружений и уплотнение массы. В этих условиях температура силосуемой массы не повышается более
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	35-37(С. При повышении температуры силосуемой массы  необходимо ускорить закладку и усилить трамбовку. Толщина уплотненного на протяжении дня слоя заложенной массы, как правило, должна быть не менее 1м. Траншею с высотой стен 2,5м рекомендуется загружать не более трех дней, а при высоте стен 3,5м пяти дней. Не более пяти дней должна загружаться и башня. Оптимальная влажность силосуемого сырья 65-75%.

Ветеринарная служба Новокузнецкого района в летний период заготовки кормов совместно с зоотехнической службой хозяйств оперативно контролирует соблюдение технологии заготавливаемых кормов, качества кормов, осуществляют отбор проб для исследования. Сено после скирдования (закатки в рулоны) или укладки в хранилища с соблюдением соответствующих методик отбирается для лабораторного исследования. Оценка качества заготовленных кормов проводится в течение всего календарного года, что позволяет получить наиболее полную характеристику качества заготовленных кормов.
Порядок отбора проб кормов для исследования на качество
Средняя проба(образец) должна быть идентична всей партии корма.
Партия корма – любое количество однородного корма (например, кукурузный силос в одной траншее или сено одного вида в скирде), разовая проба – количество корма (небольшое), взятое за один прием. Исходный образец(общая проба) – все разовые пробы, отобранные из разных мест хранилища. Среднюю пробу отбирают из общей пробы после тщательного перемешивания.
Сено (ГОСТ 4808-75). Разовые пробы из непрессованного сена отбирают не менее чем из двадцати различных мест по 200-250г. Разовые пробы прессованного сена отбирают из каждого тюка (3%, но не менее пяти тюков), предварительно развязав их, из первого – пласт с края, из второго – рядом с крайним и т.д. Общую пробу массой не менее 5кг тщательно и осторожно перемешивают и берут среднюю пробу не менее чем из десяти мест массой около 1кг, при этом стараться, чтобы не оставались листья, соцветия. Средний образец заворачивают в плотную бумагу. Аналогично отбирают пробы соломы.

Травяная мука и резка (ГОСТ 18691-73). От каждой партии, выработанной из однородного сырья за одну смену, отбирают пробы в количестве 5%, но не менее чем из трех мест. Общая масса проб должна быть около 4кг, после смешивания отбирают среднюю пробу массой около 0,5кг. 
Сенаж, силос (ГОСТ 23637-79, ГОСТ 23638-79). Отбирают пробы перед началом скармливания, но не ранее месяца после его закладки, т.е. после окончания процесса консервации. Пробы отбирают пробоотборником на глубине не менее 2м или на толщине всего слоя. В сооружении, содержащем до 400т массы, отбирают из одной точки в центре одну разовую пробу, которая считается средней. Из траншей, содержащих большее количество массы, отбирают пробы(одну разовую из каждых 400т) в трех точках по средней линии поверхности или по диагонали на
	ровном расстоянии не ближе 1м от боковых стен и 3 – 5 от торцевых сторон. Из башен отбирают три точечные пробы в центре, на расстоянии 2м и 0,5м от стены башни. Верхний слой сенажа и силоса из траншей 20см и 50см из башен в пробу не включают. Отобранные пробы тщательно перемешивают и составляют среднюю, массой около 1кг, которую помещают в полиэтиленовый пакет или стеклянную банку и герметизируют. На анализ пробы должны поступать в течение 24 часов с момента отбора. Аналогично отбирают пробы сырого жома из траншей и жомовых ям.

Ведущий ветврач ГБУ КО «Новокузнецкая СББЖ В.М.Владимиров 

Закон от 05.04.2013 № 44 – ФЗ.

1 января 2014 г. вступает в силу большая часть положений Федерального закона от 05.04.2013 № 44 - ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон № 44 - ФЗ). Для отдельных норм предусмотрены более поздние сроки вступления в силу. Полностью Закон № 44 - ФЗ начнет действовать с 1 января 2017 г.

Закон № 44 - ФЗ будет регулировать отношения по осуществлению закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее - госзакупки, закупки), он заменит Федеральный закон от 21.07.2005 № 94 - ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон № 94 - ФЗ).

Согласно Закону № 44-ФЗ предусмотрены значительные изменения правил осуществления госзакупок. Поправки затрагивают как деятельность государственных и муниципальных заказчиков по организации и проведению закупок, так и деятельность участников госзакупок. В России будет создана контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее - контрактная система), которая включает участников контрактной системы и осуществляемые ими действия, направленные на удовлетворение государственных и муниципальных нужд. Закон № 44 - ФЗ будет регулировать госзакупки от этапа планирования и до этапа оценки их эффективности. Впрочем, значительная часть положений Закона № 94 - ФЗ сохранена в новом Законе № 44 - ФЗ в той или иной форме.

В дополнение к старым способам определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) согласно Закону № 44 - ФЗ вводятся новые, например конкурс с ограниченным участием, двухэтапный конкурс и запрос предложений. Открытый аукцион будет проводиться только в форме электронного аукциона.

Изменятся правила определения начальной цены госконтракта, правила оценки заявок на участие в госзакупках, правила изменения и расторжения госконтракта, правила надзора за деятельностью государственных и муниципальных заказчиков. Законом № 44 - ФЗ установлены особенности исполнения заключенных контрактов.

Отметим, что многие новые положения Закона № 44 - ФЗ могут быть применены только после утверждения необходимых подзаконных актов, согласно плану мероприятий по реализации Федерального Закона от 5 апреля 2013 г.№44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

Отдел бухгалтерского учета и экономического анализа


	Лучший ветеринарный врач 
птицефабрик Яшкинского района.

ООО «Яшкинская птицефабрика» является ведущим производителем куриного яйца в Кузбассе. Порода кур – Ломанн Браун (белый и коричневый), выведенная в Германии. Поголовье птицы на 1 января 2013 года составило 461.9 тыс. штук. 
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Кроме пищевого яйца птицефабрика производит мясо птицы, мясо механической обвалки, яичный порошок. Так за 2012 год было произведено в общей сложности 105,975 тыс. шт. яйца, 385 тонн мяса, 78 тонн яичного порошка. Нанос яйца на одну курицу – несушку составил 334,3 шт. в год. Продукция Яшкинской птицефабрики расходится по всей России от Москвы до Дальнего Востока и высоко котируется среди потребителей. Птицефабрика неоднократно принимала участие на ВВЦ (Всероссийский выставочный центр, бывшая ВДНХ), где ее продукция всегда отмечалась золотыми и серебряными медалями.

Значительный вклад в выпуск качественной, безопасной в ветеринарно-санитарном отношении продукции птицефабрики вносит производственная ветеринарная служба хозяйства, которую уже более 15 лет возглавляет Ворохоб Петр Иванович. 

Родился Петр Иванович 19 февраля 1962 года в с. Кубанка, Каргатского района, Новосибирской области. Родители работали в животноводстве – отец ветврачем, мать бригадиром дойного гурта, так что с выбором профессии вопрос не стоял, Петр Иванович пошел по стопам отца. Сразу после школы поступил в Омский государственный ветеринарный институт (ОГВИ), который успешно окончил в 1984 году и, по сути, стал ветеринаром во втором поколении. По распределению попал на Яшкинскую птицефабрику, отсюда был призван в ряды Советской Армии, отслужив в которой снова вернулся в Яшкинский район, на ставшую уже родной птицефабрику. Начинал работать ветврачем на молодняке, затем старшим ветврачем, и с 1997 года - главным ветврачем. Неоднократно проходил стажировку в Москве, Германии и даже в Египте.

За все время работы Ворохоба П.И. на птицефабрике не было зарегистрировано острых инфекционных заболеваний. Противоэпизоотические мероприятия выполняются своевременно, в полном объеме, согласно утвержденного плана. Петр Иванович неоднократно поощрялся почетными грамотами Администрации Кемеровской области, управления ветеринарии Кемеровской области, награжден серебряной медалью «За служение Кузбассу». В 2005 году был признан по управлению ветеринарии «Лучшим по профессии» среди ветеринарных врачей – производственников.  

Начальник ГБУ КО «Яшкинская СББЖ» А.Т.Король

	Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!


Васину Надежду Николаевну - главного-консультанта - главного госветинспектора управления ветеринарии Кемеровской области
Степичева Егора Васильевича – ветерана труда

Колмакову Алену Владимировну – начальника ГБУ КО «Березовская СББЖ»

Никифорова Леонида Михайловича - ветерана труда

Матюшенко Анну Федоровну – директора Тяжинской районной ветеринарной лаборатории

24 ноября 2013 года

День матери в России
Нет, наверное, ни одной страны, где бы не отмечался День матери. В России День матери стали отмечать сравнительно недавно. Установленный Указом Президента Российской Федерации Б.Н. Ельцина № 120 «О Дне матери» от 30 января 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей.

Невозможно поспорить с тем, что этот праздник — праздник вечности. Из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование.

Новый праздник — День матери — постепенно входит в российские дома. И это замечательно: сколько бы хороших, добрых слов мы не говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут. Особо красиво и незабываемо проходят различные мероприятия, посвященные этому Дню, в детских дошкольных и образовательных учреждениях, где дети дарят своим мамам не только добрые слова и улыбки, но множество подарков, сделанных своими руками, и специально подготовленные концертные номера.

Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День матери занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем Матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку. Спасибо вам, родные! И пусть каждой из вас почаще говорят теплые слова ваши любимые дети! Пусть на их лицах светится улыбка и радостные искорки сверкают в глазах, когда вы вместе!
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