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Информационный вестник №5(375) март 2014г
	С праздником дорогие женщины!!!
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Поздравляю вас с прекрасным весенним праздником 8 марта. Мы все должны быть благодарны женщине за то, что она дает нам жизнь. Сначала мы смотрим на маму, на бабушку, потом растем. У мужчин появляются подруги, жена, потом - дочери. У кого нет дочерей - невестки... Вы сохраняете семейный очаг, в первую очередь своим теплом, самоотверженностью и любовью. И мы, мужчины, очень хотим, чтобы женщины были украшением нашей жизни. Но становится ли женщина украшением нашей жизни - это зависит прежде всего от мужчин. А женщины - вы, конечно, очень разные. Но всегда прекрасные. Я желаю вам самого доброго, здоровья, внимания, подарков, исполнения всех ваших желаний.
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Уважаемые женщины!

Примите самые сердечные поздравления с замечательным весенним праздником - Международным женским днем!
Это не случайность, что он отмечается в начале весны, именно той счастливой поры, когда природа делает первый вздох полной грудью, когда люди ждут тепла, обновления, нежности.
Женщина во многом похожа на весну: кротостью, красотой, эмоциональностью, радужной насыщенностью чувств. И именно благодаря женщинам, их любви и доброте, мужчины преодолевают невзгоды, не теряют надежды и верят в лучшее. Ведь тепло и ласка сердец женщины-матери, жены, возлюбленной, ее нежная улыбка преодолевают все неприятности нашего бытия.
Так дай Вам Бог здоровья, радости и добра! Пусть Вас никогда не обходит забота мужчин, а прекрасные чувства дарят вдохновение для новых творческих успехов и жизненных побед!
Будьте любимы и любите, а мы, мужчины, будем делать все, чтобы вы чувствовали себя счастливыми!
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	.Мероприятия по борьбе с лейкозом КРС в Ленинск-Кузнецком районе.

В Ленинск-Кузнецком районе на 1.01.14 года числится 15546 голов крупного рогатого скота, в том числе: 10669 голов в общественном секторе (из них-4753 коровы и 1192 нетели)  и  4877 голов в частном секторе.

     Всего в районе 10 хозяйств занимающихся разведением и содержанием скота. Три хозяйства: ООО СХО «Заречье» отделение Свердлово, СХА к-з «Заря», КФХ ИП «Собора»- свободны от лейкоза крупного рогатого скота, в остальных идет работа по оздоровлению стада. В 2013 году наметилась положительная тенденция по оздоровлению в четырех хозяйствах района.

    Так в ОАО ПЗ «Ленинск-Кузнецкий» после того как стали выявляться сероположительные животные, их  стали изолировать от здоровых и сгруппировали на ферме № 3, где коров, согласно инструкции, исследуют по гематологии 2 раза в год, гембольные выбраковываются. Согласно плана оздоровительно-профилактических мероприятий, проводятся ежеквартальные исследования животных по-РИД. Положительно прореагировавших животных изолируют от здоровых - переводят в отделение № 3. РИД+ молодняк переводится в группу откорма. В хозяйстве проводится раздельный отел РИД+ и РИД- коров (отел РИД+ коров- в коровнике, а РИД- в родильном отделении). 

    В КФХ « Бабичева» уклон сделан на выращивание здорового молодняка. РИД+ -молодняк сразу выводится из стада и направляется на убой. За счет ввода нетелей сформирован один гурт условно здоровых коров (всего 2 гурта), которые ежеквартально исследуются по серологии, при получении положительного результата по РИД животные переводятся в гурт № 2. Коровы гурта № 2 исследуются по гематологии раз в полугодие. Гембольные животные сдаются на убойный пункт. 
     ООО «Сельхозагро- Сервис» оздоравливается согласно П 5.3 «Правил по профилактике и борьбе с лейкозом крупного рогатого скота». В хозяйстве имеется два четырехрядных коровника по 186 скотомест. В коровнике № 1,  186 голов дойных коров, которые исследуются только по гематологии 2 раз  в год. Гурт № 2- 157 коров и 14 нетелей, все они ежеквартально исследуются по- РИД. Положительно реагирующие переводятся в гурт № 1 и в дальнейшем исследуются по- гематологии 2 раза в год. Гембольные, изолируются и сдаются на убой. Ведется работа и на молодняке. В телятнике № 1 содержатся телята от 10 дневного возраста до 6- ти месяцев. Телочки после исследования на лейкоз переводятся в телятник № 2, а сероположительные животные отделяются от здоровых и переводятся в телятник № 3 для откорма. В телятнике № 2 телочки с 6- месячного возраста и до 15 месяцев исследуются и положительно реагирующие переводятся в телятник  № 3 для откорма. Так же в телятнике № 2 содержатся в отдельной группе бычки, которые по достижению 3-х мес. кастрируются и переводятся в группу откорма. В телятнике № 3 телки предслучного и случного возраста. Всех РИД- положительных после исследования переводят на откорм, положительно реагирующих нетелей переводят в гурт № 1 и после отела исследуют по гематологии.
     ООО ПЗ «Подгорное» так же оздоравливается согласно П 5.3 « Правил по профилактике и борьбе с лейкозом КРС». В хозяйстве все дойное поголовье переведено во второе отделение, из 2-х гуртов коров один  условно чистый, который сформирован за счет ввода здоровых нетелей, во втором сероположительные животные. 
Ведущий ветврач Ленинск-Кузнецкой СББЖ                                                                                    Ю.В. Попов
	Порядок соблюдения Технического регламента на молоко и молочную     продукцию  по Чебулинскому району.
   Целями закона «Технический регламент на молоко и молочную продукцию» №163 от 22.07.2010 года являются:

1.Защита жизни и здоровья граждан.

2.Молоко сырое должно быть получено от здоровых сельскохозяйственных животных и получено на территории, благополучной в отношении инфекционных и других общих заболеваний для человека и животных.

3.Не допускается использование в пищу молока сырого, полученного в течении первых семи дней после дня отела животных и в течении пяти дней до запуска  и

от больных животных и находящихся на карантине животных.

4.Изготовитель должен обеспечивать безопасность сырого молока в целях отсутствия в нем остаточных ингибирующих веществ, моющих, дезинфицирующих и нейтрализующих

веществ, стимуляторов роста животных.

5.Сырое молоко после доения охлаждается до температуры 4 градуса Цельсия в течении 2 часов. 
   В Чебулинском районе имеются три хозяйства по производству молока, это ООО «Чебулинское», состоящее из шести отделений, ФКУ кп-№2, ФКУ кп-№3.

Всем выше перечисленным хозяйствам, после обследования, выдали ветеринарное удостоверение, на основании которого они могут заниматься разведением КРС и производством молока.

   Молоко после доения, поступает по молокопроводу в специальную охладительную емкость, где и охлаждается до температуры + 4 градуса Цельсия. Во всех хозяйствах организованна мойка и дезинфекция производственных помещений, оборудования, инвентаря, тары в соответствии требованиями ветеринарно санитарных правил. Используемые средства для проведения мойки и дезинфекции, экологически безопасные и разрешенные для  использования в  пищевой  промышленности.

Мойка и дезинфекция резервуаров для производства и хранения молока, осуществляется не позднее чем через два часа, после каждого опорожнения резервуаров.

Эффективность мойки и дезинфекции, подтверждается лабораторными испытаниями в объеме и с периодичностью, которые  установлены программой производственного контроля. Молоко вывозится автомобильным транспортом, в г. Кемерово ОАО «Кемеровский молочный комбинат», г. Анжеро-Судженск ООО «Анжерское молоко», пгт. Тяжин ООО «Кузбассконсервмолоко».

Перед загрузкой молока в  термоцистерны, заведующие ветеринарными участками проверяют наличие пломбы и чистоту тары. На каждую партию молока, выдается ветеринарное свидетельство ф.№ 2, 
В настоящее время все требования технического регламента отработаны  и соблюдаются ветеринарной службой в полном обьеме.
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Начальник отдела  ВСЭ КО    «Чебулинская СББЖ»   

  Клюев Е.В.
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	Открытое акционерное общество «Московское» по племенной работе                                                               
 3 февраля 2014 года в ОАО «Московское» по племенной работе, по адресу Московская обл., г. Нагинск, станция Захарово прошел семинар по вопросам:
 1.«История развития ОАО «Московское» по племенной работе и ее перспективы на Российском рынке спермопродукции».
2. Мероприятия по обеспечению эпизоотического благополучия на племпредприятии. 
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  В работе конгресса принял участие начальник противоэпизоотического отдела управления ветеринарии Кемеровской области Бочкарев Г.В.                                                                                                                                 

По первому вопросу представил интересную информацию Генеральный директор по племенной работе  ОАО «Московское» И.Н. Янчуков. 
На предприятии содержится, в среднем, 140 быков-производителей голштинской, симментальской, бурой швицкой, англерской, абердин-ангусской, герефордской и лимузинской пород, накоплен банк спермы от 303 быков объёмом 6,1 млн доз, в том числе от быков-улучшателей - около 3,0 млн доз. Производство, криоконсервация и хранение спермы на предприятии осуществляется на самом современном оборудовании в соответствии с ветеринарно-санитарными требованиями и согласно мировым стандартам.
Предприятие ежегодно реализует более 1,0 млн доз спермы, проводит анализов молока со всей области - 800 тысяч проб, и  подтверждает происхождение животных - более 4 тысячи голов.   Быки-производители ОАО «Московское» по племенной работе происходят от отцов признанных мировой элитой молочного скотоводства. Средняя продуктивность матерей голштинских быков за наивысшую лактацию превышает     13 300 кг молока при содержании жира 4,40 процента и белка - 3,40 процента. 
ОАО «Московское» реализует  семя быков производителей  голштинской,  черно- пестрой, англерской, симментальской, бурой швицкой лимузинской, герефордской и других пород. Проводит: консультации по организации и осуществлению селекционных мероприятий на уровне хозяйства, района, региона;- анализ достоверности происхождении крупного рогатого скота и восстановление родословных, реагенты для определения достоверности происхождения крс; - услуги по анализу качеству молока на содержание жира, белка, лактозы, соматических клеток;- сопровождение программного комплекса «Селэкс»; - услуги по  оценке, отбору и приобретению племенного материала. 

По второму вопросу, с подробными разъяснениями противоэпизоотических мероприятий, выступил главный ветеринарный врач   ОАО «Московское»А. А. Ермилов. 
По окончанию работы участники поблагодарили организаторов семинара за интересную информацию и экскурсию по племпредприятию и пожелали дальнейших успехов в работе.
Отдел противоэпизоотических мероприятий Управления ветеринарии.


	Уважаемые коллеги!

Милые и дорогие женщины!

От всей души поздравляем вас с Международным  женским днем – 8 марта!

В жизни все очень важно и ценно!

Достиженья, большие дела,

Дружба, смелые планы, стремленья,

Дом, где радость и много тепла!

Пусть влекут перспективы, идеи,

Много хочется сделать, открыть,

Чтобы легко, ни о чем не жалея,

С удовольствием, счастливо жить!

Желаем вам, чтобы в вашей жизни было как можно больше светлых дней. Пусть вас всегда окружают только дорогие, близкие, любящие люди.

Крепкого вам здоровья, моря цветов и улыбок, радости и света на долгие- долгие годы.

Коллектив мужчин управления ветеринарии

Кемеровской области.

Уважаемые женщины!

Примите самые сердечные поздравления с замечательным весенним праздником –Международным женским днем 8 марта!
Это не случайность, что он отмечается в начале

весны, именно той счастливой поры, когда природа делает первый вздох полной грудью, когда люди ждут тепла, обновления, нежности. Женщина во многом похожа на весну: кротостью, красотой, эмоциональностью, насыщенностью чувств. И именно благодаря женщинам, их любви и доброте, мужчины преодолевают невзгоды, не теряют надежды и верят в лучшее. Ведь тепло и ласка сердец женщины-матери, жены, возлюбленной и ее нежная улыбка преодолевают все неприятности нашего бытия. Так дай Вам Бог здоровья, радости и добра! Пусть Вас никогда не обходит забота мужчин, а прекрасные чувства дарят вдохновение для новых творческих успехов и жизненных побед!
Будьте любимы и любите, а мы, мужчины, будем делать все, чтобы вы чувствовали себя счастливыми!

Коллектив мужчин 

областной станции. 

	Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба 

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ 
С днем рождения!!!
Карпова Валерия Павловича

начальника управления ветеринарии

Кемеровской области
    Все сотрудники, без исключения, от всей души и искренне поздравляют Вас с Днем рождения!
  И, несмотря на то, что коллектив наш отнюдь не маленький, все вместе и каждый в отдельности, не удивляйтесь, завидуют сегодня Вашей молодости, Вашей энергии, Вашему оптимизму,    Вашей способности видеть впереди перспективы и находить в себе силы их достигать, Вашему умению понимать людей, замечать в каждом достоинства, поддерживать словом и делом.
А пожелать хотим много:
Бодрости, силы, надежды, здоровья, терпения, мечты и ее исполнения, любви, тепла, удачи, радости, достатка, энергии, света, вдохновения, улыбок, успеха, доброты, верности, восторга!
А еще крутых подъемов, яркой жизни, силы духа, огня, желания и опьянения от счастья!
                   С Днем Рождения!
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	С днем рождения!!!
Баринову  Елену  Васильевну 

Главного специалиста управления ветеринарии

Царикову  Галину  Степановну

  Заведующую лаборатории ВСЭ

Худорожкову  Нину  Борисовну 

  Заведующую лаборатории ВСЭ

Гребенюка  Дмитрия Викторовича

начальника отдела бухгалтерского учета и экономического анализа

Пастарнак  Янину  Борисовну 
Заведующую ветеринарной аптекой областной СББЖ
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- Как провела 8 марта?
- Как в сказке. Встретила прекрасного принца. Он весь день носил меня на руках, осыпал подарками, говорил нежные слова.
- Ой, как романтично. А что же потом?
- Что. что!? В полночь он превратился назад в моего мужа. 
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