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Информационный вестник №7(377) апрель 2014г
	О прошедшем семинаре – учебе эпизоотологов

 и терапевтов, ветеринарных врачей, фельдшеров, заведующих ветпунктов и ветучастков городских и районных ветеринарных СББЖ.
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Специалистами управления ветеринарии КО совместно со специалистами ГБУ КО «Областная СББЖ» провели кустовые пятидневные семинары-учебы по организации противоэпизоотических и лечебно – профилактических мероприятий в переходный период на летнее - пастбищное содержание животных. Перед участниками семинара «О состоянии дел в ветеринарии, о взаимодействии и совместных планах с Россельхознадзором» выступил Карпов Валерий Павлович начальник управления ветеринарии Кемеровсой области. 

          По вопросу эпизоотической обстановки за рубежом, в России и Кемеровской области выступил заместитель начальника управления ветеринарии Кемеровской области Лысенко Сергей Геннадьевич.

   Исполнение переданных полномочий Российской Федерации в области ветеринарии, переданным для осуществления органам государственной власти субъекта Российской Федерации; организация весенних противоэпизоотических мероприятий (вакцинаций, исследований), хранение, использование и списание биопрепаратов; мероприятия по предупреждению возникновению и предотвращения заноса на территорию области (района, города) возбудителя африканской чумы свиней; оформление актов и описей на вакцинацию животных, планирование, учет и отчетность (Инструкция по учету и отчетности) 1-Вет, 1-Вет А. 2-ВЕТ допускаемые ошибки при составлении отчетов все выше перечисленные вопросы раскрыл и проанализировал совместно с участниками семинара начальник отдела противоэпизоотических мероприятий управления ветеринарии Бочкарев Геннадий Викторович.

   Баринова Елена Васильевна главный специалист отдела противоэпизоотических мероприятий управления ветеринарии осветила вопросы по организации лабораторно – диагностической  работы в области; морфология крови, лейкоцитарная формула. Разобрала, на примере допущенных ошибок за год, порядок отбора проб и сопроводительные документы при подозрении на сибирскую язву, бешенство, эмкар, пастереллез, чума свиней, рожа и др.


	Карпова Нина Карловна заместитель начальника ГБУ КО «Областная СББЖ» выступила с вопросами по организации комплексной весенней диспансеризации; гинекологической диспансер-изации коров, периодичности проведения и оформление актов на диспансеризацию; подготовка к летне-пастбищному содержанию скота, особенности кормления в переходный период (особенности пищеварения у КРС).
Информация о ветеринарных требованиях по безопасности использования глубокозаморож-енного семени от племенных быков; контроль за ведением физиологии животных на фермах.
   По вопросам профилактики гинекологических заболеваний у коров; пути повышения выхода телят на 100 коров; диагностика абортов, мертворожденных оформление актов; ветсантребования к пунктам искусственного осеменения; факторы влияющие на снижение белка и жира в молоке у коров выступила Тюнина Ирина Николаевна ветеринарный врач ГБУ КО «Областная СББЖ».

   Бабушкин Олег Анатольевич начальник ГБУ КО «Областная СББЖ» поделился опытом по организации контроля за содержанием скотомогильников и сибиреязвенных захоронений в г. Кемерово и внес предложения о перспективах развития лечебно - профилактической работы на ветеринарных участках и ветеринарных пунктах городов и районов на примере областной лечебницы ГБУ КО «Областная СББЖ».

   В заключении семинара подвели итоги работы, желающие поделились своими успехами и трудностями, внесли свои предложения о проведении таких семинаров и осенью перед постановкой скота на зиму. Семинар прошел в активной дружеской обстановке, участники семинара поблагодарили организаторов за полученные знания. 

   Лысенко С.Г зам. начальника управления ветеринарии КО, поблагодарил за работу и пожелал всем крепкого здоровья и дальнейшей плодотворной работы. 
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	Статья бактериологического отдела ФГБУ 
« Кемеровская МВЛ»
Колибактериоз животных и птиц
   С января 2010 г. по апрель 2014 г. в бактериологический отдел ФГБУ «Кемеровская МВЛ» для бактериологического исследования на колибактериоз поступило 377 проб патологического материала от животных и птиц из хозяйств Кемеровской области. Из них в 278 случаях выделен возбудитель колибактериоза. Что составило 74%.

   Колибактериоз (колиинфекция, эшерихиоз) — остро протекающая инфекционная болезнь всех видов животных и птиц. Возбудителем является кишечная палочка – E. coli. Колибактериоз сопровождается высокой летальностью. Заболевание может встречаться в любое время года.

   Восприимчивы телята, жеребята в первые 3-7 суток после рождения, поросята — до 7-8 суток, ягнята — с 1-2 суток до нескольких месяцев, щенки пушных зверей — в первые 10 суток, молодняк птиц — в первые 3 месяца, куры в начале яйцекладки, нутрии. Инкубационный период: от нескольких часов до нескольких суток.

   Клинические признаки колибактериоза у животных характеризуются кратковременным повышением температуры тела, угнетением, отказом от молока, учащением пульса, дыхания, дефекации, септическими явлениями, энтеритом, жидкими испражнениями, слабостью, комой, иногда опуханием суставов (особенно у жеребят). У птиц — малоподвижностью, уменьшением объема живота, посинением клюва, прекращением яйцекладки. Заболевшие нутрии отказываются от корма, худеют, поражаются органы дыхания и пищеварения. Через 10—15 дней они погибают, отход составляет до 90% от заболевших.

   Источником возбудителя инфекции являются больные, переболевшие колибактериозом животные и взрослые — носители патогенных эшерихий. Возбудитель во внешнюю среду из организма животных выделяется с фекалиями, иногда с мочой. Факторами передачи возбудителя могут быть контаминированные возбудителем предметы ухода за животными, корма, вода и подстилка.

   Заражение колибактериозом чаще происходит алиментарным путем, особенно при несоблюдении правил гигиены, при употреблении молозива, молока, воды, контаминированные возбудителем. Возможен внутриутробный и аэрогенный путь заражения. Болезнь носит очаговый характер и протекает энзоотически. Большую роль в ее возникновении играют также такие предрасполагающие факторы, как неполноценное и недоброкачественное кормление, сопутствующие заболевания, нарушение условий содержания, ветеринарно-санитарных и зоогигиенических правил. Диагноз на колибактериоз ставят на основании анализа эпизоотических, клинических, патологоанатомических данных и результатов бактериологического исследования.

   Для посмертной бактериологической диагностики колибактериоза в лабораторию направляют 2-3 свежих трупа или убитых с диагностической целью больных животных и птиц (желательно не подвергнутых лечению антибактериальными препаратами). В случае невозможности доставки целого трупа в лабораторию направляют от телят, ягнят и поросят долю печени с желчным пузырем; сердце, селезенку, пораженный участок кишечника, лимфатические узлы. Для посмертной бактериологической диагностики колибактериоза в лабораторию направляют 2-3 свежих трупа или убитых с диагностической целью больных животных и птиц (желательно не подвергнутых лечению антибактериальными препаратами).       
   В случае невозможности доставки целого трупа в лабораторию направляют от телят, ягнят и поросят долю 

	печени с желчным пузырем; сердце, селезенку, пораженный
участок кишечника, лимфатические узлы.

   Для прижизненной бактериологической диагностики колибактериоза в лабораторию направляют фекалии больных животных (не менее чем от 5 животных с одной фермы), не подвергавшихся лечению антибактериальными препаратами. Пробы фекалий массой 1-2 грамма от каждого больного животного берут во время дефекации в стерильные пробирки.

   Профилактика колибактериоза основана на проведении комплекса мероприятий:

-организационно-хозяйственных; -зоотехнических;                            -ветеринарно-санитарных;- противоэпизоотических,

направленных на повышение резистентности организма матерей и их потомства, обеспечение гигиены родов и предотвращения заражения новорожденных. А также систематически проводят дератизацию и дезинсекцию.

   Важным условием получения здорового молодняка является полноценное кормление и правильное содержание беременных и новорожденных животных.

   При появлении колибактериоза всех больных животных необходимо изолировать и лечить. Провести дезинфекцию помещений, инвентаря, подстилки.

   Согласно правилам ветеринарно-санитарного осмотра убойных животных и ветеринарно-санитарной экспертизы мяса и мясных продуктов: - при отсутствии дегенеративных изменений в мышцах тушку проваривают, внутренние органы утилизируют, - при наличии дегенеративных изменений в мышцах тушку и органы утилизируют.
 Сотрудники бактериологического отдела ФГБУ 
                    « Кемеровская МВЛ»      
О безопасности мяса птицы и продукции ее переработки
Директор Департамента регулирования агропродовольственного рынка, рыболовства, пищевой и перерабатывающей промышленности Минсельхоза России Михаил Орлов выступил с докладом на тему: «Разработка технических регламентов Таможенного союза по продукции птицеводства».   Руководитель профильного Департамента осветил один из важнейших вопросов птицеперерабатывающей отрасли – разработку технического регламента Таможенного союза «О безопасности мяса птицы и продукции ее переработки». Он сообщил, что Минсельхозом России осуществляется процедура разработки проекта. В настоящее время подготовлен проект его первой редакции.                         Документ разработан Росптицесоюзом совместно с ГНУ «Всероссийский научно-исследовательский и технологический институт птицеводства», ГНУ «Всероссийский научно-исследовательский институт птицеперерабатывающей промышленности».   Цели регламента – защита жизни и здоровья человека, окружающей среды, жизни и здоровья животных; предупреждение действий, вводящих в заблуждение потребителей (приобретателей) мяса птицы и продукции его переработки относительно их назначения и безопасности, обеспечения достоверной информации о продукции; реализация положений Соглашения о единых принципах и правилах технического регулирования в Республике Беларусь, Республике Казахстан и Российской Федерации от 18 ноября 2010 года; устранение противоречий между нормативными документами государств-членов Таможенного союза в части установления обязательных требований к мясу птицы и продукции его переработки.   Технический регламент «О безопасности мяса птицы и продукции ее переработки» устанавливает обязательные для применения и исполнения на территории Таможенного союза требования безопасности к мясу птицы и продукции его переработки, и связанные с ними требования к процессам производства, хранения, перевозки, реализации и утилизации, а также к маркировке и упаковке.                                                                  Руководитель профильного Департамента Минсельхоза России Михаил Орлов отметил, что разработка и принятие данного регламента важны как для бизнес-сообщества и контролирующих органов, так и для потребителей.




	Система получения и выращивания здоровых телят в хозяйствах Кемеровского района

   Наиболее ответственный период в процессе получения здорового приплода – глубокостельный (сухостойный) период коров, а выращивание телят- профилакторный и молочный. Жизнеспособность и физиологическая зрелость новорожденных телят, их последующий рост и развитие непосредственно зависит от условий в которых протекает их эмбриональное и плодное развитие ,от породных особенностей родителей. В нашем районе используется черно-пестрая голштинская порода животных молочного направления. С первого дня жизни телята требуют к себе особого внимания. Они мало приспособлены к условиям внешней среды, у них недостаточно выражены защитные функции. В это время они часто страдают от желудочнокишечных болезней как заразного, так и незаразного происхождения, а также массовыми легочными заболеваниями. Поэтому перед специалистами животноводства стоит непростая задача по получению здорового приплода и его сохранности в молозивный и молочный период. Причинами указанных выше патологий является неполноценное, недостаточное кормление маточного поголовья и нарушение условий их содержания гиподинамия, неудовлетворительный микроклимат. У нас в районе старые животноводческие постройки 60 –х годов прошлого века. Естественно ни о каких соревнованиях технологиях речи не ведется .Довольствуемся  тем, что есть, т.е.родильными отделениями, где очень сложно соблюдать принцип «все свободно - все занято». Телят после профилактория содержатся в помещениях с 15-и дневного возраста и до 3-4 месяцев, данный факт тоже нежелателен при выращивании молодняка. И только титанический труд ветеринарных врачей и персонала по выращиванию ,соблюдение технологии выработанной годами методом проб и ошибок дает положительный результат. В хозяйствах составлены технологические карты по обслуживанию сухостойных коров и нетелей последние 2 месяца стельности. Разработаны функциональные обязанности работников всех категорий в т.ч. и родильного отделения. Весь зимний период с животноводами ведется учеба по повышению квалификации. В родильно-профилакторных боксах работают самые ответственные и высококвалифицированные кадры.                                                                                                                                         В систему мероприятий входит:

1.Выделение сухостойных коров в отдельные группы. 

2.Вакцинация их против колиинфекций.

3.Соблюдение рациона и режима кормления.

4.Условий содержания коров и нетелей в последние 50-70 дней до отела.

5.Своевременный перевод их в родильном отделение.                                                                                                                       6.Подготовка к отелу и правильное проведение родов.                                                                                                                         7.Уход за коровой и приплодом после отела.

   Соблюдение санитарно-гигиенических мероприятий при отеле дают возможность рождаться здоровому приплоду. Весь персонал, работающий в родильных отделениях, обучен правилам приема новорожденных телят и уходу за коровой после отела. Они несут персональную ответственность за течение родов и послеродовый период. В их обязанности входит прием новорожденного теленка, обработка пуповины настойкой йода, выпаивание корове энергетического раствора, первая выпойка молозива теленку не позднее 30-60 минут после рождения. При необходимости - родовспоможение. Перед выпойкой молозива теленку, корову проверяют на мастит, проводят санитарную обработку вымени и наружных половых путей. Ветеринарные специалисты отделений четко соблюдают графики периодической и текушей дезинфекции родильно - профилакторных боксов, станков для отела и индивидуальных клеток для новорожденных телят. Санацию воздуха ТВ помещении и верхних дыхательных путей коров  и  новорожденных  телят проводим однохлористым  йодом  с алюминием  по  графику: через каждые семь дней -три дня подряд.


	Такие графики составлены и для помещений, в которых содержатся телята от 15-ти дней до 2-4 месячного возраста. В этот период телята прививают против сальмонеллеза и трихофитии, 3-х кратно витаминизируют. Не маловажное значение имеет то, что до 2-х месячного возраста телята выпаиваются натуральным молоком и только после этого переводятся на ЗЦМ. За 2-х месячный период у телят формируется иммунитет и в дальнейшем они способны противостоять стрессовым ситуациям, например перемещениям в новые условия содержания, переводу в другие помещения, изменению рациона кормления. Данные мероприятия позволяют сохранять телят раннего периода выращивания и при этом получить 650-700 и выше среднесуточного прироста. 

   Стабильно, на протяжении многих лет сохранность молодняка в нашем районе близка к 100%. Конечно и у нас бывают непредвиденные случаи ,такие как рождение нежизнеспособного приплода, заболевание токсической диспепсией, уродство плода и т.д., но это единичные эпизоды, иногда связанные с человеческими факторами, но чаще всего от нас независимые.

Начальник Кемеровской районной СББЖ      
Пустозвонова Н.И.
Социальные пенсии в России выросли с 1 апреля
   В среднем по России пенсия по старости достигнет 11,6 тысячи рублей. Это на 200 рублей, или на 1,7 процента, больше, чем до повышения, которое произойдет уже сегодня.

   Вместе с трудовыми повысятся и социальные пенсии на 17,1 процента - в среднем до 7,5 тысячи рублей (их получают 2,9 миллиона россиян).

   Средний размер социальной пенсии детям-инвалидам станет 1-1,2 тысячи рублей, инвалидам вследствие военной травмы и участникам Великой Отечественной войны, получающим две пенсии, - около 27 тысяч рублей и 28,2 тысячи рублей соответственно. Размер индексации определяется с учетом 

темпов роста прожиточного минимума пенсионера в целом по стране за прошедший год.

   Кроме того, увеличатся ежемесячные денежные выплаты, которые получают ветераны, инвалиды, граждане, подвергшиеся воздействию радиации, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда и другие категории граждан - всего 16,2 миллиона человек. Рост составит 5 %.

   И если социальные пенсии повышаются только один раз в год, то трудовые, как и прежде, прибавят в весе в этом году трижды. Первое повышение состоялось 1 февраля - на 6,5 процента - по уровню инфляции за прошлый год. Теперь - на 1,7 процента, 

исходя из роста доходов Пенсионного фонда России (ПФР) в расчете на одного пенсионера за прошлый год. А доходы Пенсионного фонда зависят от того, как росли зарплаты в стране и насколько добросовестно уплачивались взносы в пенсионную систему.

   И еще одно повышение произойдет в августе. Правда, на этот раз лишь для тех пенсионеров, которые продолжают трудиться: им сделают традиционный перерасчет 1 августа. Повышение будет индивидуальным, в зависимости от того, каков размер взносов,  перечисляемых за них работодателем.

   А со следующего года произойдет корректировка. Взносы в пенсионный фонд за пенсионеров будут перечислять с зарплаты не больше 18 тысяч рублей в месяц, таким образом, августовский рост пенсий будет несколько ограничен для людей с высокой зарплатой. 

  Напомним, сейчас по закону пенсия россиянина должна быть не ниже прожиточного минимума пенсионера в регионе. Если она в совокупности с другими причитающимися ему выплатамине дотягивает до минимума, ему будет установлена социальная доплата к пенсии.

Тем временем, на портале правовой информации опубликованы правительственные постановления об утверждении индексов роста среднемесячной зарплаты и страховой части трудовой пенсии в России.

	Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба 

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ 
С днем рождения!!!
С 60 летним Юбилеем!!!
Глушача Виктора Петровича

начальника ГБУ КО

«Новокузнецкая городская СББЖ»

Коровину Оксану Николаевну

главного специалиста

управления ветеринарии

Позднякову Любовь Геннадьевну

специалиста организационно кадрового

отдела Управления ветеринарии

Ушакову Любовь Петровну

директора Беловской районной 
ветеринарной лаборатории
С 40 летним Юбилеем!!!
Бисембаеву Светлану Александровну

начальника Крапивинской СББЖ

Позвольте вас поздравить с днем рождения,
Желаем счастья и в глазах огня.
Желаем, чтобы было интересно
Вам жить, работать, отдыхать.
А энтузиазма, если честно, вам
Никогда не нужно занимать.
Желаем, чтоб начальство вас ценило,
Чтоб отпуск лишь на лето попадал,
Чтобы здоровье никогда не подводило,
Премий и почетных грамот шквал.

	Глушач Виктор Петрович родился 4 апреля 1954 года, в 1978 году закончил Омский Государственный институт. Работая в колхозе «Красный Пахарь» Алтайского края Шипуновского района. С ноября 1978 года по апрель 1980 года служба в рядах Советской Армии. С 1980-1985 года старший ветеринарный врач мясо-жирового цеха Прокопьевского мясокомбината.  

С 1985 – 2005 год начальник Прокопьевской городской станции по борьбе с болезнями животных. 

Глушач Виктор Петрович в 2004 году удостаивается звания «Человек года - 2003»  города Прокопьевска за особый личный вклад в социально-экономическое развитие «Жемчужины Кузбасса».

С 2005 – 2010 год директор Муниципального учреждения «Городская ветеринарная клиника». 

С февраля 2010 года Начальник ГУ Новокузнецкой городской станции по борьбе с болезнями животных.

Работая начальником государственного учреждения госветслужбы Кемеровской области Прокопьевской городской СББЖ с 1985 года по 2004 год. Большое внимание уделял проблеме лейкоза крупного рогатого скота. Весной 2001 года, когда резко увеличилось количество РИД –положительных животных, им были приняты эффективные меры, направленные на решение этой проблемы. В результате владельцами под контролем ветеринарных специалистов было забито около 95 % из всех выявленных РИД-положительных животных.

В 2001 году Департаментом ветеринарии Российской Федерации Глушач, как опытный специалист своего дела, был командирован в Республику Монголия для проведения ветсанэкспертизы и оформления документов на ввоз на территорию РФ мяса говядины.

С 2005 года по 2010 год назначен директором МУ «Городская ветеринарная клиника», а с 2010 года является начальником ГУ госветслужбы КО Новокузнецкой городской ветеринарной станции Виктор Петрович высококвалифицированный специалист, грамотный руководитель, организатор ветеринарного дела и мероприятий, обеспечивающих ветеринарное благополучие города. Стремясь к улучшению качества обслуживания населения, оказываемой ветеринарной помощи, а, следовательно – к повышению профессионального престижа    своей   организации.

За время своей деятельности Виктор Петрович неоднократно награждался почетными грамотами и денежными премиями Администрации города, имеет благодарственное письмо Губернатора области А.Г. Тулеева за безупречный труд и наивысшие производственные показатели в 2000 году. В 2004 году присвоено звание «Заслуженный ветеринарный врач РФ», в 2013 году награжден медалью Коллегии Администрации Кемеровской области «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени.  
В коллективе Глушач В.П. пользуется большим уважением. Своим постоянным стремлением к повышению престижа государственной ветеринарной службы и неутомимым энтузиазмом в работе, снискал уважение и авторитет среди ветеринарных специалистов области.    От всей души поздравляем Вас с Юбилеем!
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