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Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, блокадники, труженики тыла, узники фашизма!

Уважаемые жители Кемеровской области! Для каждого из нас День Победы - самый главный, самый дорогой праздник, общий для всех: ветеранов, их детей, внуков и правнуков. Это особый день в жизни и истории нашего государства, в этот день мы вспоминаем героические и трагические страницы Великой Отечественной войны. За победу над фашизмом пришлось заплатить высокую цену. Миллионы граждан нашей страны пали в боях и погибли в концлагерях. Они принесли свои жизни на алтарь Победы и навеки обессмертили свои имена. Мы восхищаемся мужеством советских солдат и скорбим по погибшим. Мы отдаем дань глубокого уважения и благодарности каждому, кто воевал на передовой, кто защищал страну от фашистских захватчиков, кто поддерживал фронтовиков своей работой в тылу. Мы поименно вспоминаем всех, кто отдал свои жизни в борьбе за свободу Родины. Низкий поклон и самые горячие и искренние слова благодарности - ветеранам Великой Отечественной войны.

Дорогие ветераны! Вашу любовь к Родине, вашу силу духа мы чтим как высочайший подвиг. Многие из вас и сегодня принимают деятельное участие в жизни города, вносят вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения. Мы гордимся вами и благодарим вас за героизм и мужество, за доблестный подвиг! В этот светлый и радостный день примите искренние пожелания крепкого здоровья, праздничного настроения, долгих лет жизни, веры в прекрасное будущее и мирного неба над головой! С праздником, дорогие ветераны!

Управление ветеринарии Кемеровской области.


	Областная станция от всей души поздравляет с Днем победы!
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   9 мая День Победы - Самая трагичная и трогательная дата для любого россиянина. Победа в Великой Отечественной войне — подвиг и слава нашего народа. Как бы ни менялась за последние годы политическая обстановка и реформы связанные с ней, 9 мая — День Победы — остается неизменным, всеми любимым, дорогим, трагичным и скорбным, но в тоже время и светлым праздником.  9 мая 1945 года эта ключевая дата уходит от нас все дальше ... Но мы помним, какой ценой досталась нашему народу, нашим дедам эта великая Победа. 
Именно поэтому праздник Великой победы – 9 мая – один из главных праздников нашей страны.
    Особенно в этот день, в каждом городе около вечного огня можно увидеть праздничные цветы и траурные венки, от тех, кто пришел вспомнить наших защитников и героев, минутку помолчать и в который раз сказать им СПАСИБО… Спасибо за нашу мирную жизнь, за наших детей и внуков, за их счастье! 
          С праздником вас, с Днем победы!
За то, что войну мы знаем
Только по вашим рассказам,
За то, что выстрелов в жизни
Мы не слыхали ни разу,

За то, что мирное солнце
Над нашим домом сияет
Спасибо вам, ветераны,
Внуки вас поздравляют.

С Днем победы великой
С праздником славной победы
За наше мирное детство
Спасибо вам воины-деды!
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	Коронавирусная инфекция кошек.

Инфекционный перитонит кошек сравнительно молодое заболевание, за несколько десятилетий получившее распространение по всему миру, теперь все чаще регистрируется и в России, в том числе и в Кемеровской области. Из всех вирусных болезней эта инфекция в данный момент вызывает больше всего вопросов у владельцев кошек, заводчиков и практикующих ветеринарных врачей.                                                                                   У кошек известны два вида основных заболевания, вызываемых коронавирусами: кошачий коронавирусный энтерит и кошачий инфекционный перитонит. Коронавирус кошачьего энтерита (feline enteric coronavirus, FсоV) и вирус кошачьего инфекционного перитонита (feline infectious peritonitis virus, FIP), представляют собой близкие штаммы одного и того же вируса. Установлено, что инфекционный перитонит развивается вследствие часто происходящих мутаций кишечной формы коронавируса кошек. Сам коронавирус широко распространен у этого вида животных (у 16% здоровых домашних кошек при одиночном содержании, у 50% здоровых чистопородных кошек, содержащихся в питомниках). FсоV поражает в основном клетки слизистой оболочки тонкого кишечника кошки и вызывает диарею. Согласно зарубежным сообщениям, кошки, заразившиеся и переболевшие коронавирусным энтеритом, являются вирусоносителями и дополнительными источниками FIP. 

FIP уникален тем, что поражает клетки иммунной системы кошек (макрофаги) и разносится по всему организму, поражая практически все органы. ИПК (инфекционный перитонит кошек) является медленной инфекцией, которая может месяцами, а иногда и годами развиваться у животных без видимых клинических признаков. Эта болезнь на данный момент считается неизлечимой и практически в 100% случаев заканчивается гибелью животного. В литературе описываются единичные случаи самоизлечения. Проявления ИПК разнообразны. В большинстве случаев болезнь спорадически возникает и поражает отдельных животных. В популяции кошек может не проявляться смертности от ИПК в течение нескольких лет, а затем внезапно возникают несколько случаев в быстрой последовательности. Болезнь может временно исчезать, чтобы вновь появиться через месяцы или годы. ИПК - заболевание одинаково поражающее как котов, так и кошек. Он опасен для животных всех возрастов, но чаще поражает маленьких котят в питомниках. Отмечается, что заболеваемость и смертность чистопородных кошек от инфекционного перитонита наиболее высока в возрасте от 1 месяца до года. У беспородных кошек этот пик приходится на возраст от 7лет и старше. Отмечена частая заболеваемость кошек британской и русской голубой пород. Животные голубого и серого окраса менее устойчивы к заболеванию, чем животные, имеющие природный окрас. Все возможные пути передачи коронавирусов до конца не изучены, и вызывают много споров. 

На данный момент известны два пути проникновения вируса в организм: внутриутробное и оральное заражение. То есть, вирус может передаваться от кошки к котятам через плаценту, а возможно и через молоко. Кошки, которые являются бессимптомными переносчиками неизбежно инфицируют большинство своих котят перед рождением или в течение первых 5 недель жизни, почти все эти инфицированные котята либо погибают, либо остаются здоровыми, но становятся скрытыми, хроническими или активными переносчиками вируса. Очень часто такие кошки приносят мертворожденный приплод. Иногда инфекция существует в питомниках в скрытой форме у клинически здоровых кошек (в 75% случаях). Животные-переносчики ИПК чаще встречаются в питомниках и среди домашних кошек, чем в дворовых сообществах.
(Продолжение следует)
	Технологический процесс доения коров и 
качество молока

   Основными показателями, характеризующими качество молока, являются: содержание жира, бактериальная обсемененность; содержание белка, содержание соматических клеток, наличие ингибиторов, точка замерзания, алкогольная проба, термоустойчивость. 
   Бактериальная обсемененность - это количество микроорганизмов в 1 см3 молока. В молоке могут содержаться бактерии, дрожжи и плесневые грибки. Они попадают в молоко при доении из внешней среды. Повышенная бактериальная обсемененность - результат несоблюдения правил гигиены при производстве молока и его хранении. По европейским стандартам, показатель бактериальной обсемененности в сыром продукте не должен превышать 100 тыс. в 1 см3. В России, согласно новому ГОСТу Р52054 - 2003 "Молоко натуральное коровье - сырье. Технические условия", для высшего сорта молока ориентировочное количество бактерий составляет до 300 тыс. в см3. Высокая бактериальная загрязненность приводит к ухудшению вкуса, снижению питательной ценности сырого молока и изготавливаемых из него продуктов, а также способствует значительному сокращению их срока хранения. 
   Бактериальная обсемененность молока значительно повышается при мастите у коров. Количество обнаруживаемых при этом заболевании бактерий зависит от формы мастита и его стадии, а также вида патогенов. С молоком инфицированного животного может выделяться более 10 бактерий на 1 мл. 
   Чтобы уменьшить содержание бактерий в молочном сырье, необходимо соблюдать высокие гигиенические стандарты на ферме, а также во время транспортировки и переработки сырья. Очень важно применять современные охлаждающие установки, поддерживающие температуру молока не выше 4°С, так как в этих условиях сохраняется фермент молока, способный подавлять рост бактерий. 
   Еще одним важнейшим параметром в оценке качества и его пригодности для переработки является количество содержащихся в нем соматических клеток, которые по существу представляют собой клетки тела животного. В частности, из них состоят ткани молочных проходов и альвеол, участвующих в секреции молока. В вымени происходит постоянное обновление клеток эпителиальной ткани. Старые клетки отмирают и отторгаются. К этому добавляются клетки, выполняющие защитные функции в организме (лейкоциты). Поэтому соматические клетки постоянно присутствуют в молоке.  В отличие от бактерий, соматические клетки в выдоенном молоке не размножаются.
 По нормам европейских стандартов, допускается наличие не более 250 тыс. соматических клеток в 1 см3, а по последнему российскому стандарту - 500 тыс. в 1 см3. В Европейском союзе молоко с числом соматических клеток 

(ЧСК) 400000 шт./мл не применима на молокозаводы.   Большое количество соматических клеток вызывает значительные потери молока.
Попадание в молоко ингибиторов (антибиотики, другие лекарственные и моющие средства) может быть объяснено различными причинами.





	К их числу относятся несоблюдение предписаний относительно концентрации моющих и дезинфицирующих средств, нарушение режима промывки, наличие остатков моющих средств в оборудовании. Антибиотики препятствуют переработке молока, поэтому молочные заводы строго контролируют их наличие в молоке. Лактирующих коров, проходящих медикаментозное лечение, доят отдельно. Профилактические мероприятия по предотвращению заболеваний коров маститом проводят обычно в сухостойный период. 
      Термоустойчивость молока - показатель стабильности белка при его нагревании, основной фактор, влияющий на коагуляцию белка при его нагревании. 
   Основными причинами коагуляции белка являются: 
— добавление молозива в сырое сборное молоко (норма-сдача молока после отела не ранее 6-го дня); 
— развитие бактерий в результате недостаточного или несвоевременного охлаждения молока; 
— наличие гербицидов в кормовых средствах или остатки дезинфицирующих средств в молочном оборудовании; — начало процесса закисания (происходит снижение содержания казеина, и молоко плохо поддается переработке). 
  Плотность молока - показатель, по которому судят о натуральности продукта. Плотность натурального молока изменяется в диапазоне 1027-1033 кг/м3. 
   Плотность молока определяется: 
— химическим составом молока (понижается при увеличении содержания жира и повышается при увеличении количества солей, белков, лактозы); 
— соблюдением правил определения показателя (не ранее чем через 2 часа после дойки, в противном случае значение показателя занижается на 0,8-1,5 кг/м3);
 — стадией лактации (плотность молока 1037-1055 кг/м3); 
— состоянием здоровья животных (плотность молока, полученного от животных, больных маститом, составляет 1024-1025 кг/м3). 

Плотность молока изменяется при фальсификации: 
   понижается при добавлении воды (каждые 10% добавленной воды вызывают уменьшение плотности в среднем на 3 кг/м3) и повышается при поднятии сливок или разбавлением обезжиренным молоком. 
   Пониженная плотность молока чаще всего замечена в зимне-весенний период. При этом одна из основных причин: несбалансированность рациона, и прежде всего по минеральному составу.

Титруемая кислотность молока - характеризует свежесть продукта. Кислотность свежего молока составляет 16-18°Т. Она обусловлена кислыми солями (9-13°Т), белками молока (4-6°Т), углекислотой и другими кислотами (1-3°Т). Кислотность молока зависит от состояния обмена веществ в организме животных, которое определяется кормовым рационом, физиологическим состоянием, индивидуальными особенностями животного. Сильно изменяется кислотность в течение лактации и при заболеваниях животного.
Изначально качество молока обеспечивается при доении коров.  Правильная организация доения и соблюдение гигиенических  получения молока высокого  качества и предотвращения заболеваний вымени.
	При этом основные правила и требования сводятся к следующему: " Место отдыха коров должно быть сухим и с подстилкой. 

Личная гигиена обслуживающего персонала предусматривает чистую рабочую одежду и мытье рук.  Доение коров проводится в строго определенное время. " Животных с больным выменем выделяют в отдельную группу и доят последними, избегая тем самым переноса возбудителей и распространения их в стаде.
 Перед началом доения обязательно сдаивание первых струек молока в отдельную емкость. Таким образом, удаляют микроорганизмы, скопившиеся у соскового канала. После сдаивания первых струек молока соски вымени обмывают. Для этого используют одноразовые бумажные полотенца, пропитанные моющим и дезинфицирующим средством. 

   Необходимо строго соблюдать правило: подготовка коровы к доению должна проводиться не долее 50 секунд. За это время оператор должен выполнить следующие приемы: сдаивание первых струек, обмывание и обтирание сосков и вымени. Подготовительный массаж при использовании современных доильных установок осуществляется автоматически в станках установки. 
   На вымя, готовое к доению, сразу же надевают доильные стаканы, сначала на дальние, затем на ближние от дояра соски вымени, избегая подсоса воздуха. Процесс доения должен контролироваться, чтобы не допускать передержки аппаратов на вымени, после того как корова выдоилась. Современные доильные установки, оснащенные манипуляторами или роботами, додаивание проводят автоматически. Для предупреждения проникновения микробов внутрь сосков после снятия доильных стаканов  соски дезинфицируют, т.к. сосковые каналы полностью закрываются лишь спустя 20-30 минут после окончания доения.

   Промывка доильной установки. По окончании доения аппараты вытирают снаружи и промывают теплой (до 40°С) водой. Для уничтожения микроорганизмов аппараты моют, применяя специальные щетки и смесь моющих и дезинфицирующих средств. Для удаления остатков дезинфицирующего средства аппараты промывают чистой теплой водой, а для просушивания их подвешивают доильными стаканами вниз. 
   Молокопроводы промывают водой и дренажной губкой,

дезинфицируют соответствующими средствами. Для этого смесь моющего и дезинфицирующего средства прогоняется по молокопроводу в течение 10-15 минут. Завершают промывку чистой теплой водой. 
 Нужно помнить правило: ни в коем случае нельзя промывать доильные аппараты, особенно молокопроводы, сразу горячей водой - это ведет к свертыванию и осаждению остатков органических веществ молока на стенках аппаратов и последующему образованию так называемого "камня". 
   Факторами, определяющими качество поставляемого молока, являются его охлаждение и хранение на предприятии производителя. Быстрое охлаждение предупреждает размножение микроорганизмов.
  В летне-лагерных условиях необходимость охлаждения молока еще больше влияет на его качество и сроки хранения. 
  "У коровы молоко на языке" - гласит народная пословица. 

По данным ученых доля влияния кормовых факторов на продуктивность животных составляет 60 -70%, генетических - 20-30% и около 10% приходится на условия содержания. Для существенного увеличения качества молока следует в первую очередь повысить качество заготавливаемых кормов и обеспечить потребности коров всеми необходимыми питательными и биологически активными веществами. 
Отдел по профилактики и диагностике заболеваний.

	Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба 

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ 
С днем рождения!!!
С 45 летним Юбилеем!
Ковалевского Эдуарда Николаевича 
заместителя начальника 
Промышленновской СББЖ
***
Макаренко Геннадия Васильевича

ветеринарного врача областной СББЖ
Кодолову Анну Владимировну

ведущего специалиста бухгалтерии 
управления ветеринарии
Мы все хотим, без исключенья
Вам всяких всячин пожелать:
Удачи, счастья и везенья,
И никогда не унывать

Чтоб выпадал билет счастливый,
Чтоб отпуск не был ваш дождливым,
Больших успехов на работе,
И у начальства быть в почете!
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	Народные приметы мая.

На Руси май издавна назывался травнем и цветнем, и считался едва ли не самым трудным месяцем года. Наши предки верили, что в мае нельзя гулять свадьбы, иначе будешь маяться всю жизнь. Май, действительно, был для русичей не простым, если учитывать, что основным занятием славян было земледелие. Основные полевые работы начинались именно в мае, возможно, поэтому народные приметы мая. Придуманы для каждого из дней этого месяца. 
   Погоду на весь май славяне определяли в последний день апреля. Если небо было ясным и солнечным, это означало хорошую погоду в мае и летом в целом. Календарь примет на май изобилует описаниями поведения растений, советами пастухам, садоводам, огородникам. В приметах можно найти природные рецепты для лечения больных. Например, 11 мая, на Максимов день, больных нужно отпаивать березовым соком: непременно выздоровеют.

   24 мая – это показатель погоды на все лето. На Мокрого Макея можно определить, будет ли лето дождливым. Аналогичная примета связана и с 28 мая — днем Пахома Бокогрея. Если в этот день будет тепло – хорошей погоды следует ждать на все лето.

Май – последний месяц весны. В мае бывает как тепло, так и холодно. Иногда даже выпадает снег. Чаще теплые дни в начале месяца, в конце, как правило, наступает похолодание. Приметы мая: Развернулись листья дуба – ждите похолодание. Распустилась береза – черемуха и сирень зацветут через неделю. В мае жениться - век маяться. Кто в мае родится - весь век промается.              Приметы по дням месяца:1 мая - В этот день нужно сеять гречиху.
2 мая - Если к этому дню зацвела ива, нужно было сеять укроп, редис, морковь.
3 мая - В этот день ходили на могилы к родителям и с причитаниями просили прощения за обиды, которые нанесли при жизни.
4 мая - Если черёмуха зацвела, то будет тёплое лето.
5 мая - Если в эту ночь подморозит, то нужно ждать сорок холодных утренников. В этот день можно высаживать лук.
6 мая - В этот день праздновали день пастухов - выгоняли стадо в поле.
7 мая - С этого дня будет 12 морозов.
8 мая - Высокая и яркая радуга в этот день — к хорошей погоде, низкая и бледная — к ненастью. Дождь в этот день говорил о том, что хорошо уродится рожь.
10 мая - Считалось, что ясный восход солнца - к ветреному лету.
13 мая - Тёплый вечер и звёздная ночь предвещают хороший урожай. Ясный восход солнца обещал хорошее лето.
14 мая - Если это хороший день, то урожай убирать в сухой день.
15 мая - Если соловей поёт всю ночь — будет солнечный день. Если соловей запоёт раньше кукушки, лето будет счастливое.
16 мая - Если соловьи запели, то весна будет плодородной.
18 мая - Высаживают огуречную и капустную рассаду.
19 мая - В этот день сажают огурцы, поливая их прудовой водой.
22 мая - Начало трудового крестьянского лета. В этот день дождь – будет хлеб и рожь. Квакает лягушка – хороший урожай овса.
24 мая - Если в этот день мокрая погода, то и лето будет дождливым.
26 мая - Если ласточки летают низко – ждите дождя.
Наши предки с этого дня начинали сбор лекарственных трав. 
27 мая - Прилетели ласточки и стрижи – принесли тепло.
28 мая - Если в этот день тепло, всё лето будет тёплым.
Последний день для посева овса и пшеницы.
 30 мая - В этот день сажают различные бобовые культуры.
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