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От                           № 
Доклад
об осуществлении государственного  контроля (надзора) за соблюдением обязательных ветеринарных требований Управлением ветеринарии Кемеровской области государственного ветеринарного надзора Кемеровской области в 2013 году.

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Государственный ветеринарный надзор осуществляется на основании ст. 8 Закона РФ от 14.05.93 N 4979-1 "О ветеринарии" (в ред. Федерального закона от 21.07.2007 N 191-ФЗ). 
В субъекте Российской Федерации осуществления госветнадзора определен Постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 10.12.2012г. №560 об утверждении Порядка организации и осуществления регионального государственного ветеринарного надзора на территории Кемеровской области. В соответствии с Порядком разработан и утвержден регламент по организации и осуществлению регионального государственного ветеринарного надзора за соблюдением обязательных требований законодательства в области ветеринарии. 

Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.06.2013 г. № 476 «О вопросах государственного контроля (надзора) и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации» было утверждено Положение о государственном ветеринарном надзоре, где настоящее Положение устанавливает порядок осуществления уполномоченными федеральными органами исполнительной власти государственного ветеринарного надзора и не дублирует полномочия по ветеринарному надзору в субъекте.
Но в тоже время прокуратурой области утверждены плановые совместные проверки с Россельхознадзором по Кемеровской области на 2014 год в тех же организациях по одним и тем же основаниям и одним и тем же требованиям в нарушение Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
В настоящее время дублирующих функций по надзору в сфере ветеринарии с органами местного самоуправления Кемеровской области нет.

По отдельным позициям необходимо было бы расширить полномочия  органам местного самоуправления Кемеровской области и внести в федеральное законодательство право на разработку отдельных нормативно-правовых актов на местном уровне. 

На сегодняшний день нет законодательной базы по надзору за нарушение требований по содержанию бродячих животных и собак. За нарушение торговли животноводческой продукцией в несанкционированных местах. Данными полномочиями считаю целесообразно наделить органы местного самоуправления Кемеровской области.  

Кроме того, сложившаяся на сегодняшний день судебная практика по вопросу применения Постановления Правительства РФ от 14.12.2009 № 1009 «О порядке совместного осуществления Министерством здравоохранения и социального развития РФ и Министерством сельского хозяйства РФ функций по нормативно-правовому регулированию в сфере контроля за качеством и безопасностью пищевых продуктов и по организации такого контроля» во взаимосвязи с Правилами организации работы по выдаче ветеринарных сопроводительных документов, утвержденных Приказом Минсельхоза России от 16 ноября 2006 г. N 422 (далее – Правила), свидетельствует о незавершенности правового регулирования в вопросе необходимости оформления ветеринарных сопроводительных документов на перемещаемую продукцию промышленного изготовления или подвергшуюся термической обработке. Правомерность выдачи ветеринарных сопроводительных документов на указанную продукцию на основании действующей редакции Правил подтверждена судебными решениями.

Таким образом, до настоящего периода так и не разрешился вопрос, требуется внесение изменений в вышеуказанные нормативные правовые акты (Закон РФ "О ветеринарии", «Правила организации работы по выдаче ветеринарных сопроводительных документов», «Положение о Подразделении государственного ветеринарного надзора на предприятиях по переработке и хранению продуктов животноводства»), издание или приведение в соответствие с действующим законодательством иных нормативно-правовых актов, являющихся правовыми основаниями для проведения контрольно-надзорных мероприятий в сфере ветеринарии. 

Затруднительно также исполнение полномочий по надзору в связи с тем, что при имеющихся нарушениях законодательства в сфере ветеринарии прокуратура области не дает согласие на проверку.

Ветеринарный надзор осуществляется в виде плановых и внеплановых проверок. Затруднение проверок заключатся в том, что проверки не могут осуществляться в любое время при обнаружении нарушения ветеринарного законодательства. 

Требуется внесения более расширенных дополнительных надзорных полномочий в сфере ветеринарии в законодательство.

 Для внеплановой проверки необходим факт причинения вреда жизни или здоровью граждан, либо угроза причинения такого вреда.

 Таким образом, защита экономических интересов юридических лиц и индивидуальных предпринимателей ставится выше, чем обеспечение конституционного права граждан России на охрану здоровья. 

Необходимо расширить полномочия ветеринарного надзора за реализацией животноводческой продукции в магазинах, торговых домах, в местах общественного питания, шашлычных.

Предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного ветеринарного надзора и муниципального контроля.

    Министерству сельского хозяйства России привести в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации нормативные правовые акты, устанавливающие обязательные требования в сфере ветеринарии, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления государственного ветеринарного надзора и муниципального контроля, с учетом предложений, указанных в настоящем докладе.

Не применять положения Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора)» к действиям органов государственного контроля (надзора) при проведении контроля за безопасностью пищевой продукции.

Внести изменения в Гражданский кодекс Российской Федерации, ограничив право граждан быть учредителями неограниченного числа юридических лиц по одной и той же сфере деятельности, а также после ликвидации организации запретить создавать новую организацию по той же сфере деятельности.

       Тем самым обеспечить наибольшее поступление налогов в область, а также защитить права граждан от реализации недоброкачественной продукции недобросовестными организациями.

Затруднительно также исполнение полномочий по надзору в связи с тем, что при имеющихся нарушениях законодательства в сфере ветеринарии прокуратура области не дает согласие на проверку.

Не урегулированы и другие нормативные акты в сфере ветеринарии, большинство нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования в сфере ветеринарии, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления государственного ветеринарного надзора и контроля, действовали на территории Российской Федерации до вступления в силу Конституции России и применяются в настоящее время в соответствии с частью 2 раздела второго Конституции России.

Официальное издание в СССР ветеринарного законодательства состоит из четырех томов, содержащих, в том числе, правовые акты, отмененные изданными позже и опубликованными в последующем томе ветеринарного законодательства. Перевод всего массива действующих нормативных правовых актов в сфере ветеринарии в электронный вид требует большой предварительной работы по их упорядочиванию.

 Кроме того, нормативные правовые акты в сфере ветеринарии, изданные в период существования СССР, необходимо привести в соответствие с современными научными знаниями о болезнях животных, их возбудителях, путях передачи инфекции, в них должны учитываться новые методы проведения дезинфекционных работ, новые дезинфекционные средства, а самое главное при установлении прав и обязанностей определенных лиц необходимо исходить из реально существующей в Российской Федерации рыночной экономики.

 Нормативные правовые акты в области ветеринарии, изданные после принятия Конституции России, так же имеют следующие недостатки,  не зарегистрированы в Министерстве юстиции ряд ветеринарных правил и инструкций по проведению мероприятий по предупреждению и ликвидации заразных болезней животных, имеющих дату утверждения после 1995 года.

Утверждены  правила в 1996 году Минсельхозпродом России:

- ветеринарные правила ВП 13.3.4.1100-96 Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных;

- ветеринарные правила ВП 13.3.1302-96 Бруцеллез;

- ветеринарные правила ВП 13.3.1318-96 Сальмонеллез;

- ветеринарные правила ВП 13.3.1307-96 Кампилобактериоз; 

- ветеринарные правила ВП 13.3.1311-96 Листериоз; 

- ветеринарные правила ВП 13.3.1320-96 Сибирская язва; 

- ветеринарные правила ВП 13.3.1310-96 Лептоспироз; 

- ветеринарные правила ВП 13.3.1211-96 Орнитоз;

- ветеринарные правила ВП 13.3.1325-96 Туберкулез;

- ветеринарные правила ВП 13.3.1318-96 Иерсиниозы; 

- ветеринарные правила ВП 13.3.1103-96 Бешенство;

- ветеринарные правила по профилактике и борьбе с дерматофитозами, утверждены Департаментом ветеринарии 11.07.2000;

- правила по профилактике и ликвидации некробактериоза животных, утверждены Департаментом ветеринарии 11.07.2000;

- инструкция о мероприятиях по предупреждению и ликвидации заболеваний животных гельминтозами, утверждена Минсельхозом РФ 21.05.1996;

- инструкция по предупреждению и ликвидации сапа, утвержденная главным государственным ветеринарным инспектором РФ 03.02.1997;

- инструкция о мероприятиях по борьбе со случной болезнью однокопытных, утверждена Минсельхозпродом России 14.01.1997.

 На ряд заразных болезней животных, имеющих в настоящее время эпидемиолого-эпизоотическую значимость, отсутствуют или имеются неполные нормативные правовые акты, устанавливающие порядок проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации заразных болезней животных, включая птиц всех видов – отсутствуют нормативные правовые акты по предупреждению и ликвидации гриппа свиней, губкообразной энцефалопатии крупного рогатого скота (коровьего бешенства), орнитоза птиц, бруцеллеза собак, микоплазмоза животных, а также в отношении болезней мелких домашних животных – чумы плотоядных, парововирусного энтерита, инфекционного гепатита и др.
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Должностными лицами, уполномоченными на проведение проверок (далее - уполномоченные должностные лица) органа исполнительной власти - управления ветеринарии Кемеровской области, являются:

- главный государственный ветеринарный инспектор Кемеровской области;

- главный консультант - главный государственный ветеринарный инспектор;

- главный специалист - государственный ветеринарный инспектор;

- заместитель главного государственного ветеринарного инспектора Кемеровской области;

 - начальник отдела госветнадзора по Кемеровской области - заместитель главного государственного ветеринарного инспектора Кемеровской области;

Государственная функция включает  осуществление надзора за выполнением юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, их уполномоченными представителями требований, установленных Законом Российской Федерации от 14 мая 1993 года № 4979-1 "О ветеринарии" и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере ветеринарии, Законом Кемеровской области от 20 июля 1998 года  № 41-ОЗ «О ветеринарии» Кемеровской  области и иными нормативными правовыми актами Кемеровской области в сфере ветеринарии. 

Целью исполнения государственной функции является профилактика заразных и массовых незаразных болезней животных и обеспечение безопасности продуктов животноводства в ветеринарном отношении путем предупреждения, обнаружения и пресечения нарушений ветеринарного законодательства Российской Федерации.

Государственная функция исполняется в виде плановых и внеплановых в форме документарных или выездных проверок (далее - проверки).           

Исполнение государственной функции в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей включает в себя следующие административные процедуры:

- издание приказа управления ветеринарии Кемеровской области о проведении проверки;

- уведомление о проведении проверки юридических лиц, индивидуальных  предпринимателей, органов прокуратуры в случаях, предусмотренных действующих законодательством; 

- согласование проверки с органами прокуратуры в случаях, предусмотренных действующих законодательством;

- проведение проверки;

- составление акта по результатам проведенной проверки, ознакомление с актом представителя (представителей) юридического лица, индивидуального предпринимателя или его представителя (представителей), гражданина, присутствовавших при проведении проверки;

- принятие по результатам проверки мер, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

При организации и осуществлении государственного  контроля (надзора) в качестве экспертов к проведению мероприятий по контролю могут привлекаться ветеринарные специалисты подведомственных учреждений ветеринарии Кемеровской области, а также иные граждане, имеющие специальные знания, опыт в сфере ветеринарии, а также -  организации, аккредитованные в установленном Правительством Российской Федерации порядке в  сфере ветеринарии. 

Также проводились проверки совместно с другими уполномоченными представителями органов государственного контроля (надзора):

- территориальным управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Кемеровской области;

- территориальным управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благосостояния человека по Кемеровской области;

- органами прокуратуры;

         - инспекцией по труду.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
 Управление ветеринарии Кемеровской области финансируется  за счет средств  областного бюджета. Выделение денежных средств в 2013 году на исполнение  функций по осуществлению государственного  контроля (надзора)  составило 15205 тыс. рублей, фактические расходы -  15205 тыс. рублей. На исполнение  функций по осуществлению государственного  контроля (надзора)  на 2013 год было запланировано выделение   средств 15910 тыс. рублей. 

В соответствии со штатным расписанием управления ветеринарии Кемеровской области штатная численность государственных гражданских служащих управления, выполняющих функции по государственному контролю (надзору) составила в 2013 году 17 штатных единиц. 

Все гражданские служащие имеют высшее профессиональное образование по специальности «ветеринария». В 2013 году курсы повышения квалификации закончили 8 гражданских служащих.

Проведена аттестация рабочих мест.

Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
В 2013 году главными государственными ветеринарными инспекторами управления ветеринарии Кемеровской области  проведено за период 2013 года - 375 проверок. 

Плановых проверок - 297, внеплановых проверок - 78. 

Общее количество юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Кемеровской области, деятельность которых подлежит государственному ветеринарному контролю (надзору) за период 2013 год составила – 770.

Общее количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых проводились проверки за период 2013 года - 375, из них предусмотренных ежегодным планом проведения проверок – 297. 

Количество прекративших свою деятельность организаций за период 2013 года - 62
За период проведения проверок 2013 года было привлечено 132 экспертов, направлено в органы прокуратуры заявлений о согласовании проведения внеплановых выездных проверок – 25, из них согласовано – 20, отказано в согласовании – 5. 

Совместно с другими органами государственного контроля (надзора) проведено 27 проверок, из них 23– плановых, 4 -  внеплановых.

Всего за период 2013 год вынесено 108 постановлений о привлечении к административной ответственности. Наложено штрафов на сумму 1092 тысяч рублей. Взыскано в размере 600 тысяч рублей.

Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
Общее количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых проводились проверки за период 2013 года - 375, из них предусмотренных ежегодным планом проведения проверок – 297. 

В ходе проведения надзорных мероприятий установлены факты совершения правонарушений – 108 по плановым проверкам 63, по внеплановым проверкам 45. Возбуждено и рассмотрено - 108 административных дел, в том числе по ст.ст. 10.6. - 10.8 КоАП РФ, по ст.19.5, 20.25 КоАП РФ. 

Общее количество за период 2013 года административных наказаний, наложенных по итогам проверок, административных расследований - 108, в том числе плановых выездных -63, внеплановых выездных- 45.

Общее количество юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в ходе проведения проверок, административных расследований в отношении которых выявлены нарушения- 108. 

Общая сумма наложенных административных штрафов за период 2013 год составила - 1092 тыс. рублей, в том числе плановые проверки на сумму – 828 тыс. рублей, внеплановые проверки на сумму – 264 тыс. рублей. Взыскано и уплачено штрафов на сумму 600 тыс. рублей, в том числе по плановым проверкам – 413 тыс. рублей, по внеплановым проверкам – 187 тыс. рублей.

Одно административное дело передано в правоохранительные органы для возбуждения уголовного дела, предписаний выдано 20.

За период 2013 года выявлено - 108 нарушений, устранено- 100, доля устраненных нарушений составила  99,9 % от общего количества выявленных нарушений.

Общее количество действующих хозяйствующих субъектов на территории Кемеровской области - 770, из них проведены проверки за 2013 год – 375 , «нарушителей» по итогам проверок 2013 года – из 375 составило - 108 .

В период 2013 года при проведении контрольно-надзорных мероприятий у 267 хозяйствующих субъектов при проверке не выявлено нарушений, что составляет 71,2% от общего количества проверенных в 2013 году  хозяйствующих субъектов.

В течение 2013 года сотрудники управления ветеринарии Кемеровской области приняли участие в 30 судебных делах в качестве истцов.
Из них принято решений:

- в пользу управления ветеринарии Кемеровской области по 30 делам. 

Всего за период 2013 года вынесено 108 постановлений о привлечении к административной ответственности. Привлечено к административной ответственности 42 юридических лиц, индивидуальных предпринимателей 15, должностных лиц 49, физических лиц -2. Наложены по всем административным делам административные штрафы на сумму 1092 тысяч рублей. Взыскано 600 тысяч рублей.     

Кроме этого, в результате проведенных проверок 15 тн. опасного в ветеринарном отношении продовольствия и сырья животного происхождения выявлено и изъято из оборота.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
В 2013 году выполнение плана проверок соблюдения обязательных ветеринарных требований составило 100 %.

В тоже время не все плановые проверки были проведены государственными ветеринарными инспекторами управления ветеринарии Кемеровской области, причинами не проведения  плановых проверок являются:

- переименования, перерегистрация организаций;

- прекращение предпринимательской деятельности;

- ликвидация организаций;

- не истечение 3 лет от даты окончания последней проверки;

- не согласования прокуратуры проведения проверки;

- проверки проводились по одним и тем же требованиям Россельхознадзором по Кемеровской области.

Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Организация государственного ветеринарного надзора в Кемеровской области соответствует требованиям законодательства РФ. Все государственные ветеринарные инспектора прошли аттестацию, подтвердили свою квалификацию.

Утверждены соглашения о взаимодействии совместных проверок по надзору с территориальным управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Кемеровской области, с территориальным управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благосостояния человека по Кемеровской области, с Департаментом защиты животных;

 В целях улучшения организации государственного ветеринарного надзора в 2014 году планируется:

- отправить на курсы повышения квалификации принятых в 2012-2013 году главных государственных ветеринарных инспекторов надзора управления ветеринарии; 

- обеспечить необходимым оборудованием, нормативно-правовой сетевой базой  отдел государственного ветеринарного надзора Кемеровской области;

- принятие участия в разработке нормативных актов в сфере ветеринарии.

 По результатам проведенных мероприятий по государственному ветеринарному надзору и контролю по Кемеровской области можно сделать следующие выводы.

 Процент выявленных правонарушений при проведении плановых и внеплановых проверок мог быть значительно выше, если бы предприниматели заранее не уведомлялись о дате и периоде проверки, так как при осуществлении государственного ветеринарного надзора и контроля основным объектом проверки является продукция животного происхождения, которая на момент проверки находится на хранении или реализуется юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем. 

Перед началом проверки предприниматели значительно сокращают ассортимент продуктов животного происхождения, обеспечивая их всеми необходимыми документами, а после завершения проверки ассортимент продукции восстанавливают, но что это за продукты и имеются ли на них документы, подтверждающие их безопасность, уже проверить невозможно.

 Для внеплановой проверки необходим факт причинение вреда жизни или здоровью граждан, либо угроза причинения такого вреда.

 Таким образом, защита экономических интересов юридических лиц и индивидуальных предпринимателей ставится выше, чем обеспечение конституционного права граждан России на охрану здоровья. 

Необходимо расширить полномочия ветеринарного надзора за реализацией животноводческой продукции в магазинах, торговых домах, в местах общественного питания, шашлычных.

Предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления государственного ветеринарного надзора и контроля.

 1. Министерству сельского хозяйства России привести в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации нормативные правовые акты, устанавливающие обязательные требования в сфере ветеринарии, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления государственного ветеринарного надзора и контроля, с учетом предложений, указанных в настоящем докладе.

 2. Не применять положения Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора)» к действиям органов государственного ветеринарного контроля (надзора) при проведении надзора за безопасностью животноводческой продукции одного раза в три года.

 3. Внести изменения в Гражданский кодекс Российской Федерации, ограничив право граждан быть учредителями неограниченного числа юридических лиц по одной и той же сфере деятельности, а также после ликвидации организации запретить создавать новую организацию по той же сфере деятельности.

         Тем самым обеспечить наибольшее поступление налогов в область, а также защитить права граждан от реализации недоброкачественной продукции недобросовестными организациями.

Приложения
1. Форма №1 – контроль   «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» за 2013 год;

2. Пояснительная записка о проведенных мероприятиях при осуществлении государственного ветеринарного надзора управления ветеринарии Кемеровской области за 2013 год.
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