КОНТРОЛЬНО-НАДЗОРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ УПРАВЛЕНИЯ ВЕТЕРИНАРИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 11 МЕСЯЦЕВ 2013 ГОДА В ОТНОШЕНИИ ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ 
Управлением ветеринарии Кемеровской области за 11 месяцев установлено, что общее количество юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Кемеровской области, деятельность которых подлежит государственному ветеринарному контролю  – 770.

Общее количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых проводились плановые, внеплановые проверки за период 11 месяцев 2013 года - 364, из них за отчетный период по плановым проверкам- 276. 

Количество прекративших свою деятельность организаций за 11 месяцев 2013 года - 15. 

В ходе проведения проверок, административных расследований в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей выявлено - 243 административных правонарушений. 
Возбуждено и рассмотрено - 243 административных дела по ст.ст. 10.6. - 10.8 КоАП РФ. Установлено правонарушений - 243, составлено протоколов – 243 и вынесено постановлений - 243. 

Общая сумма наложенных административных штрафов за период 11 месяцев 2013 года составила - 889 тыс. рублей, в том числе по плановым проверкам на сумму – 297 тыс. рублей, по внеплановым проверкам на сумму – 592 тыс. рублей. Предписаний выдано – 100. 

Взыскано и уплачено штрафов на сумму 570 тыс. рублей.
За период проведения проверок 2013 года было привлечено 127 экспертов, направлено в органы прокуратуры заявлений о согласовании проведения внеплановых выездных проверок–23, из них согласовано– 18, отказано в согласовании – 5. 

За 11 месяцев 2013 года выявлено - 243 нарушения, устранено- 143, доля устраненных нарушений составила  58,8 %  от общего количества выявленных нарушений.

