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Информационный вестник 11(381) май 2014г.

	12 июня - День России

   День России — праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. Этот праздник — символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

      Россия является мощной державой с многовековой насыщенной историей. Она много потрясений пережила за время своего существования: разрушительные войны, смену власти и режима и т.д. Однако наша страна, несмотря ни на что, все же сумела выстоять и продолжает развиваться. Россию уважают во всем мире. Она обладает великим культурным и историческим наследием. Мы должны гордиться своей страной и любить ее. Необходимо воспитывать подрастающее поколение в духе патриотизма.

   Нужно сказать, что патриотизм в России остается базовой ценностью воспитания гражданина, несмотря на изменившиеся социально-экономические условия. А возрождать его нужно с любви к своему городу и к своему родному краю.

   Однако нельзя забывать и о том, что патриотизм обязательно предполагает уважение и терпимость к культуре других народов. Формально, праздник День России должен являться одним из самых важных современных государственных праздников в стране. Но, на самом деле, пока это не совсем так. Нужно сказать, что многие все еще ошибочно именуют этот праздник днем независимости. До сих пор в нашем обществе наблюдается достаточно неоднозначное отношение к этому празднику. 

   Современные россияне очень многому могут научиться из истории нашей страны. Мы не должны отказываться от своих традиций, истоков и корней. Россия прошла очень долгий путь к завоеванию позиций сильного государства. Ее независимость является итогом напряженного труда, мужества и героической самоотверженности наших предков.

Россия сегодня является крупнейшим государством в мире. Столица – город-герой Москва. Вторым важнейшим по значению и величине городом является Санкт-Петербург.
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	Информация по аккредитации ветеринарной

 лаборатории 
   В Ленинск - Кузнецкой межрайонной ветеринарной лаборатории завершена работа по инспекционному контролю Томским ЦСМ под председательством Нины Михайловны Мордвиновой - эксперта по аккредитации ИЛ (РОСС RU. 0001.360215). 

   По завершению работы Нина Михайловна зачитала заключение по итогам работы экспертной группы: испытательная лаборатория ГБУ КО «Ленинск – Кузнецкая МРВЛ» в целом соответствует установленным критериям аккредитации по сертификации испытательных лабораторий и требованиям к ним, утвержденны Приказом Минэкономразвития России от 16.10.2012 г № 682, и требованиям ГОСТ ИСО/МЭК 17025-2009 «Общие требования к компетентности испытательных и калибровочных лабораторий», предъявляемых к технически компетентным и независимым испытательным лабораториям, выполняющим работы по проведению испытаний в утвержденной области аккредитации.
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В завершении своего выступления Нина Михайловна выразила признательность руководителю лаборатории Аржаниковой Т.И. и начальнику ГБУ КО «Ленинск Кузнецкая СББЖ» Борщенко А.П. за методическое и материально-техническое обеспечение лаборатории, которое соответствует полностью требованиям табеля оснащения, а так же отметила высокий профессиональный уровень специалистов, поблагодарила за работу, пожелала всем крепкого здоровья и дальнейших успехов во всех добрых начинаниях.
Главный специалист Управления ветеринарии Баринова Е.В.

	Болезни собак и кошек передающиеся человеку

       Болезни, которые передаются от животных  человеку называются зооантропонозы.   На территории Кемеровской области распространены  десятки опасных болезней для собак и кошек, в том числе и для человека.  

       Лептоспироз – острое заболевание млекопитающих, а также человека. Заболевание может передаваться при непосредственном контакте с мочой инфицированных животных или через загрязненные объекты окружающей среды, особенно при повышенной влажности или в местах, где есть стоячая вода. Лептоспиры способны проникать через слизистые оболочки и поврежденную кожу. Они размножаются в крови, эпителии канальцев почек и печени – приводя к повреждению многих органов, особенно почек и печени.  Для специфической профилактики лептоспироза у собак разработан ряд ассоциированных вакцин. Для пассивной иммунизации используют гипериммунные сыворотки, которые предохраняют от заражения в течение двух недель. Для профилактики заражения лептоспирозом человек  необходимо: 
1.прививать своих питомцев от болезней 
2.как можно раньше начинать лечение, если животное заболело
3.соблюдать меры личной гигиены при общении с больной собакой.
        В случае выявлении подтвержденного лабораторией (серология) лептоспироза у вашего питомца не впадайте в панику – обращайтесь за помощью в хорошо зарекомендовавшие себя ветеринарные центры, сегодня этот диагноз больше не является приговором.
Гельминтозы – это болезни человека, собак и кошек вызываемые паразитическими червями, гельминтами. К сожалению, большой процент питомцев живущих с нами рядом является носителями гельминтов и способны передавать их нам. Ведь зачастую мы «едим с ними из одной миски», а дети вообще бывают все зализанными в эмоциях радости общей игры. Риск носительства гельминтов намного выше у собак, которые любят все подбирать на улице, которые страдают капрофагией, и кошек которые ловят мышей.Для лечения и профилактики гельминтозов необходимо:
1.соблюдать личную гигиену
2.проводить противоглистную обработку себе и своим питомцам
3.проводить термическую обработку мясных продуктов, использующихся для кормления домашних питомцев.
Бешенство – заболевание, имеющее значение во всем мире. Источником заражения могут быть домашние и дикие животные. При укусе вирус попадает в ткани, откуда мигрирует в ЦНС по периферическим нервам. Инкубационный период заболевания от 12 дней до 1 года, но обычно составляет 4-6 недель. Он сокращается при большой концентрации вируса и при укусе в шею или голову. Лечения бешенства не существует, при появлении клинических симптомов всегда смертельный исход! 
Вакцинация – эффективный способ профилактики бешенства и обязательна для всех собак и кошек. Вакцинацию проводят ежегодно. Для профилактики заражения бешенством человекаветеринарные врачи рекомендуют: 1.вовремя прививать своих питомцев от болезней 
2.стараться избегать любых контактов с дикими зверями
3.проводить регулярные дератизации в частных домах
4.стараться не вывозить своих питомцев в неблагоприятные по бешенству районы.
 Токсоплазмоз - протозойная болезнь кошек и людей, вызываемая внутриклеточным паразитом.          Жизненный цикл токсоплазм состоит из двух фаз: бесполого размножения, которое происходит в организме промежуточных хозяев, и полового, происходящего в кишечнике окончательного хозяина (кошка и некоторые виды диких кошачьих). Установлены следующие пути заражения токсоплазмозом: алиментарный, воздушно-капельный, внутриутробный, контаминационный, трансмиссивный. Животные заражаются при скармливании им сырого мяса, полученного от больных токсоплазмозом сельскохозяйственных животных. Домашние питомцы могут быть источником заражения человека. Токсоплазмы выделяются с мочой, фекалиями, с истечениями из ротовой и носовых полостей. 

       Однако, чаще всего человек заражается токсоплазмозом, принимая в пищу мясо сельскохозяйственных животных больных токсоплазмозом. Профилактика заключается: 1.в правильном приготовление мясных продуктов (длительная термическая обработка) как для животных, так и для людей 2.избегание контактов с больными домашними питомцами
3.соблюдение личной гигиены при уходе за домашними кошками
                                           Отдел противоэпизоотических мероприятий


	Ингибирующие вещества – что это такое?
Уважаемые коллеги, хочу напомнить, что с 1 мая 2014 года в действие вступил Технический регламент Таможенного союза «О безопасности молока и молочной продукции» (ТР ТС 033/2013), которому должно соответствовать все молоко и молочные продукты, выпускаемые в оборот (реализацию) на территории Таможенного союза.

Одна из серьезнейших проблем - загрязнение молока ингибирующими веществами, которая с каждым годом приобретает все больший размах. В широком смысле, к ингибиторам молока относят вещества, подавляющие или тормозящие развитие, прежде всего, молочнокислых бактерий. К ним относят антибиотики, сульфаниламиды, нитрофураны, нитраты, консервирующие (формалин, перекись водорода), нейтрализующие (сода, гидроокись натрия, аммиак), моющие и дезинфицирующие средства и др. Вот основные ингибиторы, которые могут присутствовать в молоке сыром.

Основные антибиотики-ингибиторы: бета-лактамы (пенициллин, ампенициллин, амоксициллин, цефтифур, цефапирин, клоксациллин, диклоксациллин, оксациллин); сульфамиды (сульфадиазин, сульфаметазин); тетрациклины (тетрациклин, окситетрациклин); микролиды (тилозин, спирамицин, эритромицин); аминоглицоциды (гентамицин, неомицин); другие (триметоприм, дапзон).

Основные моющие и дезинфицирующие вещества-ингибиторы: активный хлор; йод; перекись водорода; цетримид, фармкват, родалон, нироклар, калгонайт, сублимат,  дихромат калия; азид натрия.

Возможными источниками попадания ингибиторов в молоко являются: нарушения в браковке молока при лечении животных; санитарная обработка доильного и молочного оборудования; использование некачественных кормов; попадание ряда химических веществ с кормом, наличие остаточных количеств антибиотиков, поскольку они могут нарушить производственный процесс, ингибируя заквасочную микрофлору. Это приводит к серьёзным финансовым потерям. Но наиболее опасны последствия попадания остатков антибиотиков в организм человека.

Наличие антибиотиков и сульфаниламидов чаще всего наблюдается в том случае, когда коров лечат от маститов и от хромоты. Большинство противомаститных препаратов содержат антибиотики, сульфаниламиды, нитрофураны. Наиболее опасным является их внутривыменное введение. После прекращения лечения коров они определенное время сохраняются в организме и выводятся вместе с молоком. В этом случае при нарушении сроков браковки молока происходит наиболее сильное загрязнение его остатками лекарств. Длительность выделения антибиотиков с молоком зависит от природы антибиотика, вида растворителя, места введения. Во всяком случае, в течение шести доек после введения антибиотика в организм животного он продолжает обнаруживаться в молоке. Молоко, от больной маститом коровы, в период лечения выдаивать отдельно и браковать, соблюдая сроки, прописанные в инструкции на препарат. Поэтому профилактические мероприятия по предотвращению заболеваний коров маститом желательно проводить в сухостойный период.

При лечении у животных хромоты и других болезней антибиотиками и др. противомикробными, препаратами необходимо так же выдаивать отдельно и браковать молоко.
Даже небольшое количество антибиотиков в молоке может оказывать аллергическое действие на некоторых людей, а у детей и подростков потребление молока, содержащего антибиотики, может вызвать токсический эффект.
Согласно медицинским исследованиям, аллергическая реакция на пенициллин свойственна 1-5% людей,




	он термоустойчив и выдерживает в молоке кратковременную пастеризацию при высокой температуре. Аллергическую реакцию по отношению к другим антибиотикам наблюдают лишь изредка. В то же время пенициллин практически не токсичен, а стрептомицин, тетрациклин и, прежде всего, левомицитин, токсичны. Стрептомицин оказывает токсичное действие на центральную и периферическую нервную систему. Тетрациклин вызывает изменение состава крови, повреждение паренхимы печени и токсикоз нервной системы. Все антибиотики обладают иммунодепрессивным действием.

С целью предотвращения попадания остаточных количеств моющих, моюще-дезинфицирующих и дезинфицирующих средств в молоко и возможного их влияния на результаты определения ингибирующих веществ, санитарную обработку доильного и молочного оборудования необходимо проводить строго в соответствии с санитарными правилами. 

Причинами появления ингибиторов могут стать прелое сено, плесень на муке, сенаже или силосе (некачественный корм незамедлительно сказывается на молоке). Особенно часто такое случается весной. Следует строго соблюдать дозировку химических реагентов при консервировании силоса. На ингибирующие свойства молока также может оказать влияние наличие повышенного содержания нитратов или нитритов в кормах.

В животноводстве широко используются кормовые добавки, в которых применяются антибиотики. Их вносят также при изготовлении заменителей цельного молока для телят. В связи с этим лактирующим коровам не скармливают комбикорма, предназначенные для других видов животных и производственных групп крупного рогатого скота.

Так же для лактирующих коров необходимо балансировать рационы по микроэлементам. Например, при избыточном поступлении в организм коров йода увеличивается его концентрация в молоке, и могут проявиться ингибирующие свойства.

При скармливании коровам дополнительно к комбикормам белково-витаминных добавок (БВД) в рационе должно быть выдержано сахаропротеиновое соотношение (1:1-1:2), так как при избыточном поступлении белка так же могут отмечаться положительные реакции на присутствие ингибиторов в молоке.

Отмечено проявление положительной реакции на присутствие ингибирующих веществ в стародойном молоке коров в предзапускной период. Количество такого молока увеличивается со сроком стельности коров: чем глубже стельность, тем выше процент выявления положительных реакций на ингибиторы. 

В настоящее время в стране действуют ГОСТы на методы определения ингибирующих веществ в молоке. В частности, на молочных предприятиях представляется возможным определить присутствие в нем антибиотиков, соды, аммиака, перекиси водорода.

В соответствии с ГОСТ Р 52054-2003 «Молоко коровье сырое» молоко исследуется на ингибирующие вещества не реже 1 раза в 10 дней. На молокоперерабатывающих предприятиях необходимо так же проводить постоянный контроль входящего сырья на все показатели безопасности молока и в первую очередь на наличие в молоке ингибирующих веществ.
Коровина О.Н. – гл. специалист управления ветеринарии КО.

	Отравление коров азотосодержащими соединениями.

(М.Я. Тремасов , доктор биологических наук, заместитель директора ФГБУ «Федеральный центр токсикологической, радиационной и биологической безопасности».) 

   Существенный ущерб животноводству наносят отравления животных токсикантами, среди которых выделяют азотосодержащие соединения – нитраты, нитриты и карбомид (мочевина).

На одном из промышленных животноводческих предприятий молочного направления республики Татарстан у коров на пастбище после водопоя резко возникли одышка, тимпания, сильное беспокойство (испуг), слюнотечение, тремор лицевых мышц  и мышц передних конечностей. Они падали на землю, впадали в коматозное состояние и погибали. В течение 1.5-2.0 часов пало 35 коров голштинской породы.

   При первичном патологическом вскрытии у павших коров обнаружили катарально-геморагический энтерит, ретикулит. Рубец напряжен, заполнен жидкими каловыми массами, представленными разнотравьем с преобладанием бобовых трав. Содержимое рубца пропитано газами с запахом аммиака, слизистая оболочка гиперемирована. Легкие гиперемированы с кровоизлияниями, у некоторых животных с эмфизематозными и участками. В сердце и скелетных мышцах кровоизлияния. Желчный пузырь увеличен, мочевой пузырь переполнен мочой. Количество жидкости в грудной полости и перикардите увеличено. Кровь плохо свернувшаяся, темно-коричневого цвета.  

   Из анамнеза стало известно, что стадо коров выпасалось на пастбище, специально засеянном разнотравьем, в жаркую погоду, при температуре воздуха 29-34ºС. Основу трав составляли клевер, звездчатка злачная, щавель большой и др. Постоянный водопой не был организован, для этого имелось две цистерны, из которых вода подавалась в поилки. Через 1.5-2 часа после употребления воды из такой поилки у животных появлялись клинические признаки сверхострого отравления: беспокойство, саливация, рвотные движения, прогрессирующая тимпания, отдышка, учащение пульса(до 120-180 уд/мин) и дыхание (до 80 в 1 мин и более), аритмия, жажда, нарушение координации движений, мышечная дрож, тремор в начале мышц головы, затем конечностей, судороги, каматозное состояние, выраженная гипоксия и асфиксия. Коровы падали с вытянутыми конечностями, оттянутым хвостом, раздвинутыми конечностями, что характерно для отравления азотосодержащими соединениями. Для постановки диагноза взяли пробы травы, зерносмеси, воды из поилок, от павших животных – содержимое рубца, кишечника и внутренние органы.

   Во всех пробах, отобранных от павших коров, обнаружили нитраты, нитриты и мочевину. В содержимом рубца количество нитритов на 30% превышало допустимый уровень, а в кишечнике, легких –нитратов. В зеленой траве количество нитратов было выше нормы на 12.2 %.  В мышечной ткани содержание нитритов, нитратов, карбамида достигло верхней границы нормы или грани совместимости «токсиканта» с жизнедеятельностью организма.

   В чем же причина возникновения токсикоза и его молниеносного течения? Количество карбамида, безопасное для животных, составляет 150г (4% сухого концетрируемого корма) При поступлении перорально с кормом, водой более 150 г карбамида возникает отравление. Токсической для животных является доза карбамида 0.6 г/кг массы тела, нитратов – 0,3 – 0,5 г/кг, нитритов – 0,1-0.1 г/кг. Чувствительность к карбамиду повышается, если соединения предварительно растворить в воде. Поступая из крови в клетки, он вызывает резкое торможение, окисляя окислительно - восстановительные процессы, блокируя трикарбоновый окислительный цикл Кребса. Непосредственной причиной гибели животных считают остановку кровообращения с признаками венозного застоя, отека легких и паралича дыхательного центра.   

   Из культурных растений наиболее сильными накопителями являются клевер, кукуруза, горох, просо посевное, пшеница, крапива двудомная, лебеда, молочай, звездчатка, паслен, щавель большой. Повышенному накоплению нитратов в растениях способствует несбалансированное внесение азотных, фосфорных и калицных удобрений, а также необработанного свиного навоза, куриного помета и др.; недостаток в почве макро-  микроэлементов, плохие погодные условия в период вегетации(длительная засуха, заморозки и др.). Нитраты ститают для животных малотоксичными соединениями.

   В патогенезе интоксикации важно то, что нитраты окисляют двухвалентное железо гемоглабина крови в трехвалентное, т.е. переводят гемоглабин в метгемоглабин, не способный переносить кислород. Именно это служит причиной развития тканевой гипоксии, что клинически проявляется удушьем из-за паралича дыхательного центра.

   Причиной массовой гибели коров в хозяйстве явилось поступление в их организм кормов и воды, содержащих повышенное количество нитритов, нитратов и карбамида. Факторами усугубившими течение отравления, стали высокая температура воздуха и потребление легко бродящих зеленых бобовых и других кормов.                           Отдел по профилактики и диагностике заболеваний.
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Анищенко Юрия Михайловича

Начальника Прокопьевской СББЖ
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В этот возраст увлекательный и яркий 
Вы живите без огорчений и забот! 
Пусть удача будет щедрой на подарки 
И всегда во всём настойчиво везёт! 
Рядом верные друзья – они помогут. 
А любовь согреет сердце в трудный час. 
Будет всё! Пускай не сразу – понемногу. 
Веселитесь и ни секунды не скучайте!


	Народные приметы июня
 Июнь – первый летний месяц. И самый дождливый. В июне самый длинный световой день.    Приметы июня:  Южный ветер обещает хороший урожай яровых; северо-западный – сырое лето; восточный - болезни, эпидемии. Роса в этот месяц - к урожаю льна и конопли. Ночь звездная - много грибов бу​дет. Приметы по дням июня: 
1 июня - Если первые два дня июня идет дождь - весь месяцсухой. 
2 июня - Много шишек на елях - к урожаю огурцов.
3 июня - Рябина цветет - к урожаю льна. Если в этот день ненастье, то и осень окажется ненастной.
5 июня - Заканчивается посадка огурцов. Яркий цвет рябины – значит быть урожайной конопле.
6 июня - Если дождь - ожидайте много грибов. 
9 июня - Ненастье и непогода в этот день - осень будет ненастной.
12 июня - Пауки трудятся – значит погода изменится. 
13 июня - Дождь капает - промаешься всю зиму.
14 июня - Красный закат - красный налив ржи. Пасмурное утро - к урожаю яровых. 
16 июня - Ветер южный - урожай хороший, северо-западный - к сырому лету, восточный - к болезням. Ветер с восхода - к поветрию.
20 июня - Теплая погода – рожь уродится. Если гром долго гремит - ненастье надолго, а если он переходит с места на место - будет град и холод. 
21 июня - Наступила пора наступления летних гроз. 
Если в этот день большие росы, лето, будь хоть сухое, даст урожай хороший". 22 июня. Кирилл Конец Весны Начало Лету. Самый длинный день, самая короткая ночь. "С Кириллина дня - что солнышко дает, то у мужика в амбаре". 25 июня. Петр Афонский, Петр Поворот. Запоздалый капустник, последний посев огурцов и посадка рассады. C Петра Солнце пошло на зиму, а лето на жару. В конце июня - начале июля Земля движется по своей орбите с наименьшей скоростью. Если дождь, сенокос будет мокрый. 26 июня. Акулина Гречишница. "Гречиху сей либо за неделю до Акулины,либо неделю спустя". С этого времени появляется громадное количество слепней, оводов, от которых скот сильно страдает и иногда бегает как шальной, высоко задрав хвост, отмахиваясь им от осаждающих его надоедливых и кровожадных насекомых. "Акулина - вздерни хвосты": с Акулины и до половины июля скот от жары и оводов бесится. 29 июня. День Тихона. Солнце идет тише. Смолкает птичья звонница. Конец поздних яровых посевов. Солнце идет тише, и птахи птицы стихают затихают. Лист на дереве полон, так и сеять полно. Cады отцветают. Слепни. 30 июня. Мануил. "На Мануила солнце застаивается медлит в зените". Эту народную примету подтверждают данные астрономов: действительно, к этому времени земля сбавляет скорость движения вокруг Солнца. "Все пошло в рост". "Если в июне частые зарницы - будет хороший урожай"
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