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Информационный вестник 11(381) май 2014г.

	МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

(Минсельхоз России)

ПРИКАЗ

От 11 июня 2014 года                              №188

Москва
Об установлении профессионального праздника – Дня 

ветеринарного работника

   В соответствии с пунктом 2 Указа Президента Российской федерации от 31 июля 2013 г. №659 «О порядке установления в Российской Федерации памятных дней и профессиональных праздников »

(Собрание законодательства Российской Федерации, 2013, №31, ст. 4201) приказываю:

   Установить профессиональный праздник – День ветеринарного работника и отмечать его 31 августа.

Министр                             Н. В. Федоров
Православный день ветеринара появился в России в 2011 году с благословения церкви. Инициативная группа Российской сельскохозяйственной академии наук направила Патриарху Московскому и Всея Руси Кириллу ходатайство. В нем ученые мужи предложили считать день памяти святых мучеников Флора и Лавра (18 августа по старому стилю, 31 августа — по новому) церковным праздником ветеринаров.

 Соответствующий указ предстоятель Русской православной церкви подписал 23 марта 2011 года, рекомендовав отмечать этот день на канонической территории РПЦ. Братья Флор и Лавр родились во II веке в Византии, позже переселились в Иллирию (территория нынешней Югославии). Однажды они излечили сына языческого жреца, после чего последний обратился в христианскую веру. Узнав об этом, правитель Иллирии приговорил братьев к казни: Флора и Лавра бросили в колодец и засыпали землей. Спустя несколько веков нетленные мощи мучеников были обретены и перенесены в Константинополь. На Руси Флора и Лавра почитали как покровителей домашнего скота и, в частности, лошадей. По устному преданию, сохранившемуся в Новгородской земле, в день открытия мощей святых мучеников прекратился падеж скота. Кроме того, на Балканах издавна верили, что сам архангел Михаил обучил братьев искусству управлять лошадьми. Святых Флора и Лавра принято изображать на иконах с конями. Им принято считать святого Элигия, день памяти которого отмечается 1 декабря.
	Путин подписал закон о переходе на зимнее время

   Президент России Владимир Путин подписал закон о переходе на зимнее время с 26 октября. Законопроект предполагает, что больше переводить стрелки часов в стране не будут.

В понедельник В.В. Путин подписал федеральный закон "Об исчислении времени".

   С 26 октября большинство регионов переведут время на час назад. Кемеровская область отказалась от перехода на зимнее время и с 26 октября регион окажется в шестичасовой зоне, а разница с Москвой увеличится с трех до четырех часов. От перевода стрелок также отказались Камчатский край, Удмуртия, Чукотка и Самарская область.

   Власти Кемеровской области после консультаций со специалистами, в том числе медиками, решили отказаться от перехода на зимнее время. Письмо, в котором обосновывалась необходимость оставить существующее в регионе время, было направлено в Госдуму. 
   Закон о возвращении зимнего времени был принят 1 июля Госдумой, он отменяет так называемое "вечно летнее" время, которое было введено по инициативе Дмитрия Медведева в 2011 году.



	Стрептококкоз птиц
   Разведением и содержанием домашней, сельскохозяйственной и декоративной птицы занимаются не только различные предприятия, но и частные владельцы. Стрептококкоз очень распространен среди птиц, к нему восприимчивы как сельскохозяйственная, так и декоративная птица разных видов и возрастных групп.

   Результаты бактериологических исследований показали, что с января 2012 года по май 2014 года в бактериологическом отделе ФГБУ «Кемеровская межобластная ветеринарная лаборатория» участились случаи выделения из трупов птиц возбудителя стрептококкоза. При бактериологическом исследовании 78 трупов птиц в 35 случаях от сельскохозяйственной птицы и 4 случаях от попугаев из крови, печени выделен возбудитель стрептококкоза – серогруппы Д, род Enterococcus вид faecalis.
   Поэтому владельцы предприятий и владельцы декоративной птицы должны иметь представление о таком заболевании, как стрептококкоз. Среди сельскохозяйственной птицы чаще болеют куры, цыплята и индюшата, реже утки и гуси.
Стрептококкоз может проявляться в виде острой, ептицемической и хронической инфекции со смертностью от 0,5 до 50%. Однако инфекция считается вторичной, так как стрептококки – это составная часть обычной кишечной микрофлоры большинства пернатых, в том числе диких птиц. В природе стрептококки распространены повсеместно. При микроскопии они выглядят в виде грамположительных кокков, соединяющиеся в цепочки.    Чаще заболевание вызывают такие виды стрептококков, как: 

1.Streptococcus gallinarum серогруппы типа С, который встречается в основном у взрослой птицы.

 2.Enterococcus faecalis серогруппы D, который поражает птиц всех возрастов. Это наиболее серьезное заболевание, встречающееся чаще у эмбрионов и цыплят от загрязненных пометом яиц.
Источником инфекции являются больная птица, трупы птиц, павших от стрептококковой септицемии, кровь и боенские отходы от больных птиц, корма животного происхождения. К возникновению стрептококкоза и повышенному отходу молодняка предрасполагают факторы, способствующие ослаблению резистентности организма – нарушение технологии кормления и содержания.
Стрептококковая септицемия – болезнь контактная, основной путь заражения – аэрогенный и через травмированные кожные покровы.
У птиц заболевание обычно протекает в виде выраженной депрессии, взъерошивания перьев, склеивания экссудатом век глаза, сонливого состояния. В отдельных случаях возникают судорожные движения головы, конечностей, посинение гребня. Возможно расстройство кишечника и респираторные симптомы.
При хроническом течении возникает воспаление суставов ног, воспаление и опухание бородок, парезы, катар верхних дыхательных путей, расстройство кишечника, снижение аппетита, истощение, частичное или полное прекращение яйценоскости.
Владельцы птиц не должны пытаться скрыть факт заболевания из-за боязни возможного обвинения со стороны общественности, поэтому необходимо своевременно доставить материал в лабораторию для исследования или обратиться к ветеринарному специалисту.
Диагноз на стрептококковые инфекции ставят комплексно с учетом эпизоотологических данных, симптомов болезни, патологоанатомических изменений и результатов бактериологического исследования патологического материала. Материалом для исследования служат свежие трупы или убитая больная птица с диагностической целью. Патологический материал должен быть доставлен для исследования в течение 6 часов, а при условии хранения его в охлажденном состоянии – 10-12 часов. 
   Стрептококковую септицемию следует дифференцировать от пастереллёза, колибактериоза, стафилококкоза, пуллороза-тифа. Решающим в дифференциальной диагностике является выделение и идентификация возбудителя болезни.
В случае вспышки болезни больных птиц выбраковывают, остальное поголовье обрабатывают антибиотиками, в зависимости от чувствительности к ним. При всех стрептококкозах общими профилактическими мероприятиями являются:
1. Повышение резистентности организма. Устойчивость к стрептококкозу зависит от наличия в организме достаточного количества витамина А.

2.  Регулярная дезинфекция помещений. Устойчивость стрептококков во внешней среде незначительная, они погибают в течение нескольких минут под действием общепринятых дезинфицирующих препаратов.

3. Предупреждение травматизма и расклева птиц.

4. Бактериологический контроль качества кормов животного происхождения.

Сотрудники бактериологического отдела  ФГБУ «Кемеровская МВЛ»
	Трихинеллез- это опасно.

   В июне 2014 года при проведении ветеринарно-санитарной экспертизы мяса медведя убитого на территории Мариинского района было выявлено наличие личинок трихинелл. В связи с этим составлено донесение в управление ветеринарии Кемеровской области и проведено обследование. В результате этого был определен эпизоотологический очаг, установлена угрожаемая зона, составлен акт обследования. Далее написано представление о наложении ограничений на территорию Мариинского района на имя начальника управления ветеринарии. Так же составлен план мероприятий по недопущению распространения трихинеллеза на территории Мариинского района. По истечение 30 дней при условии выполнения всех пунктов плана мероприятий по недопущению распространения, написано представление на имя начальника ветеринарии о снятии ограничений с территории Мариинского района.

   Трихинеллез гельминтоз животных и человека вызываемый нематодой паразитирующий в кишечнике в виде взрослого гельминта и поперечнополосатых мышцах в стадии личинки. Трихинеллы живородящие нематоды длиной 1.2-4.4 мм. Развитие трихинелл происходит в одном хозяине вначале в слизистой оболочке кишок затем в мышцах .Инвазионные личинки заглотанные животными с кормом и при употреблении в пищу мяса пораженного трихинеллезом человеком, внедряются в слизистую оболочку кишечника, где превращаются во взрослых гельминтов. Там через 5-7 суток самки выделяют личинок которые заносятся кровью в скелетные мышцы. В мышечных волокнах личинки растут,скручиваются спирально образуют вокруг себя капсулу и сохраняют инвазионную способность в течение многих лет (у человека до 30). Взрослые трихинеллы в кишечнике животных живут 4-6 недель, у человека до 80 суток. Также встречается еще один вид трихинеллы который отличается меньшими размерами, отсутствием капсулы вокруг личинок в мышцах и полное развитие паразита совершается в организме птиц (курица ,утка и др.)

   К трихинеллезу восприимчивы более 100 видов животных в том числе собаки, кошки, свиньи, пушные звери, грызуны, медведи, птицы, а также человек. Основной путь заражения поедание мяса, мясных отбросов пораженных личинками трихинелл. Основной источник возбудителя дикие плотоядные: волки, лисицы, медведи и др.

   Симптомы заражения трихинеллезом у человека начинаются спустя10-15 суток, возникают лихорадка (температура до 39 0С и выше) отек век, лица боли в мышцах, нередко кожная сыпь, головные боли расстройства функции кишечника. Через 7-14 суток наступает улучшение общего состояния .Встречаются случаи и тяжело протекающего трихинеллеза, у человека заканчивающегося смертью.

   Чтобы исключить случаи заражения человека, необходимо в обязательном порядке проводить ветеринарно-санитарную экспертизу мяса всех восприимчивых животных к трихинеллезу.

ГБУ КО «Мариинская СББЖ»
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Вет.врач Грановская О.С.




	Организация работы по дезинфекции животноводческих помещений, контроль качества дезинфекции.

Ижморский район
   Дезинфекция - уничтожение во внешней среде возбудителей инфекционных болезней. Дезинфекция является составной частью общего технологического процесса по производству молока, выращивания телят и проводится по плану, который в каждом хозяйстве составляется с учётом противоэпизоотического и санитарного состояния . В плане дезинфекционных работ определяем сроки , методы и режимы дезинфекции производственных и подсобных помещений, спецодежды, выгульных площадок, а также потребность в дезинфицирующих и моющих средствах в соответствии с действующими инструкциями.
   Потребность в дезинфицирующих и моющих средствах определяем исходя из общей площади , количества обработок в течении года.
При расчёте площади дезинфекции учитываем общую площадь пола, стен, потолков, перегородок.
Перед дезинфекцией в животноводческих помещениях проводим механическую очистку всех поверхностей, подлежащих обеззараживанию. Механическая очистка проводится после освобождения помещений от животных.
   Дезинфекцию с учётом ветеринарно-санитарного и эпизоотического её значения делят на профилактическую, текущую и заключительную. Профилактическая дезинфекция проводится до выявления инфекционного заболевания; текущая - при наличии больных; заключительная - с целью полного освобождения очага инфекции от возбудителя заболевания.
Дезинфекция одно из существенных звеньев комплекса противоэпизоотических мероприятий. В связи с этим ветеринарная служба нашего района уделяет особое внимание дезинфекции. Согласно плану противоэпизоотических мероприятий и графику проводится профилактическая дезинфекция в животноводческих помещениях нашего района. Всего животноводческих помещений, в которых содержится в зимне-стойловый период крупнорогатый скот -32.
   На территории Ижморского района работает 9 ветеринарных участков и пунктов.В исполнении контроля государственной ветеринарной службой Ижморского района на территории нашего района за 2012 год не были зарегистрированы случаи особо опасных инфекционных заболеваний животных.
   Весной и осенью для ветеринарных специалистов начинается беспокойная и напряжённая пора. Перед ветеринарными специалистами стоит задача не только провести профилактическую вакцинацию, взять кровь для исследований, но и проконтролировать подготовку помещений к зимне-стойловому периоду содержания животных. А это и ремонт помещений, и необходимо обезопасить от накопления и распространения заразного начала в окружающей и во внешней среде.
То есть провести профилактическую дезинфекцию, которая согласно плану противо-эпизоотических мероприятий проводится 2 раза в год весной и осенью.
   Дезинфекция занимает важное место в системе мероприятий, направленных профилактику и борьбу с инфекционными болезнями животных, период проведения дезинфекции на территории района работает 2 ДУКа.Один находится в распоряжении Ижморской СББЖ , а второй СПК «Святославский Колос». Расценки стоимости дезинфекции ДУКом, принадлежащим СПК «Святославский Колос» ниже, поэтому к ним для проведения дезинфекции обращаются чаще.
   Весной после выгона животных на пастбище, животноводческие помещения, а их у нас 32, под контролем специалистов ветеринарных участков, подвергают механической очистке. Грязь, навоз, остатки корма вывозят для биотермического обезвреживания. При необходимости проводится ремонт помещений.
И осенью перед постановкой животных на период зимне-стойлового содержания проводится дезинфекция.
   Приготовление химических дезорастворов, дезинфекция проводится под контролем специалистов ветеринарных участков.
Контроль качества дезинфекции проводит Ижморская ветеринарная лаборатория При определении качества дезинфекции берётся во внимание: 1)площадь дезинфекции (пол, стены, оборудование, потолок), 2) как подготовлен объект для дезинфекции (проведена ли механическая очистка, мойка),какой дезинфектант использовался для дезинфекции и каким рабочим раствором проводилась дезинфекция, 3) какова экспозиция после проведения дезинфекции?
      По истечении определённой экспозиции ( в зависимости вида дезинфекции- текущая, заключительная берут пробы с пола , стен, углов, кормушек -всего с 10- 20 разных участков. При взятии пробы намечают участок 10x10 см и стерильным ватным тампоном, предварительно смоченным раствором, нейтрализующим использованный дезифектант , хорошо отжатым, протирают этот участок в течении 1-2 мин.
   Каждый тампон отдельно помещают в пробирку со стерильным нейтрализующим раствором или стерильной водой (20 мл). К пробам пишем сопроводительные. Пробы доставляются в лабораторию не позже, чем через 2 часа.
В лаборатории в тот же день из присланных проб делают посевы на специальные среды.
   Пробы для проведения качества дезинфекции берут специалисты ветеринарных участков, или специалисты ветеринарной лаборатории.
При нарушение графика дезинфекции, каждый случай рассматривается отдельно.
   И в зависимости от причины нарушения графика проведения дезинфекции принимаются меры.
 Гладышева Т.Г.начальник ГБУ КО «Ижморская СББЖ»

	(Продолжение начало в № 12 )
Форма заявления

Трудовым кодексом установлено, что работник должен предупредить работодателя о предстоящем увольнении в письменной форме. Это может быть как заявление, написанное работником от руки, так и заявление, напечатанное на компьютере. Как правило, в организациях имеются формы, которые работнику остается только заполнить. Этот вариант является наиболее приемлемым, поскольку работники часто допускают неточности при написании заявления от руки и приходится просить их написать заявление заново.

Возможно, что работник принимает решение об увольнении, находясь в отпуске или на больничном. В этих случаях заявление может быть отправлено по почте или телеграммой. Но рассматривается такое заявление, только если работодатель уверен в том, что оно направлено именно этим работником. Это сложно сделать, если заявление направлено телеграфом, поэтому подпись работника под телеграммой должна быть заверена сотрудниками почты или телеграфа.

К сведению. На основании документа, удостоверяющего личность, отправитель проставляет подпись на телеграмме с отметкой "Заверенная" в присутствии оператора, который удостоверяет ее и делает соответствующую.

Заявление может быть направлено заказным письмом (Письмо Роструда от 05.09.2006 N 1551-6).

Одной из распространенных ошибок при написании заявления является то, что работник не просит уволить его конкретной датой, а добавляет предлог "с" (например, "Прошу уволить меня (расторгнуть трудовой договор) с 5 июля 2013 г."). Это может ввести кадровика в заблуждение о том, какой день будет являться последним днем работы (4 или 5 июля). Поэтому в заявлении следует четко указать последний день работы: "Прошу уволить меня (расторгнуть трудовой договор) 5 июля 2013 г.". То есть последним днем работы будет 5 июля.

Заявление должно быть подписано работником с указанием даты его написания. Решение руководителя, как правило, выражается в виде резолюции на заявление: "Не возражаю. Уволить 5 июля 2013 г.". Здесь следует уточнить, что если работник просит уволить его раньше двухнедельного срока, то работодатель может ему отказать и указать в резолюции другую дату увольнения (но не любую, а только ту, которая будет являться последним днем двухнедельного срока предупреждения об увольнении). Определить другую дату работодатель может только по соглашению с работником.

Если работник до своего увольнения хочет использовать оставшиеся дни ежегодного отпуска, он подает заявление следующего содержания: "Прошу предоставить мне ежегодный оплачиваемый отпуск с 5 июля 2013 г. продолжительностью 14 календарных дней с последующим увольнением по собственному желанию". В данной просьбе работнику может быть отказано, поскольку предоставление такого отпуска является правом работодателя, а не его обязанностью (ч. 2 ст. 127 ТК РФ). Резолюция на заявление может быть следующей: "В предоставлении отпуска с последующим расторжением трудового договора отказать. Уволить в соответствии с ч. 1 ст. 80 ТК РФ".

(продолжение следует)

	Коллектив управления ветеринарии и вся
ветеринарная служба

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!
Саломатову Марию Михайловну

Начальника Междуреченской СББЖ

Кашкарева Александра Дмитриевича Главного специалиста –
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Мы Вас сердечно поздравляем, желаем удачи
Счастья, любви, здоровых детей
Пусть будут несложны вам ваши задачи
И жизнь с каждым днем будет все веселей
Пусть будут приятны Вам Ваши заботы
Желаем мы Вам интереса в работе
и мира желаем, и ясного неба
больших караваев душистого хлеба
друзей настоящих, согласья в семье
Всего, что желаете Вы сами себе.
	Уникальный исторический и природный объект — Шестаковский комплекс
Шестаковский палеонтологический и археологический комплекс расположен в Чебулинском районе Кемеровской области, в окрестностях села Шестаково, на правобережье реки Кии, притока Чулыма.

В составе Шестаковского археологического микрорайона известны 24 памятника (3 курганных могильника, 2 городища, 19 поселений и местонахождений), датирующихся широким хронологическим диапазоном от эпохи палеолита до эпохи развитого Средневековья. Часть памятников исследовалась в 1960-1970-е гг. А. И. Мартыновым и его учениками. 

Помимо археологических объектов в окрестностях с. Шестаково известно нескольких местонахождений палеофануы, представленной как раннемеловыми рептилиями, так и останками ископаемых млекопитающих. Это единственное известное в мире местонахождение окаменелых останков динозавра — Пситтакозавра сибирского. 

Согласно поручению Губернатора области А. Г. Тулеева по сохранению, изучению и популяризации уникального Шестаковского комплекса 14 февраля 2014 года в 14 час. в музее археологии и этнографии КемГУ (г. Кемерово, пр. Советский, 77) состоится встреча с учеными-археологами: д.и.н., профессором зав. кафедрой археологии КемГУ Владимиром Васильевичем Бобровым, д.и.н., профессором кафедры археологии КемГУ Анатолием Ивановичем Мартыновым и к.и.н., старшим научным сотрудником Института экологии человека СО РАН Павлом Викторовичем Германом. В рамках данного мероприятия будет освещена история исследований, обсуждены вопросы предстоящих археологических раскопок одного из памятников, а также будут представлены археологические и палеонтологические находки из фондов музея. 

В разделе «Шестаковский комплекс» представлены: презентация Кузбасского динозавра, археологические артефакты, окаменелые останки мамонтов и шерстистых носорогов, коллекция чучел животных, обитающих на территории Шестаковских болот, — материальные свидетельства, рассказывающие удивительную историю образования уникального памятника природы «Шестаковский комплекс». 

В рамках выставки организована «Музейная лаборатория» — интерактивная площадка, оборудованная цифровыми микроскопами, которые проецируют объекты наблюдений с предметного стола на широкоформатный экран; лабораторными столами для монтирования гербария, песочницей для проведения раскопок. Посетителям предоставляется возможность почувствовать себя настоящими исследователями.
Информационный отдел.
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