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Информационный вестник №15 (385) август 2014г.

	О запрете на ввоз в Россию 
сельскохозяйственной продукции

Президент России Владимир Путин подписал указ о запрете импорта сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия из стран, которые ввели санкции против России. Об этом сообщается на сайте пресс-службы Кремля.

«В течение одного года со дня вступления в силу настоящего Указа запрещается либо ограничивается осуществление внешнеэкономических операций, предусматривающих ввоз на территорию РФ отдельных видов сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, страной происхождения которых является государство, принявшее решение о введении экономических санкций в отношении российских юридических и (или) физических лиц или присоединившееся к такому решению», — говорится в тексте документа.

Глава государства поручил правительству подготовить перечень продуктов, попадающих под запрет. Одновременно Кабинет министров подготовит меры по недопущению ускоренного роста цен на сельскохозяйственную и продовольственную продукцию.

Во вторник В.В. Путин поручил правительству разработать пакет экономических мер в ответ на санкции Запада. По мнению российского президента, политические инструменты давления на экономику неприемлемы, поскольку «противоречат всем нормам и правилам». Ранее помощник главы Россельхознадзора Алексей Алексеенко сообщил, что Россия полностью запретит ввоз сельскохозяйственной продукции из США, в том числе курятины. Под запрет также попадут фрукты и овощи из Евросоюза.
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Ограничения будут введены только в отношении тех товаров, которые Россия может производить самостоятельно. «Никакого исчезновения товаров с прилавков не произойдет».

	Конкурс техников искусственного осеменения

1 августа на базе ООО «Зарубинское», Топкинского муниципального района, прошел Всероссийский региональный этап конкурса лучшего по профессии среди операторов по исскуственному осеменению крупного рогатого скота. 17 лучших техников искусственного осеменения со всей области собрались в Топкинском районе, чтобы выяснить, кто из них лучший. Сегодня Кузбасс полностью обеспечивает себя зерном, яйцами и овощами, а вот по молоку и мясу пока есть вопросы. Тем не менее резервов достаточно, и главная задача животноводческих хозяйств — это воспроизводство стада и улучшение породы. Без грамотной работы операторов по искусственному осеменению положительных результатов добиться невозможно.

   Соревнование прошло в 3 этапа, это проверка теоритических знаний, разморозка семени и ректальное исследование коров и подготовка их к осеменению. 
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   Победительницей конкурса стала участница Кемеровского района Головатских Т.П. представительница ООО «Селяна», второе место заняла Букина Л.Н.представительница Крапивинского района ООО «Агрохолдинг Кузбасский», и третье Савочкина Л.М. представительница Прокопьевского района ООО «Михайловское». В сентябре финалистка конкурса поборется за звание лучшего оператора по исскуственному осеменению на Всероссийском этапе конкурса среди операторов по исскуственному осеменению. Желаем победительнице победы и только победы.
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Информационный отдел


	
Сальмонеллез гусей

Одной из причин, часто вызывающей острое или хроническое инфекционное заболевание гусей является бактерия рода Salmonella.

В июле 2014 года в бактериологический отдел ФГБУ «Кемеровская МВЛ» от частного владельца были доставлены трупы двух гусят, 18-ти дневного возраста, для установления причины гибели.
Из анамнестических данных известно, что гусята были приобретены в количестве 200 голов для доращивания и дальнейшей реализации. Через некоторое время начался падеж гусят с периодичностью 1-2 головы в сутки.

При патологоанатомическом вскрытии обнаружены: гиперемия  печени, катаральный энтерит, клоацит, мочекислый диатез.

При микроскопии мазков-отпечатков из печени, почек, селезенки, окрашенных по Граму обнаружены единичные грамотрицательные палочки.

При бактериологическом исследовании из крови, печени, селезенки, почек и головного мозга выделен возбудитель сальмонеллеза – Salmonella typhimurium.

Наиболее восприимчивы к сальмонеллезу гусята с 5-дневного до месячного возраста. У взрослых гусей может наблюдаться хроническое течение или бактерионосительство, во время которого птица несет инфицированные яйца, из которых выводятся зараженные гусята.

Восприимчивость гусят к сальмонеллезу повышается при неудовлетворительных условиях содержания и кормления. Больная птица с пометом выделяет возбудителя болезни в окружающую среду. Сальмонеллы очень устойчивы к неблагоприятным факторам внешней среды и сохраняют способность заражать птиц, находясь в помете до 1 года 8 месяцев, в почве до120 дней, на поверхности помещений до 150 дней. 

Заражение птицы происходит при попадании возбудителя болезни в организм птицы алиментарным путем, возможно и аэрогенное заражение. Инкубационный период длится 12-36 часов.
Сальмонеллез протекает молниеносно, остро, подостро и хронически. 

При молниеносном течении смерть гусят наступает внезапно, без каких-либо клинических признаков болезни.
При остром течении болезни отмечаются слабость, сонливость, жажда, пониженный аппетит, одышка. Характерны также нервные явления: судороги, параличи. Появляется слезотечение, переходящее в гнойный конъюнктивит.
При подостром течении болезни у гусят наблюдаются затрудненное дыхание, диарея. Оставшиеся в живых гусята истощены, развиваются слабо.
Хроническая форма болезни чаще протекает у подросшего молодняка. При этом наблюдается понос, истощение, припухлость в области суставов, хромота, нервные явления, конъюнктивит. 

У взрослой птицы болезнь протекает без видимых клинических признаков. В период яйцекладки у больных гусей наблюдается воспаление клоаки, яйцевода, яичников. Иногда у них опухают суставы, опускаются крылья, появляется понос.
При вскрытии павшей птицы печень увеличена, кровенаполнена, на поверхности печени и на разрезе заметны множественные некротические узелки серовато-желтоватого цвета. Желчный пузырь увеличен, наполнен желчью. В полости перикарда – скопление серозного или серозно-фибринозного экссудата, сердце дряблое, легкие гиперемированы, Отмечается катаральное воспаление кишечника.

Диагноз на сальмонеллез устанавливают на основании анализа эпизоотологических, клинических и патологоанатомических данных, а также результатов бактериологических исследований. Для бактериологического исследования в лабораторию направляют образцы паренхиматозных органов (печень, легкие, селезенку, почку); яйца, трупы павшей птицы. Материалом для прижизненной диагностики служат кровь и помет больных птиц.

При постановке диагноза на сальмонеллез больных и подозреваемых в заражении птиц удаляют из стада и убивают. Инвентарь, помещение и прилегающую территорию дезинфицируют 3%-ным раствором гидроксида натрия, 2%-ным раствором формальдегида или 2%-ным раствором свежегашеной извести. Поилки и кормушки тщательно моют в горячей воде и дезинфицируют 5%-ным раствором хлорной извести.

Инфицированная домашняя птица становится резервуаром сальмонелл и через пищевую цепь она может передавать возбудитель людям.

Сотрудники бактериологического отдела ФГБУ КМВЛ


	МИНИСТЕРСТВО ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТОРГОВЛИ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО

ПО ТЕХНИЧЕСКОМУ РЕГУЛИРОВАНИЮ И МЕТРОЛОГИИ

ПРИКАЗ

от 26 декабря 2013 г. N 2356-ст

О ПРОДЛЕНИИ СРОКА ДЕЙСТВИЯ НАЦИОНАЛЬНОГО СТАНДАРТА

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В соответствии с обращением ТК 432 "Пчеловодство" N 02-06/222 от 12.12.2013 и решением Евразийской экономической комиссии от 9 декабря 2011 г. N 880 приказываю:

1. Восстановить действие ГОСТ 19792-2001 "Мед натуральный. Технические условия" на территории Российской Федерации с 1 января 2014 г. на период до 1 января 2017 г.

2. Прекратить применение на территории Российской Федерации ГОСТ 19792-2001 "Мед натуральный. Технические условия" с 1 января 2017 г.

Руководитель

Федерального агентства

Г.И.ЭЛЬКИН

Экспертиза меда

Экспертиза меда. На рынке мед может быть доставлен в деревянных бочонках, алюминиевых флягах, стеклянной, эмалированной и глиняной (глазурованной) посуде. Нельзя использовать тару из дуба и хвойных пород деревьев, а также ржавые и оцинкованные емкости.

Мед принимается на экспертизу при наличии у владельца ветеринарной справки или ветеринарного свидетельства (при продаже меда за пределами района) и ветеринарно-санитарного паспорта пасеки. Если в ветеринарном документе указано, что пчелосемьи обрабатывались антибиотиками, то такой мед необходимо направить в лабораторию для определения их остаточных количеств.

Для исследования берут из разных мест тары среднюю пробу меда. При этом жидкий мед вначале перемешивают. Среднюю пробу меда берут трубчатым алюминиевым пробоотборником диаметром 10-12 мм, погружая его на всю длину тары. Образцы из закристаллизованного меда берут щупом (для масла) с прорезью по всей длине. Щуп погружают па всю толщу продукта наискось, а затем чистым сухим шпателем снимают верхнюю, среднюю и нижнюю части находящегося в щупе меда.

Правилами ветеринарно-санитарной экспертизы меда в ветеринарных лабораториях (1978) предусмотрено брать из каждой контролируемой единицы упаковки 100 г меда. Для сотового меда берут часть сотов площадью 25 см2 из каждой пятой соторамки. Сотовый мед принимают на экспертизу лишь в запечатанном и незакристаллизованном виде. Соты должны быть белого или желтого цвета.

В зависимости от вида растений, с которых собран мед, он бывает белого, светло-коричневого, желтого, темно-бурого цвета. Консистенция меда зависит от химического состава его, содержания декстринов, температуры и сроков хранения.
Свежевыкачанный мед имеет густую сиропообразную консистенцию. В этом состоянии он находится около 1,5 месяцев, а затем начинает мутнеть вследствие образования в нем кристаллов сахара. Способность к кристаллизации у разных сортов меда неодинаковая. Например, акациевый мед кристаллизуется медленно, а подсолнечниковый и рапсовый - быстро. Наиболее быстро кристаллизуется мед при температуре 13-15 С. Понижение температуры увеличивает вязкость меда и замедляет его кристаллизацию. Повышение температуры уменьшает состояние перенасыщенности и кристаллизация также замедляется. При температуре 27-32 С мед не кристаллизуется, а около 40 С засахаренный мед начинает растворяться. Кристаллизации препятствует повышенное содержание воды и глюкозы.
(продолжение следует)                  Отдел ВСЭ
                                                                

	
Колики у лошадей

Колики являются частой проблемой. Для многих владельцев они вызывают в мыслях образ серьезного, потенциально фатального заболевания. В действительности колики представляют собой только лишь симптом, характеризующий абдоминальную боль, вызываемую при раздражении желудочно-кишечного тракта. Они не являются ни диагнозом, ни отдельным заболеванием. Колики могут быть обусловлены сотней различных заболеваний и возникать у любой лошади в любое время. Лошади эволюционировали как «едоки, которые едят часто малыми порциями», т.е. их желудочно-кишечный тракт приспособлен к постоянному потреблению корма в течение дня. Одомашненные лошади редко получают питание таким образом. Установленное нами неестественное содержание и кормление предрасполагают к появлению колик.

Важными причинами являются:

1.нарушение моторики.

2.тимпания.

3.простая обструкция.

4.странгуляционная непроходимость.

5.язвенные поражения в желудке.

6.энтерит.
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Распознавание колик: клинические признаки - поведенческие изменения, которые наблюдаются у лошади в ответ на абдоминальную боль. Выраженность этих признаков варьирует от незначительной до тяжелой в зависимости от степени боли: беспокойство, постоянное или периодическое копание земли, лошадь оглядывается на живот, бьет задними конечностями по животу, лошадь припадает к земле как если бы хотела лечь на нее, постоянное растягивание в позу для мочеиспускания, лошадь постоянно ложится-встает, длительное время лежит, ложится на спину, скрежетание зубами, прислоняется в углу, играет с водой или постоянно опускает морду в поилку, но не пьет, покусывает бока, поворачивается и удерживает голову в неудобном положении, принимает позу «сидящей собаки», падает на землю, катается, потеет, дрожит и постоянно поднимает верхнюю губу, постоянно стонет, отсутствие аппетита, отсутствие перистальтики, затрудненная дефекация, мягкие фекалии или диарея, патологически обильное отхождение газов, расширение брюшной полости с одной или с двух сторон, учащенное дыхание и/или расширенные ноздри, угнетение, холодные конечности. У лошадей с коликами могут наблюдаться периодические или постоянные признаки боли. Как правило, чем серьезнее заболевание, тем сильнее боль. Однако в некоторых случаях признаки боли могут уменьшаться на поздних стадиях заболевания. Например, может казаться, что лошади, у которой наблюдались признаки сильной боли, но которая затем успокаивается и становится угнетенной, стало лучше. Однако вероятно, что лошадь в этой «стадии отсутствия боли» серьезно больна или находится в шоковом состоянии, и она возможно умрет, если не оказать ей ветеринарной помощи.

Лечение колик. При коликах эффективны проводки, тепло на область живота. Подкожно показано введение 50% раствора анальгина или баралгина до 20мл, внутримышечно но-шпа до 10 мл, можно повторить через 3-4 часа. Широко применяется кофеин как средство, возбуждающее ЦНС и улучшающее деятельность сердца. При этом кофеин возбуждает перистальтику у лошадей при атонии кишечника, снимает спазм при коликах, устраняет боль. 


	Из новых препаратов можно предложить к использованию 
следующие: новальгин- обладает анальгетическим и выраженным седативным действием. Снимает спазмы гладкой мускулатуры. Рекомендуемые дозы 20-60 мл внутривенно или глубоко внутримышечно. Повторно применяют при необходимости. Финадин для инъекций – сильный анальгетик. Применяется в дозе 1мл на 45 кг внутривенно, однократно. Айнил 10% (кетопрофен) 1мл на 45 кг внутривенно, однократно. Бископан обладает выраженным спазмолитическим и анальгезирующим действием, доза 20-30 мл внутривенно. Хорошо зарекомендовал себя травматин в дозе 15 мл взрослым и 5-10мл молодняку внутримышечно, внутривенно.

Необходимо внутривенное введение сбалансированных электролитных растворов, таких как солевые растворы (натрия хлорида) или раствор Рингера-Лока, объем зависит от степени обезвоживания и скорости продолжающихся потерь жидкости.

Вазелиновое масло всегда следует вводить через желудочный зонд и никогда 

Слабительные средства размягчают фекалии и помогают их продвижению по кишечнику. Они часто используются для лечения непроходимости толстой кишки. Чаще всего используются вазелиновое (минеральное) масло и магния сульфат. Вазелиновое масло всегда следует вводить через желудочный зонд и никогда через рот лошади, так как оно может попасть в легкие и привести к развитию фатальной пневмонии.

Ответ на медикаментозное лечение - часто важный определяющий фактор, когда при первичном обследовании никакого специфического диагноза поставлено не было. Боль, возвращающаяся после использования обезболивающих средств, является важной находкой, которая должна натолкнуть ветеринарного врача на мысль, что у лошади имеется хирургическая проблема. Поэтому крайне важно, чтобы вначале для лечения лошадей с коликами неясного происхождения не использовались сильнодействующие препараты, которые могут маскировать эту боль.

Последующий уход : после исчезновения признаков колик за лошадью необходимо внимательно следить, чтобы не пропустить признаки рецидивирующей боли. Всегда должна быть доступна теплая чистая вода и очень важно, чтобы лошадь выпивала адекватное ее количество. Лошадям после колик хорошо скармливать отруби, можно подмешивать их к нарезанной моркови или яблокам. Отруби можно давать 3-4 раза в день. Прежде чем начинать вновь постепенно вводить сено, у лошади должна наблюдаться несколько раз дефекация. В идеале, зерно или концентраты не следует скармливать в течение 3-4 дней после приступа колик.

Ветврач Яйской СББЖ       Савина О.И.
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	Коллектив управления ветеринарии и вся
ветеринарная служба

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!
Шабаеву Зульфию Аюповну 

Начальника Анжеро – Судженской СББЖ

Морозову Людмилу Борисовну 

Ветеринарного фельшера областной 

лечебницы

Тарасову Надежду Андреевну 

Ветеринарного врача областной лечебницы

Филатова Вячеслава Юрьевича

Ветеринарного врача областной СББЖ

Хонина Григория Владимировича

заведующего Попереченским ветеринарным участком
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Желаем счастья, светлых дней,
здоровья, что всего ценней,
дороги жизни подлинней
и много радости на ней!
Чтоб дни отмечены удачей
и чистой радостью всегда,
чтобы решались все задачи,
чтоб не грустили никогда!
	Приметы августа
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Август – конец лета, последний месяц тепла и солнца. В этот месяц уже можно ощущать приближение осени. В этом месяце запасали еду на всю зиму, поэтому август, по пословице, кормил всю зиму. 

Приметы по дням августа:

1 августа. Мокро в этот день - и осень будет мокрой, суха - и осень тоже. Если дождь, то на следующий год уродится рожь.
2 августа. Заметили, что если в этот день сухо, то шесть недель будет сухо, если в этот день дождь, идти ему еще шесть недель. 
7 августа. Если утро холодное, то и зима холодная. Какая погода до обеда, такая и зима.
9 августа. Предосенний сбор лекарственных трав. 
12 августа. Лучший срок посева ржи - родится сильно. 
15 августа. По тому, какие дни 15-19 августа, определяют погоду на сентябрь-январь.
16 августа. Если в этот день ветер с вихрями - ожидайте снежную зиму. 
19 августа. Сухой день предвещает сухую осень, мокрый - мокрую, а ясный - суровую зиму. 
21 августа. В этот день обычно сильные ветры. 
Какой день – такой и весь январь.
23 августа. Если в этот день сильная жара или сильные дожди, то будет так долго - всю осень.
27 августа. Если журавли полетят, то к середине октября ждите морозов, не полетят - зима позже придет. Если на дворе буря - к ненастному сентябрю. 
31 августа. Толстые корни полыни - к урожайному году. 
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