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Информационный вестник №16 (386) август 2014г.

	День ветеринарного работника!

Зарегистрировано в Минюсте России 11 июля 2014 г. 

N 33067
МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРИКАЗ

от 11 июня 2014 г. N 188

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ

ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА - ДНЯ ВЕТЕРИНАРНОГО РАБОТНИКА

В соответствии с пунктом 2 Указа Президента Российской Федерации от 31 июля 2013 г. N 659 "О порядке установления в Российской Федерации памятных дней и профессиональных праздников" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2013, N 31, ст. 4201) приказываю:

Установить профессиональный праздник - День ветеринарного работника и отмечать его 31 августа.

                                                             Министр

                                                                       Н.В.ФЕДОРОВ

28 августа состоялась научно-практическая конференция, посвященная профессиональному празднику- Дню ветеринарного работника. В торжественном мероприятии приняли участие: Шабанов Валерий Алексеевич – заместитель Губернатора Кемеровской области, Третьяков Олег Борисович – начальник департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, Диганов Анатолий Иванович – заместитель начальника департамента, Дюкарев Александр Дмитриевич – руководитель управления Росселхознадзора по Кемеровской области, Исаченко Николай Кузьмич – директор федерального государственного бюджетного учреждения «Кемеровская межобластная ветеринарная лаборатория», Мерман Владимир Григорьевич - Заслуженный ветеринарный врач РФ, ветеринарные врачи производственной службы, сельскохозяйственных предприятий, специалисты государственной ветеринарной службы.
На конференции рассмотрены вопросы развития ветеринарной службы, изменения в ветеринарном законодательстве, подведены итоги 2013 года - эпизоотическая ситуация, контроль в надзорной сфере, кадры, финансы. 

Были заслушаны доклады Шабанова В.А.- «Задачи, стоящие перед ветеринарной службой Кемеровской области», Карпова В.П. - «Итоги работы ветеринарной службы Кемеровской области». 

На конференции отмечены специалисты ветеринарной службы: 21 Благодарность Министерства сельского хозяйства, 2 медали коллегии Администрации Кемеровской области: «За особый вклад развитие Кузбасса» III степени, 4 медали коллегии Администрации Кемеровской области: «За служение Кузбассу», 4 Почетные грамоты Коллегии Администрации Кемеровской области. 2 знака отличия «Ветеринарный крест», 15 специалистам присвоено звание «Лучший по профессии» и 9 Почетных грамот управления ветеринарии.
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Уважаемые коллеги!

     Одной из первостепенных задач, возложенных на ветеринарную службу, является проведение противоэпизоотических мероприятий и выпуск безопасной продукции животноводства. Прошедший год показал, что ветеринарная служба успешно справляется со всеми поставленными задачами, в целях развития животноводства и выполнения продовольственной программы для населения Кузбасса. За все это вам большое спасибо

     Эпизоотическая обстановка в стране и в соседних регионах остается напряженной. Регистрируются случаи заболевания сибирской язвой, туберкулезом, бруцеллезом, бешенством и другими остроинфекционными заболеваниями, в том числе общими для человека и животных. 

     Задача ветеринарной службы области сделать все возможное по недопущению этой заразы в область.

     Особо хочется отметить поддержку, оказываемую со стороны  Губернатора Амана Гумировича Тулеева, благодаря которой служба, как никакая другая в агропромышленном секторе, сохранила свои кадры, реформировалась и укрепилась. Из бюджета области финансируются противоэпизоотические мероприятия. Оказывается нормативно-правовая поддержка по выполнению задач предупреждения и ликвидации карантинных и особо опасных болезней продуктивных и непродуктивных животных, охране территории области от заноса опасных инфекционных заболеваний.

     Все эти меры, надеюсь, позволят ветеринарной службе совместно с хозяйствующими субъектами сохранить благополучие области, и будут способствовать выпуску безопасной продукции животноводства для населения. 

     Труд ветеринарного специалиста по праву считается одним из самых важных в обеспечении здоровья не только животных, но и населения Кузбасса и обеспечивает биологическую и продовольственную безопасность страны.

     И труд этот не из легких, и возможно не особенно заметен для населения. 

     Администрация области постоянно отмечает специалистов внесших значительный вклад в ветеринарию.

     С праздником, низкий поклон вам, кто выбрал этот нелегкий труд, счастья, здоровья, оптимизма и новых достижений!
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	Уважаемые коллеги!
История профессии ветеринарного врача уходит в далекое прошлое. С древних времен, с тех пор, как человек приручил животных, появилась необходимость следить за состоянием их здоровья. В последнее время эта профессия кроме непосредственного лечения животных включает в себя множество различных направлений. По большому счету от того, насколько хорошо организована в стране ветслужба, зависит здоровье ее граждан. Дело в том, что она ведет постоянную борьбу с болезнями, которые могут представлять опасность для людей. 

   Ветеринарные врачи контролируют качество мяса, молока, яиц и других продуктов животного происхождения на ветеринарных пунктах и станциях, фермах, в отделах производственно-ветеринарного контроля на мясокомбинатах, на мясомолочных и пищевых контрольных станциях, в ветлабораториях. 

   В наших деревнях и селах все сельскохозяйственные животные находятся под постоянным наблюдением этого специалиста, причем он несет ответственность не только за их здоровье, но и за соблюдение зоогигиены на фермах, санитарное состояние инвентаря, он устанавливает рацион питания скоту, делает прививки от инфекционных заболеваний, принимает роды.   

   Большинство современных ветеринаров специализируется на кошках, собаках, грызунах и птицах, т.к. именно их чаще всего заводят люди в качестве домашних питомцев. Однако есть ветеринары, занимающиеся более крупными животными, предназначенными для фермерской деятельности.   

В ветеринарной медицине существуют специальные врачи-лаборанты — в их компетенции находится изучение болезней, которые могут передаваться от одного животного к другим животным и к людям. 

Профессия ветеринарного врача связана с любовью к животным, в ней важны такие качества, как ответственность, наблюдательность, аккуратность. 

   Низкий поклон всем кто выбрал эту профессию. Поздравляю всех коллег с профессиональным праздником Днём ветеринарного работника! 

   Желаю Всем крепкого здоровья и успехов.
Начальник  Управления ветеринарии Кемеровской области Карпов Валерий Павлович
	Уважаемые коллеги!

Коллектив управления ветеринарии Московской области искренне поздравляет Вас с профессиональным праздником Днем ветеринарного работника! Этот праздник по достоинству отмечает роль и вклад всех ветеринарных специалистов в обеспечении противоэпизоотических мероприятий.

Наш профессиональный праздник – это возможность подвести итоги и наметить перспективы на будущее. Желаю Вам доброго

 здоровья, счастья, благополучия, стабильной и устойчивой работы на благо России.

Начальник Главного Управления ветеринарии Московской области – главный государственный инспектор Московской области Ю.И. Барсуков.
Уважаемые коллеги!

Коллектив управления ветеринарии Томской области сердечно поздравляет Вас с профессиональным праздником Днем ветеринарного работника!.

Желаем Вам доброго здоровья, счастья, благополучия и 

успехов в труде на благо поддержания эпизоотического и ветеринарно – санитарного благополучия на благо России.
Начальник Управления ветеринарии 
Томской области   Табакаев В.В.
Уважаемые коллеги!
От имени ветеринарной службы Республики Татарстан поздравляю Вас с профессиональным праздником Днем ветеринарного работника!
Профессия ветеринарного врача – одна из старейших и самых гуманных. Своим каждодневным трудом ветеринарные специалисты обеспечивают охрану здоровья и стоят на страже здоровья человека, ограждая его от опасных болезней, контролируя качество продукции и хранения.
Напряженный труд ветеринарных работников неразрывно связан со стабильным развитием животноводства, увеличением производства продукции и сельскохозяйственных предприятий, улучшением качества животноводческой продукции и сырья, охраной здоровья людей и окружающей среды.

В этот замечательный день примите самые наилучшие пожелания: здоровья, счастья, мира, благополучия, творческих удач и успехов во всех начинаниях. 

Начальник Главного Управления ветеринарии Кабинета министров Республики Татарстан 

А.Г. Хисамутдинов



	Мы ими гордимся
Дмитрюк Алексей Алексеевич.
История Чебулинского района богата своими славными людьми, их ратными и трудовыми подвигами. Именно они - ее гордость и опора. Меняются поколения, но в цене всегда те, кто переживает за свой район и делает все, чтобы он оставался цветущим и уютным для жизни краем. Участвует в этом и государственная ветеринарная служба района, а служба состоит из людей, специалистов ее составляющих. Именно о таком человеке, человеке избравшем в молодые годы специальность - ветеринария, посвятившем ей всю сознательную жизнь, я и хочу рассказать о Дмитрюк Алексее Алексеевиче.

Дмитрюк Алексей Алексеевич родился 01.08.1936г в д. Ново - Покровка Саргатского района Омской области. После окончания школы поработав в школе библиотекарем, в 1958г поступил в Омский государственный ветеринарный институт, который успешно закончил в 1963 году по специальности «Ветеринария» с присвоением квалификации «Ветеринарный врач». Получив диплом, Алексей Алексеевич, по направлению, принят на должность ветврача в совхоз «Усть-Сертинский», Чебулинского района, Кемеровской области. Здесь молодой ветеринарный доктор применил на практике знания, полученные в институте. Работал добросовестно, с «огоньком» и в 1975г. его назначают директором этого совхоза. С 1977 года Алексей Алексеевич  работает в совхозе «Усть-Сертинский» главным зоотехником, главным ветврачом, работает на тех участках, куда направляет его коммунистическая партия, членом которой он был и остается верен ей до сих пор, невзирая ни на какие перемены в социально-политическом строе в стране. В 2002 году Дмитрюк А.А.пришел работать в государственную ветеринарную службу района - заведующим Усть -Сертинским ветеринарным участком государственного учреждения госветслужбы КО «Чебулинской СББЖ». За это время  Алексей Алексеевич показал себя грамотным специалистом. Принимает активное участие в профилактике заразных и незаразных заболеваний животных на своем участке и районе в целом. Постоянно выполняет план противоэпизоотических мероприятий. При проведении плановых профилактических мероприятий по профилактике гриппа птиц охвачено все птицепоголовье профилактическими прививками, не допустив на своем участке, таким образом, возникновения особо опасного заболевания. В связи с производственной необходимостью в ноябре 2010г. Алексей Алексеевич переведен  начальником подразделения ветсанэкспертизы на убойный пункт ООО «Агролидер» в с. Усть-Серта, где и продолжает трудиться, передавая свой большой багаж знаний молодому поколению ветеринаров. Алексей Алексеевич трудолюбив, скромен, аккуратен, пользуется заслуженным авторитетом среди коллег. К выполнению своих производственных обязанностей он всегда относится очень ответственно, не считаясь со своим личным временем. Алексей Алексеевич - дисциплинированный, добросовестный человек, он всегда охотно делится своими знаниями, пользуется заслуженным уважением среди односельчан, возглавляет совет ветеринаров села, руководит партийной ячейкой коммунистической партии, которой он остается верен до настоящего времени. Эта постоянность, искренность, добросердечное отношение к людям и находит отклик среди односельчан и коллег по работе. За свой долгий, плодотворный труд Алексей Алексеевич носит почетное звание заслуженного ветеринарного врача России, награжден почетным знаком- Ветеринарный крест. Работая среди таких людей, как Алексей Алексеевич Дмитрюк, хочется верить и надеяться, что все у нас будет хорошо, и в стране, и в области, и в работе, и в нашей государственной ветеринарной службе!!!

Начальник ГБУ КО
 «Чебулинская СББЖ»                                              Б.Б.Мальцев


	Так повелось. Они лечили
От древности до наших дней
Животных всех, что приручили,
И, одновременно, людей.
Болеют все – не только люди, -
Любые птица, рыба, зверь.
И если мы о том забудем,
Беда ворвется в нашу дверь.
Эпизоотий, эпидемий
Немало было на Руси…
Ведь не было учреждений,
Способных от беды спасти.
Не понимая, что за сила,
Из-за которой скот падет,
Толпа молитвы возносила –
Необразован был народ.
Ветеринарыне смирились
И побороли вечный страх.
Изучен ими каждый вирус –
Смертельный обезврежен враг.
Антибиотики открыты
Вакцины созданы, и вот
Уж исчезают паразиты,
Болезнь животных не берет.
Не может врач быть беззаботным.
Ветеринарному – сложней:
Инфекция, попав к животным,
Нередко губит и людей.
Не все, конечно, в Нашей власти,
Но Наши честные труды,
Старанье, знанья и участье
Дадут прекрасные плоды.
Призванье Наше благородно.
Нет на Земле сегодня мест,
Где незнаком Наш труд свободный
И славный символ – синий крест.
Ветеринарной медицины
Секреты нелегко постичь.
Есть все же веские причины
Науку эту изучить!
Ветеринарза все в ответе.
Болезнь ошибок не простит.
Ведь он здоровье на планете
Самоотверженно хранит!Разных лечим мы животных. 
Это – Наш особый дар. 
Знать об их болезнях, хворях 
Может лишь ветеринар!
Так пускай наш дар чудесный 
Умножается в стократ! 
Так, чтоб нашим всем уменьям 
Позавидовал сам Гиппократ!
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	Коллектив управления ветеринарии и вся
ветеринарная служба

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!
Миронова Александра Николаевича

Главного госветинспектора
Новикову Любовь Николаевну

Директора Новокузнецкой ветеринарной лаборатории
Вацуеву Надежду Николаевну 

Заведующую Кировским ветеринарным участком
Тимошенко Александра Петровича

Начальника Тяжинской СББЖ
Нестеренко Наталью Григорьевну 

Главного специалиста управления 

Ветеринарии
Карпову Нину Карловну

Заместителя начальника областной СББЖ 
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	С 50 летним Юбилеем !!!
Бабушкина Олега Анатольевича

Начальника областной СББЖ 
      Бабушкин Олег Анатольевич родился 29 августа 1964 года в деревне Суклем, Упоровского района, Тюменской области. Имеет высшее ветеринарное образование. Окончил Омский государственный ветеринарный институт в 1989 году.

     Начал свою трудовую деятельность в августе месяце 1989 года ветврачом эпизоотического отдела Кемеровской областной специализированной ветлаборатории по болезням птиц. Уже через год переведен ветврачом вирусологического отдела, а затем заведующим вирусологического отдела Кемеровской областной специализированной ветлаборатории по болезням птиц.

В 1991 году, по семейным обстоятельствам, Олег Анатольевич переводится в Тюменскую область и назначается главным врачом ПО «Птицепром» Тюменской области. В 1995 году возвращается в Кемеровскую область, в Кемеровскую городскую станцию по борьбе с болезнями животных на должность ветврача эксперта центральной мясоконтрольной станции, а в 1998 году переведен заведующим ЛВСЭ оптового рынка, затем губернского рынка г. Кемерово. В этом же году назначен на должность начальника отдела госветнадзора и ветеринарно-санитарной экспертизы Кемеровской городской СББЖ. Учитывая добросовестное отношение к работе, высокую ответственность за порученное дело и профессиональный уровень, вскоре Олег Анатольевич переведен на должность начальника отдела ветеринарно-санитарной экспертизы - заместителем начальника Кемеровской городской СББЖ. За время работы Олег Анатольевич не допустил ни единого случая выпуска опасной продукции.  

    31 января 2013 года приказом управления ветеринарии назначен начальником ГБУ КО «Областная СББЖ», где работает и по настоящее время.

     За период работы под руководством Олега Анатольевича произошли существенные изменения условий труда всех работников ГБУ КО «Областная СББЖ»: Областная лечебница выведена на новый уровень работы по оказанию ветеринарных услуг животным, закуплены самые современные диагностические приборы, увеличено до 160 видов услуг. Приобретена машина «Скорая помощь» и организована работа по оказанию ветеринарной помощи на дому. Произведен ремонт с увеличением площадей под аптеку и в настоящее время 3 раза увеличен объем реализации ветеринарных препаратов. Проведен ремонт и дополнительное оснащение оборудованием для ЛВСЭ на рынках и в подразделениях в соответствии с ветсан требованиями. Проведен капитальный ремонт здания «биоцеха» (актовый зал, производственная лаборатория). 

     По состоянию автопарка ветеринарных учреждений области: за год списано 14 не пригодных в эксплуатацию автомашин различных марок. Приобретено 21 новых легковых машин. Гаражи отремонтированы, находятся в исправном состоянии. В автопарке областной станции подведена холодная вода во все боксы гаражей, отремонтирована канализационная система с автомобильной мойки. Все водители обеспечены спецодеждой. Для обеспечения высокого уровня санитарного состояния территории приобретена снегоуборочная машина, газонокосилка. Повышена зарплата работников учреждения всех уровней.  

    За период работы Олег Анатольевич проявил личные качества: 

    Целеустремленность, пунктуальность, аккуратность, трудолюбие, высокое чувство ответственности за порученное дело, умение работать в команде, хорошие навыки делового и межличностного общения. Обладает организаторскими способностями. Пользуется авторитетом в коллективе и у руководства. В общении с коллегами и специалистами коммуникабелен. Обладает профессиональными знаниями и навыками, на протяжении трудовой деятельности систематически повышает свой профессиональный уровень.  

    За время работы неоднократно награждался благодарственными письмами, грамотами управления ветеринарии и денежными премиями за добросовестный и безупречный труд, высокий профессионализм.

      С огромным уважением, теплотой и заботой относится к старшему поколению. Любящий и заботливый отец, дед,  воспитывает двоих детей и внучку. 

   В день празднования дня ветеринарного работника, за долголетний, добросовестный труд, Олег Анатольевич награжден Медалью (За особый вклад в развитие Кузбасса». От всей души поздравляем с юбилеем, высокой наградой и крепкого здоровья и успехов во всех начинаниях.
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