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УВАЖАЕМЫЙ ВАЛЕРИЙ ПАВЛОВИЧ!

ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС И ВОЗГЛАВЛЯЕМЫЙ

ВАМИ КОЛЛЕКТИВ С 
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМПРАЗДНИКОМ - ДНЕМ ВЕТЕРИНАРНОГО

РАБОТНИКА!

 31августа 2014 года ветеринары России впервые отметя свой официальный праздник, который стал продолжением традиции празднования дня ветеринарного работника, почитания святых мучеников Флора и Лавра.

   Осуществляя государственный ветеринарный надзор на территории Кемеровской области, обеспечивая контроль за качеством продукции животного происхождения, сотрудники ветеринарной службы Кузбасса несут ответственность за здоровье наших людей, стоят на страже биологической и продовольственной безопасности в регионе. В канун профессионального праздника искренне благодарю всех сотрудников ветеринарной службы Кемеровской области за честный труд, добросовестный подход к решению поставленных задач в целях развития животноводства, выполнения продовольственной программы для населения Кузбасса. Именно от вашей оперативной работы зависит соблюдение технологий производства животной продукции, поддержание эпидемиологической обстановки на кузнецкой земле.    

   От всей души желаю Вам крепкого здоровья, благополучия, многих успехов во имя жителей родного Кузбасса. Мира, добра Вам и Вашим семьям!

   С уважением, губернатор 
Кемеровской области 
А.Г. Тулеев     
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Уважаемые коллеги!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем ветеринарного работника!

Пусть эта дата откроет новую страницу в летописи ветеринарной службы, послужит поводом для оценки и анализа сделанного, обозначит перспективы на будущее, послужит укреплению единства ветеринарной службы в нашем нелегком, но очень нужном и важном для нашей страны деле.

У нас с вами есть ответственнейшая и весьма почетная миссия — оберегать население России и ее аграрное производство от биологических и иных угроз и рисков, выстраивая систему профилактики и ликвидации болезней животных, в том числе опасных и для людей.

Российская ветеринарная школа — одна из лучших в мире. Мы должны сделать все, чтобы не только не растерять, но и приумножить ее достижения.

В этот день мы отмечаем одновременно светский и духовный праздники. Это не случайно, ведь милосердие, трудолюбие, ответственность и компетентность в полной мере свойственны людям нашей профессии. 

От всей души желаю всем вам крепкого здоровья, удачи, добрых начинаний. Пусть ваш профессионализм способствует процветанию ветеринарного дела в России, а в ваших семьях будет благополучие, достаток и взаимопонимание.

Заместитель руководителя Россельхознадзора, главный ветеринарный инспектор России    Е.А. Непоклонов
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Организация работы

по утилизации биологических отходов в Ижморском районе,

паспортизация скотомогильников.

   Ветеринарно-санитарные правила сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов являются обязательными для исполнения владельцами животных независимо от способа ведения хозяйства, а также организациями, предприятиями всех форм собственности, занимающимися производством, транспортировкой, заготовкой и переработкой продуктов и сырья животного происхождения.

    На территории Ижморского района 24 действующих скотомогильника. На каждый скотомогильник, биотермическую яму имеется ветеринарно-санитарная карточка. Все скотомогильники имеют индивидуальный номер который занесён в реестр. Составлен график проверки скотомогильников. Совместно со специалистами ТОУ Роспотребнадзора и специалистами администраций поселений 2 раза в год (весной и осенью) проводим объезд скотомогильников (биотермических ям), сибиреязвенных захоронений. Составляются акты проверки скотомогильников, при выявлении нарушений выписываются предписания об их устранении. Для уничтожения лабораторных биологических отходов (в т.ч. мелких животных подвергнутых  эвтаназии) на территории Ижморской межрайонной испытательной ветеринарной лаборатории имеется биотермическая яма, которая огорожена 2-х метровым глухим забором, с внутренней стороны забора выкопана траншея. Над ямой имеется навес, рядом пристроено помещение для вскрытия трупов и хранения дезинфицирующих средств, инвентаря. Помещение, люк над биотермической ямой металлический, закрывается на замок. Также имеется муфельная печь. Утилизация трупов животных, сбор и уничтожение трупов диких (бродячих) животных проводится под контролем ветеринарного специалиста. При показаниях проводится сжигание биологических отходов в земляной яме или муфельной печи до образования неорганических остатков. Золу и другие несгоревшие остатки закапываем в этой же яме, где проводилось сжигание. Место, где лежал труп или другие биологические отходы обрабатываем дезинфицирующими средствами. Транспорт, на котором перевозили биологические отходы, инвентарь, использованный после каждой транспортировки биологических отходов также дезинфицируем.
Ведущий ветеринарный врач – эпизоотолог 
Ижморской СББЖ О.А.Солодовникова 
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	(Экспертиза меда – продолжение)

В осенне-зимний период натуральный мед находится в засахаренном состоянии. Незрелый мед, а также фальсифицированный сахаром или крахмальной патокой обычно полностью не кристаллизуется. Если мед имеет жидкую консистенцию, кислый вкус, не кристаллизуется в осенне-зимний период, то можно подозревать, что в него добавлен сахарный сироп, искусственный мед или другие примеси.

Падевый мед - это продукт, собранный пчелами из сладковатых кишечных выделений насекомых и медвяной росы. Он более темного цвета, густой, тягучий, слабо ароматен, при употреблении в пищу не так быстро смешивается со слюной, долго держится отдельным комочком. Падевый мед содержит мало инвертного сахара, больше декстринов и азотсодержащих веществ. Золы в этом меде содержится в 8 раз больше, чем в натуральном. Усвояемость и питательность его значительно ниже, и поэтому используют его в хлебопекарном и кондитерском производствах.

Согласно правилам, санитарную оценку меда на натуральность и доброкачественность проводят по органолептическим показателям и результатам лабораторных исследований. Определяют в меде количество воды, кислотность, наличие искусственного инвертного сахара, примеси сахарного сиропа и фермента диастазы.

При экспертизе меда необходимо обращать внимание на состояние тары. Не допускается в продажу: 1) мед с механическими загрязнениями, неприятным вкусом и забродивший; 2) содержащий более 22 % воды; 3) фальсифицированный.

При органолептической оценке обращают внимание на цвет, консистенцию, вкус и аромат неразбавленного меда. Консистенция свежего меда бывает густая, жидкая, тягучая; для закристаллизованного меда отмечают характер кристаллизации: зернистая или салообразная. Вкус натурального меда сладкий с горьковатым терпким привкусом и приятным ароматом. Аромат является наиболее объективным показателем при органолептической оценке меда. Некоторые сорта меда имеют запах цветов, с которых они собраны. Почти все натуральные сорта меда имеют сладкий с небольшой горечью вкус. Не допускается выпуск в продажу меда с кислым и другими неприятными привкусами. При нагревании меда выше 70 С он может приобретать привкус жженого сахара.

По консистенции жидкого меда судят о его водности и зрелости. После откачки мед в течение 3-10 недель находится в сиропообразном состоянии, а затем начинает закристаллизовываться. Кристаллизация может быть салообразная, мелкозернистая, крупнозернистая. Скорость кристаллизации зависит от химического состава, ботанического происхождения и условий хранения. По виду кристаллизации браковку не производят. При обсеменении незрелого меда дикими расами дрожжевых грибков происходит брожение меда с выделением пузырьков газа. Такой мед в продажу не допускают.
Отдел ВСЭ
(продолжение следует)



	Завершился XIII Всероссийский конкурс операторов по искусственному осеменению

   На прошлой неделе в Воронежской области состоялся XIII Всероссийский конкурс на лучшего по профессии среди операторов по искусственному осеменению крупного рогатого скота, сообщили ИА "Светич" в Минсельхозе РФ. Его посетили руководители и специалисты Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России, заместители руководителей структурных подразделений органов АПК субъектов Российской Федерации, руководители племпредприятий по вопросам воспроизводства крупного рогатого скота.

  Конкурс проводился в целях совершенствования профессионального мастерства, практических навыков операторов по искусственному осеменению крупного рогатого скота, повышения теоретических знаний и внедрения в практику современных приемов криоконсервации семени быков-производителей.

    86 участников из 67 регионов, ставшие победителями отборочных туров у себя дома, соревновались за звание лучшего из лучших.

 

   Для оценки работы конкурсантов был сформирован судейский состав в количестве 51 человека. В него вошли представители органов управления агропромышленного комплекса субъектов РФ и племпредприятий. На основании решения судейской комиссии определены победители среди операторов по искусственному осеменению крупного рогатого скота в общественном и частном секторе по 10 номинациям. Всем победителям конкурса вручены дипломы и ценные подарки.

  Первое место в номинации Абсолютный чемпион конкурса присуждено оператору по искусственному осеменению крупного рогатого скота Фатееву Сергею Викторовичу из Воронежской области. Победитель отмечен дипломом и ценным подарком – автомобилем.

  Самым молодым участником конкурса признана представительница Ленинградской области - Ивлева Алла Александровна.

Наша участница Головатских Т.П. представительница ООО «Селяна», заняла почетное 13 место. 

Проведение конкурсов «Лучший по профессии» в сфере агропромышленного комплекса способствует широкому распространению передового опыта работы лучших операторов по воспроизводству крупного рогатого скота, повышению эффективности отрасли молочного скотоводства, увеличению объемов производства животноводческой продукции, повышению престижа данной профессии и привлечению в отрасль молочного скотоводства молодых специалистов.
Информационный отдел


	(продолжение начало в № 13,14.)

Отзыв заявления на увольнение

До истечения срока предупреждения об увольнении работник имеет право в любое время отозвать свое заявление. Увольнение в этом случае не производится, если на его место не приглашен в письменной форме другой работник, которому в соответствии с ТК РФ и иными федеральными законами не может быть отказано в заключении трудового договора (ч. 4 ст. 80 ТК РФ).

Если работник и работодатель договорились об увольнении ранее двухнедельного срока, работник может отозвать свое заявление до согласованной даты.

Отдельно следует рассмотреть ситуацию, когда работнику был предоставлен отпуск с последующим увольнением. Поскольку последним днем работы в данном случае будет день перед началом отпуска и оформление увольнения работника осуществляется именно в этот день, использовать право на отзыв заявления работник может также только до этого дня.

В каком виде должен быть сделан отзыв, в Трудовом кодексе не уточняется. Тем не менее, поскольку заявление на увольнение делается в письменном виде, предполагается, что его отзыв также должен быть произведен в письменном виде и с помощью отдельного документа. Однако судебная практика показывает, что возможны и такие варианты, как направление отзыва по электронной почте, почтовым отправлением или телеграфом. В любом случае отзыв будет считаться направленным, если работник сможет доказать в суде факт его направления. Кроме того, из анализа ст. 80 ТК РФ следует, что определяющее значение при отмене увольнения по собственному желанию имеет момент получения работодателем заявления работника об отзыве заявления об увольнении.

Таким образом, если работодатель получит отзыв до того, как работник в последний день работы ознакомится и подпишет приказ об увольнении (тем самым согласившись с увольнением), отказать работнику в приеме отзыва и продолжении работы работодатель не имеет права.

Единственной причиной, по которой работнику может быть отказано, является приглашение на его место в письменной форме другого работника, которому в соответствии с ТК РФ и другими федеральными законами не может быть отказано в заключении трудового договора. К таким случаям относится, например, перевод работника от другого работодателя. В силу ст. 64 ТК РФ запрещается отказывать в заключении трудового договора работникам, приглашенным в письменной форме на работу в порядке перевода от другого работодателя, в течение одного месяца со дня увольнения с прежнего места работы. При этом работник может отозвать заявление об увольнении, если претендент на его должность приглашен работодателем, но еще не уволен с предыдущего места работы. Если же увольнение произошло, реализовать свое право на отзыв заявления работник уже не сможет.

(Правовой отдел)



	Коллектив управления ветеринарии и вся
ветеринарная служба

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!
Пустозвонову Нину Ивановну

Наальника Кемеровской районной СББЖ

Сорокина Василия Яковлевича
Главного госветинспектора

Докторова Александра Николаевича
заведующего гаражом областной СББЖ

Невмывако Сергея Николаевича
Заместителя начальника областной СББЖ

Усова Александра Станиславовича
Ведущего ветеринарного врача областной СББЖ
Первушину Ольгу Геннадьевну
Начальника Мысковской СББЖ

Лысенко Сергея Геннадьевича
Заместителя начальника управления ветеринарии

Войко Ирину Валентиновну –

Борисову Валентину Петровну
Главного бухгалтера областной СББЖ
Иванникову Наталью Анатольевну
ведущего ветеринарного врача областной СББЖ
Русанова Дмитрия Анатольевича
ведущего ветеринарного врача областной СББЖ

Тюнина Игоря Сергеевича
главного специалиста управления ветеринарии

Васильева Артема Николаевича
ветеринарного врача областной СББЖ
	От души всем коллективом
Поздравляем Вас, коллеги,
Ценим как специалиста,
Любим Вас как человека!

Пусть удача помогает,
Заряжает оптимизмом!
Будьте счастливы, здоровы,
И успешны в личной жизни! 

Желаем счастья, светлых дней,
здоровья, что всего ценней,
дороги жизни подлинней
и много радости на ней!

Чтоб дни отмечены удачей
и чистой радостью всегда,
чтобы решались все задачи,
чтоб не грустили никогда!
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