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 Информационный вестник №19 (389)октябрь 2014г.

	День работников сельского хозяйства и перерабатывающей
 Промышленности
В 2014 году "День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности" отмечается 12 октября. Праздник День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности был установлен Указом Президента Российской Федерации от 31.05.1999 г.                                                                                                                     
В этот праздничный день чествуют не только работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, но и всех тех, кто от зари до зари, без выходных дней и отпусков работает на земле, выращивает хлеб и овощи, поставляет на наши столы молоко, мясо и другие пищевые продукты.                                                                         

День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности - это праздник тружеников полей и ферм, руководителей и специалистов сельскохозяйственных предприятий, фермерских хозяйств, ученых-аграриев, сельской интеллигенции, работников пищевой и перерабатывающей индустрии. Своим самоотверженным и добросовестным трудом работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности обеспечивают население России качественными продуктами питания. 

   Стабилизация и увеличение производства основных видов продовольствия на основе внедрения ресурсосберегающих технологий, расширение ассортимента выпускаемой продукции – залог успешного развития сельского хозяйства России.
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Сельское хозяйство – одна из системообразующих отраслей экономики любой страны. Вне зависимости от почвенно-климатических условий даже самые развитые промышленные страны вкладывают очень большие средства в развитие отечественного сельского хозяйства. Имеющиеся в Российской Федерации земельные угодья представляют собой данную природой огромную производительную силу. «Труд – отец богатства, а земля – его мать» – этот постулат экономического учения физиократов был включен и в политическую экономию. В сельском хозяйстве земля и растения как огромная химико-биологическая машина работает, используя энергию Солнца.
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Гиподерматоз – время обработок.

     Настало время осенних обработок животных, одним из актуальных и злободневных заболеваний крупного рогатого скота находящихся на летнее - пастбищном содержании является гиподерматоз.

     Октябрь – это месяц массовых обработок скота и промедление здесь не уместно. Особенно актуален охват обработками крупного рогатого скота в хозяйствах всех форм собственности в том числе и скота частного сектора.

        Гиподерматоз - это хронически протекающее заболевание, вызываемое подкожными оводами, личинки которых длительное время паразитируют в организме животного, травмируя жизненно важные органы, ткани и кожный покров животных. На крупном рогатом скоте паразитируют: обыкновенный подкожный овод (строка) Hypoderma bovis de Geer и южный подкожный овод Hypoderma lineatum de Villers. Крупный рогатый скот является единственным их хозяином.

   Источник инвазии – больные животные. Молодняк инвазируется интенсивнее, чем взрослые особи, у них свищевые капсулы весной появляются на 1 месяц раньше. При внедрении личинок в кожу у животных появляются зуд, отек подкожной клетчатки, болезненность при пальпации этих мест. При подходе личинок к коже спины симптомы наиболее характерны. Сначала образуются небольшие уплотнения, через некоторое время они превращаются в слабозаметные бугорки с отверстиями в центре. По мере роста личинки увеличивается выделение из свищевого отверстия серозной жидкости, которая склеивает волосы.       Кожа, покрывающая свищевую капсулу неэластичная, болезненная. Личинки первой стадии, проникая через кожу, вызывают болезненность и беспокойство животного. На месте проникновения образуется ранка, из которой выделяется серозный экссудат. Мигрируя в организме, они вызывают повреждение тканей, развивается воспаление. В дальнейшем поврежденные участки замещаются соединительной тканью. Скопление большого числа личинок в пищеводе может нарушить его проходимость, а в спинно–мозговом канале вызвать паралич задних конечностей у животных. Личинки 2-ой и 3-й стадии вызывают хронические воспалительные процессы с разрастанием соединительной ткани вокруг свищевых капсул. Продукты обмена личинок приводят к интоксикации организма животных, истощению и снижению их продуктивности.

     Для населения гиподерматоз опасен тем, что личинки оводов в процессе миграции в организме животного вырабатывают высокотоксичное вещество гиподерматоксин, который с мясом и молоком животных может попадать в пищу людям и оказывать неблагоприятное влияние на их здоровье

       Диагноз ставят на основании осмотра и пальпации кожи животного в местах скопления личинок 2-ой и 3-ей стадии от холки до крестца.

Обработку животных проводят осенью после окончания лета оводов в сентябре – октябре с целью уничтожения личинок 1-й стадии. Обработке подлежит все поголовье скота, выпасавшееся на пастбище, в том числе и скот фермерских и индивидуальных хозяйств. Лечение направлено на уничтожение личинок в теле животного. С этой целью проводят ранние обработки животных, после прекращения лёта оводов, воздействуя на личинок I стадии, находящихся в состоянии миграции по организму животного. Если ранние обработки не проводились или оказались неэффективными, проводят поздние обработки, направленные на уничтожение личинок II и III стадий

  Основной метод борьбы с гиподерматозом - ранняя обработка животных гиподермин-хлорофосом и хлорофосом (в осенний период года). Обрабатывают все поголовье крупного рогатого скота за две недели до отела, за исключением животных, пораженных другими болезнями, а так же истощенных коров (нетелей). Доза гиподермин-хлорофоса однократная: животным массой до 200 кг - 16 мл, более 200 кг - 24 мл; препарат наносят тонкой струйкой по обе стороны позвоночного столба от холки до крестца при помощи автомата-дозатора АД-1, полуавтомата Шилова или других устройств. 

       Гиподектин – И (инъекционный) препарат вводят крупному рогатому под кожу в  области нижней трети шеи – взрослым животным в дозе 3 мл, молодняку до 150 кг – 2 мл однократно. Убой животных на мясо разрешается через 5 дней после применения препарата. При вынужденном убое ранее этого срока, мясо может быть использовано на корм плотоядным животным или для переработки на мясо-костную муку. Молоко от обработанных животных используют без ограничений». 

        Гиподектин-Н (накожный) препарат наносят на спину тонкой струйкой вдоль позвоночника животного из дозирующего устройства из расчета 10 мл препарата на одно животное. С целью профилактики гиподерматоза животных обрабатывают осенью после окончания лета оводов (в конце сентября, октябре-ноябре), весной – при появлении на спине первых свищевых капсул с личинками. Не следует наносить Гиподектин-Н на влажный кожно-волосяной покров и участки, загрязненные навозом, а также выгонять обработанных животных на улицу в дождливую, снежную и морозную погоду. Убой животных на мясо разрешается через 5 дней после последнего применения препарата. Молоко от обработанных коров используется без ограничений. При попадании на землю препарат быстро подвергается разрушению почвенной микрофлорой. При температуре ниже 0°С может наблюдаться незначительное помутнение препарата, не влияющее на его эффективность.
Информационно-аналитический отдел


	(Экспертиза меда – продолжение)

Определение в меде воды и сухих веществ производят рефрактометром марки РЛ или универсальным. Содержание воды в натуральном меде не должно превышать 22 %.

Примесь муки устанавливают по появлению синего или серо-синего окрашивания при добавлении к 20%-ному водному раствору меда 3-4 капель настойки йода. Реакция наблюдается при подогреве смеси в чашке или в пробирке до кипения.

Сахарный мед. В натуральном пчелином меде количество сахарозы не должно превышать 5 %. Сахарный (экспресный) мед нередко производят на пасеках для создания пчелами кормовых запасов на зиму, для замены падевого меда, опасного для жизни пчел. Кроме того, ранней весной пчел нередко подкармливают сахарным сиропом для укрепления силы пчелосемей, сохраняя пчел в безвзяточный период, и т. д. Некоторые недобросовестные пчеловоды-любители подкармливают пчел сахарным сиропом в целях получения товарного сахарного меда. Сахарный мед, полученный путем скармливания пчелам сахарного сиропа, характеризуется светлой окраской, вязкой консистенцией, отсутствием специфического медового аромата (запах вощины), приторного сладкого вкуса, без характерной терпкости. По содержанию глюкозы и фруктозы сахарный мед почти не отличается от нектарного, но лечебными свойствами он не обладает.

Определение в меде сахарозы стандартным методом длительно по времени, громоздко и трудоемко. И. С. Загаевский и В. В. Крамаренко (1979) предложили для этой цели экспресный метод, при котором в пробирку отмеривают 0,5 мл 5 %-ного раствора исследуемого меда, добавляют 0,5 мл 40 %-ного раствора едкого натра и через минуту 9 мл дистиллированной воды. Закрывают пробкой и помещают в кипящую водяную баню на 15 мин. Учет времени ведут с момента закипания воды после погружения пробирок. Затем содержимое охлаждают холодной водой или льдом до комнатной температуры.

В пробирку отмеривают 1 мл раствора меда с щелочью н добавляют с помощью автоматической пипетки 2 мл 1 %-ного раствора камфоры, растворенной в серной кислоте плотностью 1,84. Взбалтывают и через 5 мин учитывают результат.

Содержание сахарозы в меде определяют в зависимости от цвета жидкости в пробирке. При наличии в меде до 1 % сахарозы образуется оливковый цвет, 3 % - бледно-оранжевый, 5 % - оранжевый, 7 % - оранжево-красный, 10% - малиново-красный, 15 % - темно-красный и 20 % - бордовый.

Согласно ГОСТ 19792-74, к реализации на рынках допускается мед, содержащий не более 5 % сахарозы, поэтому появление красного оттенка (при 7 % сахарозы) может свидетельствовать, что мед незрелый, фальсифицирован сахаром или собран ослабленными пчелосемьями.
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Материалы предоставлены специалистами 
отдела ВСЭ управления ветеринарии КО
(продолжение следует)



	О контроле за качеством заготавливаемых кормов

в хозяйствах области.

Одно из самых главных условий повышения  продуктивности животных, совершенствования пород и повышения генетического потенциала животных  - производство высококачественных кормов  и на основе этого организация полноценного сбалансированного кормления животных.

В условиях современного ведения животноводства, когда многие предприятия перешли на круглогодовое стойловое содержание скота – производство высококачественных кормов приобретает особую важность, так как организм животного не получает того запаса питательных веществ  и витаминов, как во время пастбищного содержания в летний период. 

Главным источником важнейших питательных веществ для сельскохозяйственных животных служат корма растительного происхождения.  Содержащиеся в кормовых растениях питательные вещества обеспечивают нормальную жизнедеятельность  и функционирование  организма животных. Химический состав  растительных кормов подвержен значительным колебаниям  и изменяется в зависимости от вида растений, места их произрастания, свойств почвы, периода вегетации, вносимых удобрений, агротехники выращивания. Основу кормовой базы  составляют зелёная масса многолетних и однолетних трав и заготавливаемые из неё корма: сено, силос, сенаж и др.

Хорошая поедаемость корма  - первый признак его качества. Успех получения высоких надоев и привесов зависит на 60 % от высококачественного корма, на 20 % от условий содержания и на 20 % от племенного дела.

Постоянный ветеринарный контроль за качеством кормов имеет особое значение  в системе мер профилактики внутренних незаразных болезней  сельскохозяйственных животных. Скармливание   испорченных, недоброкачественных кормов с примесью ядовитых и химических веществ, а так же поражённых плесневыми и токсическими грибами служит одной из  главных причин  заболеваний животных. Длительное использование кормов с низким содержанием питательных веществ  вызывает уменьшение продуктивности скота, хроническое расстройство обмена веществ и как следствие этого – незаразные заболевания. 

Контроль за качеством заготавливаемых кормов проводится по трём основным направлениям: 

1) Ветеринарно-санитарный контроль;

2)  Контроль питательной ценности кормов;

3) Биохимические исследования сыворотки крови животных.

Первый вид контроля предусматривает оценку кормов по ветеринарно-санитарным показателям, определяющим их доброкачественность. Такую оценку проводят специалисты районной станции станции по борьбе с болезнями  животных совместно со специалистами  хозяйства непосредственно на фермах путём органолептических обследований кормов  на наличие порчи. Определяем цвет, запах, структуру корма, наличие гниения, плесени, поражённость  токсическими  грибами, засорённость ядовитыми растениями.  Такой вид контроля осуществляем после закладки кормов на хранение и перед началом скармливания животным. Однако качество кормов изменяется и в период их хранения, поэтому ветеринарным специалистам приходится проводить и более частую оценку доброкачественности кормов, основанную на органолептических показателях и при необходимости дополненную другими исследованиями  (микологическим, бактериологическим и токсикологическим).  В случае выявления  недоброкачественного  корма, специалисты дают рекомендации руководителю и специалистам хозяйства  о возможных путях его использования:  либо ограничение дачи определённым группам животных (беременные, молодняк), либо  их специальная подготовка  перед скармливанием (запаривание, проварка, раскисление  и т.д.).
 Второй вид контроля – исследования кормов на определение их питательной ценности. Этот контроль осуществляется в специальных аттестованных и аккредитованных лабораториях.  Определяется содержание  в кормах основных питательных веществ:  сухого вещества, кормовых единиц, переваримого протеина и его качества (аминокислотного состава), каротина, сахара, кальция и  фосфора, а в силосе кроме того общей кислотности и отдельных органических кислот.  В необходимых случаях определяем содержание в кормах магния, серы, калия, микроэлементов  и витаминов.  На основании  полученных результатов  каждому виду корма присваивается классность  и составляется рацион  каждой половозрастной группы животных. 

Третий вид контроля  - биохимическое исследование сыворотки крови животных  от разных половозрастных групп, которое позволяет проводить раннюю диагностику различных болезней, контролировать функциональное состояние  органов и систем организма животного.  Для углубления контроля за полноценностью кормления животных и обеспечения оперативности реагирования на питательные дисбалансы и корректировки рационов мы определяем следующие биохимические показатели сыворотки крови животных:  каротин, белок,  сахар, (их соотношение), щелочной резерв,  содержание кальция и фосфора и их соотношение.       Актуальность ветеринарного лабораторного контроля за полноценностью кормления скота обуславливается тем, что любой живой организм, особенно организм крупного рогатого скота, обладает приспособительными механизмами к изменяющимся условиям существования. За счёт приспособительных реакций,  мобилизирующих внутренние резервы организма,   большинство животных определённое время «выдерживает» неблагоприятное влияние окружающей среды, и не сразу можно визуально обнаружить у них изменения в состоянии здоровья, связанные, например, с ухудшением кормления, отсутствием прогулок и другими медленно действующими отрицательными факторами.
Ветеринарный врач ГБУ КО

«Областная СББЖ»                                                                                           И.Н. Тюнина
	А знаете ли вы? 
Могут ли вас уволить за опоздание? Имеет ли право работодатель штрафовать сотрудников? И являются ли пробки на дорогах уважительной причиной для опоздания? 
Увольнение работника за систематические опоздания на работу Трудовым кодексом не предусмотрено. Однако график работы сотрудников и другие моменты, связанные с трудовой дисциплиной, регулируют внутренние документы компании - Правила распорядка и трудовой договор, - которые, так или иначе, ссылаются на ТК. Поэтому, если работник провинился, наказания ему не избежать. 
Обычно опоздания приравниваются к категории дисциплинарных проступков, крайней мерой пресечения которых является увольнение. Но работодатель не имеет права отказываться от сотрудника, если он пришел в офис не вовремя лишь однажды. Тем не менее, работник может задержаться на работу не более двух раз, так как на третий рискует быть уволенным. 


Процедура увольнения
Для того чтобы уволить «опаздывающего», как любят кадровики называть сотрудников, не привыкших вставать рано, существует следующая процедура. Не имеет значения, задержались вы на 10 минут или на полтора часа, если вас просят написать объяснительную записку, насторожитесь и постарайтесь больше не опаздывать. Итак, после первого опоздания сотруднику выносится письменное предупреждение или замечание, подписанное руководителем. Если ситуация повторяется, то работник снова пишет объяснительную, после чего его ждет выговор со стороны начальства. Когда сотрудник опаздывает в третий раз, то работодатель имеет право его уволить. Избавиться от сотрудника за опоздания в общем-то легко, хотя если вы задержались на работу не по своей вине, а имели на то уважительную причину, то правда на вашей стороне и увольнение вам не грозит. 

Уважительная причина
Трудовой кодекс не содержит списка причин, по которым опоздание на работу может сойти работникам с рук. Возможные основания для опоздания иногда фиксируются в Правилах внутреннего распорядка организации, однако понятие «уважительная причина» весьма расплывчато. Пробки на дорогах, прорыв трубы и заминки в работе общественного транспорта - уважительными для многих работодателей не считаются. Однако если вы сможете предоставить к объяснительной записке оправдательный документ, доказывающий, что вы задержались не по своей вине, то, возможно, работодатель не станет делать предупреждение или выговор. Оправдательными документами могут служить: справка с ж/д вокзала о задержке поезда, больничный или даже ваша фотография на фоне извергающей нечистоты канализационной трубы. А если вас все же решат уволить, то эти документы помогут в суде обжаловать решение работодателя. 

Может, но не должен
Если вы не можете подкрепить объяснительную оправдательным документом, то решать, уважителен ли повод вашей задержки на работу или нет, вправе только работодатель. Если он не склонен верить сотрудникам на слово или считает причины опоздания, приведенные в объяснительной записке, пустыми отговорками, то несоблюдение режима работы может закончиться увольнением.
Интересно, что работодатель имеет право увольнять за опоздания, но вовсе не обязан. Поэтому если у вас сложились доверительные отношения с начальником и вы выполняете работу в полном объеме, не срывая важные сделки и не опаздывая на деловые переговоры, то по взаимной договоренности начальник вполне может пойти вам навстречу и смягчить ваш график. Но заметим, он совсем не обязан это делать, только если посчитает нужным! 
Несколько другая ситуация обстоит с работниками, которые занимаются обслуживанием населения. Порой от того, насколько вовремя пришел на работу врач, может зависеть жизнь животного, а также и человека. 

Законно ли штрафовать сотрудников за опоздания?
Понятия «штраф» в Трудовом кодексе не существует. Даже если в трудовом договоре, регламентирующем отношения работодателя и сотрудника, имеется пункт о взыскании с работника денежных средств за опоздание, то он не правомерен, поскольку противоречит закону. Опоздание является дисциплинарным проступком, за который работодатель имеет право уволить сотрудника, предварительно сделав предупреждение и выговор. Но если работодатель наказывает за опоздания рублем, то рискует сам быть оштрафованным и привлеченным к административной ответственности.
 
Материалы предоставлены консультантом - юрисконсультом организационно-правового отдела Управления ветеринарии  КО                                              Н.Н Кузеновой.
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ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!
Исмаилову Екатерину Батыровну 

Ветеринарного врача областной СББЖ

Рудакову Анастасию Юрьевну

Ветеринарного врача областной СББЖ

Нелюбову Екатерину Михайловну

Ветеринарного врача областной СББЖ

Евстратенко Аллу Викторовну

Ветеринарного врача областной СББЖ
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Счастья, радости, успеха!

Ведь года нам не помеха!

Пусть здоровье процветает,

Сил на все у Вас хватает!

Рядом пусть по жизни будут

Только те, кто дорог Вам!

Любят, ценят, не забудут,

Всем наперекор годам!

Лучезарною улыбкой

Будет путь Ваш озарен!

Скажет каждый: «Не напрасно

Человек на свет рожден!»


	Всемирный день животных
Отмечать Всемирный день животных решили на Международном конгрессе сторонников движения по защите природы, в 1931 году во Флоренции. Дата празднования, 4 октября была выбрана в честь католического святого Франциска Ассизского, который считался покровителем животных. Во Всемирный день животных во многих странах проводятся службы или 4 октября, или в близкий к этой дате день. Также у этой даты есть и другое название – День защиты животных. На сегодняшний день более 7 тысяч организаций в мире занимаются защитой животных.

Во многих странах общества по защите животных высказывались о готовности устраивать в этот день всевозможные массовые гуляния. В России этот праздник появился с 2000 года, инициатором его стал Международный фонд защиты животных. День этот был установлен для того, чтобы в сознании мировой общественности повысить необходимость защиты окружающей среды, стимулировать людей активнее защищать животных.

В большинстве западноевропейских стран считается, что домашние питомцы являются частью семьи, и имеют те же права, как и все остальные ее члены. По численности домашних животных Россия прочно удерживается на втором месте после США. «Братья наши меньшие» живут практически в каждой третьей семье. Кроме стандартного набора все большее распространение в числе домашних питомцев приобретают и нетрадиционные животные (мыши, крысы, волки, вороны и многие другие), которые постепенно вытесняют привычных собачек и кошечек.

Отличительная особенность Всемирного дня животных заключается в том, что все мы в этот день вспоминаем о том, что не одни на этой планете, что вокруг нас живут и животные. Животный мир велик и разнообразен, ну а человек, по сути своей, является губительным фактором для всего живого. В этот день различные ассоциации и организации по защите животных проводят активную пропаганду в защиту редких и вымирающих видов животных. Они взывают к благоразумию людей, призывая их прекратить беспричинные убийства редких видов животных. Также в этот день уделяют внимание и диким домашним животным, так как об их правах тоже многие забывают. Сколько домашних питомцев оказалось на улицах по вине выгнавших их хозяев!

Всемирный день животных призван объединить усилия всех людей в защите животных и их прав, еще раз напомнить о том, что без фауны невозможным будет и существование самого человечества. 
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