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12 июня День независимости
России

В 1994 году первый президент России Борис Ельцин придал дате 12 июня государственный статус – это День принятия декларации о государственном суверенитете России. Сокращенно - День независимости России. Кроме независимости, Россия 12 июня обрела и первого президента, всенародно избранного. 

Суверенитет Российской Федерации провозгласили, желая обеспечить каждому человеку законное право на достойную жизнь, пользование родным языком и свободное развитие. Всякий народ имеет права на собственную независимость в выбранных им национально-государственных и культурных формах.

В День независимости России многие забывают об историческом пути России к статусу великой державы, простирающейся от берегов Балтики до вод Тихого океана. Независимость России - дело могучего труда наших предков. День независимости России - итог ратных подвигов тех, кто не щадя своей жизни, отстаивал непоколебимость русских границ.

В 1998 году Борис Ельцин в целях популяризации праздника предложил отмечать его как День России. Официально новое название праздник получил 1 февраля 2002 года.

День независимости России (День России) сейчас - праздник свободы, мира и крепкого согласия всех людей на основе справедливых законов. День независимости России - символ единства нации и совместной ответственности за историю великого народа.
	28 мая 2015 года, в актовом зале управления ветеринарии Кемеровской области, проведена  учеба кадровых работников ветеринарной службы. Тема учебы: «Трудовые отношения: сложные вопросы документирования, новые аспекты трудового законодательства». Обучение проводил начальник отдела надзорной деятельности Государственной инспекции по труду Кемеровской области.
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9 июня 2015 года, в актовом зале управления ветеринарии Кемеровской области, прошло совещание. На совещание были приглашены начальники районных и городских станций по борьбе с болезнями животных, директора районных ветеринарных лабораторий. Тема совещания: итоги работы ветеринарной службы по выполнению планов противоэпизоотических мероприятий, о проделанной работе по выходу на летнее - пастбищное содержание, организация проведения и соблюдения правил по отбору проб для регионального и федерального мониторинга.
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Организация и проведение конно - спортивных соревнований на примере Крапивинского района.
(продолжение начало в № 9)
Для участия в соревнованиях владельцам животных необходимо при себе иметь заявку для участия в соревнованиях, ветеринарные сопроводительные документы установленного образца, паспорт спортивной лошади и страховку, за неимением выше перечисленных документов лошадь до соревнований не допускается.
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     Перед началом проведения конно- спортивных соревнований в ООО «Барачатском» выделяют и подготавливают помещения для индивидуального размещения лошадей участвующих в соревнованиях(проводится механическая очистка, побелка помещения с последующим проведением дезинфекции). После проведения дезинфекции ветеринарной службой Крапивинского района проверяется не только качество дезинфекции но и готовность помещений, беговой дорожки, наличие кормовой базы, водопоя и наличие погрузочно – разгрузучой площадки для удаления с дорожки лошади в случае получения травмы, после чего составляется акт о готовности проведения конно – спортивных соревнований.           Прием поступивших спортивных лошадей осуществляется ветеринарным специалистом после проведения экспертизы сопроводительных документов и клинического осмотра, после чего данное животное регистрируется в специальном журнале, где указываем дату поступления, ФИО и адрес владельца, № ветеринарного свидетельства, количество животных, кличку, возраст, масть. Во время  проведения соревнований  ветеринарные специалисты дежурят в центре круга (спец. машина, ветеринарная аптечка) также проводят дополнительный клинический осмотр лошадей перед выходом на круг.
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На период соревнований ветеринарные сопроводительные документы находятся у ветеринарного специалиста, по окончании соревнований после проведения клинического осмотра животного ветеринарный врач делает отметки в сопроводительном документе «животное выходит клинически здорово, вывоз разрешаю» после чего ставит свою печать и роспись. После завершения соревнований также проводится механическая очистка, побелка и дезинфекция помещений. 

Вет.врач Крапивинской СББЖ 
Краснобаев И.И.
	Контроль за соблюдением Технического регламента 

 «О безопасности молока и молочной продукции» 

в хозяйствах Ленинск-Кузнецкого района. 
На Ленинск-Кузнецкой территории 9 - хозяйств и 1 - кооператив по сбору молока коровьего сырого – СПК «Село Кузбасса». В каждом хозяйстве создана программа производственного контроля на молочных фермах по закрытому режиму. 

 
С 01.05.2014 года вступил в силу Технический регламент Таможенного союза «О безопасности молока и молочной продукции» (ТР, ТС 033/2013).

Согласно Федеральному Закону № 88-ФЗ от 12.06.2008 года «Технический регламент на молоко и молочную продукцию» глава 2. статья 5. Сырое молоко получают от здоровых сельскохозяйственных животных на территории, благополучной в отношении инфекционных и других общих для человека и животных заболеваний. 

Ленинск-Кузнецкая территория благополучная территория в отношении инфекционных и других общих для человека и животных заболеваний. Два раза в год (весна и осень) сельскохозяйственные животные подвергаются профилактическим мероприятиям (исследование крупного рогатого скота на лейкоз, бруцеллез, проведение туберкулинизации, вакцинация против сибирской язвы, эмкара, обработка против подкожного овода). 

  
Не допускается использование в пищу сырого молока, полученного в течение первых семи дней после дня отела животных и в течении пяти дней до дня их запуска (перед их отелом) и (или) от больных животных и находящихся на карантине животных. В каждом хозяйстве есть графики запуска и отела коров, также ведутся журналы по утилизации и уничтожению молока, по этим данным можно отследить, куда поступает молоко полученного в течение первых семи дней после дня отела животных и в течение пяти дней до дня их запуска.

 
Изготовитель должен обеспечивать безопасность сырого молока в целях отсутствия в нем остаточных количеств ингибирующих, моющих, дезинфицирующих и нейтрализующих веществ, стимуляторов роста животных (в том числе гормональных препаратов), лекарственных средств (в том числе антибиотиков), применяемых в животноводстве в целях откорма, лечения скота и (или) профилактики его заболеваний. 

В хозяйствах Ленинск - Кузнецкой территории имеются графики дезинфекции молочных залов и молочного оборудования, журналы по дезинфекции, приказ о назначении ответственного лица по дезинфекции, инструкция по использованию дезинфицирующего вещества, амбулаторные журналы, где ведутся записи больных животных и чем их лечат. Молоко от больных животных сдаивают в отдельную тару, после чего утилизируют или уничтожают, все это отражается записями в соответствующих журналах.

 
Сырое молоко после доения сельскохозяйственных животных должно быть очищено и охлаждено до температуры 4 градуса Цельсия плюс-минус 2 градуса Цельсия в течение 2 часов. В течение 2 часов после дойки должно быть вымыто все молочное оборудование.
Ветеринарный врач отдела ВСЭ                                                       Н.В. Цапаева 
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	Сохранность молодняка крупного рогатого скота по незаразным болезням
в Ижморском районе за 2014г

Ветеринарные профилактические мероприятия слагаются из систематического контроля за состоянием здоровья животных, полноценностью кормления, качеством кормов и воды, соблюдением зоогигиенических условий содержания и продуктивного использования животных.

Ветеринарный контроль за состоянием здоровья животных специалисты ГБК КО Ижморской СББЖ осуществляют путем проведения плановых диспансеризаций по данным сельхозпредприятий за 2014год пало четыре головы, в том числе две головы молодняка и две старше года.

Организация холодного метода выращивания телят в Ижморском районе позволила сократить падеж. У животных, выращенных холодным методом, заболеваний дыхательных органов не выявлено. Внедрение холодного метода улучшает сохранность молодняка, снижает затраты на медикаменты холодный метод содержания телят трудоемок, не терпит небрежности, нечеткости его применения. Любое малейшее нарушение приводит к нежелательным последствиям. Телята, выращенные холодным методом, обладают более высокой энергией роста, дают средне - суточный привесы 600-800 граммов. 
Важное значение для предупреждения рождения слабых телят и высокой заболеваемости их в первые дни имеет правильная подготовка глубоко стельных коров и нетелей к отелу в зимнее - стойловый период. Важное обще-профилактическое значение имеет физиологически обоснованное кормление коров и нетелей в период сухостоя, в последнюю треть стельности. Специалисты госветслужбы района постоянно ведут  разъяснительные беседы с хозяйственниками о том, что 
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Рационы должны соответствовать зоотехническим нормам, которые предусматривают дачу из расчета 1,5-2 кг. сена на 100 кг массы животного, или 6-10 кг в сутки. За 10-12дн. до отела исключают из рациона силос и сенаж, заменяя сеном и хорошей сдобренной соломой. Важный момент в общей профилактике незаразных болезней - строгое соблюдение правил гигиены при отелах и выпойки молозива. С точки зрения требований зоо-ветсанправил отелы проводить в специальных боксах для отелов и содержать на подсосе в первые 2-3 дня жизни, а затем переводить в клетки по одному в не отапливаемое помещение. В 2-3-недельном возрасте телят переводят в общий телятник, где их содержат группами по 5-6голов. В одну клетку подбирают телят, примерно одинаковых по возрасту и массе. Содержать телят в не отапливаемых помещениях можно лишь тогда, когда они сухие, нет сквозняков и достаточно подстилки, а также с высоким уровнем кормления. В зимнее время в хорошие солнечные, безветренные дни прогуливать можно с 10-12-дневного возраста. Сначала на 5-10мин, затем время прогулок постепенно увеличивается и к 3-4-месячному возрасту доводят до 1-2часа. По итогам года сохранность телят в сельхозпредприятиях Ижморского района составила 98,6 %. 

Гл ветврач- терапевт ГБУ КО 
Ижморская СББЖ Г.Г. Акименко   
	60 летний юбилей – отмечает Акименко Геннадий Григорьевич
Ветеринарный врач — профессия во все времена была и остается одной из наиболее востребованных и уважаемых.

Акименко Геннадий Григорьевич более 30 лет своей жизни отдал работе ветеринарным врачом. Родился Геннадий Григорьевич в с.Таврическое Омской области. После окончания средней школы работал в ОПХ «Таврическое», затем 3 года служил на Балтийском флоте. После службы в армии  поступил в Омский ветеринарный институт, после его окончания работал главным ветврачом в откормочном совхозе «Таврический». С 1983 по 1985 год работал главным ветврачом в колхозе «Ленинский Путь» Тульской области. С 1985 по 1987 год работал ветеринарным врачом убойного цеха на Ленинск-Кузнецком мясокомбинате. В 1985 году по распоряжению управления ветеринарии в составе группы ветврачей выезжал в республику Монголия, контролировать заготовку мяса для Союза. Во время вспышки чумы свиней в Новокузнецком районе, проводил ветсанэкспертизу мяса свиней, тогда работа мясокомбината не прекращалась сутками.

С марта 1987 года работает главным ветврачом Ижморской станции. Во времена борьбы с бруцеллезом принимал активное участие в оздоровлении хозяйств.

В зоне обслуживания ветеринарной станции, где работает Геннадий Григорьевич – ветеринарным врачом находится 40 населенных пунктов, имеющих 4468 дворов личного подворного хозяйства. В частном секторе имеется крупного рогатого скота - 4200 голов, свиней – 4214 голов, мелкого рогатого скота-3000 голов, в общественном секторе крупного рогатого скота – 4501 голов.

В любое время суток, в выходные дни Геннадий Григорьевич готов прийти на помощь больному животному, ответственен, квалифицирован, за свои качества пользуется огромным уважением у владельцев животных и коллег. 

Геннадий Григорьевич следит за новыми вакцинами и методами лечения животных, дает консультации по уходу, кормлению и их лечению. И всегда готов прийти на помощь больному питомцу. Он является наставником молодых специалистов, поможет не только советом, но и окажет практическую помощь. Пользуется уважением в коллективе, к работе относится добросовестно, постоянно выезжает в хозяйства для проведения лечебно- профилактических мероприятий. Ведет разъяснительную работу по вопросам ветеринарии среди населения.

Акименко Г.Г. за многолетний безупречный труд, добросовестное исполнение должностных обязанностей, большой личный вклад в эпизоотическое благополучие и обеспечение выпуска безопасной продукции животноводства в Кемеровской области был награжден Благодарностью Министерства сельского хозяйства, награжден знаком отличия «Ветеринарный крест», и по итогам работы за 2013 год и по решению Коллегии управления ветеринарии Кемеровской области получил звание «Лучший ветеринарный врач». 

У Геннадия Григорьевича прекрасная, дружная семья- жена, дочь, сын и внуки, которые от всей души поздравляют его с Юбилеем. Желают ему крепкого здоровья, счастья, оптимизма и стойкости духа.

Ветеринарная служба области от всей души поздравляет Геннадия Григорьевича с юбилеем и от всей души желает крепкого здоровья,  новых творческих успехов и исполнения всех желаний.

(Информационный отдел)

	Коллектив управления ветеринарии

и вся ветеринарная служба

Кемеровской области
ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!
Тюрину Дарью Евгеньевну

Ветеринарного врача областной СББЖ

Вацуева Артура Султановича 

Заведующего центральным вет участком областной СББЖ

Кошкину Надежду Викторовну 

Ветеринарного врача областной СББЖ

Лапикова Алексея Леонидовича

Заместителя начальника управления 

Ветеринарии

Анищенко Юрия Александровича

Начальника Прокопьевской СББЖ
С 55 летним Юбилеем!
Пономарева Виктора Семёновича 

Дворника областной СББЖ
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Мы все хотим, без исключенья
Вам всяких всячин пожелать:
Удачи, счастья и везенья,
И никогда не унывать
Чтоб выпадал Вам билет счастливый,
Чтоб отпуск не был Ваш дождливым,
Больших успехов на работе,
И у начальства быть в почете!
	С 40 летним Юбилеем!
Лапикову Елену Викторовну 

Главного специалиста отдела ВСЭ

 управления ветеринарии
     Лапикова Елена Викторовна родилась в Юргинском районе, Кемеровской области. Окончила Баратаевскую среднюю школу. В 2001 году после окончания  Омского Государственного Аграрного Университета, по специальности ветеринария, начала свою трудовую деятельность на Областной ветеринарной станции, на должности ведущего ветеринарного врача эпизоотического отряда. Учитывая высокую ответственность, уравновешенный характер и  трудолюбие Елены Викторовны, начальник управления ветеринарии (в то время) Лопатин Геннадий Николаевич, принял ее переводом, на должность секретаря управления ветеринарии. За время работы на этой должности Елена Викторовна быстро входила в курс дел, ей поручались ответственные и важные поручения, с которыми она всегда справлялась с высокой ответственностью и в назначенные сроки. С посетителями всегда была очень вежлива, терпелива  и отзывчива, что очень важно на данном посту службы.

     С 2005 года и по настоящее время  Елена Викторовна является  ведущим специалистом  отдела ВСЭ. В ее должностных обязанностях очень сложное и ответственное  направление  - это организация работы убойных пунктов на территориях городов и районов области. Во все времена трудно решались и решаются  вопросы строительства и оснащения убойных пунктов.  Елена Викторовна, придя на эту должность,  изучила все необходимые нормативные документы,  затем принимала участие в комиссиях по аттестации убойных пунктов, теперь сама возглавляет эти комиссии и с присущим ей терпением,  оказывает собственникам всяческую, методическую и практическую помощь в строительстве новых современных убойных пунктов и наведения порядка в действующих пунктах, в  соответствии с ветеринарно-санитарными нормами. 

      Елена Викторовна не только хороший работник, но и замечательная любящая мать, «бабушка». Она вместе с супругом Алексеем Леонидовичем  воспитывает троих прекрасных деток и маленькую внучку. Всегда приветлива, коммуникабельна в общении с коллегами, среди коллег и у руководства пользуется заслуженным авторитетом.

     Ветеринарная служба области поздравляет Елену Викторовну с замечательным юбилеем и желает ей крепкого сибирского здоровья, любви, не иссекаемой энергии и новых творческих успехов на благо нашей службы.
С 35 летним Юбилеем!
Фибих Наталью Николаевну 

Главного специалиста областной СББЖ
Наталья Николаевна родилась в Кемерово, в 1999 году окончила Кемеровский колледж статистики по специальности «экономика, бухучет и контроль», в 2006 году окончила Кемеровский технологический институт пищевой промышленности по специальности «Экономика и управление на предприятии». С 2008 года работает на должности ведущего бухгалтера областной СББЖ. В ее обязанности входит начисление заработной платы работникам, начисление налогов, страховых взносов и других выплат и платежей, подготовка и сдача отчетов в налоговую инспекцию и пенсионный фонд. Наталья Николаевна грамотный и ответственный специалист. Пользуется заслуженным авторитетом у коллег и уважением у руководства.


Коллектив областной СББЖ от Всего сердца поздравляет Наталью Николаевну с её юбилеем, желает успехов в работе, счастья в личной жизни!     
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