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Информационный вестник №11 (404)июнь 2015г.

	Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев заявил, что правительство утвердило перечень иностранных товаров, ввоз которых в Россию запрещен в рамках ответных мер на санкции

 Запада.
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24 июня президент России Владимир Путин подписал указ о продлении ответных санкций РФ в отношении ряда государств сроком на один год. Указ вступает в силу с 6 августа 2015 года.

Как заявил председатель правительства РФ Дмитрий Медведев: «Перечень ничем не отличается за исключением ряда позиций. Остаются те же продукты животноводства, включая мясо крупного рогатого скота, свинину, пищевые субпродукты, рыбу и ракообразные, молоко и молочные продукты, овощи, колбасы и так далее».

Впервые запрет на ввоз в Россию иностранных товаров были введены 6 августа прошлого года сроком на 12 месяцев. Это стало ответом на санкции Запада, который ввел против нашей страны ряд ограничительных мер из-за событий в Крыму и на Украине.

Согласно распоряжению Правительства, к ввозу в Россию на один год запрещены: 

Мясо крупного рогатого скота, свежее или охлаждённое 

Мясо крупного рогатого скота, замороженное

Свинина свежая, охлаждённая или замороженная 

Мясо и пищевые субпродукты домашней птицы, свежие, охлаждённые или замороженные 

Мясо солёное, в рассоле, сушеное или копчёное 

Рыба и ракообразные, моллюски и прочие водные беспозвоночные 

Молоко и молочная продукция 

Овощи, съедобные корнеплоды и клубнеплоды 

Фрукты и орехи 

Колбасы и аналогичные продукты из мяса, мясных субпродуктов или крови; готовые пищевые продукты, изготовленные на их основе 

Готовые продукты, включая сыры и творог на основе растительных жиров 

Пищевые продукты (молокосодержащие продукты и продукты на основе растительных жиров)
	О запрете перемещения по территории Российской Федерации продукции птицеводства и живой птицы США

По официальным данным МЭБ, на территории 17 штатов США  зарегистрировано более 157 очагов заражения высокопатогенным гриппом птиц (подтипов Н5N1, Н5N2 и Н5N8). Количество уничтоженной и павшей птицы, по данным Департамента сельского хозяйства США, достигло 33,3 млн. голов и продолжает увеличиваться.

Как уже отмечалось ранее, в связи с массовым распространением указанного заболевания в США,  исходя из принципа предосторожности, Россельхознадзор с 5 декабря 2014 года ввел временные ограничения на поставки на территорию России с предприятий США мяса и субпродуктов птицы, а также готовой продукции из мяса птицы. Вместе с тем, с 26 мая 2015 года введены временные ограничения на поставки в Российскую Федерацию со всей территории США живой птицы и инкубационного яйца, за исключением СПФ-яйца.

Вместе с тем, имеются факты, когда при поставках указанной продукции в страны-члены Евразийского экономического сообщества, эта продукция задерживалась в приграничных с этими государствами субъектах РФ и предполагалась для дальнейшей реализации на территории России. Это в свою очередь свидетельствует то, что неприсоединение стран-членов Евразийского экономического сообщества к ограничительным мерам, предпринятым Россельхознадзором, в условиях свободной экономической зоны, делает попытки защитить население и животноводческую отрасль России неэффективными. 

Учитывая существующие риски, Россельхознадзор вынужден принимать дополнительные меры, направленные на защиту территории Российской Федерации от этого опасного заболевания. В этой связи, с 10 июня 2015 года приостанавливается перемещение живой птицы, продукции птицеводства и инкубационного яйца, за исключением СПФ-яйца, следующей из США, через территорию Российской Федерации.
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Распространение чумы свиней на Украине 

угрожает РФ
Россельхознадзор отмечает увеличение случаев выявления африканской чумы свиней (АЧС) в Европе и считает угрозой для России распространение болезни на Украине. 

Оно указывает, что статистические данные говорят о нарастающем тренде распространения болезни в Евросоюзе. При этом ветеринарные службы Литвы, Латвии, Польши, Эстонии, входящих в ЕС, и Украины не могут остановить АЧС в этих странах. «Нарастание эпизоотического процесса АЧС в 2015 году на Украине угрожает РФ, Республике Беларусь, Польше и другим сопредельным странам ЕС», — добавляет служба.

По мнению Россельхознадзора, на территории Евросоюза сформировалась обширная зона неблагополучия по АЧС. Несмотря на меры по борьбе с заболеванием, в странах Восточной Европы почти ежедневно регистрируются новые очаги АЧС, что указывает на укоренение инфекции.

«Так, на 1 апреля 2015 года с начала регистрации АЧС в ЕС было зарегистрировано всего 350 очагов, а на 25 мая 2015 года их количество достигло 450, что составляет более половины от всего количества очагов за 8 лет эпизоотического неблагополучия в России», — сообщает ведомство. В то же время в России в текущем году зарегистрировано всего 18 вспышек АЧС, и волна эпизоотического процесса идет на спад.

Одной из проблем для контроля и искоренения АЧС в Восточной Европе является высокая плотность кабанов, обитающих на этой территории. Еще одним фактором опасности является то, что значительная часть поголовья свиней стран Восточной Европы содержится в хозяйствах, не готовых по степени обеспечения биобезопасности противостоять проникновению возбудителя АЧС.
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Вирус африканской чумой свиней не поддается лечению и вакцинопрофилактике среди животных. Остановить распространение АЧС можно только жесткими карантинными мерами. В РФ вирус распространяется с 2007 года. В целях не допущения заноса и распространения заноса и распространения вируса АЧС на территории Кемеровской области, необходимо обратить особое внимание на ввоз живых свиней и свиноводческой продукции из стран ЕС, и строгое выполнение плана эпизоотического мониторинга, в части исследования на КЧС и АЧС.

Информационный отдел.
	Контроль за соблюдением Технического регламента 

«О безопасности молока и молочной продукции» 

в хозяйствах Ленинск-Кузнецкого района.
На нашей территории такие хозяйства как: ОАО ПЗ «Ленинск-Кузнецкий»; КФХ «Бабичев»; ООО СХО «Заречье» отделение «Свердлово» - снабжены импортным оборудованием Вестфалия-Сердж, где соблюдены все технологические параметры охлаждения в танках до нужной температуры, контролируется компьютерной программой. В ООО СХО «Заречье» отделение «Свердлово» приобрели пастеризатор для пастеризации молока.

На Ленинск-Кузнецкой территории хозяйства придерживаются определенной схеме исследования молока:
Физико-химические исследования – 1 раз в декаду.
Микробиология (КМАФАнМ, соматические, ингибирующие)– 1 раз в декаду.
Сальмонелла – 1 раз в месяц.
Пестициды, соли тяжелых металлов – 2 раза в год.
Антибиотики – 1 раз в квартал.

Радионуклеиды – 1 раз в год.

Смывы с молочного оборудования – 1 раз в месяц.
Исследования на маститы – 1 раз в месяц.
Дезинфекция молочных залов – 2 раза в месяц.
Контроль за дезинфекцией молочных залов – 2 раза в месяц.
Санитарное бактериологическое исследование воды – 2 раза в год.


Если лабораторные исследования не соответствуют по каким либо параметрам (группа чистоты, микробиология и т.д.), то хозяйство отбирает пробы и исследует молоко только на эти показатели в режиме усиленного лабораторного контроля (на основании внутреннего Приказа руководителя). Согласно Письма ФС-ЕН-2/11508 Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору от 03.09.2012 года  п.2.4. отбор проб должен осуществляться от десяти партий и в течение не более чем трех месяцев; п.2.5.После отбора проб в режиме усиленного лабораторного контроля поднадзорная продукция не задерживается; п.2.6. В режиме усиленного лабораторного контроля отбор проб, упаковка, транспортировка отобранных образцов в лабораторию и лабораторное исследование осуществляется за счет средств владельца подконтрольного товара.

Также предпринимаются корректирующие мероприятия по устранению причины.

Руководящие лица хозяйств, предоставляют гарантийные письма об обязательствах усиленного контроля за подписью и печатью.

На основании приказа Управления ветеринарии  Кемеровской области № 93 от 05.05.2011 года и в соответствии с п. 12. ст.14 ФЗ от 12.06.2008 года № 88-ФЗ «Технический регламент на молоко и молочную продукцию» 9в ред. ФЗ от 22.07.2010г № 163-ФЗ) ветеринарные сопроводительные документы на молоко коровье сырое, предназначенное для переработки, выдаются с 01.06.2011 года один раз в месяц на основании «Информации о безопасности молока коровьего сырого», ежемесячно представляемой на бумажном носителе за подписью главного ветеринарного врача хозяйства и руководителя хозяйства. Что касается транспортировки молока коровьего сырого на молокоперерабатывающие предприятия за пределы нашей области, ветеринарные сопроводительные документы оформляются на каждую партию для этого необходимо разрешение на вывоз молока за пределы области в управление ветеринарии КО сроком на 3 месяца. 

Ветеринарный врач отдела ВСЭ                                                                 Н.В. Цапаева 
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	11 июня 2015 года работники ветеринарной службы области проводили на заслуженный отдых начальника управления ветеринарии Кемеровской области Карпова Валерия Павловича, возглавлявшего службу с 2009 года.


Карпов Валерий Павлович, родился 11 марта 1951 года в Эстонии, г.Тарту, в семье Галины Тимофеевны и офицера Павла Ивановича, фронтовика, пережившего всю блокаду Ленинграда. По жизни за офицером было много переездов, адаптаций: Свердловск 45, Алма – Ата, Бийск, Алейск, Барнаул и т. д.


В 1968 году закончил Алма-Атинскую среднюю школу и поступил в Сельскохозяйственный институт на ветеринарный факультет. С 1970 по 1972 год служил в армии, в воздушно – десантных войсках Литвы, в звании старший сержант, возвращается в стены института. В годы учебы много времени Валерий уделяет спорту, выступает за первенство своего института, любит музыку, играет на баяне, поет, участвует в художественной самодеятельности.


В 1976 году по окончанию института направлен в Кемеровскую область и принят на работу главным ветеринарным врачом Беловской районной станции по борьбе с болезнями животных. Приходилось много работать по оздоровлению хозяйств от бруцеллеза, туберкулеза, чумы птиц на Инской птицефабрике, но это были самые счастливые годы жизни. В 1981 году в сентябре месяце переезжает с семьей в Промышленновский район, главным ветеринарным врачом совхоза «Заря». В 1985 его выбирают парторгом совхоза, а через год директором. Более 10 лет Валерий Павлович успешно руководил хозяйством. Все эти годы совхоз выполнял доведенные государством планы это: 3 тысячи тонн мяса, 3 тысячи молока от каждой буренки, 30 центнеров с гектара и 30 тысяч поросят в год (по факту доили 3,5 тысячи литров молока от коровы и поросят получали 37,5 тысяч в год.) это были одни из лучших показателей в области.


В 1996 году Валерий Павлович переходит на работу в Кемеровский район заместителем начальника управления сельского хозяйства, затем 1998 году назначается начальником управления сельского хозяйства района. Все эти годы район в тройке первых по урожаю и по надою молока. За период работы неоднократно награждался благодарственными письмами, грамотами и медалями, из них самая высокая награда это «медаль за особый вклад в развитие Кузбасса», «за служение Кузбассу» и почетная грамота Министерства сельского хозяйства. В 2008 году Валерий Павлович возвращается в свою любимую профессию ветеринарию.

Назначается заместителем начальника, а через год начальником управления ветеринарии КО и с большой любовью и ответственностью несет государеву службу в области ветеринарии. Особое внимание, Валерий Павлович, уделял недопущению «Африканской чумы свиней», «Птичьего гриппа», которые нанесли в эти годы миллиардные убытки в ряде регионов страны.
	За годы работы на должности начальника управления ветеринарии области под его руководством: в 2009 году с целью отделения функций надзора создан отдел государственного ветеринарного надзора при управлении ветеринарии.
С 2011 по 2012годы проведена огромная работа по ремонту и оснащению в 11 районных и м/районных ветеринарных лабораторий. За 1,5 года прошли аккредитацию 8 районных и м/районных лабораторий на исследования пищевой продукции в системе ГОСТ. 

В 2012 году создана областная ветлаборатория на базе Новокузнецкой межрайонной лаборатории. Получена лицензия на работу с микроорганизмами 3-4 и 2 группы патогенности. 

В 2013 году создан Музей ветеринарной славы, а для ветеранов, отдавших более 30 лет служению ветеринарии, учреждена (приказом управления ветеринарии) новая награда – «Ветеринарный крест», в 2014 году - «Почетный ветеринар». 

2015 году издана книга памяти ветеранов ветеринарной службы.

Областная лечебница, оснащена новейшим современным оборудованием, увеличила до 180 видов услуг, в том числе чипирование всех видов животных, рентгендиагностика, Узи диагностика, приобретен гемоанализатор, ультразвуковой скаллер, анализаторы крови и мочи, косметические приборы. Областная лечебница стала методическим и учебным центром. 


Улучшили свои жилищные условия, войдя в программу молодых специалистов 50 молодых и перспективных специалистов.

За годы руководства Валерия Павловича награждены различными наградами более 50% ветеринарных работников всех уровней.


Выполнена программа: по учебе молодых кадров, проведению семинаров, подготовке и переподготовке специалистов. 


Построена спортивная площадка на территории ветеринарного городка. Созданы спортивные команды из ветеринарных специалистов и принимают активное участие в спортивных соревнованиях администрации области.


Проведены ремонты в зданиях районных ветеринарных учреждений и в управлении ветеринарии. 

Проведена замена автопарка. 


Много сделано по благоустройству территории ветеринарного городка областных учреждений. 


В стадии завершения монтаж оборудования новой единой компьютерной системы.  


Как говорят: Настоящий мужчина должен построить дом, посадить дерево и вырастить сына. Валерий Павлович - построил сам дом, вырастил сына и дочь, дал им высшее образование. Деревьев насадил не один десяток. В настоящее время помогает воспитывать трех любимых внуков. С супругой вот уже 42 года живут в мире и согласии. 


Валерий Павлович пользуется, заслуженно, огромным уважением у коллег и руководства области, а также у коллег многих регионов России. 


Управление ветеринарии и все работники ветеринарной службы области благодарят Валерия Павловича за все, что он сделал для ветеринарии в целом и для каждого работника лично!!! Желают ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, оптимизма, хорошего настроения, плодотворного отдыха, всех благ его родным и близким, не терять связь с коллегами и принимать активное участие в общественной жизни своего коллектива.

Информационный отдел

	Коллектив управления ветеринарии

и вся ветеринарная служба

Кемеровской области
ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!
Васильеву Марину Сергеевну 

Ветеринарного врача областной СББЖ
Бочкарева Геннадия Викторовича 

Начальника отдела 

противоэпизоотических мероприятий 

управления ветеринарии
С 40 летним юбилеем 

Ефремову Ольгу Юрьевну

Ветеринарный врач областной СББЖ
Дементьеву Юлию Витальевну

Бухгалтера областной СББЖ

С 55 летним юбилеем! 


Трепакову Ольгу Валерьевну
Ольга Валерьевна родилась в городе Кемерово. По окончании Кузбасского политехнического института в 1983 году начинает свою трудовую деятельность в должности инженера-строителя. С 2001 году приходит работать на должность главного бухгалтера в профсоюзном комитете ОАО «Кузбассэнерго». С 2005 года пришла работать в ФГУ «Кемеровская межобластная ветеринарная лаборатория, затем в ГБУ КО городской СББЖ с 2007 года в должности бухгалтера, после реорганизации назначена главным специалистом по организации закупок в ГБУ КО «Областной СББЖ». 

Грамотный, трудолюбивый, аккуратный специалист, инициативный работник, способный взять на себя ответственность за принятие решений, находящимся в ее компетенции, успешно выполняет свою работу.

Ольга Валерьевна постоянно следит за изменениями нормативной базы, постоянно участвует в семинарах, тем самым, повышая свою квалификацию, проводит работу по внедрению методов закупок, упорядочению первичной договорной базы.
	Ольга Валерьевна, трудолюбива, имеет богатый опыт работы, обладает высокой трудоспособностью, является грамотным специалистом, уважаема в коллективе. Вместе с мужем воспитали 2 детей.

За успешное выполнение своих должностных обязанностей неоднократно премировалась областной станцией по борьбе с болезнями животных.


Коллектив ветеринарной службы области от всей души поздравляет Вас, Ольга Валерьевна, с прекрасным юбилеем и желает крепкого здоровья, успехов в работе, семейного благополучия, процветания.
С 55 летним юбилеем!
Шипулина Юрия Михайловича
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Шипулин Юрий Михайлович родился 26 июня 1955 года в селе Поповичи, Целиного района, Алтайского края. В 1982 году окончил Алтайский сельскохозяйственный институт и получил специальность ветеринарный врач. 

В 1982 г. был направлен по распределению в совхоз «Искитимский», Юргинского района главным ветеринарным врачом, где проработал 14 лет.


В 1999 году Юрия Михайловича назначен начальником станции по борьбе с болезнями животных и главным государственным ветеринарным инспектором Юргинского района. 


Под руководством Юрия Михайловича Юргинская районная станция по борьбе с болезнями животных в контакте с районной ветеринарной лабораторией проводит огромную работу по профилактике и борьбе с особо опасными болезнями животных, по внедрению совершенных методов охраны ферм от заноса в них возбудителей инфекционных заболеваний, прогрессивных приемов групповых обработок и комплексной иммунизации животных, выполняет план противоэпизоотических мероприятий на 100%, осуществляется постоянный контроль за качеством и безопасностью пищевых продуктов за ввозом и вывозом живых животных, сырья животного происхождения.

Организовал и создал службу государственного ветеринарного надзора для контроля за безопасностью и качеством продукции животноводства на предприятиях, занимающихся заготовкой, хранением, переработкой и реализацией животноводческой продукции.


В своей работе Юрий Михайлович ищет новые методы, не останавливается на достигнутом, инициативен и трудолюбив, хороший организатор, уделяет внимание молодым специалистам.

Юрий Михайлович добрый отзывчивый руководитель, требовательный как к себе так и к работникам учреждения. Прекрасный семьянин, воспитал сына.

Ветеринарная служба области от всей души поздравляет Вас Юрий Михайлович с юбилеем и от всей души желает крепкого здоровья, пусть сбываются все мечты и воплощаются все планы. 

Счастья Вам и сердечного тепла!

	Ответственный редактор

Лысенко Сергей Геннадьевич
Ответственный за выпуск

Тюнина Ирина Николаевна


	«Ветеринария Кузбасса»

издается 2 раза в месяц и размещается на сайте http://vetkuzbass.ru
	Адрес редакции 650055 г Кемерово 

ул. Федоровского, 15

Телефон  76-43-70 факс 28-99-73
Е-mail: vetkuzbass@mail.ru


СПЕЦИАЛИСТАМ НУЖНО ЗНАТЬ





СПЕЦИАЛИСТАМ НУЖНО ЗНАТЬ








