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Информационный вестник №3 (418)апрель 2016г.

	Сотрудники управления ветеринарии приняли участие

 в митинге, посвященному второй годовщине присоединения 

Крыма к России.

Масштабное мероприятие в честь второй годовщины присоединения полуострова Крым к России прошло в областном центре в пятницу 18 марта. Отпраздновать это историческое событие пришли около шести тысяч человек, которые размахивали российскими триколорами.
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Митинг начался в 15.00 и продолжался около часа. На мероприятие собрались общественники, студенты, шахтеры, члены политических партий, представители трудовых коллективов, работники администрации. Одним словом, все, кто искренне поддерживает это историческое решение народов Крыма. Многие взяли с собой на митинг детей. За это время перед собравшимися выступили официальные лица, а потом начался праздничный концерт. Артисты пели патриотические песни, а девушки танцевали с участниками митинга под «Севастопольский вальс».

Кузбассовцы пришли в центр Кемерова с плакатами «Крым – наш!», «Россия! Крым! Единство!», «Путин – наш президент!», «Гордимся страной и президентом!», «Крым! Весна! Россия!».
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На митинге присутствовал также Губернатор Кемеровской области Аман Тулеев.

«Воссоединение Крыма с Россией вызвало мощную волну патриотизма. Это показало, что Россия – великая страна, с нею надо считаться, и Россия – сильная держава» - сказал Губернатор.

В свою очередь, выступая перед собравшимися, депутат Госдумы от Кузбасса Татьяна Алексеева заявила, что Крым, войдя в состав Российской Федерации, несмотря на разного рода санкции, сумел наладить выпуск собственной продукции и внести тем самым вклад в обеспечение продовольственной безопасности страны.

Напомним, что 16 марта 2014 года жители Крыма и Севастополя приняли участие в референдуме о самоопределении, по итогам которого данные территории вошли в состав Российской Федерации. Как показали результаты голосования, большая часть жителей полуострова поддержала воссоединение с Россией. За то, чтобы присоединиться к РФ, проголосовали 96,77% жителей Крыма и 95,6% севастопольцев.

Информационный отдел
	39 специалистов государственной ветеринарной службы получили удостоверения о повышении квалификации.
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На базе ФГБОУ ВПО «Кемеровского государственного сельскохозяйственного института» с 22 по 25 марта 2016 года по профессиональной дополнительной программе «Закономерности распространения, проявления болезней животных, принципы их диагностики и лечения» прошли курсы повышения квалификации врачи эпизоотологи, заведующие ветеринарными участками СББЖ.

На обучении присутствовали специалисты госветслужбы со всех территорий области. Цель курса - предоставление образовательных услуг по повышению квалификации ветеринарных врачей эпизоотологов.

В процессе обучения были рассмотрены следующие темы:

- ознакомление с нормативно- правовыми основами и современными тенденциями построения профилактических мероприятий инфекционных болезней животных.

- рациональная эпизоотологическая классификация инфекционных болезней. Роль знаний об инфекционном и эпизоотическом процессах в квалификации ветеринарного врача. Использование знаний о сущности эпизоотического процесса для рационального контроля над его проявлением.

- ознакомление с правилами и детальное описание процедур отбора проб и пересылка патологического материала для бактериологических и вирусологических исследований. Взятие крови для серологического исследования. Взятие и пересылка патологического материала при отдельных инфекционных болезнях. Порядок оформления и отправки сопроводительных документов к материалу, направляемому на исследование.

- ознакомление с правилами взятия, фиксации и пересылки патологического материала в ветеринарную лабораторию для проведения бактериологических, вирусологических и токсилогических исследований.

- современное состояние, проблемы, перспективы ликвидации лейкоза, туберкулеза, бруцеллеза, африканской чумы свиней.

Обучение осуществляли преподаватели Кемеровского государственного сельскохозяйственного института, Института Экспериментальной ветеринарии Сибири и Дальнего Востока и специалисты управления ветеринарии Кемеровской области.
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По окончанию 36- часового курса все специалисты успешно прошли тестирование и получили удостоверения о повышении квалификации государственного образца. Вручали удостоверения в торжественной обстановке, врио ректора Кемеровского государственного сельскохозяйственного института Ганиева И.А. и начальник управления ветеринарии Лысенко С.Г.

 Управление ветеринарии Кемеровской области совместно с Кемеровским государственным сельскохозяйственным институтом планируют регулярно проводить курсы для повышения квалификации врачей эпизоотологов, терапевтов, экспертов и заведующих ветеринарными участками станций по борьбе с болезнями животных. 

Информационный отдел
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Продовольственные ярмарки прошли в семи крупных городах Кузбасса

В пятницу, 1 апреля, в семи городах Кемеровской области прошли сельскохозяйственные ярмарки. Они состоялись в Кемерово, Новокузнецке, Белово Анжеро-Судженске, Прокопьевске, Киселевске и Междуреченске. В областном центе местом ее проведения стала площадь Советов.

Губернские сельскохозяйственные ярмарки, которые традиционно проходят в разных городах Кузбасса, носят социальный характер, направленный на поддержку производителя, а также жителей области. Предприятия всех форм собственности, потребкооперации и владельцы личных подсобных хозяйств предложили широкий ассортимент  социально-значимых продуктов по ценам, на 10-15 % ниже рыночных.

Молочную продукцию представили производители Кемеровского, Промышленновского, Топкинского районов, Анжеро–Судженска. Фермеры Крапивинского, Юргинского, Яшкинского районов и Горного Алтая привезли свежее мясо: баранину, говядину и свинину. Также производители региона выставили на прилавки мясо индейки, мясо кроликов, рыбу, капусту, картофель, морковь, свеклу, хлебобулочные и кондитерские изделия, муку, крупы, колбасные изделия, мед.

Каждая ярмарка- это гарантия не только максимально низкой цены, но и высокого качества и безопасности всего ассортимента. Для этой цели непосредственно на торговой площади развернула свою работу мобильная лаборатория ветеринарно-санитарной экспертизы на базе  полноприводного  автомобиля «Газель-28717», предназначенная для мобильной ветеринарно-санитарной экспертизы, в том числе в полевых условиях.

Мобильность и оперативность выгодно отличают лабораторию на колесах от стационарной. При проведении ярмарок, использование передвижной лаборатории позволяет непосредственно на месте проводить необходимые исследования. Образцы рыбы, мяса, яиц и других продуктов исследуются прямо в передвижном фургоне - лаборатории.

Для этого лаборатория оборудована автономным электрогенератором, раковиной с запасом воды, холодильником, вводом от внешнего источника электроэнергией.

Для проведения   ветеринарно-санитарной экспертизы лаборатория оборудована проекционным трихинеллоскопом, анализатором молока  «Клевер-2», бинокулярным  микроскопом, набором реактивов, имеется шкаф для одежды.

        Елена Владимировна Должкевич ветеринарный врач областной СББЖ – подвергает всю отобранную продукцию тщательной экспертизе. В обязательном порядке проводит трихинеллоскопию, т.е. исследование на наличие паразитов в мясе.
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«Трихинеллёз — это тяжелое заболевание человека и животных, которое вызывается мелкими (от 1,5 до 4 мм) паразитическими червями — трихинеллами - поясняет она - передается человеку через употребление зараженного мяса. Первичные симптомы заболевания схожи с обыкновенной простудой, но в поздней стадии трихинеллёз может при вести к летальному исходу. Приобретать мясную продукцию нужно только в специально отведенных для этого местах: на стационарных рынках, ярмарках и в магазинах. Там все продукты проходят обязательное исследование ветеринарным врачом на безопасность».
Следует отметить, что ветеринарные врачи лабораторий ветеринарно-санитарной экспертизы успешно справляются с задачей, возложенной на них государством. Это грамотные, ответственные и высококвалифицированные специалисты.
Поэтому посетители ярмарки могут быть спокойны за качество и безопасность приобретаемой продукции, так как она под жестким контролем государственной ветеринарной службы.
Вместе с тем, настоятельно рекомендуется не приобретать пищевую продукцию в неустановленных для торговли местах, не прошедшую ветеринарно-санитарную экспертизу и не имеющую заключения о ее безопасности.

Приобретать мясную продукцию нужно только в специально отведенных для этого местах: на стационарных рынках, ярмарках и в магазинах. Там все продукты проходят обязательное исследование ветеринарным врачом на безопасность.

Информационный отдел
	Роль кормления в обмене веществ у высокопродуктивных коров.
У высокопродуктивных коров чаще всего отмечаются нарушения углеводного энергетического, белкового, липидного и минерального обмена веществ, обусловленные несбалансированностью рационов кормления и скармливания некачественных кормов. Указанные нарушения приводят к развитию в организме высокоудойных коров гипомикроэлементозов, ацидоза рубца, дистрофии печени, патологии органов воспроизводства (матки и яичников), иммунодефицитного состояния и развития факторных заболеваний.
Результаты эпизоотологического мониторинга болезней высокопродуктивных коров свидетельствуют о том, что основная масса проблем со здоровьем животных возникает в течение первых двух месяцев после отёла.
Высокомолочные голштино - фризские коровы чувствительны к качеству и содержанию в рационе клетчатки. Высокопродуктивные животные с интенсивным обменом веществ, с более тонкой и чувствительной нейрогуморальной регулирующей системой, чувствительные даже к незначительным нарушениям кормления, условиям содержания, реагируют на это более выраженными нарушениями обмена веществ, затрагивающими их иммунный статус.
Высокопродуктивные коровы намного требовательнее к условиям кормления и содержания, чем животные со средней продуктивностью. Увеличение молочной продуктивности часто напрямую связано с нарушениями обмена веществ и появлением болезней. Погрешности в кормлении проявляются быстрей у высокопродуктивных коров, чем у животных с низкой продуктивностью.

Считается, что наиболее критически значимый отрезок времени, определяющий здоровье и продуктивность коров в ходе лактации, это так называемый «около отельный период», который включает в себя 3 недели до отёла и 2-3 недели после отёла. Этот отрезок является важным в жизни коровы, от которого зависит здоровье и продуктивность в последующую лактацию, и сохранность стада в целом. С приближением отёла концентрация эстрогенов в крови остаётся высокой или даже возрастает. Высокий уровень эстрогенов в крови является ведущим регулятором, снижающим аппетит. В последние 3 недели стельности происходит усиленный расход питательных веществ на рост плода, увеличение плаценты и молочной железы. В последнюю неделю перед отёлом у коров физиологически уменьшен аппетит. В этот период организм коровы подвержен воздействию ряда стрессов, в т.ч.: «алиментарному» - вследствие значительных нарушений кормления. Отёл является сильным стресс-фактором, стимулирующем секреторную функцию мозгового слоя надпочечников, что приводит к повышенному синтезу гормонов, вызывающих развитие иммунодефицитного состояния и снижению естественной резистентности организма коров.
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Потребность высокопродуктивных коров в питательных веществах не всегда удаётся обеспечить за счёт кормов, поэтому животные используют резерв, накопленный в сухостойный период. Недостаток энергии объясняется тем, что животные при резком увеличении молокоотдачи после отёла не в состоянии поедать необходимое количество качественного корма, что бы в полной мере компенсировать энергетические затраты. Повышенное использование запасов организма вызывает метаболические нарушения, приводящие к быстрому снижению живой массы, уменьшения удоя и ухудшения общего физиологического состояния.
Впервые 2-3 недели лактации, корове необходима энергия для нормального функционирования матки, активизации работы яичников и образования молока. В этот период потребление корма коровой часто отстаёт от её питательных потребностей, когда животное особенно нуждается в достаточном количестве питательных веществ, особенно энергии. В период раздоя молочные коровы часто страдают от значительного недостатка энергии, вызванного отсутствием субстрата для глюкогенеза. Дефицит энергетических и пластических веществ компенсируется посредством распада веществ собственного организма, что происходит на фоне усиления влияния регулирующих биологически активных соединений.
Недостаток в рационах КРС энергии, протеина, меди, кобальта, йода и селена приводит к снижению естественной резистентности и ослаблению иммунитета.
Для поддержания высокой продуктивности коровам скармливают большое количество (до 400 - 500 грамм на 1 кг молока) концентратов (10 - 15 кг на голову).
Большинство комбикормов, производимых комбикормовой промышленностью России, не отвечает требованиям высокопродуктивного молочного скота.
Большое количество концентратов нарушает соотношение питательных веществ в рационе, снижает процент сырой клетчатки в сухом веществе ниже допустимого уровня, что приводит, как правило, к серьёзным нарушениям рубцового пищеварения. При этом в крови, моче и молоке снижается уровень глюкозы, уменьшается буферная ёмкость крови, что приводит к нарушению



	обмена веществ, снижению продуктивности животных, развитию гипотонии, атонии, ацидоза, мукозов и гиперкератоза рубца, ожирения, кетоза, дистрофии печени, снижение естественной резистентности и гипофункции яичников.

Ацидоз рубца приводит к пониженному потреблению кормов, уменьшению переваримости кормов и щелочного резерва организма, понижению

использования кальция и фосфора, нарушению деятельности молочной железы (мастит, парез), органов воспроизводства (метрит, задержка последа, аборты, бесплодие), заболеванию конечностей (отслаивание рога копытец, нарушение их кровоснабжения) и жировому перерождению печени. Одним из симптомов субклинического ацидоза является синдром снижения жирномолочности.
Причиной ацидоза может стать не только неправильно составленный рацион, но и слишком малая ширина кормового стола, недостаточный объем кормосмеси, температурный стресс, повышенная или пониженная упитанность, скармливание перекисленного силоса. Кетоз может иметь вторичный характер и проявляться в виде осложнения ацидоза рубца или развиваться вследствие нарушения энергетического питания и дефицита энергии в рационах коров.
Основные заболевания лактирующих коров проявляются в первые два месяца лактации, то есть во время выхода на пик продуктивности. Они обусловлены изменениями в обмене веществ в переходный период, которые не подкрепляются адекватными изменениями в организации кормления и достаточным обеспечением питательными веществами.
При недостатке в рационах энергии и легкоусвояемых углеводов (сахаров и крахмала) протеин и аминокислоты расходуются на энергетические нужды, что намного превышает потребности в них. Всё это приводит к нарушению энергетического и углеводно-жирового обмена, а так же возникновению проблем с воспроизводством. Первопричиной гипогликемии является неадекватность поступления с кормами энергии и её расходом, поскольку недостаточное поступление в кровь глюкозы и её основного источника - пропионовой кислоты увеличивает её расход на образование большого количества молока и снижает утилизацию уксусной и масляной кислот - инициаторов кетогенных процессов. Гипогликемия является следствием недостатка в кормах легкоусвояемых углеводов, большой потребности в глюкозе при высококонцентратном типе кормления, преобладания в рационе кислых кормов.
Из-за мобилизации депо энергии и недостатка энергии снижается запас гликогена в печени вследствие снижения глюкогенеза, которое приводит к дальнейшему отложению жира. В здоровом состоянии тоже увеличивается содержание жира в печени при отёле, но это не приводит к ухудшению здоровья. При отёле состав жиров в печени также изменяется, как и при болезни мобилизации жира. Если организм высокоудойных коров использует большое количество жиров тела (вследствие сильного недостатка энергии, то печень не может справиться с их использованием и жир откладывается в клетках печени). У таких проблемных коров отмечается замедление или прекращение жвачки, атония преджелудков, угнетение и снижение поедаемости корма, утолщение суставов. Снижение и извращение аппетита отмечено при дефиците кальция, кобальта, меди, цинка и при избытке многих элементов.
В плазме крови увеличивается активность ферментов переаминирования, характерных для печени и других органов - ACT- аспартатаминотрансферазы, AJIT- аланинаминотрасферазы и ЛДГ - лактатдегидрогеназы. Количественная оценка указанных ферментов служит диагностическим тестом для оценки состояния печени. В зависимости от степени мобилизации жира патология может проявляться в виде синдрома жирной печени, группы признаков «ожиревшая корова» или болезни низкой жирномолочности.
Скармливание белка сверх нормы приводит к ацидозу рубца и ожирению клеток печени, снижению альбуминообразующей функции печени, о чём свидетельствует низкий уровень альбуминов в крови. Дистрофия печени у высокопродуктивных коров возникает вследствие нарушения структуры рациона, при низком содержании легкоперевариваемых углеводов, клетчатки, минеральных веществ, витаминов, избытка сырого протеина и жира. 
При жировой дистрофии у высокоудойных коров волосяной покров теряет блеск, и волосы топорщатся, животные угнетены, отказываются от корма и воды, мало двигаются, отмечается похудание, гипотония, атония и ацидоз рубца, ламинит и гнойно-некротические поражения дистальных участков конечностей, задержка последа эндометриты, дистрофические явления в матке и яичниках, снижение оплодотворяемости яйцеклеток. Как правило, у высокопродуктивных коров с жировой дистрофией печени развиваются заболевания, вызванные условно - патогенными возбудителями, в т.ч. некробактериоз, злокачественный отек.
Рационы кормления целесообразно составлять по данным лабораторных анализов кормов с учетом биохимических характеристик сывороток крови животных. Оценку качества кормов целесообразно проводить лабораторными методами не менее чем по 15-18 показателям.
Оптимизация кормления по содержанию сахара способствует лучшей реализации генетического потенциала коров не только в стойловый период, когда они получают в качестве подкормки сахарный сироп, но и в пастбищный. В стойловый период в качестве углеводистой подкормки в рацион включают 0,25 кг сахарного сиропа с содержанием 78% глюкозы. Для коров с удоем 7000 кг молока в день в 1 кг сухого вещества комбикорма должно быть не менее 70 г сахаров, а для животных с удоем 10 тыс. кг - 80 г.

Начальник отдела по профилактике и диагностике 

незаразных болезней животных  областной СББЖ   Тюнина И.Н.
	Информация о выполнении мероприятий государственной ветеринарной службы Кемеровской области направленных на ликвидацию возможных последствий паводка.

В этом году была мягкая зима, и Томь вот-вот вскроется сама. В Кемерово даже не будут взрывать лёд. Есть основания полагать, что из-за погоды весенний паводок придет в Кузбасс раньше положенного срока. По предварительному прогнозу синоптиков Кемеровского гидрометцентра, вскрытие рек начнется раньше нормы на три-шесть дней. Также, по предварительным данным синоптиков, максимальный уровень воды не превысит 0,3–0,6 метра. Отмечается, что малые реки на юге области уже вскрылись и находятся в русле. 

Быстрому и дружному освобождению ото льда поспособствовали активные осадки, прошедшие в выходные. Хотя дожди сохранятся до конца недели, они будут выпадать периодически и умеренно. Сильных осадков синоптики не прогнозируют, пока паводковая ситуация стабильная. До критических отметок на всех реках Кузбасса еще далеко. Поэтому гидрологические наблюдения синоптики ведут в обычном режиме.

Для этого работают 92 народных поста добровольцев, 51 пост МЧС, работает 15 камер, установленных в прошлом году, еще семь установили в 2016, а с 19 марта начали облеты три боевых вертолета. Для получения информации о состоянии ледового покрова сотрудники МЧС применили беспилотный летательный аппарат. К местам вероятного подтопления уже подвели спецтехнику.

Чтобы предупредить чрезвычайные ситуации, к настоящему моменту провели ряд мероприятий: очистили русла малых рек, укрепили берега на опасных участках, отремонтировали три гидротехнических сооружения, а также провели учения. Все оперативные службы находятся в боевой готовности. В случае прихода большой воды на помощь жителям кузбасской столицы придут 113 спасателей, в их распоряжении более десятка автомобилей, девяти единиц инженерной техники и одиннадцать плавсредств.
Для эвакуации людей, проживающих в опасной зоне подтопления, организовали 12 мест временной эвакуации, сообщили в администрации города. Кроме того, определили два места для размещения домашнего скота – в Заводском и Рудничном районах.

Кемеровчане будут размещаться в школах и учреждениях социальной сферы. Для временного пребывания людей здесь будут созданы необходимые условия. Горожан обеспечат горячим питанием и питьевой водой. Потребность в койко-местах, постельных принадлежностях и одежде рассчитана с учётом количества населения, попадающего в зону возможного затопления и подлежащего эвакуации.

Специалисты уже провели подсчёты потребностей в продуктах и одежде для граждан, попадающих в зону риска. Горожанам раздают памятки и рассказывают, как вести себя при ЧС. Пожилым кузбассовцам и инвалидам, которые проживают в регионе в зоне подтопления, во время паводка раздадут «тревожные» рюкзаки. Они необходимы на случай экстренной эвакуации. Их раздадут обозначенной категории граждан бесплатно.

 Большая вода вместе с собой принесла множество дополнительной работы не только жителям территорий, проживающих в зоне возможного подтопления, но и специалистам государственной ветеринарной службы области:

-Проведено обследование скотомогильников (биотермических ям), сибиреязвенных захоронений (данные объекты в зону вероятного затопления не попадают).

- Усилен контроль над животноводческими фермами сельскохозяйственных предприятий, местами расположения кормовых баз в период прохождения паводковых вод.

- Проведена вакцинация и ревакцинация восприимчивого поголовья сельскохозяйственных животных против сибирской язвы в населенных пунктах, попадающих в зоны возможного затопления. Всего подвергнуто вакцинации против сибирской язвы 6191 голов крупного рогатого скота (крс), более 2000 голов мелкого рогатого скота (мрс), более 1000 голов лошадей.

- Определено и проведено обследование мест эвакуации сельскохозяйственных животных из населенных пунктов, попадающих в зоны возможного затопления.

- Совместно с проведением профилактических мероприятий проводились устные разъяснения о важности профилактики заболеваний животных, в том числе общим для человека и животных

-госветслужбой городских и районных СББЖ осуществляется ежедневное информирование управления ветеринарии Кемеровской области о проведенной работе и текущей ситуации в паводковой зоне.
Информационный отдел


	Коллектив управления ветеринарии 

и вся ветеринарная служба

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!

Коровину Оксану Николаевну 

главного специалиста управления ветеринарии

Глушача Виктора Петровича

начальника Новокузнецкой городской СББЖ

Позднякову Любовь Геннадьевну

главного специалиста управления ветеринарии

Ушакову Любовь Петровну 

директора Беловской ветлаборатории

Тампика Андрея Антсовича

электрика областной СБЖЖ

Должкевич Елену Владимировну

ветеринарного врача областной СБЖЖ

Желаем Вам счастья и любви,
Чтоб все мечты и чаянья сбывались,
С хорошим настроением, чтоб вы 

Нигде и никогда не расставались.
Здоровья вам на сотню добрых лет,
А это право, дорогого стоит!
Рабочих производственных побед,
В семейной жизни – мира и покоя!
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Свой 55 летний юбилей отмечает лаборант Крапивинской 

ветеринарной лаборатории Ирма Федоровна Неверова

Родилась Ирма  Федоровна 5 апреля 1961 года в селе Семеновка Ленинск - Кузнецкого района. Окончила Чусовитинскую среднюю школу и после окончания осталась работать в совхозе Чусовитинский ветсанитаром, племучетчиком. 

В 1981 году вышла замуж и переехала за мужем в Крапивино. Работала в районной больнице санитаром, агентом по страхованию и даже поваром в дорожном управлении. Но душа всегда лежала к ветеринарии, всегда хотелось заниматься любимым делом.

В 2002 году Ирма Федоровна поступила на работу в Крапивинскую лабораторию на должность санитара химико-токсикологического отдела. Но, благодаря ответственному отношению к работе сейчас это лаборант, от которого зависит вся работа бактериологического отдела. За  14 лет работы в лаборатории, многому научилась Ирма Федоровна, многому может научить и сама. Как опытный специалист всегда окажет квалифицированную помощь коллегам, всегда поможет и в серологическом отделе, и в химико-токсикологическом. В производственных вопросах требовательна к себе и другим, но это не мешает находить контакт с коллегами. Всегда приветлива, коммуникабельна в общении, среди коллег и у руководства пользуется заслуженным авторитетом.

Ирма Федоровна не только хороший работник, но и прекрасная хозяйка,  замечательная любящая жена, мать и бабушка. Вместе с мужем воспитали двоих детей и помогают растить  пятерых внуков.

За добросовестный труд в 2015 году, Ирма Федоровна награждена благодарностью Министерства сельского хозяйства.

Коллектив Крапивинской ветеринарной лаборатории и вся ветеринарная служба Кемеровской области поздравляет Вас, Ирма Федоровна, с прекрасным юбилеем и желает крепкого сибирского здоровья, любви, не иссекаемой энергии и новых профессиональных успехов  на благо нашей службы!
Кипит работа повседневно,
Но вот среди обычных дней.Вдруг наступает день рожденья,
Чудесный праздник - юбилей!
Хотим Вам пожелать удачи,
Успеха в жизни, ярких дел,
Чтоб Вы с улыбкой - не иначе.Встречали каждый новый день!
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