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В июне страна наша страна отмечает один из самых молодых праздников современного российского государства – День России. 

12 июня 1990 года первый Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете России. Документ провозглашал верховенство Конституции РФ, принцип разделения властей и равные правовые возможности для всех граждан государства. В 1994 году Указом первого президента Российской Федерации Б.Ельцина 12 июня приобретает государственное значение и становится государственным праздником, его официальное название - День принятия декларации о государственном суверенитете, и оно сохранялось вплоть до 2002 года, пока не вступили в силу положения нового Трудового кодекса РФ. 

Управление ветеринарии Кемеровской области, редакция информационного вестника "Ветеринария Кузбасса" поздравляют всех ветеринарных специалистов области с наступившим праздником! Успехов Вам в Ваших начинаниях, новых профессиональных достижений и неиссякаемой энергии в нелегком деле - стоять на страже здоровья животных и оберегать человечество! С Днем России!

Информационный отдел

	Выходят на финишную прямую весенние профилактические обработки скота в Кемеровской области
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Ветеринарный врач ГБУ КО «Областная СББЖ» проводит забор крови
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Ветеринарный врач ГБУ КО «Ижморская СББЖ»  Солодовникова О.А. проводит введение туберкулина
В муниципальных районах и городских округах Кемеровской области приближаются к завершению весенние противоэпизоотические мероприятия. Противоэпизоотическая работа в регионе представлена системой профилактических и оздоровительных мероприятий, основной задачей которых, является создание стойкого благополучия по инфекционным болезням животных, способствующего обеспечению планового развития животноводства и повышения его продуктивности, а так же защите населения Кемеровской области от зооантропонозных заболеваний. С марта текущего года, специалисты Кемеровской государственной ветеринарной службы выезжают для отбора материала для диагностических исследований, проведения иммунизации сельскохозяйственных животных против заразных, в том числе особо опасных болезней животных, общих и для человека. Особенно важно в проведении обработок скота - это полный охват имеющегося поголовья частного и общественного сектора. В первую очередь проводятся диагностические исследования: крупного рогатого скота - на бруцеллез, туберкулез, лейкоз; лошадей - на бруцеллёз, случную болезнь и сап; профилактическая вакцинация: крупного рогатого скота - против сибирской язвы и эмфизематозного карбункула, лептоспироза; лошадей - против сибирской язвы, свиней - против рожи, классической чумы; собак и кошек - против бешенства.

На основании Закона РФ «О ветеринарии» от 14.05.1993 № 4973-1 владельцы всех форм собственности обязаны предоставлять принадлежащих им животных ветеринарным специалистам районных (городских) станций для проведения всех диагностических исследований и профилактической иммунизации.

С начала 2016 года в области привито: крупного рогатого скота против сибирской язвы – 196 тыс. голов, эмфизематозного карбункула – 83,5 тыс. голов. Лошадей привито против сибирской язвы- 7,7 тыс. голов. Мелкого рогатого скота привито против сибирской язвы- 33,5 тыс. голов. Свиней привито против классической чумы – 388,1 тыс. голов. Собак и кошек привито против бешенства 44.1 тыс. голов.

Несмотря на благополучие по таким опасным болезням, как классическая и африканская чума свиней, ящур, грипп птиц сохраняется опасность их возникновения в результате заноса с других территорий.

               Эпизоотическая ситуация по гриппу птиц и по африканской чуме свиней постоянно отслеживается, проводимые мониторинговые исследования на вирусоносительство показали отрицательные результаты.

            По гриппу птиц проведено 4,1 тыс. лабораторных исследований, по африканской чуме свиней – 1,5 тыс. исследований. 

            От качества, полноты и своевременности выполняемых работ зависит эффективность проводимых профилактических мероприятий, что служит гарантией благополучия животных от заболевания инфекционными и паразитарными заболеваниями. Следует отметить, что на каждый вид ветеринарной обработки составляется соответствующий акт утвержденной формы и заполняется соответствующий журнал. Только при наличии данных документов ветобработка признается проведенной. Данные документы являются основанием для выдачи ветеринарно-сопроводительных  документов (ветсправки).
Информационный отдел
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	Вот вам овечка - вся в колечках

В последние годы овцеводство становится всё более популярным у сельских жителей Кузбасса. И немудрено, ведь одно из главных качеств овец – их способность легко приспосабливаться к условиям содержания и к любому климату, для них не требуется какая – то особая кормовая база.

Второй год в области, в рамках поддержки селян, работает Губернаторская программа «1000 овец», направленная на развитие личных подсобных хозяйств многодетных и малообеспеченных семей. Программа очень востребована у многодетных семей живущих на селе. В прошлом году по барану и овце получили 550 семей, в этом году планируется вручить по паре животных еще 500 семьям.

В пятницу 27 мая 2016 года к 12 часам со всех концов Промышленновского района начали съезжаться в Калтышино семьями, некоторые с детьми, будущие счастливые обладатели животных. Погода как будто прониклась ощущением праздника – выглянуло солнце, утих ветер. 40 голов овец приготовил для 20 семей глава КФХ Леча Халидов (каждому по ярочке и баранчику). 

Перед проведением губернаторской социально-аграрной акции государственная ветеринарная служба Промышленновского района провела карантинные мероприятия мелкого рогатого скота в КФХ Л.Н. Халидова (диагностические исследования на бруцеллез, вакцинацию против сибирской язвы, обработку против гельминтов) и подготовила ветеринарные сопроводительные документы по форме № 4.

Приветственные слова и наилучшие пожелания от Губернатора произнесли заместитель губернатора по агропромышленному комплексу Елена Жидкова, глава Промышленновского района  Денис Ильин.  Начальник управления сельского хозяйства Александр Анников зачитывал фамилии участников программы и им в торжественной обстановке вручали животных и  ветеринарные справки. 
Ветеринарные специалисты ГБУ КО Промышленновской СББЖ  перед вручением провели клинический осмотр животных (активность, состояние кожного покрова и термометрия животных) и передали их в руки будущих владельцев. Передача проходила с шутками, смехом. Умеют крестьяне, и работать и веселиться. Люди радовались, благодарили Губернатора, желали ему здоровья и долгих лет жизни.
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Рабочие подводили к выходу по очереди баранчиков и ярочек и вдруг заминка – не желает хозяин белого барана, просит чёрного. Никаких проблем – вот Вам чёрный. Не удержала хозяйка рыжую овцу, убежала строптивая в поле – вот вам белая овечка, вся в колечках. Наконец все овцы розданы, разъехались по домам, но ещё 30 дней будут наблюдать за ними по месту содержания участковые ветеринарные специалисты. И лишь потом они полноправными членами вольются в стада сельских поселений.

Бежит по зелёному полю отара – замирает сердце.

Это наши поля, это наша земля, это наш Кузбасс!

Нам здесь жить, детей растить – будущих шахтёров,

фермеров, агрономов, ветврачей.

Пусть множатся отары и стада,

И пусть казна Кузбасса не скудеет,

Программу «Тысяча улыбок и добра»,

Пусть дальше продолжает наш Тулеев!

О. Сенафонкина ветврач

ГБУ КО «Промышленновская СББЖ
	«Оформление ветеринарно-сопроводительных документов 

на предприятии по переработке»

На предприятиях независимо от их ведомственной подчиненности и форм собственности, занятых заготовкой, переработкой, хранением, перевозкой и реализацией продуктов и сырья животного происхождения, должна быть организована работа подразделения госветслужбы, которое осуществляет контроль за соблюдением предприятием ветеринарных правил при производстве, переработке, хранении и реализации продуктов животноводства, обеспечивает выпуск продукции, безопасной в ветеринарно-санитарном отношении. Подразделение входит в состав районной (городской) станции по борьбе с болезнями животных.  
Одной из основных задач подразделения является проведение ветеринарно-санитарной экспертизы мяса, мясных и иных продуктов животного происхождения в целях определения их пригодности к использованию для пищевых целей. 
Проведение такой экспертизы – это целый комплекс специальных исследований и мероприятий, который включает в себя контроль за поступлением на предприятие сырья, продукции животного и растительного происхождения, правильности оформления ветеринарных документов, их соответствие фактически поступившему количеству груза, соблюдение правил транспортировки, осуществление постоянного контроля за условиями переработки и хранения, проведение выборочного лабораторного контроля сырья при приемке на предприятие и органолептическая его оценка при отпуске в реализацию на переработку, а также контроль за выполнением правил при складировании продукции и очередности его переработки.

Ветеринарные сопроводительные документы оформляются и выдаются в течение одного рабочего дня при отсутствии необходимости проведения лабораторных исследований подконтрольных товаров, а при наличии необходимости в их проведении - в течение одного рабочего дня по их завершению.
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В настоящее время, согласно Приказа Минсельхоза России от 17.07.2014 N 281 об утверждении «Правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов и Порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде» ветеринарные сопроводительные документы, характеризующие территориальное и видовое происхождение, ветеринарно-санитарное состояние сопровождаемого подконтрольного товара, эпизоотическое состояние места его выхода и позволяющие идентифицировать подконтрольный товар, оформляются на подконтрольные товары, включенные в Единый перечень товаров, подлежащих ветеринарному контролю (надзору), утвержденный решением Комиссии Таможенного союза от 18.06.2010 N 317 "О применении ветеринарно-санитарных мер в Таможенном союзе", и могут производиться как на бумажном носителе, так и при наличии технической возможности в электронном виде, осуществляемом с использованием государственной информационной системы.
Ветврач отдела ВСЭ  ГБУ КО 
«Новокузнецкая горСББЖ» Тихонов Д.В.
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Профилактика гинекологических болезней КРС  на примере ОАО «Ваганово».

Автоматизированный животноводческий комплекс ОАО «Ваганово»  Промышленновского района Кемеровской области, запущен в эксплуатацию 13 июня 2012 года. Комплекс спроектирован с учетом мировых достижений науки и передовой практики животноводства Европы и Америки и рассчитан на 4600 голов крупного рогатого скота, в том числе 2100 фуражных коров. Производственная мощность комплекса — 55 тонн молока в сутки. Применяется технология беспривязного содержания скота. Практически полностью автоматизированы  и механизированы рабочие процессы на ферме, осуществляется компьютерный контроль за физиологическим состоянием и здоровьем животных.

Электронная система управления стадом ALPRO дает возможность специалистам комплекса  контролировать животных, приходящих в охоту, биологическое состояние животных стада; вести календарь ветеринарных мероприятий,  контролировать поедаемость корма, формировать группы по молочной продуктивности или стадиям лактации.

Для ветеринарных специалистов, кроме всех прочих достоинств данной  программы наиболее интересна вкладка «Активность», которая  даёт возможность делать выводы о физиологическом состоянии животного. Графические данные дают основания для раннего и достоверного определения  наступления охоты, ранней стадии воспаления вымени, заболеваний травматического характера, и других нарушений.   

На данный период на комплексе содержится 3559 голов крупного рогатого скота, в том числе 1300 коров, 502 нетели, 68 телок 2014 г, 659  телок 2015 г,  806 быков 2014 – 2016 г. 

Акушерско-гинекологическая диспансеризация в ООО «Ваганово», по периодичности выполнения мероприятия,  подразделяется на три группы:

1. Ветеринарные мероприятия выполняемые постоянно в течение года:
· контроль за доброкачественностью кормов для маточного стада;

· профилактика минеральной и витаминной недостаточности у коров в сухостойный и послеродовый периоды;

· исследование на мастит сухостойных и лактирующих коров и их своевременное лечение;

· организация родовспоможения и поддержание надлежащего санитарного режима в помещениях родильного отделения;

· клинико-акушерское исследование коров послеродового периода;

· фармакопрофилактика послеродовых осложнений у коров;

· контроль за искусственным осеменением;

· санация матки у бесплодных коров (после 2-3-х безрезультатных осеменений).

2. Ежемесячно проводимые ветеринарные мероприятия:

· ректальная проверка на стельность;

· клинико-гинекологическое исследование бесплодных коров и телок;

· дифференцированное (по видам патологии) лечение бесплодных коров;

· обследование лактирующих коров на скрытый мастит во время проведения контрольной дойки;

· индукция охоты при пропусках половых циклов или их отсутствии, синхронизация овуляции.

3. Ежеквартально выполняемые ветеринарные мероприятия:

· клинико-гинекологическое исследование длительно бесплодных коров и телок;

· выбраковка коров и телок, непригодных для воспроизводства;

· лабораторная диагностика половых инфекций, инвазий (в случае необходимости);

· химический анализ и определение доброкачественности кормов;

· биохимическое исследование крови от эталонных (контрольных) групп животных;

· анализ состояния воспроизводства стада, составление плана-прогноза получения телят на последующие кварталы и год.

Важнейшим звеном акушерско-гинекологической диспансеризации является контроль качества кормов для животных. Минеральные вещества и витамины необходимы животным на всех этапах воспроизводства животных (от созревания яйцеклетки, процесса оплодотворения и до рождения потомства). Особенно велика их роль для животных становится в конце стельности и в период первой лактации. Потому, что у коров в первые 1-2 месяца после отела большая предрасположенность к маститам. А у животных перенесших мастит в начале лактации, на 16-23 дня увеличивается сервис -период (время от отела животного до плодотворного осеменения), на 15% снижается последующая молочная продуктивность.

Еще одно важное звено в акушерско-гинекологической диспансеризации  – организация родовспоможения (оказание своевременной и квалифицированной помощи животным при отелах). В  ОАО «Ваганово»  родильное отделение  рассчитано  на  120  коров, обеспечено всем необходимым: ветеринарная  аптечка, набор акушерских инструментов, медикаменты и дезосредства. Соблюдается строгий санитарный режим во всех помещениях родильного отделения;

После отела специалисты ведут наблюдение  за течением послеродового периода, который включает в себя:

· ежедневное наблюдение за общим состоянием коров и характером лохий;


	· на 8-й день после отела вагинальное и ректальное исследование тех коров, у которых были трудные или патологические роды, задержание последа;

· на 14-15-й день после отела вагинальное и ректальное исследование коров с нормально завершившимся родовым актом.

В первые 2-3 дня послеродового периода для предупреждения осложнений применяют медикаментозные средства. При  задержании последа и патологических родах  животным (корове и новорожденному теленку) оказывают квалифицированную помощь. Систематически проводят обучение обслуживающего персонала приемам родовспоможения.

В хозяйстве один раз в месяц в плановом порядке проводится ректальное исследование коров на стельность. Исследованию подлежат все коровы и телки спустя 2-2,5 месяца после осеменения. 

 Бесплодных коров  подвергают клинико-гинекологическому исследованию, при этом подлежат обследованию:

· коровы не проявившие стадию возбуждения по истечении месяца после отела;

· коровы после двух безрезультатных осеменений;

· телки не оплодотворившиеся в течение месяца после достижения ими физиологической зрелости.

Подобное исследование также  является одним из важнейших звеньев акушерско-гинекологической диспансеризации и позволяет своевременно на ранних стадиях обнаружить гинекологические заболевания как воспалительного, так и функционального характера и провести соответствующие процедуры лечебного характера.  Гинекологически больным животным в зависимости от вида патологии проводят соответствующее лечение. Клинически здоровым животным с половой депрессией для восстановления воспроизводительной функции применяют биологические, физические или фармакологические средства индукции охоты и синхронизации овуляции.

В конце месяца ветврач-гинеколог проводит оценку физиолого-клинического статуса стада. При этом учитывают упитанность животного, состояние половой функции (процент в стаде стельных, бесплодных), сроки инволюции половых органов коровы после отела, интервал от отела до проявления охоты, наличие неполноценных половых циклов, оплодотворяемость от первого осеменения, индекс осеменения, процент коров с гинекологическими болезнями по отношению к общему количеству бесплодных, наличие сопутствующих заболеваний.

На основании анализа физиолого-клинического статуса зооветспециалисты хозяйства разрабатывают конкретные мероприятия по устранению выявленных недостатков.

Ветеринарный врач Промышленновской СББЖ   

А.О.Назарова 

Тренинг для специалистов по воспроизводству стада 

    С 1 по 3 июня 2016 года прошел, ставший уже традиционным, обучающий практический трёхдневный тренинг  на базе хозяйства СХА (колхоз) «Заря» в Ленинск - Кузнецком районе для операторов  по искусственному осеменению коров и телок.

Ежегодно, в течение трех лет, управление ветеринарии Кемеровской области, департамент сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области совместно с Обособленным подразделением ОАО «ГЦВ» в Кемеровской области организуют такие тренинги. Данные мероприятия проводятся во всех районах области.

Программа семинара-тренинга разработана для зоотехников, ветеринарных врачей, заведующих фермами, бригадиров молочно-товарных ферм операторов  по искусственному осеменению сельхозпредприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств. Особенностью обучения является ориентированность на практическое применение полученных навыков. Всего на тренинге присутствовало более 17 человек.

В ходе семинара для зооветспециалистов  были рассмотрены вопросы продуктивного долголетия коров, хранения, разморозки, оценки качества спермопродукции, нарушения воспроизводительной функции, профилактики и лечения гинекологических заболеваний, влияния генетики, условий содержания и кормления на воспроизводительные способности КРС.

На практических занятиях специалистов ознакомили с современными приемами искусственного осеменения и ректального исследования коров, а также были рассмотрены вопросы диагностики состояния органов воспроизводства животных.

Участники семинара  высоко оценили процесс данного обучения и отметили необходимость проведения подобных мероприятий в дальнейшем. Много положительных отзывов о практической части тренинга. После обучения, специалисты хозяйств смогут применять полученные знания у себя на производстве, что положительно скажется на показателях по воспроизводству стада.

Информационный отдел


	Коллектив управления ветеринарии 

и вся ветеринарная служба

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!

Тюрину Дарью Евгеньевну

Ветеринарного врача областной СББЖ

Вацуева Артура Султановича 

Заведующего центральным вет. 

участком областной СББЖ

Лапикова Алексея Леонидовича

Заместителя начальника управления 

ветеринарии – начальника отдела 

госветнадзора

Лапикову Елену Викторовну 

Главного специалиста отдела ВСЭ

 управления ветеринарии

Пусть ждут во всем удача и везение,

Всегда отличным будет настроение,

Пусть удаются планы и дела,

Чтоб ярче и счастливей жизнь была!
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Ветеринарная служба области

выражает глубокое соболезнование

Артемовой Ольге Борисовне
по поводу безвременной смерти мужа

Артемова Виктора Семеновича
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	Свой 60 – летний Юбилей в этом году отмечает всем нам известный и всеми нами уважаемый Анищенко Юрий Александрович, начальник ГБУ КО «Прокопьевская СББЖ». 

Высочайший профессионализм, редчайший руководительский талант в сочетании с искромётным юмором, необычайной коммуникабельностью и душевным теплом делают этого человека поистине уникальным начальником. 

Родился Юрий Александрович 6 июня 1956 г. в г. Макушино Курганской области. В 1973 году поступил в Омский государственный ветеринарный институт, в 1978 году по окончанию института был направлен в Кемеровскую область, совхоз «Щегловский» на должность главного ветеринарного врача. В 1979 году работал заместителем директора по производству.

В 1981 году был назначен на должность начальника Прокопьевской районной станции по борьбе с болезнями животных - главного госветинспектора Прокопьевского района.

В 1999 году за внедрение хозрасчета в ветеринарии, строительство станции по борьбе с болезнями животных и достижение высокой сохранности скота, Анищенко Ю.А. удостоен Почетного звания «Заслуженный ветеринарный врач Российской Федерации».

В 2004 году произошло объединение районной и городской станций по борьбе с болезнями животных, руководителем вновь созданного учреждения был назначен Юрий Александрович. 

В результате объединения служб значительно изменилось в лучшую сторону состояние дел в городских структурных подразделениях Прокопьевской станции по борьбе с болезнями животных. В частности, Юрием Александровичем был создан, одел ветеринарно-санитарной экспертизы, проведено оснащение лабораторий ветеринарно-санитарной экспертизы рынков района и города всем необходимым оборудованием и приборами, в результате чего, все лаборатории были аттестованы на право проведения соответствующих исследований. 

В 2006 году за огромный вклад в развитие ветеринарной службы в городе Прокопьевске и Прокопьевском районе Анищенко была вручена медаль Коллегии Администрации Кемеровской области «За служение Кузбассу».

В 2011 году за достигнутые результаты в производстве был награжден медалью Коллегии Администрации Кемеровской области «За особый вклад за развитие Кузбасса III степени» и Почетным знаком «Честь и Слава» Прокопьевского района. За недопущение возникновения инфекционных заболеваний, внедрение передовых методов в области ветеринарии, реформирование ветеринарной службы удостоен знаком отличия «Ветеринарный крест».

В 2012 году за достижение наивысших показателей и активное участие в развитии отрасли, новаторство в труде,
Анищенко Ю.А. было присвоено звание «Лучший начальник станции по борьбе с болезнями животных Кемеровской области».

В 2012 году в связи с празднованием Дня работников сельского хозяйства, за большой личный вклад в развитие сельского хозяйства района Юрию Александровичу главой Прокопьевского района было присвоено звание «Почетный работник агропромышленного комплекса Прокопьевского муниципального района», а в 2013 году ему было присвоено Почётное звание «Человек года 2012». 

Под руководством Юрия Александровича в Прокопьевском районе сохраняется стойкое эпизоотическое благополучие и высокая сохранность животных на протяжении многих лет, кроме того, постоянно внедряются на практике передовой опыт и новейшие достижения науки в области ветеринарии, используются эффективные методы предупреждения и лечения внутренних незаразных болезней животных.  

За время своей деятельности, за высокий профессионализм, добросовестный и безупречный труд Юрий Александрович неоднократно был отмечен Почетными грамотами Коллегии Администрации Кемеровской области и Прокопьевского района.

Несмотря на многочисленные награды и звания Юрий Александрович всегда был и остаётся внимательным, чутким человеком, обладающим огромным чувством юмора, коммуникабельным и позитивным, и, вместе с тем, строгим, объективным и справедливым руководителем. Благодаря этому, в коллективе, среди коллег и руководства он пользуется заслуженным авторитетом и уважением. 

Юрий Александрович, постоянно работает над воспитанием молодежи, более 30 лет является председателем государственной экзаменационной комиссии Прокопьевского аграрного колледжа, принимает непосредственное участие в организации и проведении всевозможных семинаров, коллоквиумов, межобластных конкурсов студентов – ветеринаров. Студенты колледжа проходят производственную практику именно в Прокопьевском районе, постигая азы ветеринарного дела под чутким руководством Ю.А. Анищенко.

Юрий Александрович активно занимается спортом, является членом сборной команды города Прокопьевска по стендовой стрельбе, неоднократно занимал призовые места в соревнованиях различного ранга.

Анищенко Юрий Александрович отличный семьянин, заботливейший отец, воспитал замечательную дочь и сейчас воспитывает очаровательного внука.

Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба Кемеровской области поздравляет Вас, Юрий Александрович, с юбилеем! Желаем успехов и удачи во всех начинаниях! Пусть с Вами рядом всегда будут верные друзья и надежные коллеги! Счастья и здоровья Вам и Вашим близким!
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