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Информационный вестник №9 (424)июль2016г.

	О совещании по ветеринарной 

сертификации сырого молока в Кемеровской области.
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В рамках подготовки к внедрению электронной ветеринарной сертификации и в целях обеспечения безопасности и прослеживаемости молочных продуктов, 01.07.2016 года в управлении ветеринарии Кемеровской области состоялось совещание по вопросу участия Кемеровской области в пилотном проекте по ветеринарной сертификации сырого молока.

В совещании принимали участие: заместитель руководителя федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору Н.А. Власов, заместитель начальника отдела  федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору В.А. Сидорчук, руководитель информационно-вычислительного центра Россельхознадзора Федерального центра охраны здоровья животных (ФГБУ "ВНИИЗЖ") Осминин Александр, начальник управления ветеринарии Кемеровской области С.Г. Лысенко, заместитель руководителя управления Россельхознадзора по Республикам Хакасия и Тыва и Кемеровской области Г.Ю. Ульчугачев, специалисты управления ветеринарии КО и Россельхознадзора, а также начальники СББЖ КО и лица, ответственные за оформление электронных ВСД в вышеуказанных учреждениях.
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Николай Анатольевич Власов отметил, что специалисты государственной ветеринарной службы Кемеровской области - одни из самых передовых в стране по работе с электронными сертификатами и одни из первых, уже реально оформляют электронные ветсвидетельства на сырое молоко. Исходящие ветеринарные сопроводительные документы в электронном виде расходятся по всей России. На сегодняшний день специалистами госветслужбы Кемеровской области в сутки оформляется около 3,5 тысяч ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде.

В вышеуказанном пилотном проекте по ветеринарной сертификации сырого молока будет задействован филиал «Молочный Комбинат «КЕМЕРОВСКИЙ» АО «ДАНОН РОССИЯ». Планируется, что с 01.08.2016 года все поставщики этого предприятия будут подтверждать безопасность своего молока электронными ветеринарными сопроводительными документами.

Данный проект создан для «проработки и обкатки» такого важнейшего аспекта, как контроль качества сырого молока, отраженного в регламенте Таможенного союза "О безопасности молока и молочной продукции" (ТР ТС 033/2013). С 2017 года отменяется понятие сортности, и остаются только два вида сырого молока – соответствующее требованиям для переработки на пищевые продукты и не соответствующее. В этой связи особенно актуальным становится вопрос контроля над содержанием антибиотиков и других химических веществ в молоке. Сегодня, согласно требованиям регламента, для содержания потенциально опасных веществ - всех так называемых контаминантов - установлен минимальный допустимый уровень, а подтверждать соответствие сырого молока установленным требованиям призвана лишь одна процедура – ветеринарная сертификация. 
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Николай Анатольевич на совещании осветил свое видение процедуры оформления в ФГИС «Меркурий» электронных сертификатов на сырое молоко в хозяйстве и особенности гашения ветсвидетельств ветврачом на молзаводе. Специалисты службы активно задавали вопросы и принимали участие в обсуждении темы.

Так же очень плодотворно прошло выступление руководителя информационно-вычислительного центра Россельхознадзора Федерального центра охраны здоровья животных (ФГБУ "ВНИИЗЖ") Александра Осминина. Были подняты проблемы по работе самих государственных информационных систем «Меркурий», «Аргус», специалисты задали много вопросов и на многие получили ответы. 

В целом, совещание прошло очень интересно и плодотворно, специалисты службы приняли очень активное участие в обсуждении требований технических регламентов, задавали вопросы по вновь принятым нормативным актам. Наши специалисты озвучили проблемы, которые еще требуют решения, высказали свои пожелания для дальнейшей эффективной работы в ГИС.
Информационный отдел
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Дифференциальная диагностика отравлений с заразными болезнями животных.

Отравления являются одной из актуальных проблем ветеринарной медицины, поскольку при попадании ядов, токсических веществ в организм, они вызывают не только тяжелые расстройства, снижение продуктивности, но и приводят к гибели животных.

Отравления имеют схожую клиническую картину и патологоанатомические изменения с инфекционными болезнями животных. Для этого ветеринарному врачу важно правильно поставить диагноз, это позволит не только эффективно оказать первую помощь, но дифференцировать отравления между собой и других болезней.

Причинами отравления могут быть:
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- недоброкачественные и неправильно подготовленные к скармливанию корма, которые вызывают кормовые токсикозы у животных. Кормовые отравления занимают первое место среди других отравлений. Например, скармливание слежавшегося клевера, кукурузы, донника в связи с образованием в них цианистых соединений и кумаринов, могут вызвать острые отравления у животных с летальным исходом.

- промышленные яды и химические вещества, применяемые в сельскохозяйственном производстве.

Причиной химических токсикозов среди сельскохозяйственных животных являются пестициды, которые поступают в организм с «загрязнёнными» кормами. Например, при использовании высоких концентраций рабочих растворов, увеличении кратности обработки растений и сокращении сроков ожидания (времени, в течение которого нельзя использовать сельскохозяйственные угодья, обработанные пестицидами). Отравления минеральными ядами у животных могут возникать при неправильном хранении или использовании минеральных удобрений (азотных, фосфорных, калийных и др.), инсекто - и фунгицидов, а также при выпасе животных вокруг крупных химических предприятий или при попадании ядовитых веществ из воздуха на траву или в почву со сточными водами, ядовитыми растениями.
Известно более 10 тысяч видов вредных и ядовитых растений, способных вызвать отравления. Ядовитые растения представляют опасность для животных как на пастбище (вех ядовитый, лютики, первоцветы крестовник, болиголов и др.) так и в сене (например, семена дельфиниумов, горчицы полевой  не теряют своей ядовитости при высушивании). Многие растительные алкалоиды, гликозиды и сапонины являются сильными ядами, которые вызывают поражение нервной системы, гастроэнтериты, миокардиодистрофию и токсическую гепатодистрофию.

Микотоксины, образуемые микроскопическими грибами, попадая в организм животных с кормами, вызывают тяжелые нарушения - микотоксикозы. Токсинообразующие грибки широко распространены в природе. Из пищевых продуктов и кормов их выделено свыше 220 видов. 

- яды животного происхождения (змей, ос, пауков и др.) выделяют в отдельную группу зоотоксикозы. В природе существует огромное количество живых существ, которые могут стать причиной отравления. Наибольшее токсикологическое значение имеют представители класса рептилий, насекомых (пчёлы, осы).

- отравление животных газами (аммиаком, сероводородом, хлором, сернистым ангидридом, окисью углерода и др.) происходит при большой их концентрации в животноводческих помещениях, например, при нарушении правил дезинфекции с применением аэрозолей.

В Тисульском районе чаще кормовые интоксикации схожие с инфекционными болезнями регистрируются у крупного рогатого и мелкого рогатого скота в пастбищный период - это отравление ядовитыми растениями и отравление змеиным ядом, а у свиней - отравление поваренной солью. 

Отравление люпином (люпиноз).
Люпин - растение семейства бобовых (Fabaceae). Известно много видов люпина - люпин синий, желтый, белый, изменчивый и др. Содержит алкалоиды: люпинин, люпанин, люпенидин. Отравление животных происходит при поедании ими зерна или зеленой массы люпина, а также кормов, приготовленных с их применением - силоса, сенажа, концентратов. Чувствительны к алкалоидам животные всех видов.
Патогенез. Алкалоиды вызывают развитие дистрофии и некроз гепатоцитов, паралич центров центральной нервной системы, обладают фотосенсибилизирующим действием.
Клинические признаки. При остром отравлении у животных отмечается возбуждение, затем угнетение, нарушение координации движений, отсутствие аппетита, затрудненное дыхание, учащение пульса, судороги скелетных мышц, гематурия, желтушность видимых слизистых оболочек, склеры и т.д. При хроническом отравлении - исхудание, анемия, желтушность видимых слизистых оболочек и склеры, отек подкожной клетчатки на непигментированных участках тела, серозные и гнойные дерматиты, некрозы кожи, диарея и т.д.

Ветеринарный врач ГБУ КО 

«Тисульская СББЖ» Логачева Е.П.
	В России обновлен перечень животных подлежащих обязательной индивидуальной или групповой идентификации и учету
5 июня, вступил в силу приказ об утверждении Перечня видов животных, подлежащих идентификации и учету (приказ Минсельхоза России от 22 апреля 2016 г. № 161). В него традиционно включены сельскохозяйственные животные и птицы.

Новые меры вводятся в целях предотвращения распространения заразных болезней животных, а также выявления источников и путей распространения возбудителей заболеваний. 

В список включены:
- крупный рогатый скот, в том числе зебу, буйволы, яки;
- лошади, ослы, мулы и лошаки;
- свиньи;
- мелкий рогатый скот (овцы и козы);
- куры, утки, гуси, индейки, цесарки, перепела, страусы.

Помимо них, Перечень включает оленей, верблюдов и пушных зверей (лисицы, соболя, норки, хорьки, песцы, енотовидные собаки, нутрии), кроликов, а также пчел, рыб и иных водных животных. Исключение сделано только для диких животных, находящихся в состоянии естественной свободы, в том числе животные, относящиеся к природным ресурсам континентального шельфа и исключительной экономической зоны РФ.
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В Перечень попали также кошки и собаки. Но речь не идет о домашних собаках и кошках. Имеются в виду собаки, которые работают с кинологами на таможне, поводырями и помощниками для незрячих людей, кошки и собаки, которые участвуют в выставках. Все эти животные в настоящее время уже подлежат ветеринарному контролю и учету. Стоит отметить, что большинство россиян (76%) содержат домашних питомцев, при этом самым популярным животным у наших граждан является кошка. В то же время представители Минсельхоза подчеркивают, что уже сейчас многие владельцы собак и кошек оформляют им паспорта и вставляют специальные чипы, только добровольно. Это нужно, чтобы знать обо всех поставленных прививках, обработке и стерилизации, питомец может свободно перевозиться в любом виде транспорта. В ведомстве всерьез полагают, что внесение домашних питомцев в перечень будет существенно способствовать предотвращению случаев заболевания людей, заразившихся от животных.

Конкретный порядок идентификации и учета должен определяться ветеринарными правилами, которые пока только предстоит установить самому министерству. Несмотря на то, что сам приказ уже вступил в законную силу, однако в нем перечислены только виды животных, подлежащие учету и идентификации, но не определен порядок этих процедур. Поэтому с указанной даты Минсельхоз не может приступить к практическому проведению учета и идентификации животных. Это может быть реализовано только после утверждения Правил осуществления идентификации и учета животных, разработкой которых специалисты Минсельхоза занимаются в настоящее время. Пока не утверждены и региональные нормативные акты, регулирующие порядок и механизм учета. Как будет происходить процедура регистрации – на текущий момент неизвестно. Ответственность за отказ от идентификации пока не определена, соответствующие нормативные документы будут приняты позже. Более того, на сегодняшний день на основании рекомендаций Всемирной организации здравоохранения животных (МЭБ) подготовлены правила идентификации и учета только сельскохозяйственных животных. Они предусматривают мечение – закрепление на теле особей специальных носителей с 15-значным кодом. Это могут быть бирки (в том числе навесные с радиочастотной меткой), болюсы, чипы, ошейники или иные средства. На каждое животное также выдается ветеринарный паспорт, а сведения вносятся в единую базу данных.

«Утверждение перечня и в последующем, с вступлением ветеринарных правил, позволит снизить риски распространения заразных болезней животных и повысить качество животноводческой продукции», – убеждены в Министерстве сельского хозяйства РФ.

По оценкам специалистов, новые требования затронут до 70 млн владельцев животных (как частных лиц, так и организаций и индивидуальных предпринимателей). По действующему законодательству за нарушение ветеринарно-санитарных правил граждане могут быть оштрафованы на сумму до тысячи рублей. Организациям грозит штраф в 20 тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до трех месяцев.
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	Дератизация хозяйств и животноводческих помещений Ижморского района.
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Дератизация - это комплекс мер, направленных на уничтожение вредных мышевидных грызунов, которые наносят ущерб хозяйствам и служат переносчиками и резервуаром возбудителей заразных болезней человека и животных, таких как туляремия, бруцеллез, туберкулез, лептоспироз, листериоз, бешенства, болезнь Ауески, сальмонеллез и др. Дератизация  (борьба с грызунами) – в настоящее время приобретает особое значение, ведь за зимнее стойловый период расплодилось множество крыс и мышей. В животноводческих помещениях у грызунов благоприятные условия гнездования и достаточная кормовая база. Грызуны чрезвычайно быстро размножаются, так как половая зрелость у них наступает рано: у крыс-в возрасте 4мес, у мышей - 1-2 месяца. Продолжительность беременности у серой крысы 21-25 дней, в течение года она способна давать 4-8 пометов по 10-12 крысят в каждом. У полевок беременность длится 18-20 дней, в одном помете по 8-10 мышат. На животноводческих фермах обычно встречаются крысы, мыши домовые и полевки.

Дератизация делится на профилактическую и истребительную.

Профилактические меры – в хозяйствах Ижморского района направлены на создание условий, лишающих мышевидных грызунов корма, воды, убежищ, иными словами, основная профилактическая мера - строгое повседневное соблюдение санитарных требований в животноводческих помещениях и на прилегающих территориях. Для этого необходимо, чтобы все объекты животноводства содержались в чистоте, своевременно убирались остатки корма, навоз и мусор, не допускать захламленности подвальных помещений и чердаков, устраивать непроницаемые, плотно закрывающиеся мусорные ямы и ящики, хранить кормовые запасы в местах, недоступных для грызунов, следить за исправностью полов, стен, дверей, оконных рам, а в случае обнаружения нор немедленно их заделывать железом или цементом, закрывать металлической сеткой (с ячейками не более 12 х 12мм) люки, отдушины, окошки, расположенные в нижней части строений, засыпать ненужные канавы, ямы, погреба, ликвидировать заброшенные и пришедшие в негодность строения. При строительстве новых зданий для фундамента и основания стен надо выбирать такие материалы, которые препятствовали бы проникновению грызунов внутрь помещений. 
Опыт показал, что наилучший эффект может быть получен при одновременном использовании всего арсенала профилактических мероприятий. Основное решающее значение в борьбе с синантропными грызунами имеют профилактические мероприятия.
Истребительные мероприятия являются дополнением к профилактическим мерам, когда последние не дают должного эффекта. Они проводятся систематически на всех объектах, где обнаружены грызуны.
В хозяйствах Ижморского района составляется план противоэпизоотических мероприятий, включая дератизацию животноводческих помещений. Дератизация с профилактической целью приводиться один раз в квартал согласно плана. Истребительные мероприятия проводятся в животноводческих помещениях, а также в населенных пунктах.

Основные требования к организации и проведению дератизации
Дератизация на объекте предусматривает: обследование объекта; разработку тактики дератизации; собственно дератизацию; контроль результатов проводимых мероприятий.
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Обследование объекта и прилегающей к нему территории направлено на обнаружение грызунов, определение их видовой принадлежности, изучение условий обитания грызунов, численности, особенностей размещения и других характеристик, позволяющих выбрать оптимальную тактику ликвидации грызунов, либо снижения их численности. Обследованию на наличие грызунов подлежит вся площадь строений объекта и прилегающая к ним территория. Обследование включает осмотр объекта, сбор информации у персонала объекта о наличии грызунов или следов их пребывания, при необходимости отлов и доставка грызунов в специализированные лаборатории, подготовка рекомендаций о необходимости проведения мероприятий, необходимых для защиты объекта от грызунов. При обследовании применяются: субъективная оценка (наличие свежих погрызов, помета, жилых нор, живых зверьков) и объективные методы обнаружения грызунов (следовые площадки, клеевые ловушки). Обнаружение грызунов является показанием для дератизации.

Тактика дератизации определяется конкретным видом объекта, численностью и видовым составом грызунов и предусматривает выбор времени, объема дератизации, количества и состава приманки, осуществление специальных мероприятий, направленных на повышение эффективности дератизации.

Дератизацию проводят одновременно во всех помещениях объекта и на прилегающей территории, заселенных грызунами. Приманки раскладывают с таким расчетом, чтобы они оказались недоступными для сельскохозяйственных и домашних животных, лучше в специальные ящики - кормушки для грызунов
Показателем эффективно проведенной дератизации является отсутствие грызунов в течение не менее трех месяцев со дня проведения дератизации. Истребление грызунов в животноводческих помещениях проводят.
	
различными средствами: химическими, биологическими и механическими. Наиболее простой и доступный отравление ядами и приманками. Приманки готовят только доброкачественными кормами: комбикорм, каши, мясные и рыбные фарши и др. Для борьбы с грызунами используют также естественных врагов грызунов: кошки, ежи и т.д. Препараты бактерий применяется для дератизации путём искусственного заражения грызунов, безопасны для человека и домашних животных. Обеспечить гибель не менее 60%- крыс и 80%-мышей.

Механический способом истребление грызунов: капканами, ловушками и т.д., этот метод трудоемкий и малоэффективен.

Наиболее распространенный в Ижморском районе - химический метод, он простой и более доступный. Приобретаем готовую приманку "СайЛенс" (мягкий брикет). Средство предназначено для уничтожения нежелательных видов грызунов (крыс, мышей, полевок) в жилых помещениях, на объектах различных категорий специалистами и населением, в т.ч. против популяций грызунов, устойчивых к менее токсичным родентицидным средствам. Препарат соответствует требованиям систем качества (ISO 22000, НАССР).
Борьба с грызунами проводится либо своими силами, либо ветеринарно-санитарными отрядами или санитарно-эпидемиологической станцией.

Популярность химического метода объясняется тем, что эффективность этого метода в борьбе с грызунами достигает около 90%. Лучшее время для проведения дератизации – это ранняя весна. Дератизация животноводческих помещений – это залог здоровья не только скота, но и людей
Ветеринарный врач  ГБУ КО 

«Ижморская СББЖ» Г.Г. Акименко

6 июля свой 55 юбилей отмечает консультант- юрисконсульт управления ветеринарии Кемеровской области

Кузенова Наталья Николаевна

Родилась Наталья Николаевна 6 июля 1961 года в городе Тюкалинск Омской области. В 1984 году окончила Кемеровский государственный университет по специальности правоведение. Свою трудовую деятельность начала в должности юрисконсульта правового кооператива «Кредо». С тех пор стаж ее работы в отрасли составляет 27 лет.
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В управлении ветеринарии Кемеровской области Наталья Николаевна работает с 2006 года. Занимается юридическими вопросами. Отлично ориентируется в законодательстве и успешно решает нормативно-правовые вопросы.

За период работы зарекомендовала себя добросовестным, дисциплинированным работником, имеет чувство ответственности за порученное дело. Обладает высокими профессиональными знаниями и навыками, пользуется авторитетом в коллективе. 

Наталья Николаевна занимается разработкой нормативно-правовых актов ветеринарии. Благодаря знаниям и опыту Наталья Николаевна успешно защищает и ведет возникающие судебные дела учреждений государственной ветеринарной службы Кемеровской области, а так же дает консультации по правовым вопросам. Отличается способностью анализировать факты, собирать необходимую информацию и на основании этого принимать взвешенные решения. Обладает способностью, работать не только в обычной, но и в стрессовой ситуации, всегда сохраняет оптимизм, позитивное отношение к работе и коллегам. 

Систематически повышает свой профессиональный уровень. В 2010 году прошла курсы повышения квалификации в Сибирской академии государственной службы, г. Новосибирск по теме: «Правовое регулирование деятельности органов исполнительной власти».

За добросовестное отношение к работе награждена медалью Коллегии Администрации Кемеровской области «За служение Кузбассу», Благодарственным письмом Губернатора Кемеровской области, Благодарностью Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации. За долголетний безупречный труд, за активное участие в решении задач, поставленных перед государственной ветеринарной службой Кемеровской области, высокий профессионализм удостоена знака отличия – «Ветеринарный крест».

Коллектив управления ветеринарии и вся ветеринарная служба Кемеровской области поздравляет Вас Наталья Николаевна с юбилеем! Желаем  Вам крепкого здоровья, счастья, жизненной энергии, благополучия и ярких событий. Пусть стабильность и успех сопутствуют Вам во всех Ваших начинаниях, а рядом с Вами будут верные друзья и родные!



	Коллектив управления ветеринарии 

и вся ветеринарная служба

Кемеровской области

ПОЗДРАВЛЯЕТ
С днем рождения!!!

С 50 летним юбилеем!

Зайцеву Анну Владимировну

Заведующую лабораторией 

ВСЭ областной СББЖ
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Бабушкину Ирину Игоревну

Заведующую лабораторией 

ВСЭ областной СББЖ

Давыдович Татьяну Викторовну

Начальника Яйской СББЖ

Елфимову Татьяну Григорьевну

Главного специалиста областной СББЖ,

Прокофьеву Ольгу Николаевну

Ведущего бухгалтера областной СББЖ

Разрешите сейчас без лишних фраз,
с чувством, с расстановкой, с уважением
от души поздравить Вас

 с днем рождения!
Пожелать во всем быть впереди
на рабочем каверзном пути!
И решать задачи всевозможные -
и простые, и довольно сложные!
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	Всероссийский день семьи, любви и верности
Ежегодно 8 июля в нашей стране отмечается Всероссийский день семьи, любви и верности. Символично, что впервые он отмечался в 2008 году, который был объявлен годом семьи. 

Этот праздник в России учрежден по инициативе депутатов Государственной Думы. Интересно, что инициатива празднования Дня семьи поддержана всеми традиционными религиозными организациями России — ведь идея празднования Дня семьи, любви и верности не имеет конфессиональных границ. В каждой религии есть примеры семейной верности и любви.         

Идея праздника возникла несколько лет назад у жителей города Мурома (Владимирской области), где покоятся мощи святых супругов Петра и Февронии, покровителей христианского брака. В преклонных летах, приняв монашеский постриг в разных монастырях с именами Давид и Евфросиния, они молили Бога, чтобы им умереть в один день, и завещали тела их положить в одном гробу, заранее приготовив гробницу из одного камня, с тонкой перегородкой. Скончались Петр и Феврония в один день и час — 8 июля (по новому стилю) 1228 года. 

Сочтя погребение в одном гробе несовместимым с монашеским званием, их тела положили в разных обителях, но на следующий день они оказались вместе. Погребены были святые супруги в соборной церкви города Мурома в честь Рождества Пресвятой Богородицы, возведенной над их мощами по обету Иваном Грозным в 1553 году. Ныне открыто почивают в храме Святой Троицы Свято-Троицкого монастыря в Муроме.

В жизни Петра и Февронии воплощаются черты, которые традиционные религии России всегда связывали с идеалом супружества, а именно: благочестие, взаимная любовь и верность, совершение дел милосердия и попечение о различных нуждах своих сограждан. Но семья — это еще и очень важная социальная единица, которая находится под охраной закона. В Статье 38 Конституции РФ четко изложено, что: 

1. Материнство и детство, семья находятся под защитой государства. 

2. Забота о детях, их воспитание — равное право и обязанность родителей. 

3. Трудоспособные дети, достигшие 18 лет, должны заботиться о нетрудоспособных родителях.

У нового семейного праздника уже есть памятная медаль «За любовь и верность», которая вручается 8 июля, и очень нежный символ — ромашка, ведь этот полевой цветок издревле считался на Руси символом любви. Этому теплому празднику рады в любом доме. 

С каждым годом День семьи, любви и верности становится все более популярным в нашей стране. Во многих городах силами местных властей и общественных организаций проводятся различные праздничные и торжественные мероприятия — поздравительные концерты, различные выставки, чествование многодетных семей, супругов, проживших вместе более 25 лет, благотворительные акции и др. Кстати, у молодежи есть поверье, что брак, заключенный сегодня, будет долгим и счастливым. 

Ну и, конечно же, эта дата —  замечательный повод собраться всей семьей, проявить особенную заботу о своих родных и близких. Ведь этому теплому празднику рады в любом доме, поэтому-то ему так легко шагается — выйдя из церковного календаря, он готов постучаться в каждую дверь. 
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