Публичные слушания по вопросам правоприменительной практики и по результатам контрольно-надзорной деятельности управления ветеринарии Кемеровской области за 3 квартал 2018 года


В мероприятии приняли участие представители контрольно-надзорных органов, областной и муниципальной власти, фермерских хозяйств, предприятий перерабатывающей промышленности, розничной торговли Кемеровской области в г. Кемерово. 
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         О результатах деятельности управления за 3 квартал 2018 года рассказала Лариса Федоровна Веретельникова, начальник отдела госветнадзора и ветсанэкспертизы управления ветеринарии Кемеровской области. Она отметила, что за 3 квартал 2018 года - 94 проверки, из них плановых проверок - 89, внеплановых проверок – 5. В ходе проведения надзорных мероприятий установлены факты совершения правонарушений – 35, из них по плановым проверкам -8. Возбуждено и рассмотрено – 30 административных дел. 
С докладом о сложившейся эпизоотической ситуации на территории Кемеровской области и мероприятиях, проводимых государственной ветеринарной службой для обеспечения стойкого эпизоотического благополучия в Кузбассе рассказала начальник отдела противоэпизоотических мероприятий Елена Васильевна Баринова. 

Она подчеркнула, что создание стойкого эпизоотического благополучия является основной задачей государственной ветеринарной службы Кузбасса, которая основана на своевременном выполнении планов ветеринарно-профилактических и противоэпизоотических мероприятий государственными учреждениями ветеринарии Кемеровской области.

- Сегодня мы оцениваем эпизоотическую обстановку в Кемеровской области как достаточно спокойную. Государственной ветеринарной службой не допущено возникновения на территории Кемеровской области таких социально и экономически значимых болезней животных, как ящур, туберкулез, бруцеллез, сибирская язва, африканская чума, вспышки которых были зарегистрированы в ряде субъектов Российской Федерации, в том числе и соседних с нашим регионом – отметила Елена Васильевна.
На вопросах при работе уполномоченных лиц хозяйствующих субъектов в федеральных государственных системах Меркурий, Аргус, Ветис (ФГИС в области ветеринарии) остановилась Оксана Николаевна Коровина - главный консультант отдела госветнадзора и ветсанэкспертизы контрольного органа. Работа в системе Меркурий, по ее словам, ведется в соответствии с «дорожной картой», регулярно проводится разъяснительная и консультационная работа с сотрудниками предприятий, работающими в системе. При подведении первых итогов работы системы в течение месяца она отметила оживление рынка, если с начала внедрения Меркурия с 2015 года было оформлено в Кемеровской области порядка 6,7 млн документов, то с 1 июля по 30.09.2018 года, когда система заработала в регионе в полную силу, уже оформлено более 3 миллионов ветеринарных сертификатов. Поступает большое количество звонков и запросов от предприятий, которые работают в системе. 
К проблемам работы системы она отнесла неподготовленность некоторых предприятий, недопонимание производителей, касающееся продукции, которую необходимо проводить через систему. Кроме того, она обратила внимание розничных предприятий на необходимость «гашения» документов в системе. С 2019 года этот процесс будет отслеживаться со стороны надзорного органа и к организациям, которые не работают в системе, будут применяться штрафные санкции. В то же время, по ее словам, внедрение Меркурия в Кемеровской области проходит штатно, без срывов.
В тоже время Оксана Николаевна отметила, что специалистами говетслужбы Кемеровской области ведется постоянный мониторинг работы системы Меркурий и уже накопились данные о нарушениях, допускаемых уполномоченными лицами хозяйствующих субъектов – участников производства и оборота подконтрольных товаров при оформлении ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде.

На сегодняшний момент основным нарушением является оформление уполномоченными лицами на подконтрольные товары, на которые уполномоченные лица не имеют право их оформлять.
Акцентирован вопрос о сроках гашения ветеринарного сертификата в течение суток после поступления товара его необходимо погасить. Если не гасить входящие ВСД, то это значит нарушение при транспортировке, хранении и реализации товаров ветеринарного контроля, что попадает под свод правил административного кодекса РФ. Подробно нарушения в этой части изложены в статье 10.8 КОАП РФ. То есть, если хозяйствующий субъект не будет гасить ВСД в течение 1 рабочего дня, то он рискует заработать штраф.

Еще один повод получить солидный штраф – это гашение ветеринарного сертификата на партию товара, который еще не поступил на конечный пункт следования. Таким образом поступают уполномоченные лица при использовании прав уполномоченного гашения, о есть: товар был отгружен, оформлен ветеринарный сопроводительный документ и сразу погашен и таким образом дальше этот груз идёт по стране без документов, так как формально он уже находится на конечной точке маршрута следования.
Вопросы участников публичных обсуждений касались как оформления документации в системе Меркурий, так и критичных и некритичных ошибок работы в ней. Также было обращено внимание на то, что документ, подтверждающий качество продукции, обязательно должен быть распечатан для проверки другими надзорными органам или потребителями. 

