Публичные слушания по вопросам по результатам контрольно-надзорной деятельности управления ветеринарии Кемеровской области

В рамках реализации реформы контрольно-надзорной деятельности управление ветеринарии Кемеровской области проводит публичные слушания по вопросам правоприменительной практики и соблюдения обязательных требований законодательства РФ в области ветеринарии, а также по результатам контрольно-надзорной деятельности управления ветеринарии Кемеровской области в 2019 году; проблемные вопросы по работе в ФГИС Меркурий.  

Приглашаем в 11:00 часов 19.12.2019 года принять участие в мероприятии по адресу: 650055, Кемеровская обл., г. Кемерово, ул. Федоровского, 15 (актовый зал). Вопросы по интересующим темам можно направить до 17.12.2019 года на эл. адрес: vetkuzart@mail.ru.

Данные об участнике (ФИО, контактный телефон) просим сообщить в управление ветеринарии по телефону: 8(384)2 376677 или на эл. посту vetkuzart@mail.ru с пометкой «Публичные слушания» до 17.12.2019 года.

О предстоящем мероприятии можно ознакомиться на сайте управления ветеринарии Кемеровской области: http://vetkuzbass.ru. Также приглашаем заинтересованных лиц принять участие в публичных слушаниях, вход свободный.

