Государственной ветеринарной службы Кемеровской области 
в целях своевременной и более качественной подготовки к пропуску ледохода и паводковых вод в городах и районах области проводится ветеринарно - профилактические мероприятия
По предварительному прогнозу синоптиков Кемеровского гидрометцентра весенний паводок придет в Кузбасс раньше положенного срока. Вскрытие рек начнется раньше нормы на три-шесть дней. Об этом сообщила начальник отдела гидрометеообеспечения отраслей экономики Кемеровского ЦГМС Светлана Наумова. Специалист отметила, что пока по количеству снега прогнозы на предстоящий паводок неплохие. Небольшое превышение нормы осадков наблюдается только в бассейне реки Ини. Также, по предварительным данным синоптиков, максимальный уровень воды не превысит 0,3–0,6 метра.

По словам метеоролога, последствия паводка зависят от количества осадков. Если их будет немного, то пережить природное явление будет значительно проще.

Снеготаяние, когда обычно наблюдается самый высокий уровень воды в реках, метеорологи традиционно ожидают на первомайские праздники.
В Кузбассе началось постоянное наблюдение за уровнем воды в реках. Для этого работают посты МЧС и добровольцев, камеры, а также ведут наблюдения три боевых вертолета.

Среди районов вероятного подтопления – Таштагольский, Междуреченский, Мариинский, Кемеровский и Новокузнецкий. При максимальном подъеме воды могут быть затоплены мосты и дороги по федеральной трассе М-53.

Чтобы предупредить чрезвычайные ситуации, к настоящему моменту провели ряд мероприятий: очистили русла малых рек, укрепили берега на опасных участках, отремонтировали три гидротехнических сооружения, а также провели учения.

Наблюдение за уровнем воды ведут 92 народных поста и 51 пост МЧС. Работают 15 камер, установленных в прошлом году, еще семь установили в 2016. К местам вероятного подтопления уже подвели спецтехнику.

ГБУ КО районные и городские СББЖ в целях недопущения возникновения неблагополучной эпизоотической ситуации по различным заболеваниям, общим для человека и животных, организован подворный обход территорий попадающие в зону вероятного подтопления с проведением вакцинации и ревакцинации восприимчивого поголовья против сибирской язвы (привито 6191 голов крупного рогатого скота, более 2000 голов мелкого рогатого скота, более 1000  голов лошадей).

Провели обследование скотомогильников (биотермических ям), сибиреязвенных захоронений, данные объекты в зону вероятного затопления не попадают.

Совместно с проведением профилактических мероприятий проводятся  устные разъяснения о важности профилактики заболеваний животных, в том числе общим для человека и животных

Определено и проведено обследование мест эвакуации сельскохозяйственных животных хозяйств и частного сектора населенных пунктов попадающих в зоны возможного затопления.

В паводкоопасный период госветслужба районных и городских СББЖ ежедневно предоставляют информацию о развитии паводковой ситуации и принимаемых мерах в управление ветеринарии области.
